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BBEAEHME

Huddeperinanbable ypaBHEHU A HAXOAT IITNPOKOE IIPU-
MeHEeHUEe B UHKEHEPHO-TeXHNUYECKUX U YKOHOMUUYECKUX HC-
cJleJOBaHUAX, a TaAK)Ke IIPU PellleHnU 3a1a4 (PU3NKU, XUMUU
u 6uosoruu. M3yuenne (pU3nMIecKOro UIn TeXHUIECKOT0 IIPo-
Iecca 3aKJII0UaeTCs B BHIABICHNY 3aKOHOMEPHOCTEH U IOJy-
YeHUHU aHAJUTUUYECKOT0 BhIpaKeHNA PYHKITMOHAJIBLHOI 3aBU-
CHMOCTH MeXKAY IepeEMEeHHBIMY BeJINUMHAMU JaHHOT'0 IIPOoIlec-
ca. B Momenax sKOHOMHUUYECKON NTUHAMHWKHU OTpasKaeTcs He
TOJILKO 3aBUCHMOCTh IePEMEHHBIX OT BpeMEHHU, HO I UX BHYT-
penHne B3anuMocBA3u. OueHb YaCcTO pellieHe TaKUX 3aaY CBO-
OUTCSA K PEeIlIeHNI0 YPaBHEHUH, COAePKAINX NCKOMYIO (DYHK-
IIUIO U €€ IIPOU3BOLHYIO.

VuebHOe mocobue MOCBAIIEHO:

1) 0OBLIKHOBEHHEBIM Au(pGEepeHINaTbHBIM YPABHEHUIM:
nuddepeHIIaIbHBIE YPaBHEHU S IIEPBOTO ITOPAAKA (YpaBHEeHU A
C pa3feadnIuMucd IepeMeHHBIMHU, OJHOPOgHbIE AU depeH-
nuajbHble YpaBHEHUS, JUHEHHbIe YPABHEHUA, YPABHEHUA
. Bepuynan); nudpepeHnuaaibHble YypaBHEHUS, JOITYCKAIO-
e TOHWKEeHUe IopAaKa; JuHelHble guddepeHnaaIbHbie
ypaBHEHUA BTOPOTO 1 BHICIIIUX MOPAIKOB;

2) cucteMaM OOBIKHOBEHHBIX T (EPEeHIINaIbHBIX yPaB-
HeHUU (MHTerpupoBaHUe CICTEM OOBIKHOBEHHBIX JU(hepeHITn-
aJIbHBIX YPaBHEHUT, OTHOPOAHBIE CUCTEMBI IMHEHMHBIX nudde-
PEHIIMAIBHBIX YPAaBHEHUN IIEPBOTO MOPAIKA C IIOCTOAHHBIMU
K03 PUIMeHTaM1, METOJ, XapaKTepUCTUUECKX YPaBHEeHUH,
HEOJZHOPOJHbIE CUCTEMBI JUHEHHBIX Tu(depeHnalbHBIX
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YPaBHEHUH MePBOTO IIOPAIKA C IIOCTOSTHHBIMU KO3 pUIineH-
TaMMn);

3) Teopuu ycTONUYMBOCTHU (MOHATHE 00 YCTOMUMBOCTH IIO
JIAnyHOBY, YCTOHUYNBOCTh JIUHEMHBIX OJHOPOAHBIX CHCTEM
OOBIKHOBEHHBIX [[Y IepBOro mopsaKa, yCTOMUYNBOCTD JIMHEH-
HBIX HEOJHOPOIHBIX CUCTEM OOBLIKHOBEHHBIX [V mepBoro mo-
PAIKa, yCTOMYNBOCTD JUHENHBIX OJJHOPOAHBIX OOBIKHOBEHHBIX
JY nmepBoro mopAaKa ¢ IOCTOSTHHBIMY KO3(MMOUITMEHTAMN).

Marepuan nyukra 7 «CrucreMbl 00LIKHOBEHHBIX U depeH-
IMUAaJbHBIX YPaBHEHUI» TPeOyeT OT UMUTATEJs BIALECHUA Ta-
KUMU IOHATUAMY JUHEHHOI aaredpsl, Kak COOCTBeHHbIE 3HA-
YeHUA 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPHI.

YuebHOE TOoCOOME COMEePKUT TEOPETUUECKYIO YaCTh, IIPU-
MephI BHIOJIHEHUA 3a/]aU TUIIOBOTO pacyeTa U BapUaHThI TH-
TIOBOT'O pacuera.

ABTOpHI BEIpaskawT 6garomapuocTh gorenty O. A. 3a6-
JIOIIKOI 3a IleHHBIE COBETHI 110 COIEPIKaHNI0 TaHHOT0 yUeOHO-
ro mocobus, a Takske goieuram P. A. Paguenxo u T. A. ®u-
JUMOHOBOI1, cTapiiemy npenogaBaresio JI. A. Opauckoii, mpe-
JOCTaBUBIIINM YacCTh 38144 IJIA TUIIOBLIX PACUETOB.
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OCHOBHBbIE MOHATUS

Huppepenyuanrvrvie ypaéHenus — 3TO ypaBHEHU, B KO-
TOpble HeM3BEeCTHASA (PYHKIIMSA BXOAUT IIOJA 3HAKOM IIPOM3-
BOJHOM.

DyHKIUA, KOTOpasd IIPU IIOJCTAHOBKE B ypaBHeHMe obpa-
ITaeT eT0 B TOXKAECTBO, HA3bIBaeTCA peuleHuem (M MHTeTrpa-
Jgom) gudPepeHnnaIbHoT0 YpaBHeHU .

IIpumep 1. Pemenuem y' = 2x asisaerca y = x2.

B o6miem coryuae, peirteEreM ypaBHeHusa y' = f(x) ABaser-
ca @yuknua y = F(x) — nepBoo6pasHasda aida f (x).

Ecau nckomass GyHKIIMSA 3aBUCUT OT OAHOU IIepeMeHHO1,
To guddepeHnuaIbioe YPaBHEHNE HA3bIBAETCA 00blKHOBECH-
HblM, & eCJAW OHA 3aBUCUT OT HECKOJBbKHX apryMeHTOB —
OuppepeHyuaLbHbLM YPDABHEHUEM 8 YACMHbLX NPOU3E00-
Hulx. Bygem paccMaTpuBaTh TOJIbKO OOBIKHOBEeHHEBIE Ju(de-
pPeHIuaJbHbIEe YPDABHEHU .

ITopadxom nuddepeHITnaILHOTO yPpaBHEHU S Ha3bIBAETCA
HaAWBBICIIIUY HOPSAA0K IPOMU3BOMIHON NCKOMOM (PYHKIIUU, BXO-
IsIIeii B 9TO ypaBHEHUE.

IIpumep 2. y' = y? + x> — oObIKHOBeHHOE AubdeEpeHIN-
aJbHOE yPaBHeHMe IepBOoro MopAAKa, §" = x3 + y'> — o6bIK-
HOBeHHOe nu(pdepeHIInaAIbHOE YyPaBHEHNE BTOPOT'O ITOPAIKA,
z-y, =x-y, — pubdepeHHAIbHOE YpaBHEeHNE B YaCTHBIX
TIPOM3BOIHBIX II€PBOTO ITOPAAKA.

IIporiecc oTbickanus pelrenud guddepeHnaIbLHOTO YPaB-
HEHUS HA3bIBAETCS ero UuHmezpuposaruem. I'paduk pelreHusa
nuddepeHIaIbHOTO ypaBHEHU A Ha3bIBAETCA UHMEZPALbHOU
Kpueoil.
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ANODEPEHLIMANBHBIE YPABHEHMA
MEPBOTO MOPAAKA

Onpedenenue 1. YpaBHEeHUE BUJA
F(x,y,y)=0, (1)
Te X — He3aBHCHMad IepeMeHHad; Y = y(x) — uckomasd QyHK-
nud; Yy — ee IPOUBBOLHAS, HA3BIBAETCS OUDPePeHULALbHbLM
YPasHeHUeM nepeozo nopsiiKa.
Ecau ypaBaenue (1) MOKHO pa3pelInTb OTHOCUTEIbHO ',
TO OHO IIPUHUMAET BUJ
Y =r(x;y) (2)
U Ha3bIBAETCA YPABHEHUEM Nepeozo nopadKa, pa3peulenHblm
OMHOCUMENbHO NPOUIEOOHOIL.
HuddepeHnmansbrHOe ypaBHEHNE IEPBOTO MOPALKA, Pas-
peIlleHHOe OTHOCUTEJLHO IPOU3BOAHOM, MOMKHO 3alNcaTh B
Juppepenyuanvroil popme:

P(x; y)dx + Q(x; y)dy =0, 3)

rae P(x; y) u Q(x; y) — n3BecTHBIE QYHKIIUU.

B ypaBuenunu (3) nepeMeHHbIE X U § PABHOIIPABHEI, T. €.
JII00YIO M3 HUX MOYKHO PacCMaTPUBATh KaK (PDYHKITUIO TPYTOM.
IIpu aTom oT oHOTO 13 BUIOB 3anucu (2) u (3) MOXKHO Iepeit-
THU K APYTOMY.

HNurerpuposanue gud@epeHnnaJIbHOT0 YPaBHeHU S IPU-
BOJUT K 06CKOHEUHOMY MHOKECTBY PeIlleHUA, OTIUIAIOIINX -
cA APYT OT APYyTra MOCTOAHHBIMU.

ITpumep 3.Permenuem ypaBHeHus iy’ = 3x2 ABIAIOTCA (QYHK-
mumy = x3%,y = x3+ 2, y=x3-./7, BobmemBugey = x* + C,
C = const.

Pemenne guddepeHIinalbHOTO YpaBHEHUSA IIpUOOpETeT
KOHKPETHBI! CMBICJI, €CJIV €TI0 MIOAYNHUTH HEKOTOPBIM OO0~
HUTEJbHBIM YCJIOBUAM.
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YcnoBue, uTo pu X = Xy QyHKIIUA Yy TOJIKHA OBITH pPaBHA
3aJaHHOMY YUCJIY Y, HA3bIBAETCA HAUALbHbLM YCIOBUEM:

Y(x0) = Yo- (4)

Onpedenenue 2. O6wum pewernuem nuddepeHITnaIbLHOTO
ypaBHEHUs [IePBOT0 ITopAAKa HagbIBaeTcs pyuknua y = o(x; C),
coJeprKaIias OqHY TPOU3BOJIBHYIO ITOCTOAHHYI0 C 11 yIOBJIET-
BopdAmINyIo yeaoBuam: 1) pyarnuda ¢(x; C) apiaderca perie-
HueM audepeHInaJlbHOTO YPaBHEHUA IPU KaXKI0M PUKCH-
poBanHoM 3HaueHuu C; 2) KAaKOBO OBbI H1 OBLIIO HAYAJIbHOE yC-
noBue (4), MOXKHO HaiiTu Takoe 3HaUeHUe mocToauHOH C = C,
uro pyHKIUA Yy = 0(x; Cy) yoOBIETBOPAET JaHHOMY HaUaJb-
HOMY ycaoBuio. dacmHubuim pewenuem nuddepeHTINaIbHOTO
YPaBHEHUS IIEePBOTO IOPAAKA Ha3bIBaeTcA J00ad GyHKIUA
y = o(x; Cy), noryuenHad us ob1ero pemenud y = ¢(x; C) npu
KOHKPeTHOM 3HaueHUY nocroauuoi C = C,,.

TeomeTpruecKku KasKI0My YaCTHOMY peleHuno nuddepeH-
IUAaJLHOTO YPABHEHU A COOTBETCTBYET MHTETpAIbHAA KPUBaA
ATOTO YypaBHEHUs, a obmreMy perrenuio y = ¢(x; C) — cemeii-
CTBO MHTETPaJIbHBIX KPUBKIX Ha IyIocKkocTu xOy.

3amava OTBICKAHUS YACTHOTO pelleHUs AuddepeHIIn-
aJIBHOTO YPaBHEHUSA IIEPBOTO IIOPAAKA, YAOBJIETBOPSIOIIE-
ro 3alaHHOMY HaYaJIbHOMY YCJIOBUIO, HAa3bIBaeTcs 3adaueil
Kowu.

Teopema 1 (Teopema cyleCTBOBAHUSA U e TUHCTBEHHOCTU
pemenns 3axauu Komwu). Ecoiu B ypaBHeHUn Yy’ = f(x; y) QyHK-
nus f (x; y) u ee yactHas npoussosHas f,(X; Y) HeIpepHIBHBI
B HEKOTOpO# obsactu D, comepsraleil TOUKy (Xq; Yg), TO CY-
1I1eCTBYeT e JUHCTBEHHOE pellleHne Y = ((x) 3ToTo ypaBHEeHUS,
YIOBJIETBOPSAIOIee HAYATBHOMY YCJIOBUIO Y(X,) = Y, 13 obJia-
cTu ompenesieHus D.

IIpumep 4. Haiitu uacTHOe pemienne y' = 3x2, y = y, npu
X = xq.

Pemenue.

Yoo = x3 + C — obmree pemenue, rae C — const, Torga
Yo =x3 +C. Orciona C=yy—X§ U Yyaera = X5 + Yo — x3. Tarum
obpasoMm, 13 ceMeiicTBa KyonuecKkux rnapaboJ BeIOpaHa ogHa,
IIPOXOJAIad uepes JaHHYIO TOUKY (Xg; Yo)-
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METOAbl MHTETPUPOBAHMS

ONODEPEHLIMANBHBIX YPABHEHMM
MEPBOIO NOPAAKA

3.1.
YPABHEHUA C PA3AENAIOWLIMMUCA
NEPEMEHHbIMU

3anumem ypaBHeHue y' = f(x; y) B Buge

—==1(x,y). ()

Ecan npaBas yacTs ypaBHEeHUA (5) MOYKeT OBITH ITPEICTaB-
JileHa B BUE IPOU3BEAEHUSA ABYX COMHOMKHUTEJEH, OOUH U3
KOTOPBIX He COIEPIKUT IIePEMeHHYIO X, a IPYroii — IepeMeH-
HYIO Y, T. €. f(x, y) = f1(x) - fa(y), TO ypaBHEeHUe (5) IpUMeET BUL

Y= @) ). (6)

VpasHeHue (6) Ha3bIBAETCS YPABHEHUEM C PA30eALI0ULU-
MUcCs IepeMeHHBIMHU.

O6e uacTtu ypaBHeHUusd (6) yMHOKUM Ha dX U pas3mejuM Ha
f2(y), mpennosaras, uto f4(y) # 0. B pesysbrare nosyuum ypas-
HEeHUe C pa3dejleHHblMU TIePeMeHHbIMU:

dy
=fi(x)dx.
f ) 1(x) (7
HNurerpupys pasescTso (7), IOJIyUYnUM

J-f J'fl(x)dx +C. (8)

Cayuaii fo(y) = 0 paccmaTpuBaeTcs OTJeIbHO.
CoorHotieHue (8) ecTb 00U MHTErpaJa ypaBHeHUA (5).
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1
ITpumep 5. Pemurs ypaBHeHUE Y = ——1.
2Jx

Pemenue. [JlanHoe ypaBHEeHUE ABJIAECTCA YPABHEHUEM C
pasgenaoInuMuca nepemMeHHbIMu. IIpescraBuM IpomsBOA-
HYIO B BUJE OTHOIIeHUA nTuddepeHIInaloB U YMHOXKUM 0b0e
YyacTu paBeHCTBa Ha dX:

dy= Lydx.

2Jx
Teneps paszgenum 06e YacTU ypaBHEHUA HA MHOKUTENb Y,
eciny #0:
dy 1
—Z=——dx.
y 2Jx
Ob6paTuTe BHUMaHIe HA TO, UTO B IOCJIeJHEM YPAaBHEeHU U
MHOKUTEJIb mepel dx — QYHKIUS TOJIbKO OJHOM mepeMeH-
HOH X, a MHOXKUTEJD Iepel dy — QYHKIIUA TOJIBKO OGHOI 1e-
peMeHHOI J.
HNuTerpupys o6e 4acTu IMOCJIEIHETO PABEHCTBA, MOJYUUM

dy 1 .
—% = |——=dx, In|y=vx +C — o6uiuii maTErpa.
| y Iz » lyl=+

Eciuny =0, oy’ = 0. CegoBarensHo, Gpyuxinusa y = 0 rak-
JKe sABJIsIeTCS PellleHreM JaHHOr0 YPaBHeHUS.

YpaBHeHue (5) MOKHO IPEACTABUTH TaKKe B guddepen-
nuajJbHOI (hopMme:

M(x, y)dx + N(x, y)dy = 0. 9)

IIpennonosxxum, uro ¢pyaxnuu M(x, y) u N(x, y) MOKHO
IpefcTaBUTH TpousBenenuamu M(x, y) = M (x)My(y), N(x, y) =
= N1(x)Ny(y), B KOTOPBIX COMHOXKUTEIU 3aBUCAT TOJIBKO OT
oxHoit nepemenHoii. Torma ypaBHeHUe (9) IepenuIeTcs B Buie

M, (x)My(y)dx + N1(x)N,(y)dy = 0, (10)
OTKYy[a, Iesd NouJieHHO Ha mpousBenenue My(y)N(x) (pen-
mojiaraeM, 4To OHO He PaBHO HYJI0), ©UMeeM

Ml(x)d M2(y)d :0
N TN T

(11)
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3ameTuM, uTo B ypaBHeHUu (11) MHOXKUTENE Iepen dx —
GYHKIUA TOTBKO OSHOM IIepeMeHHO X, 8 MHOKUTEJb Imepe[
dy — QYyHKIVA TOIBKO OGHOM ITepeMeHHO J.

VYpasuernue (11) ABasgeTcsa ypaBHeHUEM C pas3eIeHHBIMU
nmepeMeHHBIMU, a ypaBHeHue (10) — ypaBHeHHeM c pasie-
JISIONUMUCS TepeMeHHbIMU. VITaK, ypaBHEeHNUE C Pa3AeIsaio-
muMucsa nepemeHHbIMu (10) cBOgMTCS K ypaBHEHUIO C pas-
IeJIeHHBIMU IePeMeHHBIMU IyTeM [gejieHus o0emx uacTreit
ypaBHeHud (10) Ha mpoussenenve M,(y)N(x). dra onepanusa
HA3bIBAETCS «Pas3eIeHrueM» IePeMeHHbIX.

1((x)) dx +

+ J N2 (y) dy, ecTb 001t mHTerpaa ypasHerns (11).
M, (y)

OrmeTuM, uro gesnenue (10) ma mpoussenernie Mo(y)N(x)
MOJKET IIPUBECTH K IIOTEPE YaCTHBIX PeIlleHnid, 00paIaInnx
B HOJIb 9TO IpousBeneHue. IloaTromy nmocie pemterus (11) cie-
IyeT OTHeJbHO paccMoTpeTh ypaBHeHUe M o(y)N(x) = 0 1 yc-
TAHOBUTH T€ PEIIeHNA, KOTOPhIE He MOTYT OBITh IOJIYUYEeHEI 13
00I11ero pereHns.

Pemenune nuddepeHImaaIbHOTO0 YypaBHEHUA, KOTOPOe He
MOXKeT OBITH IOJIYUEHO U3 OOIIEero pelleHusA HU OPU OTHOM
YKUCJIeHHOM 3HAYEHUU ITPOM3BOJIbHOI MOCTOAHHOM C, BKJIIO-
yasd too, Ha3bIBAETCA €TI0 0CO0bLM PEIIIEHUEM.

Eciu o61ee perrenne nqugdepeHIInaJbHOT0 YPaBHeHUA
HalIeHo B HeABHOM BUJIE, T. €. B Bue ypaBHeHud @(x; y; C) =0,
TO TaKOe pellleHue Ha3bIBaeTCA 00W UM UHMezpaLoM Judge-
peruuanvHoz0 ypasHeHus. Ypasuenue O(x; y; C) = 0 B aTom
ciyJae Ha3bIBA€TCA YACMHLLM UHMEZPALOM.

Coornomenune F(x,y) = C, rne F(x,y)= IN

3.2.
OOHOPOAHBLIE
ONDDEPEHLUANBHBIE YPABHEHUS

OxHopoaHoM GYHKIMEHN n-ro u3MepeHnA Ha3bIBAKT (hyH-
knuio f(x; y) ecam npu J060M A CIPaBEeAJIUBO PABEHCTBO:
fOux; hy) = A (23 y).

Ilpumep 6. HaiiTu nsamepeHna OZHOPOIHBIX QYHKIIUMA:

1) f(x,y) =32 +y3;
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x2 -
2) f(x,y) ="
xy
Pemenue.
1) F0, 1) = §(xh)? + ) = A3 (3 +y?) =033 + 3 =
=M (x,y),
T. e. yHKIUA f (X, ) ABIAETCA OGHOPOLHOM (DyHKIIMEH ITep-
BOT'O U3MEPEHU;

(rx)(hy) A% (xy) xy
=007 (x,y) = f(x,Yy).
CiepmoBaTesnbHO, QYHKIUA f (X, i) ABISIETCS OSZHOPOIHOM
(yHKIMel HYJIEBOTO U3MEPEHM .

Onpedenernue 3. O0HOpoOHbLIM nuddeEepPeHIINATLHBIM
ypaBHeHHeM IIePBOro IMOPAJKA HA3LIBAIOT YPaBHEeHNE BUIA

2) fOx,\y) = (hx)? —(hy)®* _ A2(x®—y?) x2-y?

—y:f(x; Y), ecyu IpaBasd 4acTb Y[ OBJIETBOPAET YCJIOBUIO:

dx
f(hx; Ay) =f(x; y) pna moboro 3HAUEHUA A, T. €. ABISIETCA
O HOPOAHOM PYHKIIMEHN HY1e6020 NU3MEPEHUs.

OxHOPOJHOE YPABHEHKE IEPBOT0 ITOPALKA IPUBOJAT K yPaB-
HEHUIO C Pa3IeIAIOIINMUCS [IePEMEHHBIMU C IIOMOII[BIO 3aMe-
HBI y—u(x), Torjay=u-x, ——=—-x+u, f(x;y)=Ff(1;w)u

x x
3alaHHOE YpaBHeHUe npuMeT GOPMY yPaBHEHUS C Pasaessiio-
IIUMUCS IePEeMEeHHBIMU:

du e,
%-xﬂt—f(l,u). 12)

Paznensem nepeMeHHbIE 1 MHTETPUPYEM:
AU = ) —u;
dx
j _ Id_x.
@ u) u

u = u(x; c).

ITonryuaem obiiiee pellleHre 3aaHHOTO0 YPABHEHUA:

y=x-u=x-u(x;c). (13)
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3.3.
NUHEAHBIE YPABHEHMS.
YPABHEHUA 4. BEPHYNITU

Onpedenenue 4. JIuHeilHbLM ypaBHEHNEM II€PBOTO IIOPAL-
Ka HasbIBAIOT YPaBHEHUE

dy _
et P(x)y =Q(x), (14)

rae P(x) n Q(x) — HempepbIBHbIEe QYHKIIUU (MOTYT OBITH U
MOCTOSAHHbIE BeJIUYNHEI).

YTo06BI 00ecIIeunTh pasfeieHne IepeMeHHbIX, 3aJaHHoe
ypaBHEHUE «PAacCIeIlIsIioT» Ha [Ba ypaBHEHUS, UCIOJb3Yys
3aMeHy 00Hol QyHKINY Y(x) 08ymsa yHKRIuAMEU u(x) 1 v(x):

y=u-v. (15)

ITpousBenem 3ameny:

Z—Z:(u-v)’:u’v+uv’:Z—Z~v+u'g—;.
Torgma
Z—Z'v+uj—Z+P(x)-u-v:Q(x);

du dv _
E.U.Fu(a-i-P(x)'U) =Q(x).

ITomo:xkum Z—U+P(x)~v =0. Torma BMecTO OZHOTO 3aJaH-
x

HOT'0 YPaBHEHUA MOJIyYaeTCsA CUCTEMA ABYX YPaBHEHU

Z—;+P(x)~v:0;
Z_Z'U:Q(x)a

U3 KOTOPBIX JJIsA IEPBOTO YpaBHEHUS pa3eleHueM IIepeMeH-
HBIX HaXOAUM KaKoe-JIu0o yacTHOe pelneHue v(x):
dv

2 =—P(x)-v;
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dv _ _ jP(x)dx;
v
v = v(x).

IloxcraBisaem v = v(x) BO BTOpPOe ypaBHEHUE CHUCTEMBI,
pasmessieM IlepeMeHHbIe, MHTerpupyeM 1 HaX0IuM 001IIee pe-
mrenue u(x; C):

dy _ )
2 V) =Q);

_ (Qx),
_[du— o(x)
u=u(x; C).

OkoHUYATEJBLHO HOJIiyyaeM oOIlee pellleHHe 3aJaHHOTO
ypaBHEeHUSA

y=u-v=u(x; C) v(x). (16)

OTMeTHM, UTO TAK KaK UCKoMas QYHKIINA J IPeicTaBJIeHa
B BHU/Ie TPOU3BENEHNU IBYX IPYTUX HeM3BECTHBIX GYHKIUI, TO
OJHY M3 HUX MOYKHO BBIOPATH MPOM3BOJIbHO. MBI BEIOpAIH U.

A MO0KHO OBIJIO BBIOPATH U: v(d—u+ P(x)- u) + u@ =Q(x). Ha-
dx dx

Jlee aHAJOTUYHO IIePeX0IUM K CUCTEME IBYX YPaBHEHUH U pe-
IraeM cHavaJia mepBoe, 3aTeM BTOPOe YpaBHEHUA.

Hexoroprie nuddeperiinailbable YypaBHEHU A IIEPBOTO I10-
pAIKa, He SBJIASACH JUHEHHBIMU, MOTYT OBITH IPUBEJEHBI K
JUHEHHBIM IIOCJIe IIpedBapUTEJbHBIX IpeobpasoBaHuii. Ha-
npumMep, ypaBHeHUue BepHyIn.

Onpedenenue 5. Ypaeuenuem BepHyaiu IepBOTO TOPAL-
Ka Ha3bIBAIOT ypaBHEHUE BUIA

dy _ n
Fr P(x)y =Q(x)y", v

rae P(x) u Q(x) — HenpepbIBHBIE QYHKIUU (MOTYT OBITHL U
MMOCTOSIHHbBIE BeJIUYNHEI).

IIpu n = 0 moryuaeTcs auHeliHOe ypaBHEeHNE, PACCMOTPEH-
Hoe BuIIIe. [Tpu n = 1 mosryuaercsa ypaBHeHUeE C Pa3/eIaioIn-
MUCS IIePeMeHHBIMHU.
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Ecau n — umceno, oTaMYHOE OT HYJIS ¥ €fUHUIBI, TO IPKU
OMOIIY TIOACTAHOBKH 2z = y! ~ " ypaBHenue (17) npusoguTcs
K JIMHEMHOMY YPaBHEHHUIO OTHOCUTEJILHO HOBOII IIepeMeHHO11 2.

OTMeTHuM, UTO HNPU PEIIeHNU JUHEHHBIX YPaBHEHUI u
ypaBHeHU BepHyau 60Jiee 00IIUM ABJIAETCSI METOJ Bapua-
MY IPOU3BOJILHOM MOCTOSAHHOM (MeTox Jlarpanska) (cm. [14,
. 48.4]).

3A0AHUS AN CAMOCTOSTENbHOM PABOTBI

MPUMEPLI BEIMOJIHEHUA
3A0AHUN TUNOBOTO PACYHETA
ITpumep 7. Pemuts ypasHerue (x + 1)3dy — (y — 2)2dx = 0.
Pemeunue. IlIpuBegem ypaBuenue Kk Buny (11). Pasge-

JIIM IepeMeHHEIe B JaHHOM YPaBHEHHUH, feJd obe ero 4acTu
Ha (x + 1)3(y — 2)%

(x + 1)3dy = (y — 2)%dx;

dy:dx
(y-2? (x+1)*°

ITounenHO MHTETPUPYA, HOJYUUM MCKOMBIN OOINUIT MH-
TerpaJ:

[ dy _,[ dx

Yo-27 " Jev®
1 1
= +C;
y-2  2x+1)?
1 1

y-2" 2x+1)2

Tenepsb BEIACHUM BOIIPOC 00 0COOBIX perreHuAX. [[as aTo-
ro caegyeT paccMoTpeTh ypasHerue (x + 1)3(y — 2)2 = 0. Tor-
Jla KOPHY 9TOT0 ypaBHeHU:A X = —1 u y = 2 ABIAI0TCA 0COOBI-
MU PeIIeHUAMU, TaK KaK OHU YIOBJETBOPSIOT 3aJaHHOMY
YPaBHEHUIO, HO He MOTYT ObITh IIOJYYEeHbI U3 OOII[ero MHTer-
paJia HU IpU OOHOM YacTHOM 3Hauenuu C.
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IIpumep 8. HaiiTu yactHoe perierue guddepeHInaIbHO-
0 YPaBHEHUSA C Pa3JesIsIoI[UMUCS IepeMeHHbIMHU, YIOBJIET-
BOpSIOIIee JaHHOMY HauaJabHOMY yeaoBu y/y' = Iny, y(2) = 1.
Pemenue. Ilepenuniem ypaBHeHHE B CJIeAYIOIIEM BUIE:

ydx
dy ny
Iny
dx=—=dy;
Y

_qlny .
jdx_jy dy;

Idx = jln yd(ny).
Taxum oO6pasom, moaydaeM OO MHTErpa:
1
==In?y+C.
x 5 n?y

Haiigem uacTHBIN HHTETPaJ. Y UNTHIBasI HauaJIbHOE yCJIO-
Bue y(2) =1, numeem:

2:%1n21+C;
c-2.

Torga, moacraBaas C = 2 B 00Ul MHTETPaJ, IOJYUUM
YaCTHBIN MHTErpaJs:

x:%1n2y+2 nin 2(x-2)=In?y.

IIpumep 9. Hatitu ob11ee perenue suddepeHInaIbHOTO
ypaBHEHUS:

xyy' =y, + 2x2.

Pemenue. [Ipeobpasyem 3agaHHOe ypaBHEHNE B IBHYIO

Gbopmy:

2 2
dy _yP+2x® _y ox
dx xy x oy
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OTKYyJla BUJHO, YTO CIIPaBa HAaXOAUTCS OJHOPOAHASA QYHKIIMA
HYJeBOTO U3MEPEeHMsA, CJIeJ0BATEJIbHO, JaHHOE YpaBHEHUE
SABJIAETCA OJHOPOMHBIM IepBoTO mMopsanka. Caenaem 3amMeHy
Yy =x-u, Torga

dy _du Y ox 2
2y _ 4l I 9% _ &,
de xSt o uts
xd—u+u:u+§;
dx u
Lqu_2
dx u’

ITonyunnm ypaBHeHUE ¢ Pa3AeaAIONINMUCA IePeMeHHbBI-
mu. PasnensaemM nepeMeHHbIe U HHTETPUPYEM:

dx .

.[udu =2 -~

2
%:2-1n|x|+2-1n|c|=2-1n|Cx|;

u? = 41n|Cx|;

u=2\In|Cx|.

OKoHUATeIbHO IIOJITyYUM 06mee penieHnue 3aJaHHOI'o ypaB-

HeHuA:
y=x-u=x-2\/In|Cx|.

ITpumep 10. Hatitu pemtenne 3agaun Komu: xdy — ydx =
=ydy,y(-1)=1.

Pemrenue. Pemiutsh 3agauy Koitu — aT0 3HaUUT HaliTH
pemienue nudepeHIINAIbHOTO YPaBHEHUA, YAOBIETBOPAIO-
miee 3aJaHHOMY Ha4YaJIbHOMY ycJioBuio. [[pyrumu cioBamu,
HalTH yacTHOe pellenure gudepeHnnaJIbHOT0 YpaBHeHUA.

IIpeobpasyem 3amaHHOe ypaBHEHIE B ABHYIO (hopMy:

xdy — ydy = ydx;
(x —y)dy = ydx;

dy __y
dx x-y’
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IMonyunau cupaBa OJHOPOAHYIO (DYHKI[MIO HYJIEBOTO U3~
mepeHusa. Coeraem saMeHy:

_ dy du
y=xou, =Xt
du _xu
dx ST e

u
= +u= ;
dx Ty
du __u _,
dx 1-u
du . _ u?

dx 1-u’
1-u, :d_x’
u? x

1-u , _ dx,
Fadu=l3
1
~=-In|ul=1In|x|-C;
u

l+1n|ux|:C.
u

Hesaem oOpaTHYIO 3aMeHy U =¥ U TIoJIyuaeM o0Iee pe-
x
1IeHue:

x
=+In|y|=C;
, Tl

x = y(C — Inyl).

Hcnonsayem HauambHOE yeaoBue y(—1) = 1:

-1=1(C - Inl1)),
c=-1.

Torma yacTHOe pellleHe UMeeT BU

x = y(-1 - Inly)).
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ITpumep 11.Pemuts ypaBHeHue y' + 3y = e2*.
Pemrenue. Janaoe nuddepeHninasbHoe ypaBHEHNE AB-
dy

nsieTcd nuHeHHBIM. [lepenuiiem ero, y4uTsIBas, 4To ' = P
x

dy
—Z + 3y =e?*,
dx y=¢
ITpousBenem 3ameny:
—yy, W _du ., dv
Y= ax " dx dx’
%-v+u~g—z+3u-v:e2x;
av du |, pox
u(dx+30)+dx v =e*,

dv
ITonosxxkum — + 3v =0 ¥ OJTYYMM BMECTO OJJHOTO YPaBHE-

HUSA CUCTEMY ABYX YPaBHEHUI:

—+3v=0;
dx v
du 2x
dx v=e
Haxomum uacTHOe pellleHye IePBOro YPaBHEeHN:
dv
—+3v=0;
dx v
dv
—=-3v;
dx
dv = —-3vdx;
D _ 34y,
v
av =-3 J.dx;
v
Infv| = —8x;
v =e 3%,

IloxcraBisieM v = e 3% Bo BTOpOE ypaBHEHUE CHCTEMEI

du 2x .
—=e U pemraeM ero:

dx
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du Lp—3x — p2x.
e =e";
dx
du 5x.
b

——=e

dx
du = e®*dx;

Idu = J.ef’xdx;

u=Lesx +C.

Taxum ob6pasoM, obIIiee perieHre 3aJaHHOTO YPaBHEHUS

“MeeT B[,
y=u-v= (%65" +C)e*3x.

IIpumep 12. HatiTu uacTHOe pelieHue JuHeHOTO gudde-
PEeHIIMAJIbHOTO YPaBHEHUS, YIOBJIETBOPAIOIINee 3aJaHHOMY

HaA4YaJIbHOMY YCJIOBUIO:
ydx—(3x+1+Iny)dy =0, y(—g) =1.

Pemenue. IIpeobpasyem ypaBHeHUE, YTOOBI YOEIUTHCS

B TOM, YTO OHO JIMHEHNHoe:
yz—;—(3x+1+lny)20;

dx 1 1l+lny
—=-3x=—=—"=
dy y y
Ilocnentee ypaBHeHUe ABJISETCA JUHEHHBIM, €CJIU pac-
CMaTpUBaTh X Kak GYHKIUIO OoT . BBeieM 3amMeHy:

X=U-v ﬂ:@. @

T dy dy dy’
du dv 1 1+Iny
ar u-22_-3 = ;
d dy y y

du 1+1ny
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Ilepexomum K cucTeMe ypaBHEHUI:
dv 1
av _gp==
dy y
b U _ 1+Iny

dy y

Pemraem nmepBoe ypaBHeHUe:

dv
2Y _3v —:0
dy y

d
foo-a

In|v| = 3lnv|;

v=y5.

Ioacrasasem v = y3 Bo BTopoe ypaBHeHHe U PelllaeM ero:
du _l+lny,
dy y
3. du_l+lny
dy y

du _l+Iny,
4

dy vy

du=

l1+lny ,
e

1 In
du=—rdy+ ydy,
y y!

Idu I—dy + J‘lny dy;
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1 5 ny
u——gy +Iy—4dy.

In
Buiuncaum MHTErpas j—4ydy, HWCIIOJIb3YSA METOJ UHTer-
y

PUPOBAHUA II0 YACTAM:

[pdq = pg~ [qdp,

Iny

—Zdy= _

vt p=Iny,dg=y*dy,dp= idya q= ‘%y‘3
S (_l) 3l, Iny 1., _ Iny 1
~-gy - [l gutydu- y3+3fy TR
T
orza 1,y 1

ERE

Orcrona moayuuM obIIee pelrieHue:

1 5 Iny _L‘*Cj

xzu'UZyS'(—gy 3y 9y3

njin
_. 1 Iny 1 3
373 9t
3 1ny_4

I/ICHOJIBSYGM 3aJaHHOe HavaJIbHOe YCJIOBHE U IIOACTaBJIA-

1
== =1
eM x 3 ny

1 gz Inl 4
3= ¢T3y

C:§.

Torma mckoMoe UacTHOE pelieHure 0yaeT UMeTh BU/I

3
_y -4 Iny
X 9 3 .
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ITpumep 13. Pemurs ypasuerue y' — 2xy = 3x3y2.

Pemeunue. 9to ypaBHenue BepHyau: jieBasd 4acThb Y
Hero Takad ke, Kak U y JIMHEeHHOT0, a B IPaBOM YaCTU CTOUT
BeIpaskeHue Q(x)y", rme n — IOCTOSHHOE YUCJO, B TaHHOM
npumepe 3x3y2. Pasgenum o6e 4acTH 5TOr0 ypaBHEHHUA Ha y2:

dy

E—ny = 33(73 2;
y*zg—Z—ny’l =3x8, (18)

BBegem sameny:

1 de_dz dy_ 4 .4y

7Y ux dy dx dx’
ITonyuaem
2dy __dz
dx dx’

IToxcraBum B (18):

_dz _ 2x2=38x% wmm £+ 2xz2=-3x5.
dx dx

ITonyunnu nuHeliHoe ypaBHeHHe. Pemum ero, BBenA 3a-
MeHY:

Z2=U-V %:@.U_l’_u.@'
> dx  dx dx’
Z—Z-v+u~g—z+2xuv:—3x3;
dv du o 3.
u(dx+2xv)+dx v=-3x°;
Z—;+2xv:0;
AU _3x3,

dx
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Haiigem uacTHOe pelieHre IepBOTO YPaBHEHUA:

dv

Ix +2xv=0;
dv
&l _oxv;
dx xXv
dv = —-2xvdx;
av =-2xdx;
v
av =-2 dex,
Infv| = —x2;
—x2
v=e*.

_ p—x? u ., _ 3
IToxcraBisiem v=e * BO BTOPOE YPaBHEHUE Ir v=-3x
x
CHCTEMBbI U pelaem:

du 2
e =-3x3;

dx
gu _ —3x3e*";

dx
du=-3x3¢*"dx;

Idu =-3 jac3e9‘2 dx;

u=-3 _[x?’ex2 dx.

Beruncaum mociaenHuil mHTerpaj 3aMeHOU IepeMeHHOI
t=x2, dt =2xdx:
_ 3, x2 :_§ .ot
u= 3.[xe dx zjt eldt.

IlonyunBmmuiica uarerpaa |t-e'dt BBIUMCINM, UCIIOJb-

3ys GOpPMYJIy NHTETPUPOBAHUS 110 YACTAM:
J.t-etdt :“pdq =pq- J.qdp, p=t,dqg=e'dt,dp=dt,q= et] =
=t-et — .[etdt =el(t-1).
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Taxum o6pasoM, moaydaeMm
Bt gr— B e
u= Ejt-e dt=-Se'(t-1).
Hemaem o0paTHYIO 3aMeHY:
u= —%et(t “1)= —gexg (x2 -1)
¥ OKOHYATEJIbHO
u=-3e (x2-1)+C.
Torgma
— — 3 x2 2 —x2 _ 3 2 —x2
Z=u-v= —Ee (x?-1)+C]le ——§(x -1)+Ce
UIn
2:%(1—x2)+Ce‘x2.

Takx Kak z = y ', TO, BEIIIOJHAS 00PaTHYIO 3aMeHY, IOJIy-

yuM o0IIlee perreHne 3alaHHOr0 YPaBHEHNA:

1
(1-x2)+Ce >

73

2

3aMeTHuM, YTO IPAKTUYECKHU HeT He00XOANMOCTY BBOAUTH

HOBYIO IIepeMeHHYI0 z. Y paBHeHUe BepHyIJIM MOYKHO PEIIUTh

C IIOMOIIBIO TIOJCTAHOBKU Y = U - U, HE CBOJs €T0 IIpeiBapu-
TeJbHO K JUHEHHOMY.

¥

x

Pemenue. 3ajanHoe ypaBHeHUE ABJIAETCSA YPaBHEHU-

eM Beprynnu. llonoxxumy =u-vu d_y:d_u_v+u.d_v, TOT A
dx dx dx

ITpumep 14. Pemuts ypasuenue y' +Z=y?Ilnx.

ypaBHEHUE IPUMET BU/I:

du ., .4v  uw

25,2 .
v+u =u®v?Inx
dx dx ’

— 772442
du uj,  .dv lnax:
v( ) u u?v?lnx;
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du u

dx x

=Y,

dv
u-—=u?v?lnx.
x

Haiigem uacTHOe pelieHre IepBOTO YPaBHEHUA:

du u
dx x
du_ _u,
dx  «x’
du__dx.
v ox’
du__qds,
v  Jdx’
Infu| = —1n|x|;
u=1.
x

1 v
ITopcraBasieM u =— BO BTOPOE ypPaBHEHUE CUCTEMBI U dx =
x x

=u?v?Inx, mpefBAPUTEIHHO COKPATHUB €T0 HA U, U PEIIIaeM ero:

u-Z—Z:uE’Uz Inx;
%:uvz Inx;
g—izlvz In x;
@:llnxdx;
v x

d—;) =Inxd(Inx);
v

d
-[v_;) = Ilnxd(lnx);
2
1_(nx? c
v 2 2
-2
(Inx)2+C’
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2
x(In2 x+C)
pellleHrEeM 3aJaHHOTO YPaBHEHU .

ITpumep 15.YraszaTsb Tun gudepeHIInaJIbHOT0 YPaBHEHU A

CJIeI[OBaTeJILHO, Yy=u-v=-— ABJIAETCA O6H.II/IM

U MeToj ero pemreHus: 1) 2*T¥V+3*-20.y' =0; 2) y'= y

x+y?’
3) (y? — 3x?)dx + 2xydy = 0; 4) %——xily:(x+1)3; 5) yx+y=
dy 2
— —ypy2e =J — 3. '+ y=-— 2‘
xy% 6) - Y=+ D) Dy xty=—xy

Pemenue.

1. 9To ypaBHeHHNE C Pa3AegoIUMUCT HepPeMEeHHBIMU.
OmHo perraercsa IyTeM YMHOMKeHHUS 00eX ero uactel Ha dx u
pasnoxxeHUusa K03(DOUIINEHTOB IIpU dx U dy Ha MHOMKUTEJIN.

2. lanHOe ypaBHEHUE ABJIAETCA JUHENHBIM X U XY'. Yuu-

1 .
ThIBad, YTO y, = ? , IPDUBeJeM YPaBHEeHINE K IMHENHOMY BUY:

, 1 , x+y?
y :—,: y PR X = y
x' x4y

x’—lxzy
Ty

Pertaercsa sTo ypaBHeHMe 3aMeHO OAHON PYHKIINY X IBY-
MS U U U:

X=U-V d_x=d_u.v+u.d_v
T dy dy dy’

3. IIpeobpasyeMm 3agaHHOE YypaBHeHE B ABHYIO (hopMy:
(y? — 8x%)dx + 2xydy = 0;
dy
2 _38x% +2xy—-2=0;
y x xy dx
dy _3x% -y
dx  2xy

CmpaBa cTouT omHOpoaHaA (GDYHKIIMA HYJIE€BOTO M3Mepe-
HUA, T. €. YPAaBHEHUE SIBJIAETCA OAHOPOAHBIM U PeIlaeTcs 3a-

MEHOI: u(x):%, y=u-x,—~=——-x+U.
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4. 9To IUHElHOe ypaBHeHUe. Pelraerca 3aMeHON OIHOI
GYyHKODUN Yy ABYMAU U V: Y =U- D, ﬂ:d—u-v+u-@.
dx dx dx
5. Ypasaenue Beprynnu y'x + y = —xy? MOKHO pelIUTh
3aMeHoil z = y! ", cBoAA ero K JuHeiHOMY. VIJM PEIIUTEH C
IIOMOIIIBIO IOJCTAHOBKHU J = U - U, He CBOJA er'0 IIPeJBapUTeIhb-

HO K JUHEHHOMY.

BAPUAHTbHI TUMNOBOTO PACHETA
«ANOOEPEHUMATIbHBIE YPABHEHM
NEPBOTO NOPALAKA»

3amaua 1. HaiiTu o61mee perrenue nuddepeHnaibLHOTO
ypaBHEHUA ¢ PasaedoniuMucs IepeMeHHbIMY (Taom. 1).

Tabruuya I
HNcxonuabie nanHbie Kk 3agade 1

Bapuanr Ypasuenue Bapuanr Ypasuenue
1 ¥y -2x=0 2 y +3x=2
3 xy—y=0 4 yy' —x=0
5 yy —x=2 6 yx+2y=4
7 Y +2x=0 8 y=%
y
9 ydx + xdy =0 10 (x2+ 1)dy + xydx=0
11 ydx+ (x+ 1)dy=0 12 y' = sinx
13 B-y)y =x 14 2yy' —3x=5
15 1+y)dx+x—-1)dy=0 16 3yy'—x=10
17 (y+ Ddx+xdy=0 18 y' = cosx
19 (x—1dy —3ydx=0 20 y +2x=5
21 yx+y=0 22 (y—2)dx+ 3xdy=0
23 3-2x=2y 24 yr+x=1
25 yy' =5 26 3x—2y'=0
27 ¥y +x=0 28 ¥ = xev
29 1-3x)py' =1 30 3yy —x=4
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3amaua 2. Haiitu obIiiee peleHne UM OOIIIUI MHTErpat
Iu(depeHIINaJIbHOTO YPABHEHUA C Pas3leAINMUCA Iepe-
MeHHBIMU (Tabi. 2).

3anaua 3. Haiitu uactaoe pemierue nuddepeHIInagibHO-
o YPaBHEHUS C Pa3Je/IsSIOI[UMUCS IepeMeHHbIMHU, VIOBJIET-
BOpAOIIee TaHHOMY HauaJbHOMY YCJIOBUIO (TabJui. 3).

Tab6rnuuya 2

HNcxomubie nannbie K 3agaue 2

Bapuant YpaBuenue Bapuant YpaepueHnue
1 y2(x + 1)dx + 9 3exdx +
+x2(1-y)dy=0 + (2 —ev)seczydy =0
3 ylnydx + xdy = 0 4 y' =3ty
5 x+xy+yy(1+x)=0 6 21— 32 = y'(1+2)
7 sinx - sinydx + 8 (y2 + Dxdx +
+ cosx - cosydy =0 +(1+a2)dy=0
9 ye2idx — (1 + e2)dy =0 10 Y12 =142
2 _ Ddx + .
11 + _chgcl B lgz;f =0 12 sinxdx + cos2x - Inydy = 0
13 (1 + y2)dx = xdy 14 X1+ y? = yy'J1+x2
15 ,:y2—2y 16 xy +y=y2
Y 2x
ey sec2x - tgydx +
17 xydx +N1-x%2dy =0 18 + sec2y - tgxdy = 0
(xcy? + x)dx + . = ex
19 +(y—x2)dy = 0 20 (er+1)yy =e
r, X-sinx _ =1 a2
21 y+y~c0sy 22 xyy=1-x
23 y' —xy? = 2xy 24 (1 + y2)dx + xydy =0
2ex-tgydx + ' 2 —
25 + (1 + ex)seczydy = 0 26 22%y'y +y? =2
P=10%+y er(l +x%)dy —
27 y' =10 28 —2x(1 +e)dx=0
29 exsindy + 30 s 142

+ (1 +e2)cosy -y =0

T 14a2
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Tabrnuua 3
HNcxonabie nanHbIe K 3aga4de 3

Bapu- YpaBuenue, HaYaJIbHbIE Bapu- YpaBuenue, HauaJIbHbIE
aQHT yciaoBusa QHT yciaoBua
1 y' = cos3x, y(0) =0 2 (x+1)y =2y+1,50)=0
3 y' =sin2x, y(0) =0 4 ya3=2y,y(1)=1
5 Yy +ytgx=0,y0)=1 6 Y+ 2) = 2xy, y(0) = 1
(2x + 1)dy — 4ydx =0, "+ O = =
7 ¥0) =1 8 yx+2x=3,y(1)=0
9 4yy' —2x=4,y(0)=0 10 1-2x)y'=1,y00)=1
11 (2 - 3y)y' =2x, y(0) =2 12 1-4x=3y,y(0)=1
13 5x-3y'=0,y0)=1 14 2yy' + 2x =3, y(0) = 2
1 (y+1)dx+2xdy=0, 1 oy + 4x =1 =1
5 y(1)=0 6 Yy X , ¥(0)
2y — 1)dx + xdy =0 _ _
1 2y y =0, 1 . -1
7 (1) =1 8 3yy' —2x=0, y(0)
2+y)dx+(1-x)dy=0 , _
1 @+y 2 2y’ = =1
9 3(2) =0 0 Yy’ = 3, y(0)
(x2 + 1)dy — 2xydx = 0, ooy _
21 3(0) = 1 22 y' = 2xe®, y(0) =0
23 2ydx —xdy =0, y(1) =1 24 Y= 3736 y(0)=1
25 yE-1)+y=3,y2) =2 26 yy' +2x=3,50)=1
27 2yy' —=3x=0,y(2)=1 28 xy'+3y=0,y1)=1
29 2y —x=1,y1)=1 30 y'(x2—1)=3xy, y(38) =8

3amaua 4. HaiitTu pemenue 3agauu Komru (Ta6u. 4).

3amaua 5. Haiitu o6uiuit uaTerpas nuddepeHIInaibHOTO
ypaBHeHUs: (TabJ. 5).

3amaua 6. HaiiTu o6itiee perrenue ogHopoauoro audde-
peHIuaIbLHOTO ypaBHeHuA (Tab. 6).

3amaua 7. HaiitTu pemenue 3agauu Komru (Ta6u. 7).

3amaua 8. HaiiTu yacTHOe pelieHue JuHeiiHOro audde-
PEeHIINAJBLHOTO YyPaBHEHUs, YAOBIETBOPAOIee TaHHLIM Ha-
YaJIbHBIM ycJIoBUSAM (Tabu1. 8).

3amaua 9. Haiitu o6uiuii uaTerpas nuddepeHIInaibHOT0
ypaBueHusa Bepryaau (Tabda. 9).

3amaua 10. VKasats Tun auddepeHIinajibHOro ypaBHeH U
u MeToJ ero perrenud (tabsu. 10).
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Tabruuya 4
HNcxonable nanHbIe K 3agade 4

Bapu- YpasueHue, HavaIbHbIE Bapwu- VYpasueHnue, HauaJILHbBIE
aHT yciioBua aHT yciioBusa
1 |3 =1y +2x2=0,y0)=1) 2 yetge+y=2,y(0)=-1
3 y =33y2 %2 =0 4 (1+eyy =ex, y(0)=1
5 y'sinx = ylny y(ﬂ):e 6 y,:1+y2 y(0)=1
T I\2 1+x2’
sinx - cosx dy =
7 Xy +y=y2 y(1) = 0,5 3 =cosy-sinx dx,
y0) =7
9 y' = 2\/§lnx, y(e)=1 10 y'sinx = ycosx, y(g) =1
Zx\/ydx-#(l—xz)dyzo, , (TC)
11 12 tex =y, y(=|=1
¥(0) =1 yig Y,y 9
(1 + y?)dx - xydy = 0, ' S -
13 Y1) =0 14 y'cosx lny,y(x) 1
(xy2 + x)dy + LA -
151 s @y yde=0,ym=1 | 16 x te=0m=0
3e*tgydx +
17 x(y? — 1)dx -é—og(xz— 1)dy =0, 18 +(1+e¥)sec?ydy =0,
y\V)= T
¥(0) = 4
19 |(1+x)dy +ydx=0,y1) =1 20 yl =Ilny, »(2)=1
dx N dy _
21 x(y-1) yx+2) 7 22 | (1 + edy2dy = exdx, y(0) =0
y=1
1 gy — -2y = 0
elttx X ———=ay =
”s 26 + D + o gydx-——dy=0,
+y2xt+ 1)dy =0,y(0) = 1 n
y@) = 9
25 2yNx =y, y(4) =1 26 | ' =(2y+1Dctgx, y(%) =05
27 x2y' +y2=0,y-1)=1 28 y'(x2 —4) =2xy, y(0) =1
29 y' +ytgx =0, y(0) =0,5 30 y =exty+ex-y,y(0)=0
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Tabruua 5

Ucxonnabpie naHHbIE K 3a7a4e 5

B:g;’l' VYpaBuenune B:gf' VpaBuenne
xdy ydx
3 N - — 4 =
1 yln?y+ y'Vx + 0 2 W Nl
_ _ a+ y)(exdx — e2dy) —
3 x(yt— 1)dx+ y(1 +x)dy=0 4 “(=»)dy=0
— .2
5 3 + sin(x + y) = sin(x — y) 6 y = jfiz
7 Vl+cos2x 3 (\/E—\/;)dx +
Ttsiny 2~
y (i +y)dy =0
, _cosy—siny-1 4+ y? _3y+2
9 Y cosx —sinx +1 10 Jx? +4x+13  x+1 '
(1 + erdy — (1 + x)ezdx — Sydy ,_xdy _g
1 21+ dx =0 12 T-x2  1-92
T2 _ (sin(y + x) —
13 2x-In?x-y'+y+1=0 14 —sin(y—x)y’ +1=0
_ A2
15 |(xt—y)dy + 2 +y9dx=0| 16 ¥ ;‘_;:2
17 y' 1+ cos2y + 18 o 1+x®  _2x+1
++/1+sinx = JyP+2y+5 Y+l
x+2 3x i 1-
XA L gy =%y , sinx+1-cosx _
19 /y2+2y Y 2y 20 siny —1-cosy
(1 + 2x)(edy — exdx) + XY XY
21 +(1+ad)dx=0 22 y' +sin 5 =sin—
23 3y-1n? ydx = ¥2x - 1dy 24 JV1+cos2x =f1+sin2y-y'
2 - -2x 1l+cosy
25 e . y241-22_.y—0f 26
€ Y x+1 Y Y= v1-cosx
J"(x\/;—\/;)J“ e +1 ,
27 28 o =e’-Jtgx -y
+(y/x ++/x) = cos?x
¥ +3 _ Y [L+a®
29 x2+5x x+4 30 x\1+y2 y=1
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Tabruuya 6

HNcxonapie nanHbie K 3agade 6

B;x};:;[- Vpasuenne ngf' Vpasueuune
_x (x - ycosl)dx +
1 dy _xy+y’e? 2 x
dx x? +xc0s%dy =0
3 xy%erZ:zyz 4 x2y' = —y% + 2xy
5 (x2 + y2)dx — xydy =0 6 yy =2y—x
7 2 Y 8 ’ 1 X
' —ex + £ xy' = yln=
y =er+ o y =Y y
2, 2
oY 1 Xty
9 y=2 1 0 2y 2
11 (x—y)ydx —x2dy =0 12 (2 + 2xy)dx + xydy = 0
13 xy +y2 = (222 + xy)y’ 14 xyy =y2+ 2x2
15 —y=xtgY =24 cosd
xy —-y=x gx 16 y x+cosx
17 (22 + y2)dx — xydy =0 18 y'= %
y Y e Y
19 xy =xex +y 20 xsin’--y +x= ysin:-
21 (x+ 2y)dx—xdy =0 22 (x—y)dx+ (x+y)dy=0
23 2x3 - y' = y(2x2 — y2) 24 y2+aky' =xy-y
25 xy’—y=(x+y)ln% 26 (y+\/6)dx=xdy
(x - ysinl)dx +
27 * 28 xy = x*-y*+y
+xsin1dy =0
x
— 'cos? = Y _
29 xdy = (x + y)dx 30 xy'cos: - = ycos: —x
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Tab6ruua 7

HMcxonuble nanHbie K 3amaue 7

y=1

Bapu- YpaBuenue, HauaJIbHbIE Bapu- VYpaBuenue, HadaJIbHbIE
aHT yciaoBua aQHT yciaoBua
Y. (Y :
1 xy'=ysin21n% y1)=1 2 Y :1'*'3;*'(;) » y1)=0
. _ 2x2dy = (x2 + y2)dx,
3 xy' =y +y),y1)=1 4 y(1) =0
' x
Xy —y= Y’
5 arctg: 6 xy —y= xtga =75
y@)=0
xarctg%dy +
7 xy'= 2y =3, v =0 8 (x yarctg= )dx 0,
y@)=0
yctg%dx +
I =x+ylnd
9 Ty =Ty, 10 (y xctg= jdy 0,
=1
T[ p—
(3)=1
3ysin37xdx +
11 +[y—3xsin37x)dy:0, 12 xy' =y =m, A)=1
¥(0)=1
X arcsinldy +
2 x
Y
13 y=d+e +( ) y(1)=2 14 + (x yarcsin< )dx 0,
y1)=1
15 | @GR 16 | 2wy =y -0 =1
(x yln<= )dx +
y
' = xex 1) =
17 +x1n%dy _o, 18 xy' =xex+y, y(1)
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IIpodonowenue maba 7

Bapu- VYpaBHeHune, HauaJIbHbIE Bapu- YpaBHeHue, HauaJIbHbIE
aQHT yciaoBua aQHT yciaoBusa
SyCOSSTxdx +
xydy + (x = y))dx = 0,
19 (y 3xcos—)dy 0, 20 y@)=1
¥(0)=1
Y- (a2 + 3xy)y" = 2% + 32,
21 =2, y1)=0
X+ yy ¥ = 22 y1)=0
ytgidx +
xydy + (y2 xz)dx 0,
23 = 24 (y xtgd j dy =0,
¥(0)=1
O —x)dy + (x+ y)dx =0, ¥
2 (1) =0 26 | y=1+24(2), Hm=0
[ y—xsin= )dy +
r_ pa _
27 xy —ylnx, y@) =1 28 +ysin;dx:0,
¥(0)=1
. Xx+3y xydx + (y2—x2)dy =0
29 ==, 1)=0 30 ’
Yoy YW y0) =1

Tabruuya 8
W cxonHble naHHbBIE K 3amade 8

Bapu- VYpasueHue, HadaIbHbIE Bapu- YpasHeHue, HavaJIbHbBIE
aHT yciioBusa aHT yciioBua
1 | xy'-y=x*cosx, y(g) =0f 2 ¥ +2xy =xe™, ¥(0)=0
3 y'-cosx—y =1+ sinx, 4 y' -\ 1-x% + y = arcsinx,
(1 + x2)y' + y = arctg x, Yy e*
5 y(0)=0 6 Y ¥lnx =xlnx, ye)=
y'sinx —cosx-y=1, y' +3ytg3x = sin6x,
7 T 8 1
Y (5) =0 YO=3
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IIpodonocenue maba 8

Bapu- YpaBHenue, HauaIbHbIE Bapu- VpaBHeHune, HadaJIbHbIE
aQHT yciaoBua aQHT yciaoBua
- - dy vy
" = = 1 @ Y =
9 y' —ytgx = cosx, y(0) =0 0 dr X0 ¥(0)=0
’ — — dy 2y 3
+v—erx= = 4 =) =
11 xy +y—es=0,y(@)=b 12 dx+ o =X y1)=0
' Y
- -1 =0
13 VIR =0 14 y'—ytgx:cosx, y(0)=0
¥(0)=0
15 xy' —2y=2x4 y(1)=0 16 2x+ 1)y =4+2y,y0) =0
17 X2y +xy+1=0,y(1)=1 18 x(y' —y)ex, y(1) =0
' o = _ xy' + (x+ 1)y = 3xZe~,
19 xy' — 2y =1Inx, y(1) =0 20 Y1) =0
21 x(x—1)y' +2xy=1,y2)=0 22 y +y=2ex y0)=0
23 y' —% = xsinx, y(g) =0 24 (xy' — 1)Inx = 2y, y(e) =0
25 y'—%:l—xz, y(1)=0 26 xy' —y=x’sinx, y(g):o
_ ,-xZ _ ) —
97 dy + 2xydx = e ¥ dx, 28 dy xdx xtgxdx,
y(0)=0 21 =0
29 xy' +xy=-e%, y(1)=0 30 y —% =x-ctgx, y(g) =0
Ta6ruuya 9
Hcexonnabie nanHbIe K 3aga4de 9
Bapu- VYpasuenue Bapu- VYpasuenue
aQHT aHT
o 2xy Jy
, y - =4 arctgx
1 y+%:x2y4 2 1+x2 f1+4a2
y y?
3 4xy' + 3y = —exxtyd 4 = =
X v ey YTy 1Tk
5 y'+27y:@ 6 y'+y:eov5x~\/§
X  cos®x
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IIpodonocenue maba 9

B:I‘II{):I- Ypasuenne B:gf_ VpaBHeHHe
7 L Bx%y 2(x3 ; ' 902 —
¥+ 252 = y2(x® + Dsinx 8 xy +y+ay2=0
x® +1
9 9y +2 = —xy? 10 Yy —2y-tgx + y*sinZ2x =0
dx «x
oy %o X "y = y4
11 Y Yy o1 12 y' —y-tgx = ylcosx
dy 2 — ' —
13 2xy~a—y +x=0 14 Xy +2y+x5-y3.ex=0
15 xy —2x%Jy =4y 16 xydy = (y2 + x)dx
17 Y+ 2y = yZex 18 xy2y' = x2 + y3
19 y-y =ty 20 ¥ +y =y
21 (x+1D-0+y)=-y 22 Y+ xly =3y
23 Y=gy 24 a2y = y(x+y)
1y X 2,3 , — xa2
25 y+y X2y 26 Yy +y=ey
21 x%y' = y(x+y) 28 xy' + 2y + 25 y3sinx =0
29 xyy' =x+y2 30 y’+x\/;:2y
Tab6ruua 10
HNcexonuabie nanabie k 3agaue 10
B:gf : Vpasaenus B:g;’“ Vpasmenus
(x2+ 1)dy + xydx =0, yy' =2y —x,
=Y 1 y' = sin2x,
y x 7 ' .
1 y'sinx — ycosx = 1, 2 xy' = ylny,
(x +d1)y’ =2y +1, ¥+ ytgx =0,
xyé+x2:2y2 y'-A1-x2 +y = arcsinx
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IIpodonocenue maba 10

B;\}]:;[- VpaBHeHus B:IE’;" Vpasuenus
y' + 3ytg3x = sinbux,
=Y
(x—ycos%)dx + Y=5 1,
3 y 4 Y42y =x-e,
+ xcos;dy =0, y+3e=2,
(% + y?)dx + xydy = 0, Yy +tytgx=0,
y’x3:2.y7 xy!:y_@
4yy' —2x=4
! _ y =
Y xlnx xlnzx,
ydx + xdy =0, y'=;,
' vain2inY.
Y ysinting, 2udy = (2 + ),
5 T 6 < b -
y' = sin2x, x2y = —y% + 2/xy?,
xarctgldy + yy' —2x="1,
x xy' — 2y =Inx
+ (x - yarctg%)dx =0
y' —ytgx = cosx,
xy' =y =0, Yy *+2x=5,
x2(x'y — dx) = (x + y)ydx,
7 xy —y=xtg, 8 y'sinx —cosx-y =1,
¥ ¥y =2y —x,
2ydx — xdy =0, 1—4x=3y
(x+ 3y)dx—xdy =0
(xy" — 1)lnx = 2y,
x2y' = y(x + ), xy' = ysin? ln%,
' =2y —x, L
9 y'-cosx +y=1-sinx, 10 Yy —x=2,
¥y —x=0, , =
(2x+ 1)dy — 4ydx=0 dy _xy+y’e?
dx x2 ?
y' =cosTx
3—2x=2y,
2y-y'=1, 2x2dy = (x2 + y?)dx,
\_x+3y xy' -y =0,
11 Y 12 y -2 —JT+x =0,
xy —y=(x+ )lnx+y 1-x
yoymy ’ 2-3y)-y =2,
' y yy' =2y —x

=xlnx

y7x~lnx
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IIpodonocernue maba 10

Bapu-

Bapu-

y'-\J1-x% + y = arcsinx,

_ A
(x yeos:: )dx +

Yy =
+xcosxdy 0

AT VpaBuenus BT VpaBHeHus
X
., Yy ¥y’
yr2xy =xe, dy - d) = (x + y)yd,
Yy =9,
13 2ydx — xdy = 0, 14 ¥y —ytgx = ,
(2 + y?)dx — xydy = 0, cosx
(a2 + 3xy)y' = x% + 3y? (x+ 1)y =2y+1,
"cos? = Y _
xy'Coss = ycos: —x
3yy —x=4,
d7y+27y:x37 (y + dx + 2xydy = 0,
dx «x y
, x xy =xex +y,
xy =yln=,
1 ¥ 16 (' —y) = e
a2y = y(x+y), a3 =2y,
_3x Xy + %= (207 + xy)y’
Y
20" = _y2 4 9 [ayB y' + ytgx = cosx,
x%y = —y% + 2xy%, (1 20y =1,
17 Qx+ 1)y =4+ 2y, 18 (x+ 2y)dx — xdy = 0,
(x—y)dx+ (x+y)dy =0, .y y
¥ +ytgx =0, YT
(2-3y)y' =2x y' = cos3x
A+ y)dx+ (x—1)dy=0,
xy' —y = x%cosx,
3—2x=2y, yx Y
yx+2x=3, ytg;dx +
2
" Y. (Y
19 y —1+3;+(;) ) 20 +(y—xtg§)dy=0,
xyy' =y? + 227, y
xy’—2y=2x4 y':e"' +%’
2yy' +2x=3
2
R A
Yy =4+ e + (xj ,
' —x=0, y' = sinx,
y'x3 =2y, x2y' +xy+1=0,
21 22 2y = 1)dx + xdy = 0,

(x2 + 2xy)dx + xydy = 0,
a%y" = y(x +y)
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IIpodonocernue maba 10

B;I;;I' Vpasueuus B;I;;I' VpaBuenus
x%y'+xy+1=0, , _
¥y +2x=5, y+sx=2,
2y 32 49 [xy?,
xy'In2 =x+ ylnZ, v Y *
23 N x 24 223" = yxy' = ),
2yy' =3, 2ydx — xdy =0,
2y’ = x? *23’2 y'\N1—x2 + y = arcsinx
x
xydx + (2 — x2)dy = 0, Y "ry = 2e,
xy' —2y=Ingx, y = 'cosx,
95 (1-3xy' =1, 26 (a2 + 3xy)y' = a2 + 3y?,
. SR Y%+ 2) = 2y,
XYy =/X°=y*+, y
¥'(x2— 1) = 3xy Y=t COS;
_Y
y x D
ydx + (x + 1)dy =0, (y — 2)dx + 3xdy = 0,
bx—3y' =0,
—x)dy + (y + x)dx =0, (y xsin= )dy+
27 —xdy+ (@ . x)dx 28 y
xy' =xer +y, + ysinZdx =0,
My —y) = e Y
2yy' + 2x =3,
— 2y =Inx
e y'sinx — ycosx = 1,
w3}dfffx 2yy' — 3x=5,
29 @+ y)dx+ (1-x)dy =0, 30 xydy + (¥ - y?)dx =0,

(x—y)dy + (x + y)dx =0,
Yy =xex+y

Y- +y=3,

(y+\/5)dx =xdy
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ANODEPEHLIMANBHBIE YPABHEHMA
BbICLLUMX NOPAAKOB.
OCHOBHBbIE MOHATUS

HuddepeHninaabHble yPaBHEHUA TOPSAAKA BBIIIIE IIEPBOTO
Has3bIBaloTCA AuGGEPEeHITNATbHBIMYI YPABHEHUAMU BbLCULUX
HOopsaAKOB. B ocHOBHOM MBI OyIeM paccMaTpuBaTh gudepeH-
IUaJbHbIe YPaBHEHUSA BTOPOTO MOPAIKA.

Onpedenenue 6. YpaBHeHUE BUIA

Fx;y59'59") =0 (19)
Has3bIBaeTCA OUpPepeHyuasbHblM YpaBHeHUeM 8MOopozo No-
padka.

Ecau ypaBuenwue (19) MOKHO paspelinTb OTHOCUTEIHLHO
craplieil Tpou3BOSHOH Y, TO OHO IPUHUMAET BUJ

y' =1 y59"). (20)

Onpedenenue 7. Pewenuem nuddepeHIInaIbLHOTO YPaBHE-
Huda (19) maswiBaetTca pyHKIUA Yy = 0(Xx), KOTOpasd IIPU IIOJ-
CTAHOBKE B ypaBHeHUe 00paIlaeT ero B TOMKIEeCTBO.

Onpedenenue 8. O6uwum pemrennem nuddepeHITnaIbLHOTO
ypaBHeHus sroporo nmopaaka (19) nau (20) HassiBaercs GyH-
Kknuda y = ¢(x, Cq, Cy), KOoTOpas npu JI00BIX 3HAUEHUAX IIPO-
U3BOJILHBIX TMOCTOSAHHBIX C; u Cy YAOBIETBOPSAET YCIOBUAM:

1) ¢o(x, Cy, C,) aBngeTca pentenueM guddepeHIINaTIbHOTO
ypaBHeHUA AJId Kakaoro pukcupoBanHoro 3HaueHud C u Cy;

2) KaKOBBI ObI HU OBIJIY HaYaJIbHbBIE YCIOBUS

Y(x0) = Yo, Y'(x0) = Yo' (*)

CYIIIeCTBYIOT efNHCTBEHHbIe 3HAUEHN MOCTOAHHBIX C; = Cy
u C, = Cyy Tarue, uro GyHKIUa y = 0(x, C1o, Cyy) ABIAAETCA
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perttenueM ypaBHeHUA (19) niam (20) 1 yIOBIETBOPAET JaHHBIM
HaYaJbHBIM yCJIOBUAM (¥).

Onpedenerue 9. Yacmuoim perienueM auddepeHnaib-
HOTO YPaBHEHMS BTOPOTO MOPAAKA Ha3bIBAETCS TAKOE PellleHune,
KOTOpOe IIoJIydaeTcs us ob1ero pemenus y = ¢(x, Cq, C,) mpu
KOHKPETHBIX 3HAUEHUAX TPOUSBOJIBHBIX MOCTOAHHEIX C; u C,.

Pemenusa nuddepeHIInaIbHOTO ypaBHEHU A, 3alINCAHHBIE
B Buge P(x; y; Cq; Cy) =0 u d(x;y;CY;C)=0, rme CP;CY —
KOHKPEeTHBIE UMCJIa, Ha3bIBAIOTCA OOIIUM U YaCTHBIM MHTET-
paJioM COOTBETCTBEHHO.

I'paduk pemnienusa nuddepeHIaILHOTO YPABHEHUS BTO-
pOro mopsAgKa Ha3bIBAETCS UHMEZPAJbHOU KPUBOIL.

Ob6mree penrenue auddepeHuaabHOro ypaBaeunusd (20)
IIpeacTaBJsieT co00l MHOKECTBO MHTErPaIbHBIX KPUBBIX; Ua-
CTHOE pellleHre — OJHA NHTerpajlbHas KPUBasi 9TOT0 MHOMKe-
CTBa, IPOXOJAIasd yepesd 3aJaHHYI0 TOUKY (Xg, Y) U UMeIO-
1as B Hel KacaTeJbHYIO C 3aJaHHBIM YIJIOBBIM Koo uiruen-
ToM y'(X9) = ¥’

Kak u B ciiyuae ypaBHeHUs IIEPBOTO MOPSAIKA, 3aaya Ha-
XOMKIeHUS pelieHuA fuddhepeHI[naTIbHOro ypaBHeHuA, YI0B-
JIETBOPAIOMIEr0 3aJaHHBIM HAYAJIbHBIM yCJIOBUAM (¥), HA3BI-
Baercd 3adayeil Kowu.

Teopema 2 (Teopema CyleCTBOBAHUS M e JUHCTBEHHOCTU
pemienua 3agauu Komwu). Eciu B ypaBuenuu (20) pyHKIIUA
f(x; y; y') u ee yacTHBIE IPOUSBOAHBIE [ U f, HenpepBLIBHBL B
HEKOTOpo# obsactTu D usMeHeHUYN IIepeMeHHBIX X, Y, Y', TO
IS BCAKOM TOUKU (Xg, Yo, Yo') € D cyliecTByeT eJUHCTBEH-
Hoe pemeHue y = ¢(x) ypaBHeHud (20), ymoBiaeTBOpSAIOIee
HaYaJbHBIM YCJIOBUAM (¥).

AHanornuHble MOHATHUS U OIIPeeIeHI S UMeIOT MECTO JJIs
ouggeperyuanvr0z0 ypagreHus n-20 nopadxa.

B ob6mmiem Buzme nuddepeHnaabHOe YpaBHEHNUE N-TO II0-
pAOKa 3aluCchIBaeTcA cienyomum oopasom: F(x; y; ¥’ y"s ...3
yM)y=0mumu y™ =f(x; y;y'; ...; y»~ V) = 0, ecu ero MOMKHO
Pas3peniuTh OTHOCUTEIbHO CTaPIleil MPOMU3BOIHOM.

HauanvHbie ycaosua nna nuddepeHINaIbLHOTO0 ypaBHe-
HUS n-To NOopAKa UMeIoT BUL: Y(Xg) = Yo, Y (X9) =Yo'» ---»
Yy~ D) = yo P
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O6wum pewenuem suddepeHINATLHOTO YPaBHEHUA N-TO
nopsaxka aBiagerca GpyHKud suga: y = o(x, C;, Cy, ..., C,),
comeprKalas 11 IPOU3BOJIbHBIX,, HE 3aBUCAIIUX OT X IIOCTOSH-
HBIX.

Pemrenue nuddepeHnnaabHOT0 ypaBHEHU A, ITOJTyYatoIee-
cs 13 OOIIero pereHns IPU KOHKPEeTHBIX 3HAUEHUAX IIOCTO-
AHHBIX C; = C1g, Cy = Cyy, ..., C,, = C,, HA3BIBAETCS YACMHbLM
peuweHuem.

3adava Kowu nnsa nuddepeHnaabHOr0 YypaBHEHU 11-TO
nopsaaka: HanTu peinernne gud@epeHnnaIbHOT0 YypaBHEeHNA
y™®=7(x;y;y'; ...; y® V) = 0, yaoBaeTBOpSAIOIIee HAUATLHLIM
yeaoBHAM (o) = Yo Y'(X0) = Yos---» YV (x0) = yg' -

Teopema (TeopeMa Cyl[eCTBOBAHUA ¥ € TMHCTBEHHOCTH pe-
menus sagauu Komu). Ecu B ypasreruu y™ = f(x; y; y'; ...;
y® V) =0 pyurmusa f(x; y; y'; ...; y* V) u ee vacTHBIE IPOU3-
BOJHEBIE II0 APTYMEeHTaM y; yJ'; ...; Y~ 1) HempepHIBHEI B He-
KOTOpO# obyacTu, comepikaleil 3HaUYeHUA X = Xg, Y = Yo»
Y' = Yoyeen, y® D =y, TO CyIIECTBYET M IPUTOM EAMHCTBEH-
Hoe pellleHUe Y = yY(X) ypaBHEHU, YIOBJIETBOPAIOIIEe YCII0-
BIAM Y(Xo) = Yo» Y'(%0) = =¥0»---» "D (%) =y5" .

3azaua HaXOKaeHUA pellleHns 1 (epeHITnaabHOTO0 ypaB-
HEHUA n-To MOPsSIKa CJIoKHee, ueM mepBoro. IloaTromy pac-
CMOTPHUM JHUIIIb HEKOTOPbIe BUALI AuddhepeHIInalbHbIX YPaB-

HEHUH BBICIITHX IIOPAIJKOB.
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YPABHEHMA, OONYCKAIOLWME
MOHMUXEHME NOPAAKA

OpHUM 13 METOJ0B MHTErpUPoBaHUA quddepeHITnaIbHbBIX
YPaBHEHUH BHICIIIUX [MOPAIKOB SBJIAETCA Memo0 NOHUNCCHUS
nopsdxa. OH COCTOUT B TOM, UTO C IIOMOIIILIO 3aMeHbI Iepe-
MeHHOH AaHHoe nquddepeHIinalIbHOe YPaBHEHNE CBOAUTCI K
YPaBHEHUIO, TOPAJOK KOTOPOTO HUIKE.

PaccmorpuM Tpu THIA ypaBHEHU, JOMYCKAIOIIUX TOHM-
JKeHUe TTOPSATKA.

I. Vpasuenwue uga y™ = f(x).

OO6111ee pellleHre 3TOTO YPaBHEHUA IIOJIyUalOT, IPOUHTET-
pupoBas ero n pas. IIpu KaKIoM HHTerpupoBanuu OyaeT mo-
SABJATHCA HOBAA IIPOM3BOJIbHAS IOCTOAHHAA. PaccMOTPUM 3TOT
MeTOoJ HmOoApPOoOHO Ha IIPUMepe YPaBHEHUS BTOPOTO IIOPAIKA:

y"=rf(x). (21)

IIpaBas yacTh ypaBHEHUS He CONEPIKUT QYHKIIUYU I U IIPO-

usBogHoi y'. IsBecTHO, uTO "' =(y') = (ji—y CiemoBaTebHO,
x

d
IaHHOEe ypaBHEHMWE MOYKHO 3allKCaTh TakK: d—y:f(x) WIu
x

’

dy' = f(x)dx. IHTerpupys mocjaenHee ypaBHeHUE, TOJIYUNM
y'= j f(x)dx +Cy.

Wurerpupys eille oAWH pas, MOJYUYUM OOIIee pelleHue
ypaBHeHus (21):

y=[[ [fydx+ ¢ Jdx+Cy. (22)
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ITpumep 16. HafiTu yacTHOe pellleHUe ypaBHeHUd y" =
= 6x + sinx, yaoBJIeTBOpPSIOIee 3aJaHHBIM HAUaJIbHBIM YCJIO-
Buam y(0) = 2, y'(0) = 3. ,

Pemenue. YuureiBas, urto y' = _y’ IepenuIeM gaH-

HOe YpaBHEHUE B CJIeAYyIOIeM BUe: dx
dy’ . ' s
dx 6x +sinx wminm dy' =(6x+sinx)dx.

HNuTerpupys, mogryumnm:
jdy' = j(ﬁx +sinx)dx,

y' = 3x2—cosx + C;.

,_dy
YuursiBad, 4To Yy =d—, nMeeM:
x

ﬂszz —cosx+Cj,
dx

dy = (3x2 — cosx + C;)dx,
.[dy = I(3x2 —cosx+C;)dx.

Taxum o6pasoM, y = x3 — sinx + C;x + C, — ob11ee pertie-
HUe€ 33JaHHOTO YPaBHEHUA.

HWcnonbsyem HauaabHBIe ycaoBus. [logcraBum B obIree
pemterue x =0uy = 2:

2=0%—sin0+C,-0+0C,,
C2=2.

3arem nogcraBuM By’ = 3x2 — cosx + C; sHauenusa x = 0 u
y=3:

3=38-02-cos0+Cy,
C1=4.

IToncraBnasa C; =4 u C, = 2 B o0111ee pellleHNEe, ITOJIYIUM
HCKOMOe YacCTHOe [ = x3 — sinx + 4x + 2. OTMeTHUM, YTO TEo-
MeTpHUUecKH HalileHHOe pellleHne IIPeICTaBIsgeT co00ii MHTer-
PaJIbHYIO KPUBYIO, KOTOpPas NIPoxonuT uepes Touky Ny(0, 2).
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FKacarenvHasd, mpoBeneHHaA K 9TOM KpUBOii B Touke Ny, 0O6pa-
3yer C MOJOKUTEJbHBIM HanlpaBieHreM ocu Ox yroJj, TaHTeHC
KOTOpOTO paBeH 3.

II. Ypasnenue, He codepicauiee 16HO UCKOMOL QYHKUUU
y. PaccmoTrpuMm aTOT THN ypaBHeHUH Ha mpuMepe nuddepen-
IaJBLHOTO YPAaBHEHUA BTOPOTro mopsaaka suza y" = f(x; y').
Takoe ypaBHeHUe peliaeTcda 3aMeHO! Yy’ =z, rae z = 2(x) —
HOBadA Heu3BecTHada (pyHKIUA, Torja y” =2’ u ypaBHeHUHe
y" ={f(x; y') craneT ypaBHeHUEM II€PBOT0 MOPAAKA OTHOCH-
TeJbHO PyHKIUY 2: 2’ = f(x; 2). Ecau oblriee pelresue moce-
JIHero ypaBHeHU: ecThb 2z = ¢(x, C;), TO, IOBTOPHO MHTETPU-
pys, moayuuM oflree pernreHne 3afaHHOT0 YPaBHEHUA:

y= [o(x,Cy)dx +Cy. (23)

II1. YpaBHeHUe, He codepiicauiee s8HO HEe3A8UCUMOIL nepe-
MeHHolL x, T. e. uMeloiiee Bun y" = f (y; y'), pelraercs moacra-
HOBKOU ' = 2z, rfe z = 2(y). Huddepernupys no x, moasydaem

n_dz dy Q'y’, T.e. Y'= dz z. IlogcTaBuB B ypaBHEHUE
dy dx dy dy d
y" = f(y; y') BMecTO y" Ipon3BeieHNE —Z~2, noayuuMm gudde-

dy
peHInaIbHOE yPaBHEHNE IEPBOT'0 MOPALKA OTHOCUTEIBHO (PYHK-

nuu 2(y): Z—Z-z =f(y;2). Ecau z = ¢(y, C,) ecTsb 001I1€E peIIIe-
HUe II0CJeIHeTr0 YPaBHEHUS, TO IIOJIyUaeM Z—Z: o(y,C,) unu

dy = o(y, C,)dx — ypaBHEHUE C pa3AeIAIIIMUCS TIePeMEeHHbI-

Mu oTHOcUTeNnbHO GyHKIMY y(x). Torga .
(P(y, Cl )
dy
——=x+C.
Jow.cy=*+C (@4)

ecThb O0IIMiT MHTerpaJI 3aJaHHOTO YPaBHEHUS.
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JIMHEAHBIE AU DEPEHLUAIILHBIE
YPABHEHWA BbICLUMX MOPAAKOB.
OCHOBHBbIE MOHATUS

Onpedenenue 10. uddepeHiinaibHoe ypaBHeHNe BUIA
Y+ pi(x)y" D + py(x)y A + ...+ pu(x)y = f(x), (25)

rae py = p1(x), ps = pa(%), ..., pp, = pu(x), f(x) — peiicTBUTEND-
Hble QyHKIIMYU, HeIPePhIBHLIE B mHTEepBaJe (a; b), Ha3bIBaA-
ercsa JuHeHHBIM AuddepeHnaIbHBIM yPaBHEHUEM N1-T0
mopsAIKa.

Onpedenenue 11.Ecau f(x) = 0 Bciogy B unrepsae (a; b),
TO ypaBHeHUe (25) IpuHUMaeT BUJ

Y+ pi(x)y D + py(x)y P+ ..+ p(x)y =0 (26)

¥ Ha3bIBAeTCA 00HOPOOHbILM JUHElHbLM OUP@epeHUUATIbHbLM
ypasHeHnuem n-zo nopadka. B IpoTuBHOM ciayuae HEOJHO-
POAHBIM.

Ecinu ypaBuenue (26) umeeT Takue ke KOd(PPUIIUEHTHI,
KaK u ypaBHeHUe (25), ToO 0HO Ha3bIBAETCS OJHOPOIHBIM YPaB-
HEHUEeM, CO0MEemcmayoujum HeOTHOPOLHOMY .

PaccmoTrpum moapoO6HO OCHOBHEIE TOHATUA HA IPUMeEpe
JUHEeHHBIX AuddepeHINaIbHBIX YPABHEHUN 8MOp0ozo Io-
pAIka.

Onpedenenue 10%. NuddepeHinaibHOe YpaBHeHNE BUIA

y" o)y +q(x)y = f(x), (25a)

rae p = p(x), g = q(x), f(x) — melicTBUTEeIbHBIE PYHKIINU, HE-
IpepbIBHBIE B MHTEPBaJie (a; b), HasbIBaeTCA JUHEHHBIM qUd-
(depeHITMaIbLHBIM YPaBHEHNEM BTOPOTO IMIOPAIKA.
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Onpedenerue 11%. Ecau f (x) = 0 Bciogy B unTepsae (a; b),

TO ypaBHeHUe (25a) npruHUMAaeT B,

y"+p(x)y +q(x)y =0 (26a)
¥ Ha3bIBAETCA 00HOPOOHUIM AUHEUHbIM OUPPepeHYUANbHbLM
YypasHeHueMm 8Mmopozo nopadka.

JIuHeiinoe ogHOPOIHOE ypaBHeHUe (26a) obamaeT ciaenyio-
M CBOMCTBOM.

Ceoiicmeo 1. Ecnu y(x) m ys(x) — pemieHus ypasBHe-
Huda (26a), To QyHKIIUA

Y(x) = C1y1(x) + Cays(x) 27
IpY JI00BIX 3HAYEHUSAX IPOUSBOJIBHBIX NMOCTOSHHLBIX C; u C,
TaKJKe ABJAETCA PellleHneM 3TOT0 YPaBHEHUA.

Onpedenenue 12. [IBa pemenus y,(x) u y,(x) ypaBHe-
Husa (26a) Ha3BIBAIOTCA JUHEHO He3asucumvimu Ha (a; b),
€CJIV PABEHCTBO 0.1 Y1(x) + ayyy(x) = 0 cpasy aisaBcex x € (a; b)
MMeeT MEeCTO TOTJa ¥ TOJIBKO TOTa, KoTAa oy = dg =0, oy, 0y —
IeliCTBUTEJbHBIE urcya. EciIu X0Tsa ObI OHO U3 UUCEI Oy, Oy
OTJIMYHO OT HYJIS U IJA BceX X € (a; b) BLINOJHAETCS PaBeH-
CTBO 0;Y1(x) + asya(x) = 0, To pelieHns y,(x) u y,(x) Ha3bIBa-
IOTCA JUHEILHO 3A8UCUMBLMU.

OueBUIHO, UTO ABA PEIIeHUA ABIAIOTCA JUHENHO 3aBUCH-
MBIMHY TOT/J[a ¥ TOJIBKO TOTa, KOTZA OHU IPOIOPIIMOHAIBHEI.
IlosToMy Hpu pellleHWU ypaBHEHHH yI00HO MCII0Jb30BATh
cJeayIolllee opeeIeHe.

Onpedenenue 12%. [IBa pemenus y;(x) u y,(x) ypaBHe-
HuA (26a) Ha3BIBAIOTCA AUHEULHO He3A8UCUMbLMU, €CIIU UX OT-

Yi(x
B nporuBHOM cayuae y;(x) u y,(x) Ha3BIBAIOTCA JUHCILHO
1 2
3a8UCUMBLMU.
Hiia nsydyeHusaA JUHEHHON 3aBUCUMOCTH CUCTEMBI ABYX
(GYHKIIMI UCIIOJIB3YIOT onpedesumenb BpOHCK020, NIU BPOH-

ckuaH (Ha3BaHHBIN B UeCTh ITOJbCKOro yueHoro — U. Bponc-
Koro (1778-1853)):

X
HOIIIeHNEe He ABJIAETCA IIOCTOAHHBIM YHNCJIOM (M # COIlStj.

B (%) ya(x)

W(x)=|", R
U (%) Yo (x)
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IIpu aTOM UMEIOT MeCTO CJIEAYIOIINE TeOPEeMBI.

Teopema 3. Eciu nuddeperniupyembie GyHRIUY Y,(x) 1
Yo(x) muHEHHO 3aBUCUMEI Ha NHTepBaJe (a; b), To onpenenm-
TeJib BPOHCKOT0O Ha 9TOM HHTEpBaJie TOMKIECTBEHHO paBeH
HYJIIO.

Teopema 4. Ecinu pyHKIunu y,(x) u yy(x) ABAAIOTCS U~
HeHHO He3aBUCHUMBIMHU pellleHUAMU ypaBHeHus (26a) ma
unTepBage (a; b), To onpegenuTeab BpOHCKOTO Ha 3TOM UH-
TepBaJie HUKOT1a He 00paIaeTcs B HYJIb.

Taxum o6pazoM, BPOHCKHAH HEe paBeH HYJIIO TOTAA U TOJIb-
KO TOT[a, KOT/la YacTHbhIe pellleHns ypaBHeHUud (26a) auHei-
HO HE3aBUCUMBI.

OTMeTHM OAVH NHTEPECHBIN (paKT. B TeueHMe HECKOTBKUX
IecsATUJIeTUH BO Bce yueOHbIe KyPChl BKJIIOUAJIACH TeopeMa:
obpallieHre B HYJIb OIpelenTeliss BpOHCKOTO ABIAETCA He-
00XOAUMBIM W JOCTATOUYHBLIM YCJOBUEM JIMHENHOI 3aBUCHU-
MocTu cucrteMbl pyHKIME. Ho B 1889 r. B 3ameTKe «Sur les
wronskiens» II. Ileano (1858—-1932) mpeacTaBuy KOHTPIPU-
Mep. A uMeHHO: GYHKIUU Yy = X2, y = x|x| HempepbIBHLI U AUb-
(epeHIIPYEMBI BCIOAY, OIIPeeNTe] b BPOHCKOT0, COCTaBIeH-
HBIN VI HUX, PABEH TOXKIECTBEHHO HYJII0, a QYHKIIUM JIU-
HelHO HeszaBucuMbl. C Tex mop ycJaoBUA (POPMYJIUPYIOTCA
JIAIIE AJIA pelneHunit nuddepeHnnajibHOTO0 YPaBHEHNU, a He
IPOM3BOJBHBIX QYyHKIIMH (cM. [1]).

Teopema 5. Ecinu y = y(x) uy = y,(x) — nBa 1uHEHO He-
3aBUCUMBIX YaCTHBIX pellleHus ypaBHeHUus (26a), To GPyHK-
nud (27) aBasaerca o0wum peuleHuem dTOTO YypaBHEHU .

IIpaBasa yacTh paBeHcTBa (27) OIIpPEIEIIAET CTPYKTYPY 00-
II[eT0 pellleHu s OHOPOAHOro ypaBHeHuA. OUueBUIHO, UTO I
HaXO0KJIeHUA 00II1ero pellenns ypasueHus (26a) 1ocTaTouHO
HAWTU IBA TAKUX YACTHBIX PEIIeHUs 9TOr0 YPaBHEeHU S, KOTO-
phle ObLIM ObI IMHENHO He3aBUCUMBIMU.

Teopema 6. O011iee peleHre HEOJHOPOIHOTO YPABHEHU A
(25a) paBHO cyMMe OOIIero perieHnus COOTBETCTBYIOIIETO O~
HOpoaHOTro ypaBHeHUuA (26a) u JIF000r0 YaCTHOTO PEIIeHU’s
JaHHOTO HeOJHOPOIHOTO YPABHEHUA.

IIycThb Youm = C1y1(x) + Coya(x) — oOiree pelreHue 0gHO-
poxHoro ypaBHeHus (26a), a y — Kakoe-HHOYIb YacCTHOE pe-
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IIeHre HeOAHOPOAHOTO ypaBHeHUA (25a), TOTAA COTJIACHO TEO-
peme 6 QyHKITUS

y=Ciy1(x)+Cayz(x) +y (28)
ecTb 0011Tee pellieHre HeOJHOPOIHOTO ypaBHeHUA (25a).

6.1.

NUHEAHBIE OQHOPORHbIE
ANODEPEHUMAIIbHBIE YPABHEHUS
BTOPOIO NOPAOKA
C NOCTOAHHbBIMHN KOIDPPULMEHTAMMU

715 TOoro uTOOBI HAHiTH 00IIlee pereHe JUHEeHHOTO OTHO-
poguOro nuddepeHINaJIbHOI0 YPABHEHNA, HAIO UMETDh ABa
YACTHBIX JUHEWHO HE3aBUCUMBIX PEIIIeHNA 9TOT0 YPABHEHUA.
B Tom ciryuae, korza p(x) u g(x) He ABIAIOTCA IIOCTOSIHHBIMHY,
HaXOXKJIeHNMe TaKUX pelleHmil — 3amada Hempocrtasa. [losro-
My PACCMOTPUM CJIy4Yail, KOTJa p M ¢ — KOHCTAHTHIL.

Onpedenenue 13. YpaBHeHUEe BUIA

y'+tpy' +qy=0, (29)
rJle p U ¢ — TOCTOSTHHBIE YNCJIa, HA3hIBAGTCS JUHEeUHbLM 00-
HOpOOHbLM OuppeperUaAIbHbLM YPDABHEHUeM 810P020 NOPSA0-
Ka ¢ NOCMOAHHbLMU KO3 Puyuenmamu.

O6muM perteHreM ypaBHeHUdA (29) Oyzer QyHKIUA y =
= Cyy; + Cyy,y, THE Y, U Y5 — ABa IUHEHHO HE3aBUCUMBIX YACT-
HBIX PEeIIeHUs 9TOr0 YPABHEHUA.

YacTHOoe pereHue ypaBHeHUdA (29) 6ygeM HCKaTh B BUIE
y = e"*, rme k — HeKOTOpOe YKCJI0, HOoAIeKAIIlee OIpeAeIeHHIO.
BoisgcHuM, Ipu KaKUX 3HAUYEHUAX IapaMeTpa k moKasaTesb-
Has QyHKINA y = e** craneT pemenuem ypasHerus (29). Haii-
neMm y' = ke u y" = k%e"* u mofcTaBUM B JIeBYIO YaCTh ypaBHe-
Hua (29) y, y', y": k2e"* + pke™ + ge’* = 0, e**(k2 + pk + ¢) = 0.
Yro6mI pyHKIUA Yy = €"* yrosieTsopsana ypasHeHHIO (29), H0JI-
JKHO BBIIOJHSTHCSA IIOCJEeHee PAaBEHCTBO. Y UMTHIBAA, UTO
e** # 0, monydaeMm ypaBHeHNe

E2+pk+q=0, (30)
KOTOpOe Ha3bIBaeTcd xapakmepucmuiecKkum ypaBHEHUEM
OAHOPOIHOTO nud(pepeHINaATbHOTO YPaBHEHHUA.
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Taxum ob6pasoM, Te 3HaUeHU £, KOTOPbIE YIOBJIETBOPS-
foT ypaBHeHHNIO (30), MOKHO MCIIOJIBL30BATD AJIS COCTABJIEHUSA
YACTHOTO pellleHns y = ek*,

YT0o0BI MOJYUYUTHh XapaKTepPUCTHUUYECKOe YypaBHEHUe,
HaJ0 3aMEeHUTh B OJJHOPOJAHOM YPABHEHUU IIPONU3BOAHEIE HC-
KOMOM (DYHKIIUY COOTBETCTBYIOINMHU CTEIIEHIMU He3BEeCT-
HO k.

IIpu pelreHnY XapaKTePUCTUUECKOTO YPABHEHUSI MOTYT
BCTPETUTHCA TPU caydasi: 1) KODHU ypaBHEHUA JeHCTBUTEb-
Hble U pal3jinuHble; 2) KOPHU JEeMCTBUTEJbHbIE U PABHBIE;
3) KOPHU KOMILJIEKCHBIE, COIIPSKEeHHbIE.

PaccMoTpuM KasKabIi cayuail, onycKas BRIBOI (pOPMY.JI.

1-i cayuail.

ki u ky — melicTBUTENbHBIE KOPDHU XapPaKTePUCTUUECKOTO
ypaBHenus (30), npuuem k, # ky. y; =ef* u y, =ef* — qu-
HeHO He3aBUCUMBIE YaCcTHELIE pellleHus. Toraa mo reopeme 5
oO11iee pelrienre ypaBHeHus (29) numeer BU

y=Clek1x +Czek2x. (31)

ITpumep 17.Haiitu o6111ee perienne ypasHeHus y” — 3y’ +
+2y=0.

Pemenue. [lanHOe ypaBHEHNE ABJIAETCA OJHOPOLHBIM
JuHeNHbIM quddepeHnalbHbIM ypaBHeHueM. CocTaBUM U
pelImM XapaKTepUcTHUUecKoe ypaBHeHue: k2 — 3k +2 =0,
k=1, ky=2. KopHu felicTBUTeIbHBIE U k, # ky. O0IIiee pe-
menue umeeT Bug y = Cqe* + Cye?*,

2-it cayuail.

k{1 ky — melicTBUTEJIbHBIEe KOPDHU XapaKTePUCTUUECKOTO
ypaBHerus (30), upuuem k; = ky. y; =eh* u y, = xef* — qu-
HeMHO He3aBUCHMbIE YaCcTHBIE peleHud. Torga mo Treopeme 5
o0I11ee pelrienne ypasuenus (29) numeer BuI

y=Cie"* +Coxe™* mmm y=eh*(C) +Cyx). (32)

ITpumep 18. Haiitu ob1iee perienue ypaBEenud y” + 14y’ +
+ 49y =0.

Pemrenue. CoctaBuM XapaKTEePUCTUUECKOE YPaBHEHUE
IAaHHOTO OJHOPOIHOTO YpaBHEHMA U pemuM ero: k2 + 14k +
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+ 49 = 0. KopHu ypaBHeHUd JefiCTBUTeJIbHbIE, IPUYEM kB, =
=k, = —T7. Borom cayuae y = e *(C; + C,x) — obiee pelire-
HUe TaHHOTO YpaBHEeHUS.

3-i cayuail.

ki, u By — KOMIJIEKCHBIe KOPDHU XapaKTePUCTUUECKOTO
ypaBHeHus (30), npuueM B, = o + Bi, By = o — Pi. y; = e**cosPx
ny; = e**sinfx — JuHeHO HE3aBUCUMEbIE YACTHBIE PEIIeHU .
CoryiacHo TeopeMe 5 0o0Iee pelieHre ypaBHeHud (29) ume-
eT BU[

y = e**(C,cosPx + Cysinfx). (33)

ITpumep 19. Haiitu ob11iee peltieHre ypaBHeHUA y” — 6y +
+ 25y =0.

P e e H u e. Pemmasa xapakTepucTudecKoe ypaBHeHUe k2 —
— 6k + 25 = 0 ogHOpOAHOTO nU(GEPEHIINATHHOTO YPABHEHU A,
nonyuaeMm k; =3 + 4i, By = 3 — 4i — KOMIJIEKCHbIE KODHMU.
IIo hopmyae (33), momoxxkuB oo =3 u =4, HaxoAUM O00IIIEE
pemrerue y = e3*(C;cos4x + Cysindx).

Taxum obpasom, UTOOBI HAWiTH 00IITee pellleHne JUHeHO-
ro OgHOPOAHOTO AU (pepeHITnaIbHOTO YPaBHEHHUA C IIOCTOAH-
HBIMHU KOoo()(puiineHTaMu HALO:

1) HAiTK KOPHU XapaKTePUCTUUECKOTO YPaBHEHUA OJHO-
POJAHOTO yPaBHEHU;

2) cocTaBUTH 00IIIe€e PellleHe, UCII0ab3YA hopmyrsl (31)—
(33).

g ynobcTBa Bce pacCMOTPEHHBIE CAYyUYau MOYKHO CBECTH
BTabaumy 11.

Tab6ruua 11

Coywan KopHu xapakrepucruieckoro Dopmysa obmero
ypaBHeHUs pemeHusa
1-it ¥ k2 — NeACTBUTEJILHEI
3 k1 u k2 — neiic eJI e y = Cheh + Cyelor
ciydan KOpPHH, k1 # k2
2-1i " k2 — NeACTBUATEJILHEI
} k1 m ky — petic HTeThHBIe y = el (Cy + Cyx)
ciydan KOpHH, k1 = k2
-i u k2 — KOMIL HBL HUI :
31 k1m ke — KOMILTEKCHEIe KODHH, | ) = oo ((7yc08Ba + CasinBa)
ciydan Ri=a+fi, ke=o—pi
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6.2,

NUHEAHBIE OHOPORHLIE
ANDODEPEHLMAJIbHBIE YPABHEHUA
n-I0 NOPAAKA C NOCTOAHHbIMH

KO3®PULUMEHTAMU

Pemrenue nmHEHHBIX OTHOPOAHBIX AuddepeHInaIbHBIX
YPaBHEHUI € TOCTOAHHBIMY KO3 GhUITHEeHTaM U JIF060TO TOPSA-
Ka IPOU3BOAUTCS aHAJIOTUYHO PEIIeHNI0 YPaBHEHU BTOPOTO
mopAxKa.

Onpedenenue 14. YpaBueuue Buia

YW+ py D+ poy B+ L+ p oy Py =0, (34)

TJe P, Pgs +-+» P — AEHCTBUTEJIbHBIE UNCJIA, HA3BIBAETCS AU~
Helinblm 00HOPOOHbIM OUPPepeHYUANbHbLM YPABHEHUEM N-20
nopadka ¢ NOCMOAHHLLMU KO3 PuyueRmamu.

O6muM pelteHueM ypaBHeHUd (34) OyzeT QyHKIUA Yy =
=Cy1 + Coyp + ... + C oy, TR Y1 = Y1(X), Yo = Ya(X), Y3 = Y3(x),
cees Yp =Y,(x) — nuHeNHO He3aBUCHUMbIEe YACTHBIE DeIIeHUs
9TOro ypaBHEHUS.

Onpedenenue 15. Pemenus y,, Ya, Ys ---» Y, HA3HIBAIOTCA
JUHellHo He3a8ucumbimu Ha (a; b), ecim paBeHCTBO oY; +
+ agys + ... + oy, = 0 cpasdy nug Bcex x € (a; b) umeeT MecTo
TOTJa U TOJIBbKO TOTJa, KOTAa oy =0y = ... =a, =0, ay, oy, ...,
o, — meficTBuTenbHbIe yncaa. Ecau xoTa 661 oqHO 13 Yncesa
0Ly, Olgy «.., O, OTJIMYHO OT HYJIA U IJId BceX X € (a; b) BBIIOI-
HAETCA PABEHCTBO 0,1y + 0uyy + ... + a,y, =0, To perienusd y,,
Yas Ys» «++» Y, HABBIBAIOTCA JIUHEUHO 3A6UCUMBLMU.

OnpegenuTtesi> BpOHCKOTO B 3TOM ciryuae OyAeT UMeThb BU/I

11 Yz oo UYn

17 Y3 e Yn
W(x) =y 174 v Un

T

HanomMHUM, YTO BPOHCKMAH He PaBeH HYJIO TOTIa U TOJb-
KO TOT/Ia, KOTIa YaCTHBIE pellieHnsa YpaBHeHUud (34) JuHeHHO
HEe3aBUCHUMBI.
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Yro6b! pemuTh ypaBHeHue (34), cocTaBiasgaeM ypaBHeHUE
B+ pk" Y+ pk" 2+ .. +p, 1k+p,=0, (35)

KOTOpOE Ha3bIBAETCA XAPAKMEPUCMULECKUM.

Ypasuenue (35) umeet n KopHeii (cpeau HUX MOTYT OBITh
TIOBTOPSAIOIIECH U KOMILJIEKCHBIE).

PaccMoTpuM COOTBETCTBEHHO TPH CIIyUas.

1-it cayuail.

Eciu Bce KOPHM XapaKTePUCTUUYECKOTO ypaBHeHUs (35)
neficTBUTEIbHBIE U PA3JIWYHBIE, TO O0Ilee pelleHre ypaBHe-
Hu4a (34) HaxomAT mo hopmyae

y =Cieh* + Cye?o™ + Cyefs* + ...+ C, efn*, (36)
rae ky, By, k3, ..., B, — KOPHU XapaKTepPUCTUIECKOTO YPaBHE-
Hug, aCy, Cy, Cs, ..., C,, — IPOU3BOJILHEIE IIOCTOSHHEIE.

IIpumep 20. HatiTu ob11iee pelieHre ypaBHEHUA

y"-2y"-3y' =0.

P e e uue. CocraBisgem xapakTepHUCTUUECKOe YPaBHEeHNE
U HaxoauM ero KopHu: k3 — 2k2— 3k =0, k(k%2— 2k —3) =0, or-
ciomak; =0, ky=-1, ks = 3. Tak Kak Bce KOPHU XapaKTePUCTHU-
YEeCKOr'0 YpaBHEHUA AeHCTBUTEIbHbIE U PA3IUYHbIE, TO 00IIIee
pelenne HaxonuM 1o gopmye (36): y = C; + Cye ¥ + Cqe3*.

2-il cayuail.

Eciu Bce KOpHU XapaKTEePUCTHUUYECKOrO ypaBHeHUs (35)
IeHCTBUTENbHBIE, HO CPeAN HUX eCTh PaBHBIE, T.e€. KOPHU
HMeIoIre KPaTHOCTb m > 1, To 00IIiee pellleHie HaX0qUM cJie-
OYIOMIM 00pasoM: KasKJI0OMy IPOCTOMY KOPHIO £ CTABUM B CO-
OTBeTCTBIeE OJHO UaCTHOe PellleHNe BUa e, a Kax oMy Kop-
HIO k KpaTHOCTH m > 1 — m 4acTHBIX pellleHuil Buxa e, xek*,
x2ekx . xm~1lgkx,

Hanpuwmep, ecnu k; = ky = k3 = ... = k;, To 0b111€€ pEllIeHNE
HalgeM 1mo popmyJie

y=Ceh* + Cyxe?* + Cyx2ehs* +... +

i-1,k k:
+Cix’ efix +Ci+1e L P (37)

+C,_jefn1% 1+ C, efn*
IIpM 5TOM OCTajbHbIe KOPHU kK, {, ..., B, PA3JIUYHLI U He

DPaBHBEI k.
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Ilpumep 21. HatiTu ob11iee perieHre ypaBHEHUA
yV -y"-8y"+5y -2y =0.

Pemeunue. CocraBisgeM xapaKTepUCTUUYECKOE yYpaBHe-
uue k* — k3 — 3k%2 + 5k — 2 = 0. OguH U3 KOpHel HalifeM cpe-
Iy genureneit uucia —2: +1,+2. 9o ky = —2, rak kak (—2)* -
—(—2)3 - 38(-2)% + 5(—2) — 2 = 0. [I1s HaXOXKAeHUA APYTUX KOP-
Heil momesuM cToI0MKOM MHorouwteH k% — k3 — 3k2+ 5k — 2 Ha
IByUJieH k + 2:

EY -RP -3k 4Bk -2 Lo

o W8k +3h-1
-3k3 -3k2 |
_—3k3 —6k2
3k2  +5k
_3k2 +6F
k-2
_—k -2
0

TaxkuMm o0pasoM, Ham MHorouseH k* — k% — 3k2+ 5k — 2
MOJKHO IPEeICTAaBUTH B BUe IIPOU3BeNeHUA ABYX: k*— k% —
—8k2+b5k—2=(k+ 2)(k®—3k%2+ 3k —1). Unu (k + 2)(k — 1)3.
CiemoBaTeIbHO, XapaKTePUCTUUECKOe YPaBHEHNe MIPUHSAI0
Buz: (k + 2)(k — 1)2 = 0. Pemmas 5To ypaBHeHHe, IOJIYIUM cJIe-
Lylolue KOPHU: By = B3 = B, = 1. Torpa obiiee perrenue ume-
erBuny = Cie ™ 2% + Cye* + Cyxe® + C x2e”.

3-il cayuail.

Paccmorpum cayuail HaIUuns Yy XapaKTEePUCTUUECKOTO
YpaBHEHUS KOMILJIEKCHBIX KOopHei. Tak Kak XxapakTepucTu-
YyecKoe ypaBHEHUE MMeeT HeiiCTBUTe bHbIe K0a(hDUIIneHTh
P15 P25 -++3 Py» TO KOMILIEKCHBIE KODHU MOT'YT BOSHUKHYTH TOJIb-
KO KOMILIEKCHO-COIPSYKeHHBIMY ITapaMu, T. €. €CJIU KOMILIEKC-
HOe YUCJIO o + Bi sBJIseTCs KOPHEM XapaKTepPUCTUUECKOTO
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ypaBHEHUs, TO KopHeM OyaeTr u uucyao o — Pi. Kaxmgoit mape
IPOCTHIX KOMILIEKCHBIX CONPAMKEHHBIX KOPHeH £y o= ot Bi
COOTBETCTBYET [JBa YACTHBIX peIleHusa e**cosPx um e“sinfx.
A Kaxxpoii mape o = i KOpHEH KpaTHOCTH m > 1 COOTBETCTBY-
IOT 2m YaCTHBIX PeIlleHu BUaa:

e**cosPx, e**xcosPx, e**x2cosPx, ..., e**x™ " lcosPx;
(38)
e**sinPx, e**xsinfx, e**x2%sinfx, ..., e**x™ " lsinPx.

ITpumep 22. HaiiTu ob1iee pelienne ypasuenust y" +4y" +
+13y'=0.

Pemenue. CoctaBuM XapakKTepUCTUUECKOE YPaBHEHIE
u HaiizeM ero KopHu: k% + 482 + 18k =0, k(k® + 4k + 13) =0,
ki=—2+3i,ky=—2—3i, ks = 0. YpaBHeHUe UMeeT Iapy KOM-
ILIeKCHBIX CONPSKEeHHbBIX KopHeli. [loaTomMy mmepBblie 1Ba UIeHa
(dopmye (36) samensieM BeIpaskenueM e 25(C;cos3x + Cysindx):
y = e 2*(C;cos3x + Cysin8x) + C; — obInee pelieHre JaHHOTO
ypaBHEHUS.

ITpumep 23. HaiiTu yacTHOe pellleHue ypaBHeHUs y" —
—2y"-3y'=0, ymoByeTBOpPsIOIee HAYAIBHBIM YCIOBUSIM
y(0) =1, y'(0) = 2, y"(0) = 3.

Pemeunue. CocTraBUM M peHIinM XapaKTepUCTUUECKOe
ypaBHerue: k3 —2k2 -3k =0,k(k2 -2k —38)=0,k; =0,k =—1,
ks =38.y=C; + Cye * + C4e3* — obmiee permenne. Haiinem ',
y" 1 cOCTaBUM CUCTeMY ypaBHeHUH, u3 Koropoii Hagem Cy,
C,, Cs:

y=C; +Cye ¥ + Cye3%;
y'=-Cye * +3Cze3*;
y" = Cgeix + 9C363x.

HOI[CTaBJIﬁﬁ HavaJIbHBIE YCJIOBUA, IIOJIYUYNM:

1=C; +Cye 10 + Cy4e39;
2=-Cye? +3C4e%9;
3 =Cye +9C5e39;



58 MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

1 = Cl + Cz + C3;
2= —Cz + 303;
3 = Cz + 903.
4 3 5
Orciona, monyuaem C; = 3 Cy, = e Cs =13 ITopcraBass
C,, Cy, C5 B 0O11I€E pEllIeHYEe, IOJTYINM YaCTHOE: y=———e ¥ +
+ie3x. 5 4
12
6.3.

NUHEAHBIE HEOQHOPOLHBIE
ANDDEPEHLUANIBHBLIE YPABHEHUSA
BTOPOIO NOPAAKA C MOCTOGHHbLIMM
KO3®PULUHUEHTAMU U NMPABOU YACTLIO
CNEUMANBHOIO BUOA

ITycTs TpebyeTcss HaliTH 00Illee pellleHre JUHENHOTO He-
OJTHOPOJHOTO YPaBHEHUS BTOPOTO MOPAJKA C MOCTOAHHBIMU
Kos(pumuerTamMmu

y' +py' +qy="1(x). (39)

CorsacHo TeopeMme 4 0011Iee pelreHre HeOJHOPOIHOTO YpaB-
"HeHud (39) mpeacraBigeT co00if CcyMMY OOIIIEr0 PEITeHUs CO-
OTBETCTBYIOIIEr0 OAHOPOIHOI'0 YPAaBHEHUS

y'+py +qy=0 (40)

¥ KaKOoro-HuOyIb YaCTHOTO PeIlleHU s fTaHHOro ypaBHeHHU (39).

OGosnauum uepes Yy, o01Iee permenne ypapaenus (40), a
yepes3 J yacTHOe pellleHNe ypasHeHus (39), Torma obiiee pe-
meHue ypaBHeHus (39) numeer BUJ

Y=Yonu +y' (41)

Taxum o6pasoM, UTOOLI HAWTHU OOIIlee pelieHne JUHeHO-
o HEeOIHOPOIHOTO YPaBHEHHUA BTOPOTO MOPAIKA, HAZO:

1) HaiiTu; o01Ilee pellreHe COOTBETCTBYIOIIEro OJHOPOSHO-
o YpaBHEHUS;

2) HaliTu KaKkoe-HUOYAb YaCTHOE pelleHre HeOJHOPOIHO-
o YpaBHEHUS;

3) CII0KUTH HaliIeHHbIe 00IIlee 1 YaCTHOe PellleHns.
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B pasgene 7.1 moapo6HO paccMOTPEH cI0co0 HaX 0K IeHU
o61rero pemeHus ypaBaenus (40). [IosTomy ocTaeTcsa ykasaThb
cocob HaXOMKAEHU A YaCTHOTO pellieHnus ypaBHeHUA (39).

MeTon HeomrpeneleHHBIX KO3 (MUIINEHTOB II03BOJISIET Ha-
XOOWTh YaCTHOEe pelleHUe ypaBHeHUdA (39), ecau m3BecTHA
CTPYKTYypAa 3TOTO PellleHns, KOTOpasi 3aBUCUT OT CTPYKTYPhI
(Buga) mpaBoii yacTu ypaBHeHus (39). Paccmorpum caenyro-
1ue cjaydYau, B 3aBUCUMOCTH OT BUJia IPABOI YaCTH ypaBHe-
HUS.

Cayuaii A.

Ecin npaBas uacts ypaBHeHUA (39) 9T0O MHOTOUJIEH CTE-
nenu n v uucao 0 He ABIAETCS KOPHEM XapaKTePUCTUUECKOTO
YPaBHEHUs, TO YaCTHOE pellleHre Y CJeAyeT MCKaTh B BHUIE
MHOTOUJIEHA TOM JKe cTerleHn. Eciu JKe OJlMH 13 KOPHEH XxapakK-
TEePUCTUYECKOTO YPABHEHUS PABEH HYJIIO, TO YACTHOE PeIlleHre
Y ciemyeT UCKAaTh B BUe IPOU3BEIEHUS MHOTOUJIeHA TOMH Ke
CTeIleHN Ha X, a eciu uucao 0 KopeHb KPaTHOCTH 2, TO Ha x2.

Hanpumep, ecau f(x) = a,x®+ a;x + aqy (a; 20, n=2),
npuuem yncyo 0 He SBIseTCS KOPHEM XapaKTePUCTUUECKO-
ro ypaBHeHusa uiau g # 0, To yacTHOe pellleHue OyAeT UMeTh
BUR J = Ayx? + Ajx+ Ay, toe Ay, Ay, Ay — HeomIpejeleHHbIE
KoappunuerTsl. Eciu yncio 0 — OfHOKPATHBIN KOPEHb Xa-
PaKTepPUCTUUECKOro ypaBHeHus uau ¢ = 0, To yacTHOE pe-
LIIeHNE CJIeAyeT UCKATh B Buje = x(Ayx2 + Ajx+ Ay). Ecin
yucao 0 — IBYKpPATHBIN KOPEHb XapaKTepPHUCTHUUECKOTO
ypaBHeHUs (¢ = 0), To YacTHOE pelleHre BhIpasuTca QPopMy-
a0l [ = x2(Ayx? + Ajx + Ap).

ITpumep 24. HatiTu ob11iee pelieHre ypaBHeHUd y" — y' —
-6y =12x2 - 2x + 1.

Pemenue.

1. Haiinem oG11iee pelieHre COOTBETCTBYIOIET0 OSHOPO-
HoTrO ypaBHeHUd y" — y' — 6y = 0, Tak KaKk XapaKTepUCTHUIeC-
Koe ypaBHeHnue k2 — k — 6 = 0 umeer kopau k; = —2u ky = 3, TO
of1iee pelreHne OMHOPOJHOTO YPABHEHUA — 3TO Y,y = Cre™ 2 4
+ Cye3* (cyuaii 1 us Ta6a. 11 pasa. 6.1).

2. Haiigem uacTHOe pelieHHe TaHHOTO HEOJHOPOIHOTO
ypaBHeHusi. Ero B 3aBUCUT OT BHA IIPABOI YaCTU ypaBHe-
Hus. To ecTs ot dyarnuu f(x) = 12x2 — 2x + 1 — MHorouIeHa



60 MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

BTOPOH cTerieHW. UMCJI0 HOJIb He ABJISETCA KOPHEM XapaKTe-
puctuyeckoro ypaBuenud (q # 0, ¢ = 6), ciemoBaTeabHO, Yac-
THOE pellleHre §J 3aJaHHOTO YPaBHEHUS CIeyeT NCKATD B BUe
MHOTrOYJIeHa BTOPOH cremeHu: y= Ay,x2 + Ajx+ A,. Onpene-
auM KodhGunreHTs Ay, A, 4,. IIpoguddepennupyem moc-
JieqHee paBeHCTBO M HAMAeM ' U J": Y =2A,x+ Ay, J' =2A4,.
IlogcraBum y”, y', J B JIEBYIO YaCTh 3aJaHHOTO YDABHEHUS:
24, — 24A,x — A; — 6A,x%2 — 6A;x — 64, =12x2 — 2x + 1. Cobu-
pas B JIeBO¥ YacTH KO3((PUIIMEHTHI IPU OANHAKOBLIX CTelle-
HAX X, HoayuuM —6A4,x2 + (—24, — 64;)x + (24, — A; — 64,) =
=12x%2 — 2x + 1. JIleBaa uacTh IOCJeIHETO YPaBHEHUA GymeT
TOXKJECTBeHHO PaBHA IPABOi, eCJIv KO3((PUITNEHTHI ITPU O M-
HaKOBBIX CTEIEeHIX IIePeMeHHOM X OyAyT paBHEI. B pesyabTa-
Te IOJIYUUM CUCTEMY TPEX JIMHEMHBIX YPABHEHUH C TPEMS He-
u3BeCTHBIMU A,, A, Ayt

—64,=12;
—2A2 - 6A1 = _2;
2A2 _Al —6A0 :1.

Pemras cucremy, Haxogum Ay =-2,A4, =1, Ay =—1. Ilog-
CTaBJisAsA HalifeHHble KOAQOUIUEHTH B J = A,x2 + Ajx + Ay,
MOJIyYMM YaCTHOE PellleHre 3aJaHHOT0 HeOJHOPOHOTO yPaB-
menus: y=-2x2+x-1.

3. CkaagpiBas oblIree pelreHne OJHOPOLHOTO YPaBHEHU A
Youu = C1€72* + Ce3* muacTHOe pelrieHre HEOTHOPOLHOTO yPaB-
HeHMA y=-2x2+x-1, Halifem ofIee pellleHNe 3aJaHHOTO
HEOJHOPOLHOTO ypaBHeHUA Yy = Cie 2% + Cye3* — 2x2 + x — 1.

Cayuaii B.

Ecnu npasas yacTs ypaBHeHus (39) mmeer Bup f (x) = aeb
(a # 0) u uncJyo b He ABAAETCA KOPHEM XapPaKTEPUCTUUECKOTO
ypaBHEHUA, TO YACTHOE PellleHue uMeeT Buf J = Ae’™, rme A —
mojJIesKaIiuii onpegenenuo Kospdunuenr. Ecau b KopeHb
KPaTHOCTH OJUH, TO J = Axe’®, a ecim b KOpeHL KPATHOCTH
nBa, To J = Ax2eb*.

OTMeTHuM, UTO €CJIu YUCJIO0 b He ABIIETCS KOPHEM Xapak-
TEePUCTUYECKOTO ypaBHeHII;IH, TO YaCTHOE PellleHre MOKHO Hail-

ae’”

U 110 hopMmyJie j = m
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ITpumep 25. HaiiTu ob11iee penteHue ypaBaeHud iy — 2y’ —
— 3y — e4x‘

Pemenune.

1. Nrem o6i11iee perieHre COOTBETCTBYIOIET0 OJHOPOSHO-
ro ypaBHeHud y" — 2y’ — 3y = 0. XapaxkTeprucrTuueckoe ypas-
Henne k2 — 2k — 3 = O umeer KopEU by = —1 u ky = 3. YUUTHI-
Bas, 4TO K # ky, IMoNyunM oOllee pelneHue y,,, = C;e™* +
+ Cye3* (cyuait 1 ua Taba. 11 pasz. 6.1).

2. B mpaBoii yacTu ypaBHEHUS CTOUT IIOKa3aTeJbHaA PyH-
kmus f(x) = e**. CpaBruBadg ¢ f(x) = aeb®, umeema =1,b =4,
npuueM b = 4 He cOBIaJaeT HU C OJHUM M3 KOPHE xapaKTe-
pucTuuecKoro ypaBHeHnus. IloaTomy yacTHOe pereHue y cie-
IyeT UCKaThb B Buze Aet*, 1. e. § = Ae**. TuddepeHnupys sTo
paBeHCTBO, HaxonuMm: y =4Ae**, y"=16A4e**. IlogcraBum
y", ¥', Y B JIEBYIO UaCTh 3aJJaHHOTO YPABHEHUS U ONPEJEIUM
koaddunuenT A: 164e** — 2. 44e** — 34e** = e**, 164 — 8A —
-3A=1,5A=1, A=1/5. CiegoBaresbHO, YaCTHBIM peIIie-

HueMm OyzeT QyHKIMA J = %e“x.

OTMeTI/IM, 4YTO YaCTHOE pellneHne MOMHO OBIJIO HAWTH 110

b

dbopmye y:%. Aumennonpua=1,b=4,p=-2,
g e 1 4

1="3 V=5 _54.3 5°

3. CkianbiBaeM HalileHHbBIE PEIIeHUA 1 IMoJIyuaeM oo0Imee
pellleHme 3aaHHOTO JUHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO YPaBHEHUA:
y=Cie* +Cye3* +%e4x.

Cayuaii C.

Eciuu npaBast yvacTs ypaBHeHUA (39) aBasgeTca GQyHKIIIER
Buza f (x) = e**(acosPx + bsinPx), rae a u b He HYJIU OLHOBPE-
MEHHO U uucJja o * i He ABIAIOTCA KOPHIMU XapaKTePUCTH-
YeCKOr'0 YPaBHEHUS, TO CYII[eCTBYeT YacTHOe pellleHre BUaa
y=e** (A cosPx + Bsian) (Au B — K05 PUIINEHTHI, ITOJIe-
sKarue onpeaeaenno). Ecau uncia o + fi — KOpHHU XapakTe-
PUCTUYECKOr0 YPaBHEHUS, TO YACTHOE PeIlleHre MMeeT BUJ,
y =xe** (AcosBx + BsinBx).

3ameTumM, uTo cayuaii B BeiTekaer us cayuada C opu = 0.



62 MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

ITpumep 26. HatiTu ob1iee penieHve ypaBHeHua y” + 2y’ +
+ 2y = 4e *cosx.

Pemenue.

1. Hatizem ob1tee pelrreEne OJHOPOSHOTO YpaBHeHUA iy +
+ 2y’ + 2y = 0. XapaxTepucrudeckoe ypasHerue k2 + 2k + 2 =0
uMeeT KOMIIJIeKCHBIe KOPDHU kB; = —1 +imky = —1 — i. Umeem
IeJio ¢ TPeThbUM caydaeM us Tabaunsel 11 pasgena 6.1: y,,, =
= e *(C,cosx + Cysinx).

2. B mpaBoii yacTu 3aJJaHHOTO YPaBHEHU S CTOUT PYHKITUS
f(x) = 4e *cosx (cpaBuure ¢ f (x) = e**(acosPx + bsinPx)), roe
a=-1,p=1,auucna—1 £ i ABIAIOTCA KOPHAMHU XapaKTePH-
CTUYECKOro ypaBHeHUs. Torma yacTHOe pellleHne nMeeT BU/J
y=xe*(Acosx+ Bsinx). JuddbepeHUpys ABaMAbI TOCTE]-
Hee PaBEHCTBO, HAXOAUM J' u J":

y' =e*(Acosx+ Bsinx)—xe *(Acosx + Bsinx)+
+xe *(—Asinx + Bcosx)
nIu
Y =e*(Acosx+ Bsinx)+xe*((B- A)cosx — (A + B)sinx);

—n __

y'=—e*(Acosx+ Bsinx)+e *(-Asinx + Bcosx) +

+e *((B—A)cosx—(A+ B)sinx)—
—xe *((B—A)cosx—(A+ B)sinx)+
+xe *(—(B—A)sinx —(A+ B)cosx)

nIn
y'=xe*(—-2Bcosx +2Asinx)+

+e*((2B-2A)cosx —(2A+2B)sinx).

IlogcraBus y', §', J B JeByIO 4acTh 3aJaHHOTO ypaBHe-
HHdA, IIOJYYUM PABEHCTBO:

xe *(—2Bcosx + 2Asinx) + e *((2B — 2A)cosx —
— (2A + 2B)sinx) + 2(e *(Acosx + Bsinx) +
+ xe *((B — A)cosx — (A + B)sinx)) +
+ 2(xe *(Acosx + Bsinx)) = 4e *cosx
uiau, mpeodbpasys,

2Be *cosx — 2Ae *sinx = 4e *cosx.
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Orcroza
2Bcosx — 2Asinx = 4cosx,

2B=4;
-2A=0;

A=0;
B=2.
CilefoBaTeIbHO, YACTHOE pellleHure:

y=xe *(Acosx+ Bsinx) =
=xe *(0-cosx+2-sinx)=2xe * sinx,

y=2xe *sinx.

3. Takxum o6pasom, obIIee peleHne 3aJaHHOTO JUHEH-
HOT'O HEOJHODPOAHOTO YPABHEHUA UMEET BUMA Y =Yo,x + U =
=e*(C; cosx +Cysinx)+2xe* sinxmm y = e *(Ccosx + Cysinx +
+ 2xsinx).

Cayuaii D.

Ecau npaBas dyacTh ypaBHeHus (39) umeer Bujg f(x) =
= e*(P(x)cosPx + Py(x)sinPx), roe P(x) u Py(x) — HEKOTO-
pble MHOTOUJIEHBI, a Yncja o + Bi He ABJASIOTCS KOPHIMU Xa-
PaKTEepPUCTUUECKOr0 yPaBHEHUsA, TO CYIIECTBYEeT YaCTHOE pe-
meHue Yy =e™* (@ (x)cosPx + Qs (x)sinfx), Q1(x) u Qy(x) — He-
KOTOPbIE MHOT'OUJIEHBI, KOO(PMUIIMEHTHI KOTOPBIX IMOAJIEKAT
omnpelieIeHIIO U CTeIIeHb KOTOPHIX paBHA OOJIbIIIEH U3 cTelme-
Hell MHOroueHOoB P{(x) u Py(x). Ecnu uncna o + i apndrooTcsa
KOPHAMHU XapaKTePUCTUUECKOTO YPaBHEHUS, TO CYII[ECTBYeT
YacTHOe pellleHme Buna Yy =xe* (@ (x)cosPx+@y(x)sinfx).

ITpumep 27. Haiitu ob11iee peltlieHre ypaBHeHUuA Yy — 4y’ +
+ 3y = xe*.

Pemenue.

1. O6miuM pemieHreM OJHOPOAHOTO yYpaBHEHUS OymeTr
Youu = C1€* + C3e3%, Tak KaK XapaKTepUCTHUECKOE YPABHEHME
k%2 — 4k + 3 = 0 uMeeT meficTBUTEeJbHBIE I PABIUUHBIE KOPHU
ki=1uk, =3 (cnyuair 1 uz rabua. 11 pasg. 6.1).
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2. OnpegeauM CTPYKTYPY YACTHOTO PeIlleHusd Y AAaHHO-
ro ypaBHeHUus. B mpaBoil yacTu ypaBHEHUA CTOUT QPYHKITUA
f(x) = xe*. CpaBHuBasa ¢ popmoii f(x) = e**(P(x)cosPx +
+ Py(x)sinPx), Bugum, uro a =1, =0, P{(x) = x — MHOTO-
yJjieH nepBoii crenenu. Yucuo 1 (o = 1) ABiIAeTCA KOPHEM Xa-
PaKTEePUCTUUYECKOI0 YPaBHEHUs, CJIeI0BATEeIbHO, CYIIIeCTBY-
eT YaCTHOe pellleHne BUAa y = xe** (Q; (x)cosPx + @y (x)sinPx)
unu y =xe*(Ajx+A4,). Torga

Y =e*(Ajx+Ay)+xe*(Ajx + Ay)+xe* Ay
nJjin
7' = e (Ax2 +(24; + Ag)x + Ay),
Y'=e (A1x2 +(24; + Ag)x + Ay) +e*(2A1x + 24, + Ay)
nJjin
Y'=e*(A1x? +(44; + Ag)x +2A; +2A4,).

TlogcraBum ¥, y', ¥ B JeByIO YacTh 3aJJaHHOTO ypaBHe-
Hua y" — 4y’ + 3y = xe*, nosy4nM paBeHCTBO
eX(Ax% + (44, + Ag)x + 24, + 2A,) -
—4(e* (A x% + (24, + Ap)x + Ap)) +
+ 3xe*(A x + Ay) = xe”.
PackpbpiBasg cKOOKUY U MPUBOAA ITONOOHBIE, IOJYUYNM pa-
BEHCTBO, 3 KOTOpOro HalaeM A, 4,:

—4A1x+2A1—2A0=x,

44, =1;
24, 24, =0;
1,
A=
1
Ao =—.

— - < 1 1
IloacraBngemM B y: y =xe 254/ 9TO U ecTh YaCTHOE

pelileHre 3aJaHHOTO YPABHEHUS.
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3. Cl1oRUM Y, = C1e* + Cpe®* u J = xe* (—ix—i) U To-

JIYYUM 06Luee pelienue 3aganHoro JUHEHHOTO HEOOJHOPOOHO-

ro ypasaenusa: y=Ce* +Cye3* + xe* (—ix —i)

Cayuaii E (TeopeMa 0 HAJIOSKeHUHU PeLIeHUIT).

Ecnu mpaBad uyacts ypaBHeHUus (39) mpecraBieHa B BuIe
CYMMEI ABYX (DYHKIIUH, T. €. faHO ypaBHeHUe " + py' + qy =
= f1(x) + fo(x), u y; — yacTHOe perreHue ypaBHeHUA y" + py’ +
+ qy = f1(x), a Y, — 5TO YACTHOE pellleHVe ypaBHeHU: y" +
+py' + qy = fa(x), TO Y =1 + Y, €CTH UACTHOE PEIleHNE 3aaH-
HOT'O YypaBHEHHUS.

ITpumep 28. Haiitu ob1tiee peltieHne ypaBHeHUuA y” — 3y’ +
+ 2y = 3e2* + 2x2.

Pemenue.

1. CrauaJsia HailizeM ofIiee peleHne OAHOPOJHOTO YPaB-

HeHUdA: y"' — 3y’ + 2y = 0. XapaxkTepucTuuecKkoe ypaBHEeHUE
k%2 — 3k + 2 = 0 uMeeT geliCcTBUTEILHBIC U PA3INYHBIC KOPHHI
ki=1wu ky=2 (cnyuair 1 u3 Ttabn. 11 pasz. 6.1). ITosTomy
= C,e* + Cye?*.
2. IlpaBas yacTh 3aJaHHOTO YpaBHEHUA IIPEACTaBICHA B
BHUJe CYMMBI ABYX QyHEIuUii: f(x) = 8e2* u fy(x) = 2x2. Ilo-
ATOMY B COOTBETCTBUU cO ciayuaeM E uirem cHauasia 4acTHOE
pellieHre ypaBHEHUS:

y" — 3y’ + 2y = 3. (42)

Yonu

YacTHOe pelieHne 3TOro ypaBHeHUs IMeeT BUL 1, = Axe?*
(cnyuait B). [IBaskab! nuddepeHIIUPY S 5TO PABEHCTBO, HAX0-
IUM Ui, Y1 Ui = Ae?* +2Axe?*, yf =2Ae?* +2Ae%* + 4 Axe?~.
IlopcraBuB Yy, Ji, Y BJEBYIO YacTb ypaBHeHUs (42), HOIyUmM:

2Ae%* + 2Ae%* + 4Axe®* — 3(Ae®* + 2Axe®*) + 2Axe®* = 3e?%;
2A + 2A + 4Ax — 3(A + 2Ax) + 2Ax = 3;
A=3.

CrnenmoBaTenbHO, J; = 3xe?* — 4acTHOe PellleHne ypaBHe-
Hus (42).

Tenepsb HalijeM YaCTHOE pellleHVe YPaBHEHUA

y" — 3y’ + 2y = 2x2. (43)
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YacrHoe pelieHne ypaBHeHU (43) — 9T0 QYHKIIUA BUIA
Yo = Agx® + Ajx + Ay (cayuait A). OBasknsl guddepeHnupyst
ATO PABEHCTBO, HAXOIUM Uy, Ys: Ys =2Asx+ Ay, U; =2A4,.
IlogcraBuB B JeByIo yacTs ypaBHeHUs (43) Y, Ya, Ys, HA-
meM Ay, Ay, At

24, — 3(24,x + A;) + 2(A,x% + Ay x + Ag) = 2x%;
24,x% + (64, + 24,)x + (24, — 3A, + 24,) = 2x2;

24, =2;
—6A2 +2A1 = 0;
2A,-3A, +24,=0;
A =15
Al :3;
_7
Ag=5-
Nwmeem y, :x2+3x+% — YacTHOe pellleHNe ypaBHe-

Husd (43).

TakuMm 06pa3oM, YUUTHIBAsA, YTO YaCTHOE PellleHNe 3alaH-
HOTO ypaBHEHUs PAaBHO CyMMe YacTHBIX PeIIeHuil ypaBHe-
HU (42) u (43), moayaum

Y=1h +7s =3xe?* +x? +3x+%.

Ommemum, 4¥mo wacmHoe peuleHue 3a0aAHH020 YpagHe-
HUA MONCHO Hallmu, He peuias omdesibHO ypasHeHus (42) u
(43 ). Cozaacho cayuaio D ezo moicHO uckams cpasy 6 ude:
U =Axe® + A;x? + Ajx + A,.

3. Ob611ee pellleHMe 3aJaHHOTO JUHEITHOTO HEOJHOPOIHO-
0 ypaBHEHUS UMeEEeT BUJ

Y=Yorn +.’7: Clex +Cz€2x +3x€2x +x2 +3x+%.

Paccmorpennsblie BuItie cayuan A, B, C, u D, Boobi1ie roso-
Ps, MOKHO CBECTH K ABYM OoJjiee OOIITUM CJIydasM, IPeacTaB-
JIeHHBIM B Tabuauie 12.
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Tabrnuua 12

Cnyqaii 1 Cnyqait I1
Bup mpa- f(x) = P(x)ebs, tne b — | f(x) = e™(P1(x)cosPx + Pz(x)sinfx),
BOI YacTu e ICTBUTEJIbHOE rIe o, B — nelcTBUTEJIbHBIE YUCIIA;
HEOJTHO- quciio; P(x) — mHoO- P1(x) u P2(x) — HEKOTOpPBIE MHOTO-
POJTHOTO TOYIeH CTeIIeHH 1 YJIeHBI CTETIeHH 1l U 1M COOTBETCT-
ypaBHEHHS BEHHO
E(I)ngim- 5 = x'Q(x)ebx, J = x'e®* (@ (x)cosPx + @y (x)sinfx),
meHHI;{ re ¢ — 4YHCIIo, paB- r7e { — 9uCyIo0, PABHOE KPATHOCTU
HEOJIHO- HOe KpaTHocTH b kar | O = B Kak KOPHA XapaKTepHUCTHYe-
POZHOTO KOPHSA XapaKTepHu- cKoro ypaBHeHUs; Q1(x) 1 Qa2(x) —
ypaBHeHHUs | CTHIECKOTO ypaBHe- | HEKOTODBIE MHOTOMJIEHBI, Koadpdhm-
HES; Q(X) — MHOTO- IIUEHTHI KOTOPHIX HOJIEKAT OIIpe-
YJIeH CTeIIeHH 1 C JIeJIEHUIO U CTeTIeHb KOTOPHIX PaBHA
HeoIpe; e e HHEIMH GosIbIIIeH U3 CcTeTIeHe MHOTOYIEHOB
roadumIeETAMT Pi(x) u Pa(x)

ITpumep 29. Haiitu ob11iee pellieHre ypaBHeHUA Yy — 2y +

+ 10y = 37cos3x.
Pemenue.

1. Umewm ob1riee pelteHre OJHOPOLHOTO YpaBHEHUA: i —

-2y’ +10y=0,k2-2k+10=0,k; =1+ 3i,k, =1 - 3i.Tax
KaK KOPHU KOMILJIEKCHBEIE, TO Y, = e*(C;cos3x + Cysin3dx).

2. IIpaBas yacThb f(x) = 37c0os3x COmEeP:KUT TPUTOHOMET-
puuecKyio GYHKIINIO, CIeT0BATEJIbHO, IMEEeM IeJI0 CO BTOPLIM
caydaem u3 Tabauns 12: o =0, f =3, P(x) =37, Py(x)=0.
IlosToMy 4YacTHOe pellleHHe 3aluIlleM B CJAeAYIOIeM BUE,
YUYUTBIBASA, YTO yncja +3i He ABIAIOTCA KOPHAMYI XapaKTepu-
CTUYeCKOro ypaBHeHUs:: J = Acos3x + Bsin3x. Huddepeniiu-
Pyd IBaKIBI IOCJIeqHEee PABEHCTBO, IIOJYUNM:

y'=-3Asin3x+3Bcos3x;
y"'=-9Acos3x—-9Bsin3x.
IloncraBigem B ypaBHeHUe y" — 2y’ + 10y = 37cos3x:

—9Acos3x — 9Bsin3x — 2(—3Asin3x + 3Bcos3x) +
+ 10(Acos3x + Bsin3x) = 37cos3x;

(A - 6B)cos3x + (B + 6A)sin3x = 37cos3x,
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A-6B=3T;

B+6A=0;
A=1;
B=-6.

Wraxk, uacTHOe penteHue umeer BUL J =cos3x —6sin3x.

3. Y=Yom + Y =€*(C; cos3x +Cysin3x) +cos3x —6sindx —
ofb111ee pellleHre JaHHOTO JIMHEMHOTO0 HEOJHOPOIHOTO Iu@-
epeHIIMATBLHOTO YPABHEHUA.

ITpumep 30. HatiTu ob111iee penieHre ypaBHeHUuA Y + Sy’ =
— e—5x.

Pemenue.

1. Pemaem ogHOpogHOe ypasHeHue: y” + 5y’ =0, k2 + 5k =0,
Bi=0,k3=-5,ypx=C1+ Cye™5%,

2. Haiigem uacTHOe pellleHie HeOAJHOPOSHOTO YPABHEHH! .
B npaBoii yacTu 3ajaHHOT0 YPABHEHUS CTOUT IIOKa3aTeabHasd
dyurmusa f(x) = e %, T. e. 3T0 ePBHIH ciry4aii n3 Ta0bauIsl 12.
3necsy P(x)=1, b=-5. Torma, yuursiBasi, 4TO YUCJIO —H —
KOpPEeHb KPATHOCTY OAWH, HoayuaeM: y = Axe >*, Haiinem 3ua-
yeHMe A:

Y =Ae5* —5Axe*;
7" =—10Ae~5% + 25 Axe 5",

Iloacrasum y” u §' B3ajaHHOe ypaBHeHUe y" + 5y’ = e >*:
—104e7%* + 25Axe %% + 5(Ae®* — bAxe ) = ¢75%,
—10A + 25Ax + 5(A - HAx) =1,
-5A =1,
1

5
Orciona y = —%xe’“.

3. ObG11ee perieHne 3aJaHHOTO YPABHEHUS UMeeT BUJ

y=C; +Cyed* —%xe’“.
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6.4.

NUHEAHBIE HEOQHOPOLHBIE
ANOOEPEHLUMAIIbHBIE YPABHEHUA
n-I0 NOPAAKA C NOCTOAHHbIMU

KO3®PULUMUEHTAMU U NPABOU
YACTbIO CMEUMAIIBHOTO BUOA

Onpedenenue 16. YpaBHeHUe BUAA

Y™+ ay(x)y* Y+ ay(x)y® P+ .+
T a1 (XY + a,(x)y = f(x), (44)

rae a{(x), ay(x), ..., a,(x), f(x) — HenmpepbsIBHbIEe QYHKINU B
unTepBae (a; b), Ha3bIBaeTCA JUHEUHbLM HeOOHOPOOHbLM OUG-
peperyuaIbHLLM YpaBHeHUeM N-20 nopadka (n > 2).

Ecinu f (x) = 0 B uarepsBaie (a; b), To ypasuenue (44) upu-
HUMaeT BUJ

Y™+ ay(x)y™ D+ ay(x)y® P+ ..+
tag-1(xX)y' +a,(x)y = 0. (45)

B sTOoM ciiyuae ypaBHEHUE Ha3bIBACTCS JUHEI HblM 00HOPOO-
HulM QU PepeHyUaNbHbLM YPABHEeHUeM N-20 nopadka (n > 2).

OpHOPOJHOE yPaBHEHYE HABBIBAETCS COOMEEMCMEYOUUM
HEOTHOPOAHOMY, €CJaU ypaBHeHUe (45) nMeeT Takue Ke KO-
3 (pUIMeHTsI, Kak U ypaBHeHUue (44).

Onpedenenue 17. YpaBHeHUe BUAA

Y+ py®V + poy D + L+ p oy + Py = (%), (46)

TJe P1s> Pgs ---» P — TOCTOSTHHBIE UKCJIA, HA3LIBAETCHA JUHEI-
HbLM He0OHOPOOHbIM OupepeHyUarbHbLM YDABHEHUEM N-20
nopsdKa c nOCMOAHHLLMU KOIDPuyueHmamu.

Onpedenenue 18. YpaBHeHue BUaa

Y+ py D+ poy "B+ L+ p -y Py =0, (47)

TJe P1s> Pgs ---» P — TOCTOSTHHLIE UKCJIA, HA3LIBAETCHA JUHEI-
HbLM 00HOPOOHBbLM OUPPepeHUUANbHbLM YPABHEHUEM N-20 NO-
pAadKa ¢ nOCMOAHHBIMU KOIPPUUUeHMAMU.

O611iee perieHne ypaBHeHU (46) uMmeeT BUI

Y=Yomu tY> (48)
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rfe Y,,; — oblllee pellleHne ypaBHeHHud (47), J — dacTHoOe
penrenue ypaBHeHudd (46).

Meroauka momgbopa 4acTHOTO pelneHUsA ypaBHeHUs (46)
aHaJsiornuHa cayuyasam A, B, C, D, E us pasgena 6.3.

ITpumep 31. HaliTu yacTHOe peleHue ypaBHeHUs y" —
—y'=-2x, yAaoBIeTBOpPAONIee HayaIbHBIM yesioBuam y(0) = 0,
y'(0)=1,y"(0) = 2.

Pemenue.

1. Pemum ogHOpOgHOE ypaBHeHue: y"—y' =0, k3 — k=0,
k(k2-1)=0,k; =0, k,=—1, k3 = 1. Coranacto Gpopmy.ie (36) u3
paszesnia 6.2 obIiee pelleHne UMeeT BUJ Yo, = C1e0 ¥ + Cye™* +
+ Cye*unn y,,,, = C; + Coe™ + Cge™.

2. Haiigem uacTHOe pellleHie HeOJHOPOSHOTO YPABHEeHU .
9o cayuait A us paszgena 6.3: f(x) = —2x — MHOT'OUJIEH IIep-
Boii crerteHu. Yucao 0 — OMHOKPATHBIN KOPEHb XapaKTepucC-
TUYECKOI'0 yPaBHEeHUs, IOATOMY YaCTHOE PellleHre UMeeT BU/T
y=x(A1x+Ay). JuddepeHnIupysa TPUIKIBL, IOJTYIUM:

Y=Ax+Ay+Ax=2Ax+Ay;
y'=24;;
y"=0.
Tloxgcrasasiem y”, §' BJIeBYIO 4aCcTh 3aJAaHHOTO yPaBHEHUS:

0—(24,x + Ay) =— 2x;

—2A, =-2;

_AO :O;
Alz].;
Ay =0.

Taxum 06pasoM, UaCTHOE pellleHre UMeeT BUA J = x2.

3. CkiampiBasa o0Ilee 1 YaCTHOE PelIieHusd, IOJyduM 00-
1I[ee pellleHre 3aJaHHOT0 YPABHEHUSA: Y = Yo,y +J =C; +Coe™™ +
+Cse* + x2.

4. Temepsb HalileM YaCTHOE peIleHue, YA0BIeTBOPAIOIIee
JTaHHBIM HaUuaJbHBLIM ycJIoBUSAIM. HalieHHOe 00IIiee pellieHne
nponuddepeHIIPYEM IBAKIBI:
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y=C;+ Coe™ + Cye* + x2,

Yy =-—Cye™™ + Cge* + 2x,
y"'=Cyoe™™+ Cse* + 2.
IToacraBisis HaYAIbHBIE YCJIOBUSA B IIOCIEIHNIE TPU DABEH-
CTBA, MOJIYUNM CUCTEMY YPABHEHUI:

y=C; +Cye* +Cze* +x2;
y' =—Coe™ +Cse* +2x;
y'=Che ™ +C3e* +2;

0=Cl+Cz+C3;
].:—C2+Cg;
C, =0;

1
Co=—=;
272

1
Cs =1
72

OTcroa ICKOMOE pellleHle UMeeT BU/I

y=Cy +Coe ™ +Cze™ +x2 = —%e*" +%e" +x2.

3A0AHMS Ans
CAMOCTOSTENIbHOM PAEOTHI

MPUMEPBI BLINOJSIHEHWUS 3ALAHMM
TUNOBOIO PACYHETA

ITpumep 32. Pemuts ypasuenue y'¥ = sin2x.

P e e = 1 e. D10 ypasHeHue Buaa y™ = f(x) (mepBoIii Th).
OO111ee pelrieHre 3TOTO YPaBHEHU S MOJYUYNM, IIPOU3BeNA IIOC-
JIeJOBATeJIbHO UeThIpe UHTErPUPOBAHUA.

. d(yIII)
IV _gin2 v _ .
yV =sin2x, y P
11T
M =sin2x;
dx
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d(y™) = sin2xdx;
jd( y)= jsin 2xdx;

I
y = —%cost +Cy, yM= —d(dyx );
d(y" 1
—(é/x ) —Ecos2x +Ci;

d(y™) = (—%cos2x +C; )dx;

jd(y“) = —% cos2xdx +C; jdx;

I
y! =—%sin2x+C1x+C2, y! =—‘f1‘li;
I
%:—isin2x+clx+cz;

dy' = (—isian +Cix+ Cz)dx;

J‘dy’:—i sin2xdx +C; jxdx+CZ Idx;
y’—lcos2x+C1 +Cox+C5, y ,:d_y.
8 2 dx’

Z—ch:%cos2x+cl 5 +Cyx +Cs;

dy= (213 cos2x+01 5 +C2x+C3)dx,
— 1 1 2
jdy_gjcos2xdx+7jx dax +Cy [ xdix + Cs [ dix.
1 . 3 2
y :ﬁs1n2x+01%+02x7+03x+c4
— 0011Iee pelleHne 3aJaHHOTO YPaBHEHU .
ITpumep 33. Pemnth ypaBHeHUE Y” —y; =0.

Pemenwue. Oro ypaBHeHue Buzaa y” = f(x; y'), He comep-
JKallee ABHO MCKOMOM GyHKIIUY Y (BTOpOIi Tuir). Brenem 3a-
Meny y' =2z, y" =2', z=z(x). Torza saganHOe ypaBHeHUe 3a-
MHUIIIeTCA B CJIeAYIOIeM BUIe:
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Z-2=0;
x

dz _z,

dx x’

dz:idx;
x

gz _dx.
z x’
In|z| = In|x| + In|C,4,

z=xC;.
y . )
BosBparaemesa K NCXOJHOU IIepeMeHHO# 2 =Y', 2= I
x

— o0l11ee pelreHne 3aJaHHOT0 YPaBHEHUA.
IIpumep 34. Pemurs ypasaenue yy” — y'2 = 0.
PemeHue. Oro ypaBHeHue Buga y” = f(y; y'), He comep-
JKallee ABHO HE3aBUCUMOI ITepeMeHHOoI X (TpeTuii Tuir). Bee-

. _ v dz
IeMm 3aMeHY Y' =z, z = 2(y), Yy =——-2. Illonyuum:

dy
yg—;-z—zz =0;

y.£.2222°
dy ’

dz_ .

y dy ?
ydz = zdy;

dz _dy.

z y’

dz _ (dy.
- Fy
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In|z| = Injy| + InCy;
z=yC,.
IIpousBoAuM 06PATHYIO 3aMEHY:

dy _ .
dx_yCI’

dy = Cyydx;

@ =Cdx;
y

jd7y =C .[dx;

Inly| = C,x + C,.

y — eCIerCz

— o0I11ee pellleHre 3aJaHHOI0 YPaBHEeHU .

ITpumep 35.Permuts 3agauy Komuy” — (y')2 + y'(y — 1) =0,
y(0)=2,y'(0) = 2.

Pemrenue. 9To ypaBHeHUEe TPEThHETO TUMa. BBeaeM 3a-
MeHy Y =2,2=2(y), y" = % u IOJCTaBUM B 3aJaHHOE ypaB-
HeHwue: dy

dz 9
—=.z-2*4+2(y-1)=0.
dy y-1)
Hanee yuursiBad, uto z = y' # 0 (MHaUYe TOJIyIUM IIPOTU-

BOpeYre HavYaJIbHOMY YCJIOBUIO), COKPATHM HA 2:
dz dz
—=—-z+(y-1)=0 mmm ==-
dy (y-1) dy

ITocnennee ypaBHeHUe ABafgeTcda JuHeHHBIM (dz/dy +

z=1-y.

+ P(y)z = Q(y)). Beegem zameny: z=1u-v, L _Wovtuv'=

:@.U.Fu.d_v dy
dy dy’
Torga
Z—Z-v+u Z——wv:l ys
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dv
dy v
du
au v=1-
dy v y
Pertaem nmepBoe ypaBHeHMe CUCTEMBI:
dv_,.
dy
dv
22 = dy;
o = Jay
1n|v| =Y;
v=2éY.

eVdu = (1-y)dy;
u= I(l —-yleVdy = Ie’ydy - .[y e Vdy=—eY - Iy -e vdy.

ITocnegHuit MHTETpPAJ BBIUUCJISIEM METOIOM WHTETrPUPO-
BaHUS 10 YACTAM:

Iy~e*ydy=[u=y, du=dy, dv=eY, u=—e*y]=
=-ye ¥ - J.(—e’y )Ydy=-ye ¥ —e ¥ +C.
Orcroza

u=—-eV+yev+e?v+Cyi=ye?+Cy;
z=u-v=ye?¥+Cy)-ey=y+C,év.

Bosspamiaemca k o6paTHOI 3aMeHe 2 = Y':

dy
—~=y+Cev.
dx y+(Le
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ITogcraBuM HauanbHBIE yeaoBUA Y =2u Yy’ = 2:
2=2+C.e?,C,=0.

CnenmoBaTenbHO, ' =Y.

dy _ .
dx &

o o

Inly| + In|C4| = x;
ln|y : Cz| =X
e*=yC,.
y=Cye”

— ob1ree pelreHue 3aJaHHOT0 YPaBHEHU.
ITogcraBum HauanbHBIe yeaoBua x =0 u y =2 B obiree
peiiiexue:
2 = C,eY%;
Cy=2mny=2e"

— YacTHOE peIlleHue.
IIpumep 36.11o ycaoBuio 3afauu COCTaBUTH AUDDEPEHIT-
aJIbHOE YPaBHEHUE U PEIIUTD eTo.
ITpu cocraBienuu guddepeHnaaIbHOT0 YPaBHEHUA YUU-
TBIBAIOT IreOMeTPUYeCKU 1 GU3NUeCKUIT CMBICJ IPON3BOIHOM.
1. Ha#iTu KpuBy10, IpOXoAINyio ueped Touky B(—1; 1) u
TaKyI0, UTO TAaHT€HC yIJja HaKJoHa KacaTeJbHOil B JII000M ee
TOYKe paBeH KBaJApaTy OPAUHATHI TOUKY KACAHUS.
Pemnrenue. Baoboi Touke M(x; y) iICKOMOM KPUBOH yT-
JIOBOM KO3((pUITHEHT KacaTeJIbHOH JOJIKeH OBITh PABeH KBaJ -
paTy opAWHATHI TOUKU Kacauud (puc. 1). Mcxoasa us reomer-
PUUECKOT0 CMBICJIA IIEPBOM IPOU3BOAHOM, IIOJIyUYaEM CIIEIYI0-

miee nudepeHIEaIbHOE YPABHEHUE: Z—i: y2. Pemmaem ero:
dy 1 1

—~=dx, ——=x+C naun y=-————. IlosyueHHoe o0Iiee pe-
y? y Yy =+ C y miee p

IIeHue IPeICTABJISIET CEeMENCTBO KPUBBIX, 13 KOTOPOTO HE0o0-
XOAMMO BBIAEJUTH KPUBYIO, IPOXOIAIIYIO Uepes3 3aJaHHYI0
Touky B(—1; 1). IlogctaBum B 00Iliee pellleHre HavyaJbHBIE
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y
N|
D| M(x, y)
(0] x
Puc. 1
YCJIOBUA U moJiyuuM: 1= —L, C=0,T.e. y= - ypaB-
-1+C x

HeHNe MCKOMOM KPUBOM.

2. N3BecTHO, uTO B TeueHne 20 MUH TEJIO OXJIAMKIAETCA OT
100 mo 60°C. Yepes KaKkoe BpeMsA C MOMEHTA HavaJja OXJIax-
IeHus TeMIleparypa Teja nouusurca no 30°C, ecau Temie-
paTypa okpyskamIei cpenbl cocrtaBiasger 20°C? (ITo sakoHy
HproToHA CKOPOCTH OXJIAMKAEHUA TeJia IIPOIIOPIINOHAIbHA Pas-
HOCTH TEeMIIePaTyp TeJia U OKPYIKAIOIIEeH CpeIbl.)

Pemenue. Ilycts x — TeMmepaTypa Tejia B MOMEHT Bpe-
MeHU ¢ (£ OyzeM u3MepATh B MUHYTaX ). VI3BEeCTHO, UTO OXJIaK-
JIleHre — IIPOoIecC HepaBHOMepHBIH. C n3MeHeHreM Pa3HOCTH
TeMIIepaTyp B TeUeHNUe [IPOIlecca MeHAETCSA TaKKe U CKOPOCTh
oxJiaKkaeHud tesa. [lepeMeHHAad BeJIMUYNHA X 3aBUCUT OT IIepe-
MeHHOH BeJInunHbI t. CKOPOCTb N3MEHEHUA BEJINYNHEI X — JTO

IIPOM3BOLHAA Cji—g; Corsacuo ycaoBuio 3agaun quddepeHIinanrb-

HOe ypaBHEHUeE, OIKUCHIBAIOIIlee pacCMaTPUBAaeMblIi IpoIiecc,
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umeeT BUJ %zk(x—20), rne B — HeKOTODPHBINH Koa(hduIiu-
€HT IPOIOPIINOHAIBLHOCTH. Pellias 9To ypaBHEHUE, IOJIYUNM:

‘fzo_kdt In(x — 20) = kt + InC, In*=20 _ b, ekf:x‘TZO,

x = Ce" + 20 — ob1iee pemenne quddepeHNIATLHOIO YPaB-
HeHUs. IIpousBonbHas nocrosuHas C omnpeneiseTcsa U3 Ha-
YaJILHOTO ycJsioBusd: npu t, = 0 remueparypa tesa x, = 100°C.
IToxcraBasia sTu JaHHBIE B 001ITee pelrteHue, moayuum: 100 =
= Ce* %+ 20, C = 80. Torza x = 80e* + 20 — uacTHOe pee-
HUe. YUuThIBad, uTo Ipu ¢; = 20 Temueparypa Tesa x; = 60°C,
Haiifem Beanuuny e”. [logcTaBuM B YacTHOe pelleHHe t; U

xq: 60 = 80e* 20 + 20, 20k :%, et :(l

1/20
2} . OTcroma moJy-

YMM YacTHOE PeIlleHue: x:SO(%)zo +20. YTo6BI OTBETUTH

Ha BOIIPOC 3aJauy¥, Hago HaWTu 3Hauvenume t npu x = 30°:

8 \2 20
CrnemoBaTenbHO, TeMHOepaTypa Teja moHusurtcs go 30°C

yepes 1 1 mocje Hauaa OXJIAMKICHNI.

3. HatiTu KpuBy1o, mpoxoasaItyio uepes Touky D(0; 1), nasa
KOTOPO# TPEYroJbHUK, 00pa3oBaHHLIN ocki0 Oy, KacaTeb-
HOU K KPpUBOU B IPOU3BOJIHLHON €e TOUKE U PaguyCcoOM-BEKTO-
POM TOYKHU KacaHusi, — PaBHOOEIPEHHBIN (IPpHUYeM OCHOBAHM-
eM ero ABJIAETCS OTPE30K KacaTeJbHOM OT TOUKM KacaHusd A0
ocu Oy).

Pemienue. [Iycts nCKOMOE ypaBHeHUE KPUBOii Y = f(x).
IIpoBegem racarenbHyio M N B IPOM3BOJBHOM TOUKE KPUBOM
M(x; y) no nepeceueHus ¢ ocbio Oy B Touke N (puc. 1). ITo yc-
noButo 3agauu ON = OM, kpome Toro, OM =./x? +y?. Vpas-
HeHUe KacaTeJbHOU nMeeT BUf Y — y = y'(X — x). Ilonaras B HeM
X = 0, us ypaBHeHUA KacaTeJbHO HaxoquM Y = ON =y — xy'.
BEITTOJIHIB HECJI0KHbIE ITPeo6pa30BaHUA, IIOJyUaeM OJHOPOI -
HOe ypaBHeHUe:

1 1
e
30= 80( )20 120, l:(l)”, 3=L4 ¢—60vun.

x2+y? =y-xy',
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YAty

y="%
Y XY
V=% x
Yy Yy ’
=Y+ Y.
v=L-y(Y)
y _ dy du
Honarasa u=<, y=u-x, -~ ==""-x+u, OPUXOJUM K
x dx dx
ypaBHEHUIO
2
du ., ux_ 1+(ﬂ);
dx
@.x:_\/1+u2;
dx
xdu =—J/1+u2dx;
du___dx

V1+u? B

ITocsie MHTErpUPOBAHUS IIOJYUYAEM ln‘u +v1+u? ‘ =InC-

—Inx nmn
2
LA 1+(2)
x x
2
£+ 1+(gj :g;
x \] x x

JxE+y? =C-y;

y+x2+y? =C;

(W)2=(C—y)2;

x2=C(C - 2y)

In =InC-Inx;

— ob111ee pelieHue.
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OHo mpexacTaBisgeT cob0i ceMelicTBO mapaboJI, 0Chbio KOTO-
peIx aBugercd ock Oy. IloacraBnasa koopaunate: Touxku D(0; 1)
B HalileHHOe ofIiee pentenne, noryuum: 02 =C(C—-2-1),C; =0
u Cy = 2. I3 nByx 3uHauenui C pelreHnIo 3aia4uyl yAOBJIETBO-
pdAeT TOJIBKO BTOpOoe, Tak Kak mpu C; = 0 mapabosia BEIpOKIa-
erca B ocb Oy. Takum o6pas3omM, UCKOMOI KPUBOH ABJIsAETCA
napa6osaa x2=4(1 —y) i y=1 —ixz.

4. HaiiTu KpuBYyio, nmpoxonsainyio uepe3 Touky C(1; 1) u
00J1a1aI0IIIYI0 TEM CBOMCTBOM, UTO OTPE30K, OTCEKAEeMbIil Ka-
caTeJIbHOU Ha OCU OpAUHAT, paBeH abcljucce TOUKY KacaHUA.

Pemrenue. Hanumniem ypaBHeHNe KacaTeJbHOI B BUIe
ypaBHeHUdA npaMoln y = kx + b, rge k — yriyoBoil koadhdu-
IMUEeHT KacaTelIbHOI; b — OTpPe3oK, OTCeKaeMblil KacaTeJlb-
HOI Ha ocu opauHat. Tak Kak yriosoit koshdunuesnt k =y’,
T0b =y — xy'. CornacHo ycyoBuio 3ajaun b = xunu y — xy' =
= x. [lonyueHHOe ypaBHEHNE ABJIAETCA JUHEUHBIM: XY’ — Y =

dy
= —x mmm X -y =X IIpuMeHAA IOACTAHOBKY Y =1L -V,
d—y:@'v+u~@ HOJIYIUM x(ﬂ-vﬂp@)—wv:—x Ia-
dx dx dx’ dx dx )

Jiee, TPYNIIUPYSA YIEHBl U BHIHOCA 38 CKOOKY MHOKUTEJH U,

dv du .
HOJIY4YUM U xa -v|+ xva =—x. Ilepelifem K cucTeme ypas-

HEHUI:
dv
x—-v=0;
dx
acvﬂ =-x
dx )
dv dv
Pemum nepBoe ypaBuenue: x—-v=0,x—=v, dv _ d_x,
dx dx v X
unTerpupyem In|v| = In|x|, 1. e. v = x. IlogcTaBaAs v = X BO BTO-

du du
poe ypaBHEHNe CUCTEMBI, IIOJYUUM XU— = —X, =—x.

X X—=
dx dx
Otcrona xZ—Z:—l, du:—d%, u =1n|C| — In|x|, u=1n<, Ob1iee
x
pelieHue y:u-v:x~1n; nuin y:x-ln% — ypaBHeHUe ce-

MelcTBa KPUBBIX. BBIZEINM M3 9TOTO ceMelCTBa MCKOMYIO
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KPUBYIO, UCHONb3yd HavaubHble ycaoBud y(1) = 1. Iloxcra-
BUM 3HAYEHUHA Y = 1 u x = 1 B ob1iee pemiernue u Haiigem C:
y—x-ln%, 1= 11n , C=e.

CiemoBaTesabHO, qaCTHoe pellleHVe y=Xx- n& — ypaBHe-
HIe UCKOMOI KPUBOIA. *

5. JIOKOMOTHUB OBUKETCA IO TOPUBOHTAJILHOMY YUACTKY
IIyTH co cKopocThio 90 KM /4. 3a KaKoe BpeMs 1 Ha KaKOM pac-
CTOSAHUU OH OyZeT OCTAHOBJIEH TOPMO30M, €CJIM COIPOTHUBJIE-
HIe ABUKEHUIO ITocJIe Hauaja TopMoxkeHus pasHo 0,3 ero Beca?

Pemenue. IIycts m — Macca JIOKOMOTUBA, S — TIYTh
(B MeTpax), IPOHieHHLIN 3a BpeMs ¢ (B ceKyHaax), g — yc-
KopeHHe cuabl TsaskecTu (M/c?). CoraacHo BTOPOMY 3aKOHY
Hriorona nuddepeHninaibHoe ypaBHEHUE ABUMKEHUS JIOKO-

2
MOTHBA OyneT mZT: —0,3mg. CokpaTup Ha m, IOJYIUM
d?s _ ds d?s _dv dv
dr e O3g HYCTB E =V nu W:E. TOI‘I[a d—: O3g

Pemas sTo ypaBHeHnue, noayuum dv = —0,3gdt, v =—-0,3gt + C,.
Hatizem 3HaueHUMe IPOMBBOJIBHOM nocToAHHOH C;. ITo ycio-
Buio 3agmauu npu t =0 cKopocTh paBHA U = 90 KM/4u uiu
v=25mM/c. I3 coorHOmIeHUA U = —0,38t + 01 HOJ‘Iy‘{I/IM 25 =
=-0,3g-0+C;,C;=25.Torgav =-0,3gt + 25, d_ :—O,Sg‘t+25.
Pemum sT0 ypasHerue: ds = (—0,3gt + 25)dt, s = —0,15gt2 +
+ 25t + C,. Onpegnenum C,. Tak Kak mo ycaoBuio npu ¢ =0
s =0, Tonoayunm 0 = —0,15¢-02+ 25-0 + C,, C, = 0. Takum
obpasom, s = —0,15gt2 + 25t — yacTHOe pellleHHUe, YAOBJIET-
BOPSIOIIee 3aJaHHBIM HAYAJbHBIM YCIOBUAM.

BpeMsi TOPMOMKEHUA, B TeUeHNE KOTOPOT'O JIOKOMOTHUB
OyZIeT OCTaHOBJIEH TOPMO30M, HAleM 13 COOTHOIIEHUA U =
= —-0,3gt + 25 mpu v = 0: 0 = —0,3gt + 25, 0,3gt = 25,

_ 25 < 5

0,32 0,3-9,8
=—0,15gt2 + 25t u HaiineM TOpMO3HOMH IyTh s = —0,15gt2 + 25¢ =
=-0,15-9,8-8,52+ 25-8,5~ 106,3 m. Takum o6pasoM, S =
~ 106,3 m — paccTossHUE, IPOHAeHHOE JIOKOMOTUBOM IIOCJIE
HayaJia TOPMOIKEHU .

—* _~8,5 c. IlogcTaBUM 9TOT pe3yJabTaT B S =
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IIpumep 37. UccaenoBarh, ABIAIOTCA I QYHKITUY JINHET-
HO 3aBUCHMBIMH: 1) y; = 3%, y, = €5%; 2) y; = x2, y, = (2x)2.

Pemrenue. CormacHo onpenenernuio 12% (ryiaBa 6) mo-
JIYYUM:

5x
e
1) oTHOIIIEHYIE Y2 _ = e%* # const, cae0BaTENLHO, PYHK-
B e
WU Y U Y ABIAIOTCA JUHENHO He3aBUCUMBIMUY;
x 1
2) y—2=—2=—:const, 03TOMY (PYHKIIUU Y, U Yy AB-
i (2x)* 4

JIAI0TCA JUHENHO 3aBUCUMBIMU.

ITpumep 38. Mosket 1 ObITh QyHKEIUA Y = C13% + Coe3¥ 1 +
+ C5 06muM pelteHreM JUHEeHHOro 0JHOPoJHOTO Auddepen-
UAJBLHOTO YPAaBHEHUA TPETHETO ITOPSAIKA C TOCTOTHHBIMU KO-
sbdunrertTamu?

Pemrenue. [ Toro 4Tobbl faHHaA QYHKIIUA ObLIA 06-
muM perteHueM gudepeHnaaIbHOr0 YPaBHEHU A, Ha[0 YTO-
Ob1 QyHKNUH Yy, = 3%, y, = e3* "1, y. = 1 apnanucek JUHEHHO
He3aBUCUMBIME. VICTIONIB3yeM BDOHCKUAH:

Vi Ys Vs e3x e3x+1 1
W(x)=|yi vz y3|=|3e>* 31 0=

y{/ yé' yé' ge3x ge3x+1 0

=0+27e5%1 1 0-27e8**1 —0-0=0.

YuurwiBas, uro W(x) = 0, mesraem BLIBOJ O JUHENHOI 3a-
BUCUMOCTH QYHKIUI y; = 3%, y, = e3* "1 y.=1. Cnemosa-
TenbHO, GyHKIuA y = Cie3* + Coe3* 71 + C; He MosxeT OBITH
O0IIUM perieHreM JUHeHHOTO OJHOPOIHOTO AU depeHInaab-
HOT'0 YyPaBHEHUA TPEThEro NopAaKa C IOCTOAHHBIMU Koo u-
IUeHTaMU.

IIpumep 39. HaiitTu obiriee pelieHue JUHEHHOTO OJHO-
poauoro auddepeHIINaIbLHOTO YPABHEHUA C IIOCTOSHHBIMU
rkoshdunuenrtamu: 1) y" +y —2y=0; 2)y" -2y +y =0;

2
3)y" — 4y + 13y=0;4)%Mds+4s:0;5)y”+2d§y'+7y:o;

dt
6)y"+4y=0.
Pemenue. Ina HaxoKIeHNUA OOIIIET0O PEIIEHU S JIUHEHN -
HOro 1udpepeHIINaATLHOT0 YPABHEHUA C IOCTOAHHBIMU KO9(D-
dunrenTaMu HeoOXOIMMO HANTH KOPHU XapaKTepUCTUYeC-
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Koro ypaBHeHud (30), a 3aTeM Bocmoib3oBaTheA Tabutieit 11
us pasgena 6.1.

Dy'+y-2y=0,k2+k—-2=0,k =1,k;=2,T.e.kyuky, —
IetficTBUTeNIbHBIE KOPHU, k| # By. ITO IIePBHII ciryyalt n3 Tabam-
nel 11, cremoBaTenbHo, y = Cie* + Cye?* — oblee peleHue;

2)y" -2y +y=0,k2—-2k+1=0,k =k, =1.Tax xax k,
u ky — meficTBUTENbHBIE KODHU U By = Ry, TOY = e*(C + Cyx) —
o0I11ee pelleHue;

3)y"' -4y’ +13y=0,ky—4k+13=0,k; =2+ 3i, ks = 2 - 3i,
k{ 1 By — KOMILJIEKCHBIE COIIPSAKEHHbIe KOPDHU. JTO Ciydai 3
(o =2, B = 3). CnenosarensHo, y = e2*(C;cos3x + C,5in3x);

ds

2
4) E5 495 4o 0 mms” + 45 +4s=0,k2 + 4k +4=0,
dt?  dt

k, = ky=—2. CoryacHO BTOPOMY cJyuaio o0Illee pelIeHUe:
y=e(Cy + Cyx);

5) Yy + 23y +Ty=0, B2 +2/3k+T7=0, k =—/3+2i, ky =
=—/3-2i, B, u B3 — KOMILJIEKCHbIEe CONPAKEeHHbIe KOPHU.
Cayuaii 3: y= e*@x(Cl cos2x +Cy sin 2x);

6) xapaKTepucTHUecKoe ypaBHeHHe k2 + 4 = 0 uMeeT Kop-
HU Ry = 2i u ky = —2i. Cornacuo cayuaio 3 (o =0, B = 2):
y =C cos 2x + Cysin 2x.

ITpumep 40. Haiitu pemenuve 3agauu Komu: 1) y” + 4y’ +
+5y=0,y(0)=-3,y(0)=0;2)y" -y — 2y =0, y(0) = 0, y'(0) = 3.

Pemenue.

1. Hafinem cHauasa obIriee pertenue ypasHenuda y” + 4y’ +
+ 5y = 0. XapaxTepuctudeckoe ypasHenue k2 + 4k + 5 = 0 ume-
eT KOMILJIeKCHbIe KopHU By = — 2 + i, By = — 2 — i. IloaTomy co-
rJIacHo cirydaro 3 us Tabmunsl 11: y = e 2%(C;cosx + Cysinx) —
o0I1ree penrenne. Mcmnoab3ys HadalbHBIE YCIOBUS, OIIPEae -
eM 3HaueHUdA IPOU3BOJBHBIX IocToaHHBIX C; u C,. Tak xak
y(0) = —3, Tro mocye moacTanoBkY X = 0 1 y = —3 B ob111e€ pelrre-
Hue moayuuM —38 = e 2 9(C;cos0 + Cysin0), oTkysa C, = —3.
Yrobs! HatiTu C,, npoguddepeHIIupyeM 0011T€€ PEllleHe:

y' = (e72%(Ccosx + Cysinx)) =
= (e72%)(C;cosx + Cysinx) + e 2%(C cosx + Cysinx) =
= —2e72%(C cosx + Cysinx) + e 2%(C;(—sinx) + Cycosx) =
= e 2%((Cy — 2C;)cosx — (Cy + 2C,)sinx).
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Vuureisas, uto y'(0) =0, mHatizem Cy: 0 =2 9((Cy —
— 2C4)cos0 — (C; + 2C,)sin0). IToacrasum C; = —3,0=¢e2'9((C, —
— 2(—3))cos0 — (—3 + 2Cy)sin0). ITonyuaem C, = —6. Temepsn
noxacrasigem C; = —3 u C, = —6 B ofI1iee pellleHNe U II0JIyYa-
eMy = e 2%(—8cosx — 6sinx) unu y = —8e 2*(cosx + 2sinx).

2. CocTaBUM XapaKTepucTIUecKoe ypapHeHne B2 — k — 2=0.
Pemasa sto ypaBHenue, nmoryuum k; = -1 u ky = 2. Tak kak
ki # ky, To y = C1e71* + Cye?* — obmiee pemenue. Haiizem y':
Yy =—C,e™™ + 2C,e%*. Ucnonnaya HavanbHbIe yeaosus y(0) = 0,
y'(0) = 3, natizem 3HAUEHUSA IPOU3BOJILHBIX MOCTOIHHBIX C;
uCy:

y=Ce ¥ +Cye?*;
y'=—Cie ™™ +2Cye%%;

0=Cie 10 4 Cye?9;
3=-C;e" +2C,e29;

OZCI +CZ;
3:—C1 +2Cz;
C=-1
Cz :1.

IToacTaBuM HaliieHHBIE 3HAUEHUSA IPOU3BOJIbHBIX ITIOCTO-
SAHHBIX B 00Illee pellleHre U IOJYUYUM YacTHOEe pellleHue:
y=—e*+e?,

ITpumep 41.Haiitu ob1iee pelliteHne ypaBHeHud y" —2y" —
-y'+2y=0.

P e e H u e. Pemum xapakTepucTuueckoe ypaBHeHMe k3 —
— 2k%2 -k + 2 =0. HaiigeM ofuH 13 eTo KOpHeil cpefn feuTe-
et cBobogHOTO KOoahdumuenra 2: +1, £2. Iro k; =1, Tax
kak13-2-12-1+2=0.

WsBecTHO, UTO €cau S — KOpPEeHb MHOTOYJIeHa, TO MHO-
rouYJIeH MOJKHO IIPEICTAaBUTH B BUJe IPOU3BEAEHUA: a,Xx" +
+a, x" "'+ ... +tax+ayg=(c—s)b,x" "1 +b,_ x"" 2+
+... + b;). Buamem cnyuaes =k, = 1.
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IHomenum MuEOTOUNeH k3 — 282 — B + 2 Ha iByusteH k — 1:

K -2k k42 b1
B3 _p2 k2 —Ek-2
¥ -k |
) k2 +k
-2k +2
) -2k 42
0

Taxum 06pa3om, HAIll MHOTOUWIEH MOKHO IIPEICTaBUTD B BUE
IIPOMBBeIeHU A IBYX MHOTOWIEHOB: k3 — 2k2 — k+ 2= (k — 1)(k2 —
—k—2).Umu (k — 1)(k% — k — 2) = 0. Orcioza, pelias ypaBHeHIe
k% — k-2 =0, maxonum k, = —1 u k5 = 2. Torza obIriee peleHne
IuddepeHIATBHOTO ypaBHeHNA nMeeT Bu Yy = Cie ™ + Cye* +
+ Cze?*. OTmeTM, uTO ky U k3 TaKKe MOYKHO OBLIO HAWTH MeTo-
oM IoA0opa cpeau AeruTesei cBo0ogHOTO KoadhduIiueHTa.

ITpumep 42. HaiiTu ob1riee pelienne ypasuenus y" —4y" +
+4y'=0.

P eI e 5 u e. XapaKkTepucTuuecKkoe ypaBHeHU e kB3 — 482 +
+4k =0, B(k2— 4k + 4) =0 unu k(k — 2)2 = 0 uMeeT KOpHU:
ki =Fky =2, k3=0. Tak kax cpeu KOpHell UMeIOTCs PaBHbIE
k, = ks, TO oOmmiee pemenne umeeT Bup y = Cie?* + Cyxe?* +
+ C; (mo popmyie y = C,es* + Cyxe* + Cyefs* — vacTHbL Ciy-
yait popmyisl (37) mpu i = 2).

ITpumep 43. Haiitu o61nee perenue ypasaenus y"¥ +yV +
+2y"+2y"+y' +y=0.

Pemeunue. CocraBiasgeM xapaKTepUCTHUUECKOE YpaBHe-
HHUe U HaXOZUM ero KopHH: E° + k*+ 2E3+ 2k2+Ek+1=0.
I 151 TOTO YTOOBI PEIIUTH 3TO YPaBHEHNUE, IIPEICTaABUM MHOTO-
YJIeH, CTOSIIUH B JIeBOM YacTH, B BUE IPOU3BEIeHN MHOTO-
yjieHa U ABy4IeHa. HaiigeM ofuH 13 KOpHE ypaBHEHUA Cpe-
¥ fenuTesieli ceoboguOTO Koddhdunuenrta 1: +1. 3ro by = —1,
rak kak (—-1)° + (-1)*+2-(-1)3+ 2-(-1)2+ (-1) +1=0.
Teneps momenuM MHorouneH k° + k% + 2k3+ 2k2+ k+ 1 Ha
aByuwieH k + 1 yroakom:
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E5  +Rk* 2R3 +2B2 4B +1 B+l

o W rok 1
2k +2K2 |
_2k3 +2k2
E +1
_k +1
0

Taxum o6pasoM, XxapaKTepHUCTHUUECKOe YPaBHEHNE MOMK-
HO IIPe/ICTABUTH B ciaexqyiommeM suge: (£ + 1)(B*+ 2k2 + 1) =0.
Pemaem 6ukBagpaTHoe ypapHenue: k* + 2k2 + 1 = 0. Ero xop-
HU ky=1i, BR3= —i, Ry =1, k5= —i, T. e. IOJIyYMJIN [TAPYy KOMII-
JIeKCHBIX COIIPSAKEHHBIX KOpHell KpaTHocTu m = 2. CiemoBa-
TeJbHO, 00iee perterue: y = Cye ™ + Cye® *cosx + C3e® *sinx +
+ C,e° *xcosx + Cze® *xsinx nmu y = C;e™* + Cycosx + Casinx +
+ Cyxcosx + Csxsinx.

ITpumep 44. Haiitu ob1tiee pelieHue ypaBHeHus y”' +y' =
=2x+ 1.

Pemenue. 9To muHEeiHOE HeogHOPOAHOE AU depen-
UaJbHOE YPAaBHEHNE BTOPOT0 IOPAIKA C IIOCTOSTHHBIMU KO-
sppunumenramu (cMm. pasza. 6.3). Ero permierue cocTouT ux
TpPeX ATAIIOB.

1. Cuauajyia uiiem o0Ilee peIreHre COOTBEeTCTBYIOIIEro
onHopogHoOTro ypaBHeHuA Yy’ + y' = 0. CocraBisgeM xapaKTepu-
cTHYecKoe ypaBHeHMe u pemmaeMero: B2+ k=0, k(E+ 1)=0,
ki=0uky,=-1.k, #k,, ciegoBaTesbHo, 3To caydai 1 u3 Tab-
aunel 11 u obimiee pernenue OyaeT UMeTh BUA Y, = C1e7* +
+ Cye® *unn y,,, = C1e* + C.

2. Ha BTOpOM 5Tate UIilieM YacTHOe pellleHre 3aJaHHOr0 Heo-
THOPOIHOT'O ypaBHEHUs. BU YaCTHOrO PeIlleHusi 3aBUCUT OT
BU/IA IIPABOM YaCTU HEOJHOPOIHOrO ypaBHeHusd. f(x) =2x +1 —
MHOTOUJIeHAa IMepBoii crenenu (cayuaii A us pasz. 6.3). C yue-
TOM TOTO, YTO OJVH 13 KOPHEH XapaKTepUCTUUECKOr0 ypaBHe-
HUSA PaBeH HYJII0 KICKOMOE YaCTHOe pPellleHre 3aJaHHOT0 YpaB-
HeHus uMeeT BUZ = x(Ajx+ Ay) unn j= A;x? + Agx.
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3amemum, ¥mo aHANL02UYLHbLIL pe3ylbmam Moxcem Obtmb
noayuen, ecau 6ocnonvdosamuvea mabauyeil 12 (caywaii I npu
b=0, P(x)=2x+1 u yuecmdv, umo b — 00HOKpamMHbLiL KO-
PeHb xapakmepucmuieckozo YypagHeHus ).

Omnpenenum KoadhdunmeHTsr A, Ay. Hatinem y', y" uwnoon-
CTaBUM B JIEBYIO YaCTh 3aJaHHOTO YPDABHEHUA:

Y =24A1x+ Ay, Y'=2A4;;
24,% + (24, + Ag) = 2x + 1.

IIpupaBHUBaA K0o3(PHUIIMEHTHI IIPU OAUHAKOBBLIX CTeIle-
HSX IIEPEMEHHOM X, MOJIyJyaeM CJIEAYIOIIYIO CUCTEMY:

24, =2
24, + Ay =1.

Pemasa cucremy, naiinzem A; =1, A;=—-1. Teneps mox-
CTaBUM HaifeHHbIEe KOIPPUINEHTE B §J = A;x2 + Agx u 1O~
JYYUM YacTHOE pellleHre JAaHHOTO HeOJHOPOAHOTO ypaBHE-
HUA: §=x2 —x.

3. Ha TpetbeM sTale cKJIagbiBaeM 00Ilee perieHne oqHOo-
POIHOTO YPABHEHUA Y, = C1€7* + Cy ¥ yacTHOe peleHue He-
OLHOpPOLHOTO ypaBHeHUs y = x2 — x. Takum 06pas3om, Ml IIO-
Jyumian oblIee pellleHMe 3afaHHOIO ypaBHeHud y = Cie™* +

+Cy+ x2 — x.
ITpumep 45. Haiitu ob11iee pellieHre ypaBHeHUuA y” — 2y +
+y=2e".

Pemenue. 3ro nuddepeniinaibHoe ypaBHEHNE SBJIS-
eTcs IMHeHHBIM HeOJHOPOAHBIM. UTOORI IMOJIYYUTE €T0 Perie-
HIUe, He00XOJNMO IOCJIeN0BATEIbHO BBIMIOJHUTD CIEIYIOIIe
IeliCTBUS.

1. Haxozxum of11iee pelieHye OJHOPOJHOTO ypaBHEHUA Y —
— 2y’ +y = 0. XapakTepructuueckoe ypaBHeHue k, — 2k +1=0
UMeeT CIeyolIne KOPHU By = By = 1, Yy, = (C; + Cox)e™ (cay-
yait 2 u3 raba. 11).

2. IlpaBas uacTh 3aJaHHOTO YPaBHEHUA ABJISIETCS IIOKa3a-
TeabHOU QyHKIMel f (x) = 2¢* (cayuaii B us pasz. 6.3). Tak kak
B JAHHOM cJy4Yae KOPeHb XapaKTepPUCTUUYECKOTO ypPaBHEHUS
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b =1 uMeeT KPaTHOCTH 2, TO YACTHOE PEIlleHre JaHHOTO ypaB-
HEeHWsA UILeM B Buje j = AxZe”.

AHan02UYHbLIL pe3yabmam MOIHO NOLYLUMb, eCalU 80C-
noavsyemca maodauyeii 12 (caywaii I npu b=0, P(x)=2 —
const ¢ yuemom mozo, umo b — 0eyKpamHuuLii KOpeHb XaApPakK-
mepucmuyeckozo ypagHeHus ).

HuddepeHITUPYya ABAKIBI IOCTeIHEE PABEHCTBO, IIOJIY-
unMm ' =2Axe* + Ax2e*, y'=2Ae* +2Axe* +2Axe* + Ax2e*
nnu y'=2Ae* +4Axe* + Ax?e*. IloacraBusia y, y', y' B Je-
BYIO YaCTh 3aJJaHHOTO YpaBHEHUA, moayuum 24e* + 4Axe* +
+ Ax2e* — 2(2Axe* + Ax2e¥) + Ax?e* = 2e*. Orcrona HaifimeM A:
2A + 4Ax + Ax? — 2(2Ax + Ax?) + Ax2=2,24=2,A=1.Tlog-
cTaBlIsAeM B § = Ax%e* unonydaem y = x2e*.

3. CknageiBaeM oOIee pemreHne Yy, ., = (C; + Cyx)e* u ua-
cTHOe pemtenue J = x2e*. Iomyuaem y = (C; + Cyx)e* + x2e* —
ofI1ee pellleHne 3aJaHHOT0 JIMHETHOT0 HeOJHOPOJHOTO AuU(-
(epeHITNaIBLHOTO YPABHEHHIA.

ITpumep 46. Haiitu obiee pemreHue ypaBHeHud y” +
+ y = sin2x.

Pemenwue. [lanHoe ypaBHeHUE SABJIAETCA JUHEHHBIM
HEOAHOPOAHBIM Aud(hepeHIInaIbHBIM YPABHEHUEM C ITIOCTOSH-
HBIMHU KOo()(puiiueHTaMu.

1. Hatizem ob1tee pelrreHEne OJHOPOSHOTO YpaBHEHNA i +
+ y = 0. XapakTepuctudeckoe ypaBHeHue k2 + 1 =0 umeer
KOMILJIEKCHBIe KOPDHU kB, = i u By = —i. Ucnonb3ysa Tabauiy 11,
HONYYaeM Yo, = € *(Cicosx + Cysinx) min y,,, = Ccosx +
+ Cysinx.

2. B mpaBoii yacTu 3aJaHHOTO YPaBHEHUSA CTOUT TPUT'OHO-
Merpuueckad pyHKuuA f(x) = sin2x. to cayuaii C us pasze-
aa6.3upua=0,a=0,3=2,b=1 (unu cayuaii Il u3 raba. 12
upu a=0, P;(x)=0, B =2, Py(x)=1), npuuem umcya *t2i He
SABJIAIOTCA KOPHSIMU XapaKTepPUCTUUeCKoro ypaBHeHusA. [loaTo-
My uacTHOe peleHue umeeT Bup y =e%* (Acos2x + Bsin2x)
unm y = Acos2x + Bsin2x. Baxasl nuddepeHIINPYS IT0CTIe-
JlHee PaBEeHCTBO, OAy4YuM ¥y, Yy

y' =—-2Asin2x +2Bcos2x;
y"'=-4Acos2x —4Bsin2x.
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IlogcraBuMm y”, y B JIeBYIO UaCTh 3aJJaHHOTO YPABHEHUSA
¥ IIOJIYUYUM PaBEHCTBO, U3 KOTOPOTO HalaeM KoahPUuimneH-
Tel A, B:

—4Acos2x — 4Bsin2x + Acos2x + Bsin2x = sin2x;
—3Acos2x — 3Bsin2x = sin2x;

-3A=0;
-3B=1;

A=0;
1

B=—=.
3

- 1. .
Y =—=sin2x — 4YacTHOe pellleHNe JUHEHHOTr0 HeOLHOPOLHO-

ro nudppepeHIINaIbHOTO YPaBHEHHUA.

3. Hckomoe perrenue (corsiacHo TeopeMe 6) paBHO cymMMe
00II[er0 perreHnsa COOTBETCTBYIONIETO OAJHOPOJHOTO ypaBHe-
HUS ¥ YaCTHOTO PEIleHUsA JaHHOTO HEeOJHOPOIHOTO YpaBHE-
HUSA: Y =Youu +Y =Cicosx+Cysinx —%sian.

IIpumep 47. HatiTu obimee pellieHVe ypaBHeHUA y” —
—y = 2xsinx.

Pemenwue. [lanHOe ypaBHEHUE ABJIAETCSI JUHEUHBIM
HEOHOPOAHBLIM YPaBHEHUEM.

1. Pemum omzoponnoe ypaBHenue y” —y = 0. CocraBum
XapaKTepUCTHUYeCKoe ypaBHeHHe 1 pemuM ero: k2—1=0,
ky=-1, ky =1, orcioma o0Iree perneHue: y,,, = Cie™* + Cye*
(cMm. Tabu. 11).

2. CpaBHuBas mpaByio 4yacTb f(x) = 2xsinx c f(x) =
= e**(P,(x)cosPx + Py(x)sinPx) (cm. cayuait D pasz. 6.3 uiau
cayuaii ITuz Tabiu. 12), 3axmrouaem, utoo =0, =1, P;(x) =0,
Py(x) = 2x — MmHOTOUJIeH ITepBoli cTenienu. Yucraa o + i = +i He
SABJIAIOTCA KOPHAMHU XapaKTePUCTUUECKOTO ypaBHEeHUA. B aTOM
clyuae 4acTHOe PelleHue MMeeT BHUJ J =e** (@ (x)cosPx +
+@y(x)sinBx) min y =(Ax + B)cosx +(Cx + D)sinx. [[Baskabl
auddepeHIINPYA 5TO PABEHCTBO, ITOJAYUUM:

y'=Acosx—(Ax+ B)sinx +Csinx +(Cx + D)cosx;
Y =(A+Cx+ D)cosx+(C—Ax— B)sinux;
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y"'=Ccosx—(A+Cx+D)sinx - Asinx +(C - Ax — B)cosx;
y"'=(2C—-Ax—-B)cosx +(-2A-Cx - D)sinx.

TlopcraBuB y”, y BJIEBYIO UacTh ypaBHeHus y" — y = 2xsinx,
OJIyYUM:
(2C — Ax — B)cosx + (—2A — Cx — D)sinx —
—(Ax + B)cosx + (Cx + D)sinx = 2xsinx,
—2Axcosx + (2C — 2B)cosx —
— 2Cxsinx — (2A + 2D)sinx = 2xsinx.

IIpupaBuuBasA KOs(PUITMEHTHI ITPU XCOS X, COS X, XSin x, sin x
B 0oOeHnx YacTsX PABEHCTBA, IOJIyYaeM CUCTEMY UeThIpex ypas-
HEHUH OTHOCHUTEJNbHO UCKOMBIX KoadduiinenToB A, B, C, D:

-2A=0;
2C-2B=0;
-2C=2;
—(2A+2D)=0.

Pemus sty cucremy, moayuum: A=0, B=-1, C=-1,
D=0u y=-cosx—sinx.

3. CKnafbIBad Y, 1 Y, MOJyUUM obIIlee pellleHre 3aJaH-
HOrO ypaBHeHUu:A: y = Cie™* + Cye* — cosx — sinx.

Ilpumep 48.

1. YkazaTb BUJ YaCTHOTO PeIleHusd JUHEHNHOro HeoJHO-
poxHoro muddepeHINaNbHOTO YPAaBHEHUSA C IIOCTOAHHBIMU
Koa(ddumeHTaM1, y KOTOPOTO KOPHU XapaKTEPUCTUUECKOTO
ypaBHeHus k, = 2, ky = 1 unpaBas uactb QyHKIUA f (x) = 2e7*.

2. BoccTaHOBUTS 3aIIUCh IUHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO Aud)-
(pepeHINaJbHOI0 YPAaBHEHNA C MOCTOAHHBIMU KO3(hpuiineH-
TaMU U3 YCJIOBUA 1) 1 HaliTH ero o0Illee pelleHue.

Pemenue.

1. Tak Kak mpaBsas 4dacTb 3To QPyHKNUA f(x) = 2e™*, To
nMeeM JeJio co caydaeM B us pasgena 6.3 (f (x) = ae’ (a = 0)).
VY mac umncio b = —1 He ABJIsIETCA KOPHEM XapaKTePUCTUUEC-
KOro ypaBHEHUA, CJIeJOBAaTEJIbHO, YACTHOE PEIIeHUe MMeeT
BUA J = Ae™, rae A — moAjeskamuii onpenesieHUI0 Koahbu-
nueHT (unu cM. caydaii I ua Tada. 12).

2. YuursiBasi, YTO KOPHU XapaKTePHUCTUUECKOT0 YPaBHEeHU
ki =2, ky =1, mucnonsaysa Treopemy Buera, numeem cienyioriee
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XapaKTepucTuuecKoe ypaBHeHue: k2 — 3k + 2 = 0. Ciemosa-
TeJIbHO, UCKOMOe ypaBHeHUe " — 3y’ + 2y = 2¢~*. Pemnm ero:
a) o011iee pelreHne COOTBETCTBYIONIETO OTHOPOJHOTO ypaB-
HeHus umeet Buj y = Ce* + Cye®*;
0) HaliJleM YacTHOe pellleHre HEOJHOPOIHOTO YPaBHEHUA.

YuureiBasd, 4To unciyo b = —1 He ABAAETCI KOPHEM XapaKTe-
PUCTUYECKOr0 YPaBHEHUs, YaCTHOE pellleHre MOMKHO HalTh
aeb* 2e7% 1

—X o
2

o opmyse y = T.e. Y=

c ==e
b2+ pb+q -1)2-3-1)+2 3
B) TaKUM 00pasoM, obliiee pereHue ypasuenusa y” — 3y’ +
+ 2y = 2e7* umeer Bug y = C;e* + Cye?* +%e’x.
ITpumep 49. HatiTu yacTHOE pellleHUe ypaBHEHUA Yy" —
— 3y’ = x + cosx, yIOBJIETBOPSIOIee HAUAJbHBIM YCIOBUSIM:

¥(0)=0, y(0)=—7.

Pemrenue. ITo muHEHHOE HEOTHOPOAHOE AU dHepPeHIIN-
aJIbHOe YpaBHEHNeE C IIPaBOii 4acThIO CIIeIaJILHOTO BU1a, IPU-
YyeM IpaBas 4acTh ABJAETCA CYMMOM ABYX (QYyHKITUA.

1. Haiizem cHauaJsia obIriee pelieHne OAHOPOTHOTO YPaB-
vHeaua y' — 3y’ =0, ky—3k=0, k(E—-3)=0, Bk, =0, k,=3.
Toraa Yo, = C1€° * + Cye3* = C; + Cye3™.

2. Ha BTOpOM 5Tatre HaiiieM YacTHOE pellieHre TaHHOTO ypaB-
HeHudA. [IpaBas yacTh ypaBHEHUA IPEACTABICHA B BUAE CYMMBI
MHOTOUYJIEHA TePBOi cTeneHN f;(X) = X U TPUTOHOMETPUUEC-
Kot pyHKIUU fo(x) = cosx. Ito cayuait E us pasngena 6.3.

Penraem cHauajia ypaBHeHUE

y' -3y =x. (49)

C yueToMm TOTO, uTO uncyio 0 aBasIeTCA OFHOKPATHLIM KOP-
HEeM XapaKTepUCTAUECKOT0 yPaBHEHNS, YaCTHOE PellleHre YPaB-
HeHud (49) 6ymem uckars B Buzse y; =xX(A;x+ A4y) (cayuait A
u3 pasn. 6.3 uau cayuait I us Ta6a. 12 npu b =0, P(x) = x,
npuueM b — OTHOKPATHBIN KOPEeHb XapaKTEePUCTUUECKOTO
ypasuenusi). Hatimem yi, yi: Y1 = Aix+ Ay + Aix=2A,x+ Ay,

=n

yi =24,;. lloacrasasieM y;, Ji BJIEBYIO 4acTb ypaBHeHus (49):

2A1 - 3(2A1x +A0) =X,
—6A,x +2A, — 34, = x;
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-64; =1;
2A,-34,=0;
1
A =—=;
176
-1
AO - 9 .
YacTHoe pellieHre ypaBHeHUA (49) uMeeT BUA J; = x(—%x -
1
9

Hamee pemmuM ypaBHEHUE
y"— 3y =cosx. (50)
Ucnoabsyem cayuait C us pasgena 6.3 npu a=0,a=1,
B=1,b=0, npuuem uncja +i He ABJAIOTCA KOPHAMU XapaK-
TEePUCTUYECKOTO ypaBHeHUA. Torga yacTHOe pellleHre UMeeT
BUA Y, =e%*(Acosx+Bsinx) unu y, = Acosx+ Bsinx (tor
JKe pesyJabTaT IOJIyUUM, eCJIM BOCIIOJIb3yeMcsa Tabauiei 12
opu o =0, Pi(x)=1, B =2, Py(x)=0). IBakasr guddepen-
UPY IOCJeJHEe PABEHCTBO, IOJIYUUM Uy, Ys:

Ys =—Asinx + Bcosx;
Ys =—Acosx— Bsinx.
Ilopcrasisem yi, y; BJIeByIO uacThb ypaBHeHUs (50):

— Acosx — Bsinx — 3(—Asinx + Bcosx) = cosx;
(=A — 3B)cosx + (3A — B)sinx = cosx;

-A-3B=1;
3A-B=0;

_ 1.
10°
_3
10°

— 1
YacTHoe peliieHre ypaBHeHu (50) mMeet Bu Yz = —Ecosx -

3 .
—ESIle, u, cjaegoBaTeJIbHO, YaCTHO€ pelleHne 3aJaHHOI'O

ypaBHEHUA:
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Y=y +yYs = x(—lx—l) —Lcosx —isinx
1 6~ 9/ 10 10

3. Hckomoe pemrenue (corsiacHo TeopeMe 6) paBHO cymMMe
0OIITer0 PeIle s COOTBETCTBYIOIIEr0 OJHOPOLHOI0 YPaBHEeHU
¥ YaCTHOTI'O PEeIIeHU JaHHOTO HeOJHOPOIHOTO YPABHEHU S :

_ 1 1 1 3 .
= +y=C; +C e3x+x(——x——)——cosx——smx.

Yy yOJIH Yy 1 2 6 9 10 10

4. Haiimem yacTHOe pelieHe 3aJaHHOT0 YPaBHEeHU S, YI0B-
JIeTBOPSAMOIlee TaHHBIM HAauYaJIbHBIM ycaoBusaM. IIpoxudde-
PeHIpyeM HalileHHOe 00Iee pelleHue:

y=C; +Cye3* + x(—lx —l) ~Lcosx —isinx;

6 9/ 10 10
y'=8C,e3* —%x—%—%x +%sinx —%cosx.

ITopcTaBuM HauaJbHBIE YCIOBUA B IIOCJeLHIIE TPU PaBeH-
CTBa U IOJYYUM CHUCTEMY YpPaBHeHUI, M3 KOTOPOU Haiimem
3HAYEHUS MIPOUSBOJBHBIX TOCTOAHHBIX Cq, Cy:

1. 1) 1 3 .

— 3x = == = .
y=C; +Cye +x( 6x 9) 1Ocosx 10s1nac,
y' =3C,e3* —%x —%—%x+%sinx —%cosx;
0=C, +Cyed= +0(—%0—%)—%coso—%sino;
1 gpes0_1g_ 1 15 1 . ¢_

3Cse 6O 9 60+10s1n0 10cosO,
1
0=C; +Cy ——;
11tCs 10
1 1 3
—==3Cy —=——;
9 "7 9 10
C, =0
Cy =L
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Taxum ob6paszom,
1 1) 1 3 .
— 3x —_ - —_—— =
y=C; +Cye +x( 6x 9) 10cosx 10s1nx

10 6 9/ 10 10

— 4YaCTHOe€ pellleHne 3aJaHHOI'O YPaBHEHUA, YAOBJIETBOPAIO-
mree TaHHBIM Ha4YaJIbHBIM YCJIOBUAM.

— 1 s +x(_lx_l)—Lcosx—isz’Lnx

BAPUAHTHI TUMMOBOTO PACHETA
«AUODEPEHLUMANBHBIE YPABHEHMSA BbICLUMX MOPAAKOBx»

3anauya 11. HaiiTu o6Griree perrenue nuddepeHIInaIbHOro
ypaBHeHus (tads. 13).

3anaua 12. Hatitu o61uit naTerpai suddepeHIinaabHo-
ro ypaBHeHudg (Taba. 14).

3amaua 13. HaiiTu yacTHOe pellleHWe WM YaCTHBIN WH-
TerpaJi suddepeHIInaJIbHOr0 YPaBHEHNA, YA0BIETBOPAOIIee
ITaHHBIM HaUaJbHBLIM ycaoBuaM (Tabdi. 15).

3anaua 14. ITo ycoBuio 3aauu COCTaBUTh AuddepeHIu-
aJIbHOE YpaBHEHUE U PeIuTh ero (tabJ. 16).

3amaua 15. ccienoBaTh, ABISIOTCA JU DYHKIIAT JUHEN-
HO 3aBUcUMbIMU (Tabu. 17).

3amaua 16. Mosxer 11 GyHKIUA I OBITH OOIIIUM pelIeHueM
JINHEMHOT0 OJHOPOAHOIO C IIOCTOSTHHBIMU K0a(duiimeHTaMu
nuddepeHITnaIbLHOr0 YPaBHEHU A TPeThEero nopsaaka (tadsa. 18)?

3anaua 17. Haiitu ob11iee perrenne JUHEHHOTO OJHOPOI-
HOro 1ud(pepeHIINaATLHOT0 YPABHEHUA C HOCTOAHHBIMU KO9(D-
dunuenramu (Tada. 19).

3anaua 18. Hatitu pemenune 3agauu Koru (ta6ia. 20).

3amaua 19. YKasaTh BIJ 4YaCTHOTO PEIleHNA JUHENHOr0
HEOLHOPOAHOTO tu(epeHIIualIbHOTO YPABHEHNA C IIOCTOAH-
HBIMU KO3(hPUIireHTaMu, KOPHU XapaKTePUCTUUYECKOI0 ypaB-
HeHuA 1 IIpaBas yacTh (PyHKINH f (X)) KOTOPOTO MPUBEAEeHbI
HUKe (Tads. 21).

3amaua 20. BoccTaHOBUTH 3aIKCh IMHENHBIX HEOLHOPO -
HBIX Au(@epeHIualbHbIX YPABHEHUN C MOCTOSHHBIMU KO-
s dumeHTaMH U3 YCIOBUA MPEAbIAYINEH 3agaun 1 HaUTU UX
of111ee pelieHue.

3agaua 21. Pemmuts 3agauy Koiu (Taba. 22).
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Tabruuya 13

HNcxomubie nanubie K 3agade 11

B:g;’l_ VYpasuenue B:gf_ YpasueHue B:g:l_ VYpasuenue
1 y' = xsinx 2 Yy = e2x 3 yW=x
4 y"' =x+ cosx 5 ylV=ex 6 y'"=x+ sinx
. 1
7 V=1 8 =1 _ g2 9 "_ i
w Y ¥ VT2
10 y"'" = sinx - cosx 11 Yy =xex 12 yW=x-2
13 yV = cos3x 14 yV=er—x 15 y"" =chx
16 | y" =sin2x—1 17 yV=shx 18 Y= 1
(x +3)?
19 " _ 12 20 "_ '22 21 ym:%
cos?x sin?x x
22 y'"" = 4cos2x 23 yV = cos2x 24 Y= 24
(x+2)°
25 y" =1Inx 26 Yy =(x+1)2 27 """ = sinZx
28 y"=ch2x+1 29 y"" =sh3x 30 y'" = xe=
Tabruuya 14
HNcxonubie nanHbie K 3agaue 12
B:gf' Vpasuenue ngf' Vpasuenue
1 ¥ +y' tgx = sin2x 2 3y + a2y =1
3 ¥ xlnx =y 4 (1+a2)y" + 2y’ = o
5 Ytgx=y +1 6 xy”=y"ln%
7 xy” = (1 + 2x2)y’ 8 y' = 2y'tgx = sinx
9 xy" —y =erx? 10 xy" + 2y =3
11 2xy'y" = ()2 — 1 12 Xy =y + xsin%
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IIpodonocenue maba 14

B;‘g,:l_ VYpasuenue ng?_ Vpasuenue
13 x2y" = (y')2 14 Q+e)y"+y =0
15 y'+2x(y)2=0 16 a%y" —y=0
17 ' =y + ()2 18 " =(")?
19 W=y 20 yr=1+0)
21 W H)»2=0 22 Zyy' =1+
23 ' =2")2=0 24 y'+2y(")3=0
" 1
25 =— 26 "3 =1
4 \/; Yy
27 y'tgy =2(y')? 28 1+ @)2+yy"=0
29 y'1+y)-5H")2=0 30 3yy"+ (y)2=0
Ta6ruuya 15
HNexonabie nanabie K 3agade 13
Bapu- YpaBuenue, HaYaIbHbIE Bapu- VYpaBuenue, HauaJIbHbIE
aHT yciaoBua aHT yciaoBua
=2(y")2 — 1 y'=1
n2 -
1 S = 2 )
¥(0)=0,y'(0)=e
3 Y=Yy, 4 y'=2yy,
YO =1y (©)=1 Y0,70=
5 2 " — 3 r 6 y:}y" = _1’
Y= 2)—1 y(2)——1 YO =1,y1)=0
7 " =e%, 8 202 =y"(y - 1),
¥(0)=0,y(0) =1 y1) =2,y (1) =~
1 w)?
3 - =
9 Yy 3 10 Y 2y
¥(0)=0,y'(0) = YD) =4,y (1) =1
y(1-Iny)y" + " o2 =
1 +(1+Inyj(y)2 =0, 12 y (2(%;:3% ?(%y))ig 0,
¥(0)=1,y(0)=1 Y Y
y/(
ey = — " — 3 2 !
1 ' 14 J
s y YO =1y®)=1
¥(0)=0,y'(0)=1
15 "=er ’)2 16 Y@+ 1) =20y,
¥(0)=0,y'(0) = ¥0)=1,5(0)=3
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IIpodonocenue maba 15

Bapu- YpasHeHue, HavaJIbHbBIE Bapu- VYpasHeHue, Ha9aJIbHbBIE
aHT yciioBus aHT yciioBus
. Y X2
17 Y-y =), 18 Y=ty
¥2)=1y@2)=-1 ¥2)=0,y(2) =4
19 (T+a2y"+ ()2 +1=0, 20 yretgx =y +1,
y0)=1,50) =1 y(0)=1,(0)=-1
p_ Y
= +2x,
21 xy'('2'; x(‘%”)z YQ‘))/, :10: 29 Y X
=2, 4 = 92 ,
TR =35 y)=1
na _ " 2 _ )2
23 O =5 24 at =2l
¥0)=1,50)=0 y-2)=0,y'(-2)=2
/ . ()2 +1
2xy =rgf—
‘Inx =2, y s
25 TRy 26 . y
YO =0,y@ =1 =1,y =1
v x3 -2y i1
97 YT T 28 ctgx = yy" ,
' 1
Y =0, yW)=g5 y0)=1,5(0)=0
,1—-2x2y' .
29 = Tyy 30 y' = (sin2x — y") ctg x,
y0)=1,50)=0
y(1)=0,y1)=1
Tabruuya 16
HNcxonupie nanabie k 3amave 14
No 3amaua

Haittu xpuBsle, 061amaoniue TeM CBOMCTBOM, 9YTO OTPE30K Kaca-
1 | TeIbHOM K KPUBOWM, 3aKJIIOYEHHBIA MEKIY OCIMU KOOPAWHAT, JEJIUT-
Csl B TOYKE KaCaHUS IIOII0JIaM

Haiitu kpuBsIe, obagaomniiue TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPBII
2 | kacaTesbHas B JII000# TOYKe KPUBOM OTCEKAET HA OCH OPJIMHAT, pa-
BEeH KBaJpaTry abCI[UCCHI TOYKY KACAHUS

3 Haiitu kpuBEIe, y KOTOPHIX OTPE30K, OTCEKAEMBIH KacaTeJIbHOM Ha
OCH OpAMHAT, paBeH IOJIyCyMMe KOOPJUHAT TOUYKY KACAHUS

JlokasaTb, 4T0 KpHUBAas, yIJI0OBOM K0o(p(pUIMEeHT KacaTeIbHON KOTOPOI
4 | B 10007 TOYKe IPOIOPIIHIOHAJIEH abCIIHCCe TOYKY KACAHUS, €CTh
mapaboJia
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IIpodonocenue maba 16

3anaua

Haiitu kpuByio, 1151 KOTOPO# IPON3BeIeHIE aOCIIUCCHI KAKOM-T100
TOYKH HA BEJIMINHY OTPE3Ka, OTCEKAeMOr0 HOPMAJIbio, IIPOBEJeHHOM
K KPUBOH B 9TOM TOYKe, HA OCH OPJWHAT PaBHO YIBOEHHOMY KBaJpa-
Ty PACCTOSHUS OT dTOU TOUKHU JI0 HAUasIa KOOPAUHAT

3a rakoe Bpems Tes1o, Harpetoe 10 100°C, oxmamures mo 25°C B
romHare ¢ remrueparypou 20°C, eciu mo 60°C oHo oxaguTes 3a

20 mus. (ITo sakony HeioroHa crOpoCcTH OXJIasKIeHUS Tela B BO3IyXe
[IPOTIOPIIMOHAIFHA PA3HOCTU TeMIIePaTyphl TeJIa U BO3IayXa.)

Haittu ypaBHeHEE KPUBOI, MpoxoadAmei yepes Touky A(—1; —1) u
obsIamarmmei TeM CBOMCTBOM, 9TO OTPE30K, OTCEKAaeMBIN Ha ocu abc-
IIFICC KAcCaTeJIbHOM, IPOBEEHHOM B 000 TOYKe KPUBOIL, paBeH
KBaJIpaTy aOCIICChl TOYKU KaCAHUS

Haittu ypaBHeHEE KpHBOH, Ipoxoaameit yepes Touky (1; 0) u o6a-
Jalome TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, OTCEKaeMbIA KacaTeJIbHOU Ha
0OCH OpJIMHAT, pABEH PaJuyCy-BeKTOPY TOYKHA KaCaHU

Haittu ypaBHeHEE KpHBOI, mpoxoaameil yepes Touky A(1; 2) u obia-
Jalome TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, OTCEKAaeMbI KacaTeJIbHOU Ha
OCH OpIVMHAT, paBeH abcIiucce TOYKHM KacaHUs

10

Haittu ypaBHeHEE KpHBOM, Mpoxoaameit yepes Touky (1; 1) u o6a-
IAOIIeH TeM CBOMCTBOM, YTO YTJIOBOM K0d(h(pUIIMeHT KacaTeIbHONU B
10601t Toure M KpuBoil BaBoe Gosbie yrioBoro KoadduimeHta
panuyca-BexkTopa Touku M

11

Haittu ypaBHeHEE KpHBOI, Impoxoaameil yepes Touky A(3; 1) u obia-
Jalome TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K KacaTeJIbHOU MKy TOYKOM
KaCaHHUs U OCBHIO a0CIMCC IEeJINTCA IIOI0JIAM B TOUKE IIepecedeHns ¢
OCBIO OpJIUHAT

12

CropocThb pacajia pajgus IpoNopIuoHAIbLHA er0 HAJUYHOMY KOJIH-
gecrBy X. Haiitu s3aBucumocts X OT BpeMeHHU (¢, €CJIv U3BECTHO, 9YTO
o ucredeHuu 1600 jeT ocTaeTcs IMOJIOBUHA IIEPBOHAYAJILHOTO KOJIH-
gecrBa pagus. [[puHATE mepBoHAYATBHOE KOJIIYecTBO paaus Xo = 2

13

Karep nBusercs B CIIOKOMHOM BOE CO CKOPOCTBIO Uo = 10 Km/4.

Ha mosHOM X0y mBUraTe s KaTepa ObLT BHIKJIIOYEH, U Yepe3 2 MUH
CKOPOCTh KaTepa yMeHbIIuIach 10 vi = 0,5 km/4. OnpeaesiuTs CKo-
POCTh, ¢ KOTOPOU ABHUTAJICA KaTtep depead 40 ¢ mocsie BRIKJIIOYe HAS
JIBUTATEJIsA, CANTAS, YTO COIMPOTUBJICHUE BOIBI MIPOHOPIIHOHATILHO
CKOPOCTH JBHIKEHHUA KaTepa

14

Haiitu Tok B KaTyImike B MOMEHT ¢, ecjiu corporuBiienue ee R, koad-
dunuent naayKTUBHOCTH L, HaYaipHEIA TOK o = 0, 9JIEKTPOIBUIKY -
asA CUJjIa MeHsieTes 10 3akony E = Eosinot

15

Haittu kpuByio, mpoxosiiyio yeped Toury A(2; 3) u 061a1am011yo
TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K KacaTeJIbHOH, 3aKJII0UeHHBIN MeX Iy
0CSIMH KOOPJIMHAT, JeJIUTCS B TOYKE KAaCAHUS IIOII0JIaM

16

Haittu xpusyio, mpoxomsmiyio yeped Toury A(1l; 2) u 061amamoInyo
TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPHIM KacaTeJbHasl B JIIOOOM TOUKe
KPUBOM OTCEKAET HA OCU OPIUHAT, paBeH KBaApaTy a0CIUCChHl TOYKH
KacaHusi
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IIpodonocenue maba 16

3anaua

17

Haitru kpusyio, mpoxomsiiyio yeped Touky O(0; 0) u obamarorntyio
TeM CBOMCTBOM, YTO YIJIOBOM K0a(p(pUITMeHT KacaTeIbHON B JII000#
TOYKe KPHUBOM MPOTOPIIHOHAJIEH a0CIIACCe TOUKH KacaHUs

18

Haittu kpusyio, mpoxomsiiyio yeped Touky A(1; 1) u obiamaroInyio
TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, OTCEKAaeMBIil KacaTeJIbHOH Ha OCH OPIHU-
HAT, paBeH IOJIyCyMMe KOOPAUHAT TOYKHU KACaAHUSI

19

Haittu ypaBHeHEe KpHUBOI Ipoxoadamel yepes Touky A(2; 2) u obna-
JIaIoIIe TeM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, OTCEKAEMBIH Ha ocH abcIuce
KacaTeJIbHOM, IPOBEJIEHHOM B JII000M TOYKe KPUBOH, paBEH KBaAPATy
abCIUCCHl TOYKU KaCaHUS

20

MotopHast ToqKa JBUKETCST B CHIOKOMHOM BOJIE CO CKOPOCTHIO 5 M/C.
Ha mostHOM X071y MOTOD OBLT BEIK/IIOUeH. HaiiTn 3akoH nsamMeHeHUsT
CKOPOCTH TIOCJIE BBIRJIIOUEHUS MOTOPA, €CJIU CIUTATh, YTO COIIPOTHUB-
JIeHWe BOJBI IIPONOPIVOHAIBHO CKOPOCTHU JBUKEHUS JIOAKN

21

MarepranbHass TOUKA MACCOM M JBUKETCS IPSIMOJIMHENHO IO 1eii-
CTBUEM CHJIBI, IIPSIMO IIPOIIOPIIUOHAIILHOM BpeMEHHU, OTCUUTHIBAEMO-
My oT MoMeHTa ¢ = 0, B KOTOPO# CKOpocTh v = 0, 1 00paTHO IIPOIIOp-
IUOHAIBHA CKOPOCTU IBUKEHUS TOUKU

22

Haittu kpuBylo, 171 KOTOPOM YIJIOBOM K0d(p(pUIIMEHT KacaTeIbHOMU B
KaKOM-7I100 TOYKe B 71 pa3 0oJIbIIe yIJI0BOro KoauIlneHTa IPAMOI,
COEIMHSAIONIEH Ty 7Ke TOYKY C HA4aJI0M KOOPIUHAT

23

OmnpenenuTs MyTh S, MPOMIEHHBIN TEJIOM 32 BPeMsI ¢, €CJIM €T0 CKO-
POCTH IPOTIOPIIUOHAIBLHA IIPOMIEHHOMY IIyTH U €CJIU TeJIO ITPOXOIUT
100mB10cum200Mm B 15¢C

24

Kopabue 3amensisier cBoe IBUKEHME O[] AEHICTBHEM CHJIBI COIIPOTUB-
JIeHUsI BOJBI, KOTOPAs IPOIIOPIIMOHAIBFHA CKOpocTH Kopabys. Ha-
YaJlbHasi CKOPOCTh Kopabisa 10 m/c, CKOpocTh ero depea 5 ¢ craHer

8 m/c. Uepes CKOIBKO BpeMEeHU CKOPOCTh YMEeHbIIUTCS 10 1 mM/c?

25

Teso Mmaccoit m magaeT ¢ HEKOTOPOU BBICOTHI CO CKOPOCTHIO V.
[Tpu mageHWY TEJI0 UCIBITHIBAET COMMPOTUBIIEHUE, IPOTIOPITMOHAIIb-
HOe KBajapaTy ckopoctu. Haiitu 3akoH ABUIKEHUS IAJAIOIIEro Teja

26

Teso qBUIKETCS IPSIMOIMHEIHO C YCKOPEHUEM, IIPOIOPIIHOHATIBEHBIM
[IPOU3BEIEHUIO0 CKOPOCTH JBUIKEHIS U HA BpeMs {. Y CTAHOBUTH 3aBH-
CHMOCTB Me’K/ly CKOPOCTBIO U BpeMeHeM, eciu nipu ¢ = 0, v = vo

27

Haiitu ypaBHeHUE NBUMKEHHUSA TOYKH, €CJIU YCKOPEHNE B 3aBUCUMOCTH
OT BpeMeHH BhIpaskaeTcsa opmystoit a = 1,2t u ecam mpu ¢ = 0 pac-
crostame S = 0, a ipu ¢ = 5 paccrosgume S = 20

28

Ompese TUTh KPUBBIE, Y KOTOPHIX OTHOIIIEHNWE OTPE3KA, OTCEKAeMOro
KacaTeJIbHOM Ha OCH OPAWHAT, K PAJAUYCy-BeKTOPY PABHO HOCTOSTHHOM
BeJIMYNHE

29

OmnpeneuTh KpUBYIO, Mpoxoaariyio depe3 Toury A(1; 0), econ us-
BECTHO, YTO OTHOIIEHHUE OTPE3KA, OTCEKAEMOro KacaTeJIbHOM OT 0Ch
OpAWHAT, K [JINHE PaJlyca-BeKTOPa PABHO JBYM

30

Haiitu ypaBHeHUE KPUBOH, Mpoxoasiei depes Touky A(2; 8) u obia-
IAOIIe TeM CBOMCTBOM, YTO YIJIOBOM K0d(h(pUIIMEeHT KacaTeIbHOMU B
060 Touke M KpuBoii BTpoe GOJIbIIe yriioBoro koauiimeHTa
paguyca-Bexropa Touku M
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HUcxonuble naHHbIe K 3agade 15

Ta6ruuya 17

Bapu-

Bapwu-

Bapu-

anT Dyaruun anT QDyuaxuun anT Dysruun
= = 3 y= Sinx7 = =
1 y=ex,y=ex 2 ¥ = cosa 3 y=2x,y=x
y = sin2x,
= x3 = 3 = = g1
4 y=a3,y=(2x) 5 y=1,y=sin3x 6 y= sin(2x+g)
= —px-1 = P = y = COSZJC,
7 y=e,y=er 8 y=ex,y=ctgx 9 y = sinx
y=exts, y = sin2x, = re5 oy —
10 Y= ex-3 11 y = cosx 12 y=e -5 y=ex
y= sin(x + g),
13 y=ed y=ex 14 y=ey, y=xex 15
I _n
y= sm(x 4)
z = cos(x + E)
16 y=2a2,y=2x3 17 y=e3, y=x 18 = 2/
y = sinx
19 |y=2+x,y=xa2 20 y=xex, y=x 21 y=xer,y=e>*
29 y =_xsinx, 23 ¥ = —cosx, 24 y= e*rsinx,
y = sinx y = 3cosx y = e*cosx
95 y= tgx, 2% ¥ = cosx, 97 y= sinx,
y=ctgx ¥y = cos3x y = sin2x
28 y=x,y=sinx 29 y=ex, y=sinx 30 y=1,y=tgx
Tab6nrnuuya 18
Hcxopurie nanneie k 3agade 16
Bapu- Bapu-
anT Dysruua aET Dysruus
_ ’ ] . y =2Ce2* +
1 y = Ciex + Caxer + Cze~ 2 + Chcosx + Casiny
Y= Ci+ = 1 A
3 + e(Cacos2x + Casin2x) 4 y = Cicosx + Casin2x + 3Cs
5 y = Crex* 1+ Caex + 8Cse?~ 6 y = Cix + 2C2e3-*+ Cse~
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IIpodonocenue maba I8

B:gf_ Dyuxuusa Baag:[_ DyHxuusa
= 5x ; ] y = bCre*cosx +
7 y = Cie>* + Cosinx + Cscosx 8 + Coesinx + Cs
— x x l x-3 y= Cie3* +
9 y = Cie® + Cyxe” + 2C3e x 10 + Cosin2x + 3Cscos2x
c Ly C Ly
= 3"+ Cre2 +
11 I e e 12 y = Crev—5 + 2Cox + Cser
+ SC3e17§xx
13 | y=Ci+ Cesin3x+ Cscos3x [ 14 | y=C,; (% - 1) + Cye** + 2C5e”
15 y = Cicosx + 16 y = e2(Cicosx —
+ 3Casinx + C3(3x2 — x) — Casinx) + Cs
17 y= e%(cl + sz) + Cye2™ 18 y = Cie% — C2 — Cssinx
- 1 X . 1
19 =C; +Che 2 +=Cye2 20 =C;sinx + —=C, + C5cosx
y=0; +0ge 748 y=4 3 2 L3
21 y=2C1+ Cax + Csex 22 y=C cos% +2C, sin% +Cy
=1 -2 - y=Ci2x2—x) +
23 y= gCl + Cye™ + Cyxe™ 24 +3Cs + Casinx
= x x— X g
25 y=Cie™® + Cae™ -1+ C3 26 y=Che® + Cye & + Cye?™
y = Cisinx + X x
27 + Czcos2x + Cssin2x 28 y =Cjcos2x + Cye 2 + Cye?
_x x y = Cisindx +
29 y=Cie3* +Cye 3 +Cge3 30 + Casinx + Cscosdx
Tab6nrnuya 19
HMcxonable nauHbIe K 3agade 17
Ba- Ba-
pu- YpaBuenus pu- Ypasuenus
aHT aHT
1) y" + Ty’ — 18y = 0; 1) y" + 6y’ — 2Ty = 0;
2) 4y" + 36y’ + 81y =0; 2) 16y” + 72y' + 81y = 0;
3) y" + 18y’ + 130y = 0; 3) y" + 18y’ + 106y = 0;
1 [4)y"+3y"—61y'—63y=0; 2 [4)y" +6y"+5y —12y =0;
5) y" = Ty" — 17y’ — 9y = 0; 5) y"' — By" — 8y’ + 48y = 0;
6) y"' — by" + 39y’ + 45y = 0; 6) y"' — 15y" + 88y' — T4y = 0;
T7) yIV+ 34y" + 21 025y = 0 7) yIV—160y" + 6724y =0
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IIpodonocernue maba 19

Ba- Ba-
pu- VYpaBHenus pu- VpaBHenus
aQHT aHT
1) y" + 5y — 36y = 0; 1) y" + 4y — 45y = 0;
2) 259" + 90y’ + 81y = 0; 2)49y" + 126y  + 81y = 0;
3)y" + 18y + 97y =0; 3) y" + 18y' + 85y = 0;
3 4) y'"" + 17y" + 92y" + 160y = 0; 4 4) y'" + 22y" + 159y" +
5) y"" — 3y" — 24y' + 80y = 0; + 378y =0;
6) y'" + 9y” + 60y’ + 52y = 0; 5) y"" — 8y" — 64y’ + 512y = 0;
7) yIV + 40y" + 2704y =0 6) y'"" — 10y" + 9y’ + 260y = 0;
7) yIV + 126y" + 4225y = 0
1) y" + 3y — 54y =0; 1) y"+ 2y —63y=0;
2) 64y" + 144y + 81y = 0; 2)9y" + 48y' + 64y = 0;
3) y" + 18y' + 82y =0; 3) y" + 18y" + 90y = 0;
5 4) y'" + 13y" + 31y’ — 45y = 0; 6 4) y'"" —10y" — 11y' + 180y = 0;
5) ¥ + 8y" — 35y’ — 294y = 0; 5) " — 17y" + 96y’ — 180y = 0;
6) y'"" — 18y" + 97y — 130y = 0; 6) y'" + 14y" + 124y' +
7) yIV+ 96y” + 6400y =0 + 200y = 0;
7)) yIV—"70y" + 1369y =0
1) y" +y' =72y =0; 1) y" + 15y" + 56y = 0;
2) 259" + 80y + 64y = 0; 2)'49y" + 112y’ + 64y = 0;
3) y" + 18y’ + 145y = 0; 3) y" + 16y’ + 145y = 0;
7 4) y'"" —3y" — 61y’ + 63y = 0; 8 4) y'" —9y" + 20y — 12y = 0;
5) ym _ 5y/r + Sy/ _ 4y - 0, 5) y/// + 11yn + 19yr + 9y - O,
6) y'" — 16y" + 129y — 6) y'" —Ty" + 44y' + 52y = 0;
—'520y = 0; 7) yIV + 30y" + 289y = 0
7) yV'+ 110y" + 5329y =0
1)y + 14y’ + 48y = 0; 1) y" + 13y’ + 40y = 0;
2) 81y" + 144y' + 64y = 0; 2) 4y" + 28y' + 49y = 0;
3) y" + 16y’ + 100y = 0O; 3) y" + 16y’ + 89y = 0;
9 4) y'" + 8y" — 15y" — b4y = 0; 10 4) y'"" + 3y" — 46y’ — 168y = 0;
5) y'" + 12y" — 256y = 0; 5) y"" —21y" + 135y —
6) y'"" — 10y” + 58y’ — 136y = 0; — 243y =0;
7)) yV+22y"+ 3721y =0 6) y'"" + 4y" — 10y’ — 300y = 0;
7) YV + 154y" + 7225y = 0
1) y"+ 12y + 32y =0; 1) y"+ 11y + 24y = 0;
2) 9y" + 42y' + 49y = 0; 2) 16y" + 56y’ + 49y = 0;
3) y" + 16y’ + 68y =0; 3) y" + 16y’ + 80y = 0;
4) y'"" + 11y" + 36y’ + 36y = 0; 4) y'"" — 3y" — 60y’ + 224y = 0;
11 |5)y"' —20y" + 117y — 12 |5) y"" + 4y" — 28y" + 32y = 0;
_'i62y = 0; 6) y" + 1Ty" + 113y’ +
6) y'" + 18y" + 121y" + — 369y =0;
+ 328y = 0; 7) yIV+ 54y” + 2025y =0
7) yIV—144y" + 8100y =0
Dy"+ 10y + 16y = 0; Dy’ +9y +8y=0;
2) 25y" + 70y" + 49y = 0; 2) 36y" + 84y' + 49y = 0;
3)y" +16y"+ 113y = 0; 3)y"+ 14y"+ 130y = 0;
13 |4)y"" +2y"—11y'— 12y =0; 14 |4) y"" + 3y" — 34y’ + 48y =0;

5)y'" +9y" + 15y + 7y =0;
6) y'" + Ty" + 33y — 41y = 0;
7) yIV + 90y" + 13689y = 0

5) y"" + 15y" + 72y + 108y = 0;
6) y'"" + 15y" + 76y’ + 140y = 0;
7) yIV + 90y" + 2809y = 0
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Ba- Ba-
pu- VYpaBuenus pu- VpaBHenus
aHT aHT
1) y" + Ty’ — 8y =0; 1) y" + 6y’ — 16y = 0;
2) 64y" + 112y" + 49y = 0; 2) 81y” + 126y’ + 49y = 0;
3) y" + 14y' + 85y = 0; 3)y" + 14y + 74y = 0;
15 4) y"" —11y" — 17y' + 315y = 0; 16 4)y"" —y" =10y’ — 8y =0;
5)y" + 11y" + Ty’ — 147y = 0; 5) y"" + 16y" + 85y' + 150y = 0;
6) y"" + 17y" + 124y" + 6) y'" + 23y” + 180y" +
+ 468y = 0; + 450y = 0;
7) yV + 24y" + 400y = 0 7) yIV—80y" + 3364y =0
1) y" + 5y — 24y = 0; 1) y"+ 4y — 32y =0;
2) 25y" + 60y’ + 36y = 0; 2) 49y" + 84y' + 36y = 0;
3) y" + 14y’ + 53y = 0; 3) y" + 14y + 58y = 0;
17 (4) y" + 4y" — 1Ty’ — 60y = 0; 18 |4) y"" + 10y" + 11y' — 70y = 0;
5) y"" — 8y" + 5y' + 50y = 0; 5) ¥ + 15y" + 48y — 64y = 0;
6) y"" +9y" + 51y’ — 61y =0; 6) y"' — 10y" + 34y’ — 40y = 0;
7)) yV+10y" + 169y =0 7) yIV—18y" + 1681y =0
1) y" + 3y — 40y = 0; 1) y" + 2y — 48y = 0;
2) 4y" + 20y + 25y = 0; 2) 9y" + 30y’ + 25y = 0;
3)y"+ 12y + 117y = 0; 3)y"+12y' + 61y =0;
4) y" — 18y” + 101y — 4) y"" —y" — 41y + 105y = 0;
19 |=.168y=0; 20 5)y" —Ty" + 15y' — 9y = 0;
5)y"" — 25y" + 208y’ — 6) y"' — 12y" + 49y’ — 58y = 0;
— 576y = 0; 7) yIV—120y" + 4624y =0
6) y"' + 18y” + 186y" +
+ 848y = 0;
7 yV + 64y” + 1600y =0
1) y" +y' — 56y =0; 1) y" —y' =72y =0;
2) 16y" + 40y" + 25y = 0; 2) 36y" + 60y’ + 25y = 0;
3)y" + 12y’ + 45y = 0; 3)y"+ 12y + 37y =0;
21 |4) y"" —6y" —40y' + 192y = 0; 22 (4) y"' —13y" + 24y' + 108y = 0;
5)y"" + 10y" + 12y — 72y = 0; 5) y'" + 4y" — 60y’ — 208y = 0;
6) y'"" — 10y" + 28y" + 104y = 0; 6) y"' — 11y" + 20y’ — 18y = 0;
T) yV —6y" + 25y =0 7)) yV+ 14y" + 625y =0
1) y" + 16y' + 63y = 0; 1) y" + 15y" + 56y = 0;
2) 49y" + 70y' + 25y = 0; 2) 64y" + 80y + 25y = 0;
3) y" + 10y’ + 89y = 0; 3) y" + 10y + T4y = 0;
23 4) y’” + 15y” + 62y’ + 48y = 0; 2 4)y" —y"— 17y — 15y = 0;
5) y"" —y" — 21y' + 45y = 0; 5) y"" + 23y" + 176y" +
6) y"" + 20y” +157y" + + 448y = 0;
+ 488y = 0; 6) y"' +y" + 33y + 265y = 0;
) yV — 26y” + 7225y =0 7) yV—16y" + 100y = 0
1) y"+ 13y' + 42y = 0; 1) y" + 12y' + 35y = 0;
2) 81y" + 90y" + 25y = 0; 2) 9y" + 24y' + 16y = 0;
3) y"+ 10y' + 61y =0; 3) y"+ 10y' + 41y = 0;
25 |4) y"" + 10y" + 3y’ — 54y = 0; 26 |4)y"' —10y" + 3y’ + 126y = 0;

5)y" —y" -8y + 12y =0;
6) y'" + Ty" +97y' + 255y = 0;
7) yIV —64y" + 16900y =0

5) y"" —11y" + 7y’ + 147y = 0;
6) y"' — 3y" + 57y" + 485y = 0;
7) yIV + 130y" + 9409y = 0




104

MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

IIpodonocenue maba 19

Ba- Ba-
pu- VpasHenus pu- VpaBHeHnus
aHT aHT
1) y"+ 11y' + 28y = 0; 1) y"+10y' + 21y = 0;
2) 25y" + 40y’ + 16y = 0; 2) 49y" + 56y' + 16y = 0;
3) y" + 8y’ + 80y = 0; 3) y" + 8y’ + 65y = 0;
27 [4) y"" +17y" +86y' + 112y =0; | 28 |4) y'" —10y" + 11y' + 70y = 0;
5) " — 14y" + 5Ty’ — 72y = 0; 5) y"" —2y" — 20y' — 24y = 0;
6) y"" + 13y" + 97y' + 85y = 0; 6) y"' — 6y" + 66y’ + 424y = 0;
7) yIV+ 32y" + 1156y =0 7) yV+112y" + 11236y =0
Dy + 9y + 14y = 0; Dy +8y +Ty=0;
2) 81y" + 72y + 16y = 0; 2) 4y" +12y' + 9y = 0;
3)y"+ 8y + 52y =0; 3) y" + 8y' + 25y =0;
29 4) y'"" —19y" + 106y’ — 30 4) y" —y" — 66y + 216y = 0;
— 144y = 0; 5) y'"" + 14y" + 65y' + 100y = 0O;
5) y"" + 8y" + 13y' + 6y = 0; 6) y"' + 12y" — 26y' — 492y = 0;
6) y'"" + 3y" — 8y' — 30y = 0; 7) yIV + 66y" + 4225y =0
T) yIV —48y" + 5476y = 0
Tab6aruya 20
HUcxonuble naHHbIE K 3agade 18
Ba- Vpasuenns, Ba- Vpasueunus,
pi- HadYaJIbHbIE yCIOBUS pu- HavaJIbHbIE yCIOBUS
aQHT aQHT
Dy +8y + Ty =0, 1y +2y - 24y =0,
¥(0) =2, y'(0) =—4; ¥(0) =2, y'(0) =-2;
1 2) 4y" —20y' + 25y =0, 2 2) 25y" + 40y + 16y = 0,
¥(0) =1, 5'(0) =-4; y(0) =4, y'(0) =-2;
3) y"+ 14y + 113y =0, 3) y"—18y' + 82y =0,
¥(0) =4, y'(0)=-4 ¥(0)=-1,5'(0) =-5
1) y"—13y' +36y =0, 1) y"+2y —63y=0,
(0) =-3, y'(0) = 3; y(0) =2, y'(0) = -2;
3 2) 36y" + 84y + 49y =0, 4 2) 25y" + 30y +9y =0,
¥(0) =5, y'(0) = 4; y(0)=4,y'(0)=4;
3) y"+ 14y + 98y =0, 3) ¥y —4y +13y =0,
y0)=1,50)=0 y(0)=-5,y'(0)=2
1) " -5y +4y =0, 1) ' -6y’ =27y=0,
(0) =—4, y'(0) =-1; ¥(0) =4, y'(0) = 0;
5 2) 25y" — 80y + 64y =0, 6 2) 49y" — 126y + 81y =0,
¥(0) =-2, y'(0) = 5; ¥(0)=0,y'(0) = 4;
3) y'—12y' +52y =0, 3) ¥y —16y" + 128y =0,
y(0)=2,y'(0) =4 ¥(0)=-5,5(0)=0
1) y"—13y" +40y =0, 1) y'—2y'—15y =0,
2(0) = =3, y'(0) = 3; y(0) =4, y'(0) =-4;
7 2) 9" +6y +y=0, ] 2) 25y" — 70y + 49y =0,

¥(0)=5,y'(0) =1;
3) " +4y"+20y =0,
y(0) =—4,y'(0) =-4

y(0) =1,y (0) =-1;
3) y"+16y' + 113y =0,

(0) =-2,y'(0) =2
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Ba- v Ba-
paBHeHUd, VpaBuenus,
ap}fl‘ HavYaJIbHbI€ yCJIOBHUSA g:; HavaJIbHbI€ YCJIOBUA
1) y" —5y' =36y =0, 1) y"+9y" + 14y =0,
¥(0) =-3, y'(0) =-1; y(0) =-1, y'(0) =-3;
g |2 16y -8y +y=0, 10 |2 9y +42y"+ 49y =0,
¥(0)=-2,y(0)=1; ¥(0) =-2, y'(0) =
3) "+ 12y + 72y =0, 3) y" =2y + 65y =0,
y(0)=5,y'(0)=0 y(0)=5,y'(0)=-3
1) y"—11y' +28y =0, 1) y'=3y' —4y=0,
¥(0)=1,5'(0) =1; y(0) =2, y'(0) =
11 |2 16y" =56y +49y =0, 19 |2) 9y"+ 48y +64y =0,
¥(0)=-3,y'(0) =3 ¥(0) =5, y'(0) = —4;
3) y"+14y' + 85y =0, 3) ¥y —12y' + 72y =0,
y(0)=2,y'(0)=4 y(0)=5,5'(0)=0
1) y" + 4y —32y=0, 1) y" — 3y — 54y =0,
¥(0) =-3, y'(0) = 0; y(0) =-2, y'(0) =-3;
13 |2 64y —112y +49y =0, 14 |2 26y" =10y’ +y=0,
¥(0) =-1, y'(0) =-1; ¥(0)=4,5'(0)=0
3) ¥ —2y"+50y =0, 3) ¥y -6y’ +34y =0,
y(0)=4,y'(0)=-3 y(0)=-5,y'(0) =
1) y'—6y — 16y =0, 1) y" —17y' + 72y =0,
y(0) =4, y'(0) = 2; ¥(0) =-1, y'(0) =-1;
15 |2 4y +28y +49y =0, 16 |2) 4" +36y +8ly=0,
¥(0) =4, y'(0) =1; ¥(0)=-5,5'0)=1;
3) y" = 14y' + 58y =0, 3) " =10y’ + 41y =0,
y(0)=-1, y'(0) = - y0)=5,y0)=1
1) y"+16y' +63y =0, 1) y"— 15y + 54y =0,
¥(0) =1, y'(0) =-3; y(0) =-1, y'(0) = 3;
17 |2 49y + 14y +y=0, 18 |2 8ly" =172y +16y=0,
¥(0)=3,5(0)=5 ¥(0) =2, y'(0) = 3;
3) ¥y —4y' +29y =0, 3) y"+ 14y + 130y =0,
y(0)=4,y'(0) = y(0)=3,y'(0)=-3
1) y"+7y —18y =0, 1) y'—14y' + 45y =0,
¥(0) =—4, y'(0) = 3; y(0)=-2, y'(0) = -2;
19 |2 8ly"—90y +25y =0, 90 |2) 9" —24y"+ 16y =0,
¥(0)=1,y'(0) =-1; ¥(0)=0,y(0) =1;
3) y' -2y + 17y = 0, 3) y" +2y'+ 10y = 0,
y(0) =-2, y’(O) = y(0) =5, y'(0) = -2
1) y" +y —56y = 1) y" =10y + 21y =0,
y(0) =4, ’(0) = —2 ¥(0) =3, y'(0) =-3;
91 [2) 25y" + 60y’ + 36y = 0, 99 |2 8ly"—18y' +y=0,
¥(0) =3, y'(0) =—4; ¥(0) =4, y'(0) =—4;
3) ¥y —8y'+32y = 0, 3) ¥ +4y +5y=0,
y(0) =-5, y'(0) = y(0)=3,y'(0)=0
1) y"—y' —30y=0, 1) y"—14y' + 48y =0,
y(0) =4, y'(0) =-2; y(0)=1,5'(0)=0;
93 |2 4y + 12y + 9y = 0, o4 |2 " -4y +y=0,
¥(0) =5, y'(0) =-5; ¥(0) =4, y'(0) =-3;
— 6y +90y =0, 3) y"+4y +13y =0,
y(0) =2, y'(0) =— y0)=1,y0)=4
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Ba- v Ba-
paBHeHUs, YpaBuenuns,
;)1:{1‘ Ha4YaJIbHbIe yCIIOBUA g::; Ha4YaJIbHbI€ YyCIIOBHUA
1)y -3y +2y=0, 1) y"+5y' —6y =0,
y(0) =-1, y'(0) = 2; (0) =3, y'(0) =—4;
95 2) 36y" +12y' +y =0, 26 2) 64y" + 16y +y =0,
¥(0) =4, y'(0) = 3; ¥(0) = 4, y'(0) = 5;
3) y"—12y' + 85y =0, 3) y"— 18y’ + 106y =0,
y0)=4,y'(0)=3 y(0)=4,y'(0)=-4
1) y"—15y" + 56y =0, 1) y" -6y +5y=0,
¥(0) =1, y'(0) = 0; ¥(0) =4, y'(0) =—4;
97 |2) Bly"— 144y + 64y =0, 9g |2) 49y"— 4%y + 9y =0,
¥(0) =1, 5'(0) = 0; ¥(0) =4, y'(0) = 4;
3) ¥+ 2y +26y=0, 3) y"—14y' + 50y =0,
y(0)=4,y'(0)=1 y(0)=1,y'(0)=-2
1) y"+ 10y + 16y =0, 1) " -5y +6y=0,
¥(0) =-3, y'(0) = 0; ¥(0) =2, y'(0) = 2;
99 |2) 16y"— 24y’ +9y =0, 30 |2) 49y" - 70y + 25y =0,
¥(0) =0, y'(0) =-5; ¥(0) =-2, y'(0) = —4;
3) y'+6y +73y=0, 3) ¥+ 18y + 82y =0,
y(0) =-4,y'(0) =-4 y(0)=-1,5'(0)=0
Tabrnuuya 21
HUcxonubie manubie k 3agave 19
Bapuant KopHuu, npasasa 4acts
1) ki=—1, ke =—4, f(x) = 24x2 + T2x + 11;
2) k1 =0, k2 =3, f(x) = 36x + 27;
3) k1,2=0, f(x) = 30x + 4;
4) k1 =5, ka =1, f(x) = e3. (-32x2 — 16x — 48);
5) k1 =-2, k2 = -9, f(x) = e (56x + 22);
6) k1,2 =8, f(x) = et~- (96x2 — 30x — 12);
1 7) k1,2 = 41, f (x) = (60x2 + 80x + 66) - cos2x +
+ (84x2 — 52x — 718) - sin2x;
8) k1,2 =+31, f(x) = (96x — 52) - cos3x + (=12x — 38) - sin3x;
9) k1,2 =-T+2i,f(x)=
= e-5%. ((19x2 — 30x — 60) - cosx + (17x2 + 30x + 48) - sinx);
10) k1,2 =8 + 21, f(x) = e8- ((48x — 14) - cos2x +
+ (—40x) - sin2x);
11) k1 = 2, ks = 3, f(x) = —de2s + 2e3
1) ki =5, ke = -2, f(x) = —20x2 — 92x — 50;
2) k1 =0, k2 =6, f(x) = 36x + 48;
3) k1,2=0, f(x) = 24x + §;
4) k1= -4, ke =9, f(x) = e2- (1422 — 10x — 58);
5) ki=-1, k2 =5, f(x) = e=*- (-96x + 28);
2 6) k1,2 =6, [(x) = eb*- (12x2 — 42x — 4);
T) k1,2 =131, f(x) = (40x2 — 4x + 17) - cos2x +
+ (10x2 — 19x + 40) - sin2x;
8) k1,2 = +4i, f(x) = (96x + 64) - cosdx + (—64x + 36) - sindx;
9) ki 2=4+1, f(x) = e ((—46x2% + 50x — 70) - cos2x +
+ (12x2 — 36x — 26) - sin2x);
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BapuauT Kopuu, npasas yacts
10) k1,2 =2+ 1, f(x) = €2 ((28x — 4) - cosx +
2 + (—28x + 24) - sinx);

11) k1 =-3, k2 =-8, f(x) = —bHe 3 — He8x

1) k=1, ka=4, f(x) = 36x2 — 66x — 48;

2) k1= 0, ko= 9, f(x) =—T2x — 28;

3) k1,2=0, f(x) = 18x — 10;

4) k= 72, ke =3, f(x) = ex- (—b4x2 + 42x — 4);

5) k1= 6, ke = -2, f(x) = eb*- (64x — 24);

6) k1,2 =6, f(x) = eb~- (96x2 — 24x — 8);

T) k1,2 =41, f(x) = (—27x2 + 18x + 1) - cos2x +

+ (—9x2 — 48x — 8) - sin2x;

8) k1,2 = +4i, f(x) = (48x + 60) - cosdx + (—96x — 18) - sindx;
9) k1,2=4+ 31, f(x) = e5- ((44x2% + 13x — 49) - cosx +
+ (28x2 — 43x + 95) - sinx);

10) k1,2 =4+ 2i, f(x) = e**- ((40x + 10) - cos2x +

+ (=56x — 14) - s1n2x)

11) k1 =-5, ke =6, f(x) = —e 5 — 9e-6x

1) k1 =3, ke =2, f(x) = —b4x2 + 24x — 23;

2) k1 =0, k2 =2, f(x) =-36x + 10;

3) k1,2=0, f(x) = 48x — 6;

4) k1 =5, ke =3, f(x) = e2x- (3x% — 2x + 15);

5) k1 =-5, ke =-2, f(x) = e5*. (-12x — 23);

6) k1,2 =17, f(x) = e™-(36x2 — 6x — 14);

4 7) k1,2 = 131, f(x) = (—35x2 + 58x — 24) - cosdx +

+ (=7x2 — 87x + 92) - sindx;

8) k1,2 =121, f(x) = (8x — 14) - cos2x + (—72x + 34) - sin2x;
9) k1,2 =-4+ 71, f(x) = e3> ((2x2 — 62x + 84) - cos8x +
+ (—30x2 + 86x + 2) - sin8x);

10) k1,2 = -2 + 31, f(x) = e2*- ((60x + 22) - cos3x +

+ (—24x — 20) - sin3x);

11) k1 =8, k2 =9, f(x) = 4es — Ted

D ki=1, ke=-2, f(x) =—16x2 + 4x + 16;

2) k1 =0, ke = 6, f(x) = —84x + 20;

3) k1,2=0, f(x) = 12x + 18;

4) k1 =9, ke =4, f(x) = eb%- (—48x2 + 8x + 56);

5) k1 =—-8, ke =-3, f(x) = e~ (=70x — 31);

6) k1,2 =—4, f(x) = e (36x2 + 6x — 2);

T) ki, 2 =41, f(x) = (=72x% + 68x — 6) - cos3x +

+ (—56x2 — 44x — 22) - sin3x;

8) k1,2 = +4i, f(x) = (64x — 40) - cosdx + (—64x — 40) - sindx;
9) ki,2=-4+1, f(x) = e ((40x2% + 66x — 50) - cos2x +
+ (—60x2 + 13x + 65) - sin2x);

10) k1,2 =7+ 31, f(x) = ™ ((72x + 12) - cos3x +

+ (=36x + 30) - sin3x);

11) k1 =6, k2 =5, f(x) = —eb~ + Ge>>

1) ki =—4, ke =2, f(x) = -16x2 + T2x — 76;
2)k1=0,k2=-1, f(x) =8x—1;

3) k1,2=0, f(x) = 12x — 14;

4) k1=3, ke=1, f(x) = e2*- (5x2 — Tx + 31);
5) k1 =1, ke =6, f(x) = e=- (—42x + 34);
6) k1,2 =4, f(x) = e*- (60x2 + 24x + 18);

(IR VI
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T) k1,2 = 121, f(x) = (—=10x2 + 45x — 42) - cos3x +
+ (—25x2 + 6x + 37) - sin3x;
8) k1,2 = %51, f(x) = (80x + 16) - cosbx + (—60x — 22) - sinbx;
6 9) k1, 2=-3+1, f(x) = ebv- ((—88x2% + 92x + 26) - cos3x +
+ (2442 + 28x + 76) - sin3x);
10) k1,2 =1+ 31, f(x) = e*- ((60x + 26) - cos3x +
+ (—84x + 52) - sm3x)
11) k1 =3, ke =5, f(x) = —6e3 + 4ebx
1) ki =1, ke =—6, f(x) = —54x2 + 42x + 4;
2) k1 =0, k2 =5, f(x) =-90x + 8;
3) k1,2=0, f(x) = 30x + 6;
4) k1= 3, k2 =1, f(x) = ex- (-32x2 — 16x — 4);
5) ki=4, ky=8, f(x) = et (-56x + 38);
6) k1,2 =8, f(x) = etx- (72x2 + 5dx — 2);
7 7) k1,2 = %21, f(x) = (=20x2 + 59x — 44) - cos3x +
+ (—35x% — 38x — 6) - sin3x;
8) k1,2 = *1, f(x) = (4x + 24) - cosx + (—20x + 12) - sinx;
9) k1,2 =-8+ 21, f(x) = e ((-90x2 + 90x + 40) - cosbx +
+ (=70x2 + 54x + 62) - sinbx);
10) k1,2 =-3 + 21, f(x) = e3x- ((72x — 12) - cos2x +
+ (=32x + 22) - sin2x);
11) ki =4, ks =3, f(x) = 6et — Ted
1) ki=2 ka=1, f(x) = 1262 — 52x + 24;
2) k1 =0, k2 =3, f(x) =—42x + 29;
3) k1,2=0, f(x) = 54x - 8;
4) k1 =6, k2 =4, f(x) = e3x- (3x% — 32x + 58);
5)ki=—4, k2=1, f(x) = e (-20x — 1);
6) k1,2 =-3, f(x) = e3- (24x2 — 18x — 16);
8 ) ki 2= +SL f(x) = (16x2 — 20x — 62) - cosx +
+ (24302 48 — 42) - sinx;
8) k1,2 =431, f(x) = (60x + 26) - cos3x + (—12x + 46) - sin3x;
9) k1, 2=-6+ 21, f(x) = e ((28x + 4) - cosx +
+ (20x2 — 4x + 26) - sinx);
10) k1,2 =7+ 1, f(x) = e ((28x + 16) - cosx +
+ (—20x + 18) - sinx);
11) k1 = -3, k2 = —4, f(x) = 9e-3x — e~
1) ki=4, ka=-1, f(x) =-12x2 + 14x + 38;
2) k1= 0 kz—fl f(x) = 18x + 27;
3) ku, 2—0 f(x) = 24x + 18;
4) k1 =—-6, ke =-5, f(x) = e-3~‘"~(63c2 — 2x — 50);
5) k1 =9, k2 =5, f(x) = e%- (64x + 12);
6) k1,2 =-7, f(x) = eT*- (60x2 — 30x + 6);
9 7) k1,2 =41, f(x) = (-9x2 + 13x + 31) - cos2x +

+ (—6x2 — 36x — 18) - sin2x;

8) k1,2 =191, f(x) = (36x + 22) - cos9x + (—72x — 34) - sin9x;
9) ki,2=5=%1, f(x) = ebx- ((8x2 + bdx + 25) - cos3x +

+ (—66x2 — 41x + 11) - sin3x);

10) k1,2 =9 + 21, f(x) = €% ((40x + 10) - cos2x +

+ (=72x + 6) - sin2x);

11) k1 =-9, k2 = -8, f(x) = —He 9 + 9e-8x
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10

1) ki =-5, k2 =1, f(x) = —-25x2 + 35x + 34;

2) k1 =0, k2 =17, f(x) = 42x + 69;

3) k1,2=0, f(x) = 36x + 12;

4) k1 =-8, ke =T, f(x) = et~ (12x2 + 34x — 3);

5) k1= 4, kz 3, f(x)—e‘“ (6x + 11);

6) k1, 2= 3 f(x) = e (72x2 — 6x + 16);

7) kl, 2= iSi, f(x) = (30x2% + 3x + 10) - cos2x +

+ (5x2 — 63x — 9) - sin2x;

8) k1,2 = %21, f(x) = (32x — 8) - cos2x + (—32x + 4) - sin2x;
9) k1,2="T7+ 31, f(x) = et (6242 + 57x + 5) - cosx +
+ (21x2 — 77x — 50) - sinx);

10) k1,2 = —4 £ 51, f(x) = e4=- ((40x — 8) - cosbx +

+ (—20x — 26) - sinbx);

11) k1 =—6, ke = -8, f(x) = —8e6x + Ge8x

11

1) ki=-1, k2 =6, f(x) = —12x2 — 44x — 64;

2) k1 =0, k2 =3, f(x) = 24x + 14;

3) k1,2=0, f(x) = 54x + 12;

4) k1 =—4, ko =-8, f(x) = e+ (=362 + 20x + 2);

5) k1 =-9, ke =1, f(x) = e%-(—60x + 56);

6) k1,2 =8, f(x) = e8~- (36x2 + 30x — 12);

T) ki 2==1, f(x) = (-12x2 + 37x + 48) - cos2x +

+ (—15x2 — 44x + 15) - sin2x;

8) k1,2 =+2i, f(x) = (8x + 34) - cos2x + (—72x + 14) - sin2x;
9 ki2=-5+21 f(x)=

= e6v. ((—2x2 + 30x + 52) - cosx + (34«2 — 8x — 24) - sinx);
10) k1,2 =6+ 21, f(x) = e ((16x + 6) - cos2x +

+ (—=56x — 8) - sin2x);

11) ki =—-4, k2 = -5, f(x) = —e4x + Te-bx

12

1) ki=4, ke =-2, f(x) =—-16x2 — 24x - §;

2)k1=0, ke=1, f(x)——8x+ 13;

3) k1,2=0, f(x) = 36x + 18;

4) k1 =6, feo = 7, f(x) = e®- (1842 + 60x + 23);

5) k1 ——6 kz——Z f(x) = e (=24x + 10);

6) k1,2 =-8, f(x) = e8x. (72x2 + 30x + 18);

T) k1,2 = 241, f(x) = (12x2 — 44x + 46) - cos2x +

+ (96x2 — 92x — 32) - sin2x;

8) k1,2 =21, f(x) = (4x + 4) - cosx + (—16x — 16) - sinx;
9) k1,2=3 1, f(x) = e2~- ((—34x2 + 68x — 4) - cos2x +
+ (—12x2 — 46x + 68) - sin2x);

10) k1,2 =-T7 £ 61, f (x) = e 7= ((24x — 58) - cosbx +

+ (—24x + 74) - sin6x);

11) k1 =17, k2 =8, f(x) = —8e7~ — 8et

13

1) k1 =-3, ko =-2, f(x) = 18x2 + 42x — 20;

2) k1=0, kz 6, f(x) =—36x;

3) k1,2=0, f(x)—6x 16;

4 k1=6,k=3,f(x)= 68” (20x2 — 22x — 61);
5) ki =4, k2 =5, f(x) = et (=14x + 19);

6) k1,2= 2 f(x) = e2- (60x% — 48x — 12);

T k2= i3i, f(x) = (30x2 + 50x + 43) - cos2x +
+ (25x2 — 3x — 18) - sin2x;

8) k1,2 = %21, f(x) = (32x + 54) - cos2x + (—=72x + 28) - sin2x;
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13

9) k1,2=5+ 44, f(x) = eb. ((94x2 + 72x — 98) - cos3x +
+ (—8x2 — 36x + 14) - sin3x);

10) k1,2 =5+ 31, f(x) = e5*- ((24x + 52) - cos3x +

+ (=24x + 58) - s1n3x)

11) k1 =2, k2 = 4, f(x) = —4e? + 4eix

14

1) k1=1, ke =-3, f(x) = —6x2 + 26x + 13;

2) k1 =0, k2 =-8, f(x) = 96x + 4;

3) k1,2=0, f(x) = 30x — 14;

D ki=1, ke=-1, f(x) = €3 (8x2 — 44x + 24);

5) ki =T, k2 =—6, f(x) = e (—12x + 4);

6) k12= —1 f(x) = e~ (24x2 — 24x — 4);

7) ki 2= +3z f(x) = (35x2 + 11x — 28) - cos2x +

+ (35x2 96x + 5) - sin2x;

8) k1,2 = 21, f(x) = (40x + 22) - cos2x + (—56x + 2) - sin2x;
9) k1,2 =3+ 31, f(x) = e ((bx2 + 68x — 28) - cosx +
+ (20x2% — 45x — 47) - sinx);

10) k1,2 =-9 % 1, f(x) = e ((36x + 24) - cosx +

+ (=32x + 10) - sinx);

11) ki =9, ke =17, f(x) = 8% + 2¢™

15

1) k1 =-2, k2 =6, f(x) = —96x2 — 88x + 44;

2) k1=0,k2=3, f(x) =-18x+ 12;

3) k1,2=0, f(x) = 36x — 2;

Y Ri=-1,ke=4, f(x)= o3 (—28x2 + T4x + 26);

5) k1 =8, e = 9, f(x) =e8. (-16x + 19);

6) k1,2 =5, f(x) = e5v- (24x2 — 48x + 2);

7) ki, 2 = +41, f(x) = (21x2 + 70x — 91) - cos3x +

+ (49x2 — 92x + 68) - sin3x;

8) k1,2 = %51, f(x) = (80x + 78) - coshx + (—80x + 28) - sinbx;
9) k1,2 =4+ 41, f(x) = e ((37x2 — 29x — 86) - cos2x +
+ (74x2% — 16x — 85) - sin2x);

10) k1,2 =—4 1, f(x) = e~ (12x + 30) - cosx +

+ (—=32x + 16) - sinx);

11) k1 =8, k2 =5, f(x) = 3ed~ — 3ed~

16

1) k1 =-2, k2 =5, f(x) = 20x2 — 52x + §;

2) k1= 0, k2 =7, f(x) = 56x + 50;

3) k1,2=0, f(x) = 36x + 14;

4) k1 =-5, ke =2, f(x) = e=- (=72x2 — 60x + 90);

5) k1 =17, k2=8, f(x) = e™- (—18x + 26);

6) k1, 2=4, f(x) = et (72x2 + 24x + 18);

7) k1,2 = %51, f(x) = (45x2 + 51x + 70) - cosdx +

+ (54x2 — 53x + 43) - sindux;

8) k1,2 = %31, f(x) = (24x — 26) - cos3x + (—96x + 16) - sin3x;
9) k1,2 =-3 % 31, f(x) = e2x- ((72x2 + 54x — 34) - cos2x +
+ (30x2% + 42x + 26) - sin2x);

10) k1,2 = -5 + 21, f(x) = e5*- ((24x + 10) - cos2x +

+ (=72x + 14) - sin2x);

11) k1 =-8, k2 =7, f(x) = —8e8* — e~

17

1) ki=5, ke =2, f(x) = 30x2 + 48x — 77;

2) k1 =0, k2 =8, f(x) =—-32x— 60;

3) k1,2=0, f(x) = 48x — 14;

4) k1 =-2, ko =-8, f(x) = e . (-27x2 — 72x + 15);
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17

5) k1 ==T, ke =2, f(x) = e (-90x — 26);

6) k1,2 =—6, f(x) = e~ (36x2 — 30x + 6);

7) k1,2 = %61, f(x) = (44x2 + 84x — 31) - cosbx +

+ (22x2 — 14x — 47) - sinbx;

8) k1,2 = *1, f(x) = (16x + 8) - cosx + (—20x + 10) - sinx;
9)k1z——3+4z f(x) =

= e 4. ((—2x2 + 46x + 24) - cos3x + (86x2 — 14x — 72) - sin3x);

10) k1,2 =-9 + 31, f(x) = e % ((96x — 42) - cos3x +
+ (—36x + 10) - sin3x);
11) ki =-2, ka=-1, f(x) = 6e2v + 3e~

18

1) ki=1, ke =7, f(x) = —14x2 — 25x + 25;

2) k1 =0, k2 =—1, f(x) = 14x + 11;

3) k1,2=0, f(x) =6x—14;

D Ek1=2 k=1, f(x) = e3> (12x2 + 20x + 6);
5)k1=1, k2= 3, f(x) = ex- (-32x + 30);

6) k1,2 =5, f(x) = e (48x2 + 24x — 6);

7) k1,2 = £51, f(x) = (—22x2 + 35x — 49) - cos6x +
+(=11x2— T0x + 47) - sin6x;

8) k1,2 = +31, f(x) = (60x — 22) -cos3x + (—48x — 2) - sin3x;
9 k12=-1=%1, f(x) = e (13x2 — 2x + 23) - cos2x +
+ (=39x2% — 87x — 56) - sin2x);

10) k1,2 = 3 + 51, f(x) = e3%- ((80x + 42) - cosbx +

+ (—20x + 28) - sinbx);

11) k1= 6, ko= 17, f(x) = —9ebx + Be™

=

19

1) ki =-5, k2 =-1, f(x) = 15x2 + 51x + 19;

2) k1 =0, kz——5 f(x)—ZOx 11;

3) k1,2=0, f(x) = 18x + 4;

4) k1 =8, fer = 3, f(x)= e (—48x2 — 46x + 35);

5) k1 =-T, ke =-2, f(x) = e ™. (-40x — 17);

6) k1,2 =5, f(x) = ed~- (24x2 + 48x + 6);

7) k1,2 = £31, [ (x) = (40x2 + 46x + 93) - cos2x +

+ (35x2 — 24x + 57) - sin2x;

8) k1,2 = +2i, f(x) = (64x — 14) - cos2x + (—8x — 8) - sin2x;
9) k1,2 =9 % 31, f(x) = e ((20x2 — 31x — 44) - cosx +
+ (80x2 — 49x + 57) - sinx);

10) k1,2 =1+ 2i, f(x) = ex- (16x — 12) - cos2x +

+ (—64x — 8) - sin2x);

11) k1 =8, ko =4, f(x) = 4et + 4et

20

1) ki=-1, k2 =-3, f(x) = 18x2 + 42x + 28;

2) k1 =0, k2 =17, f(x) =—28x + 46;

3) k1,2=0, f(x) = 18x + 6;

4) k1 =—-6, ke =-9, f(x) = e ™. (=12x2 + 2x + 35);

5) k1 =9, k=1, f(x) = e%-(16x + 18);

6) k1,2=1, f(x) = ex- (1242 — 6x — 12);

7) k1,2 = +41, f(x) = (=36x2 + 44x — 36) - cosbx +

+ (—36x2% — 8x — 95) - sinbx;

8) k1,2 = Ti, f(x) = (56x — 80) - cos7x + (—56x + 88) - sinTx;
9) k1, 2=-2+31, f(x) =

= ex. ((—22x2 + 13x + 3) - cos2x + (61x2% — 98x — 55) - sin2x);

10) k1,2 =6+ 1, f(x) = eb~- ((4x — 8) - cosx +
+ (=12x + 18) - sinx);
11) k1=1, k2 =2, f(x) = —9e* — 3e2x
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21

1) k1=17, ka=-1, f(x) = -35x2 — 18x + 88;

2) k1 =0, ke =3, f(x) = 30x + 22;

3) k1,2=0, f(x) = 54x — 4;

4) ki =—-4, ko =-2, f(x) = e3. (—6x2 + 2x + 13);

B) ki =4, k=1, f(x) = et (—12x — 14);

6) k1,2=14, f(x) = etx- (T2x2 — 36x + 14);

7) k1,2 = %21, f(x) = (9x2 + 53x — 32) - cosx +

+ (24x2 — 33x — 10) - sinx;

8) k1,2 = 121, f(x) = (40x + 48) - cos2x + (—48x — 14) - sin2x;
9) k1, 2=-2+1, f(x) = e3> ((—13x2 + 76x — 83) - cos3x +
+ (—x% — 50x + 21) - sin3x);

10) k1,2 =-1 % 21, f(x) = e~ ((32x + 32) - cos2x +

+ (—48x — 16) - sin2x);

11) ki =1, ke = 2, f(x) = —4ex + He

22

1) ki =-1, ke =-2, f(x) = 18x2 + 48x + 3;

2) k1 =0, k2 =2, f(x) = 36x + 10;

3) k1,2=0, f(x) = 12x — 10;

4) ki =-b, ko =-9, f(x) = 6. (=12x2 + 31x + 16);
5) ki =—-6, ko =-3, f(x) = . (—48x + 34);

6) k1,2 =7, f(x) = e~ (24x2 + 36x + 10);

7) k1,2 = #41, [ (x) = (60x2 — 8x — 50) - cos2x +

+ (96x2 + 68x — 8) - sin2x;

8) k1,2 = +41, f(x) = (96x — 10) - cosdx + (—48x — 4) - sindx;
9) ki,2=4+ 2, f(x) = e3- ((8x2 — 18x + 52) - cosx +
+ (24x2 — 36x + 26) - sinx);

10) k1,2 = 2 + 41, f(x) = e ((64x + 26) - cosdx +

+ (—80x + 72) - sin4x);

11) k1 = -2, ke =6, f(x) = 4e-2x — 4e-6x

23

1) k1 =-5, ke = 2, f(x) = -90x2 + 4x + 93;

2)k1=0, k=1, f(x) =—6x + 14;

3) k1,2=0, f(x) = 18x — 16;

4) k1 =8, ke =4, f(x) = - (48x2 — 4x — 8);

5) k1 =-9, k2 =—6, f(x) = e%.(-=30x — 17);

6) k1,2 =6, f(x) = ebx- (12x2 + 48x + 4);

7) k1,2 = 151, f(x) = (80x% — 8x — 58) - cos3x +

+ (96x2 — 28x — 54) - sin3x;

8) k1,2 = +31, f(x) = (72x — 38) - cos3x + (—96x — 36) - sin3x;
9) k1,2 =2+ 3i, f(x) = 3 ((54x2 + 26x — 42) - cos2x +
+ (16x2 — 66x + 16) - sin2x);

10) k1,2 =-1 + 31, f(x) = e=*- ((96x + 20) - cos3x +

+ (—84x + 34) - sin3x);

11) k1 = —4, ke = 2, f(x) = 6e—tx — Ge2x

24

1) k1,2 =31, f(x) = (15x2 + 15x + 17) - cos2x +
+ (25x2 — 4x — 15) - sin2x k1 = -3, ko = 3,

f(x) =-T2x2+ 27x + 61;

2) k1=0, k2 =-3, f(x) = 18x + 21,

3) k1,2=0, f(x) = 24x — 2;

4) k1=2, ko =-1, f(x) = ex- (—8x2 + 2x + 3);

5) k1 =-3, ke =-9, f(x) = e3*- (24x + 34);

6) k1,2 =-3, f(x) = e3x. (24x2 — 36x + 8);
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24

T) k1,2 ==%31, f(x) = (1522 + 15x + 17) - cos2x +

+ (25x2 — 4 — 15) - sin2x;

8) k1,2 =131, f(x) = (72x — 4) - cos3x + (—12x + 24) - sin3x;
9) k1, 2= 8+ 1, f(x) = ebx- (5912 + 96x + 27) - cos2x +

+ (48x2 — 48x + 79) - sin2x);

10) k1,2 = -2+ 27, f(x) = e2x- ((32x — 4) - cos2x +

+ (=32x — 24) - sin2x);

11) k1 =6, ko =17, f(x) = —2e6x + 9e-Tx

25

1) k1 =-1, ke =—6, f(x) = 42x2 + 62x — 70;

2) k1 =0, k2 =8, f(x) = —48x + 46;

3) k1,2=0, f(x) = 30x + 12;

4) k1=9, k2 =38, f(x) = ™ (6x2 — 14x + 16);

5)k1=1, k2 =—6, f(x) = ex- (7T0x + 3);

6) k1,2 =2, f(x) = e (7T2x2 + 12x + 6);

T) k1,2 = %21, f(x) = (<2042 + 70x + 49) - cos3x +

+ (—25x2 — 78x + 52) - sin3x;

8) k1,2 = +4i, f(x) = (16x + 22) - cosdx + (—48x + 42) - sindx;
9) k1, z—6+31 flx) =

=elx. ((73x2 —11x — 19) - cosx + (31x2 + 24x — 33) - sinx);
10) k1,2 = 8 £ 21, f(x) = e8- ((32x + 30) - cos2x +

+ (—24x —4)- sian);

11) k1 =4, k2 =5, f(x) = 4e’~ + Hedx

26

1) k1 =-8, k2 =1, f(x) = —32x2 + 80x — 37;

2) k1 =0, k2 =-2, f(x) = 12x — 6;

3) k1,2=0, f(x) = 36x + 6;

4) k1=9, k2 =5, f(x) = 8- (-9x2 + 9x + 17);

5) k1 =8, ke =6, f(x) = e (4x + 18);

6) k1,2=-7, f(x) = e (72x2 + 12x + 16);

T) k1,2 = £2i, f(x) = (=30x2 + 35x + 39) - cos3x +

+ (—25x2 — 82 + 25) - sin3x;

8) k1,2 =151, f(x) = (60 + 72x) - cosbx + (—20x — 24) - sinbx;
9) k1,2 =-3 % 21, f(x) = e ((20x2 — 38x + 6) - cosx +
+ (50x2 — 90x + 32) - sinx);

10) k1,2 = -5 * 41, f(x) = e5*- ((64x + 16) - cosdx +

+ (—64x — 16) - sin4x);

11) k1 =1, k2 =3, f(x) = —6e~ — 8e3~

27

1) ki=4, ke =3, f(x) = 24x2 — 40x + 71;

2) k1 =0, ke =-2, f(x) = 12x + 14;

3) k1,2=0, f(x) = 54x + 6;

Y k1=2 ka=—4, f(x) =e= (-27x2 — 36x — 12);

5) k1 =-8, k2 =-2, f(x) = 8. (-24x — 8);

6) k1,2=9, f(x) = €% (72x2 — 30x — 10);

7) k1,2 =131, f(x) = (—35x2 + 82x — 94) - cosdx +

+ (—42x2 — 38x + 10) - sindx;

8) k1,2 = +41, f(x) = (96x — 26) - cosdx + (—48x + 60) - sindx;
9 ki2=—-6+41 f(x)=

= e77%. ((44x2% — 94x + 48) - cosx + (38x2 — 80x — 6) - sinx);
10) k1,2 =-9 * 41, f(x) = e9- ((96x — 66) - cosdx +

+ (—48x + 52) - sindx);

11) k1 =9, k2 =5, f(x) = —4e% — 8e>
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28

1) ki=4, ke =2, f(x) = 8x2 — 52x + 96;

2) k1 =0, ke =-1, f(x) = 4x + 13;

3) k1,2=0, f(x) = 42x + 10;

4) k1 =-T, ke =-3, f(x) = e~- (48x2 + 4x — 92);

5) k1 =-5, ke =1, f(x) = e (-96x + 46);

6) k1,2 =3, f(x) = e3*- (36x2 — 48x + 16);

T) k1,2 = %21, f(x) = (21x2 + 48x + 51) - cosx +

+ (27x2 — 4x + 4) - sinx;

8) k1,2 = +41i, f(x) = (32x — 52) - cosdx + (—96x — 36) - sindx;
9) k1,2 =8+ 3i, f(x) = 9 ((46x2 — 36x — 68) - cos2x +
+ (—22x2 — 82x + 74) - sin2x);

10) k1,2 =5+ i, f(x) = eb>- ((32x + 28) - cosx +

+ (—20x + 30) - sinx);

11) k1 =—6, ke =-9, f(x) = —9e6x + 3¢9

29

1) ki=-1, k=2, f(x) = —18x2 — 34x — 6;

2) k1 =0, ke =-2, f(x) = 8x— 12;

3) k1,2=0, f(x) = 24x — 12;

4) k1 =-8, ke =—1, f(x) = e2x. (—42x2 + 76x — 45);
5)k1=1, k2 =6, f(x) = ex- (-50x + 35);

6) k1,2 =—5, f(x) = e5*- (84x2 + 36x — 8);

7) k1,2 = %31, f(x) = (2552 + 57x + 34) - cos2x +

+ (20x2 — 60x — 32) - sin2x;

8) k1,2 =131, f(x) = (60x — 14) - cos3x + (—60x — 14) - sin3x;
9) k1,2=—4 % 31, f(x) = e2:- ((68x2 — 40x + 48) - cosx +
+ (4x2 + 12x + 98) - sinx);

10) k1,2 =—6 %1, f(x) = e b ((4x + 18) - cosx +

+ (=12x — 6) - sinx);

11) k1 =-3, k2 = -2, f(x) = —9e=3x + 3e=2«

30

1) ki=1, k2 =3, f(x) = 1552 — 25x — 16;

D ki=0, ka=—1, f(x) = 6x + 14;

3) k1,2=0, f(x) = 30x + §;

4) k1 =8, ke =5, f(x) = ebx- (—18x2 — 34x + 24);
5) k1 =5, ke =T, f(x) = e-5*- (12x);

6) k1,2 =8, f(x) = e8~- (24x2 — 54x + 10);

T) ki, 2 = %31, f(x) = (32x2 — 52x — 32) - cosx +
+ (40x2 — 48x + 36) - sinx;

8) k1,2 = +41, f(x) = (48x — 6) - cos4x + (—80x — 10) - sin4x;
9) k1,2 =—6= 31, f(x) = e (902 +

+ 74x + 62) - cosdx + (20x2 — 94x — 10) - sindx);
10) k1o =7+, f(x) =™ ((32x + 4) - cosx +

+ (=16x — 2) - sinx);

11) k1 =4, ke =1, f(x) = —6e’> — 6ex

Tabnrnuya 22

HMcxomuabie nanHbie K 3agade 21

YPHBHEHPIE, HavaJIbHbIE€ YCJIOBUSA

1) y'+y —2y=-4x2—12x + 16,

Lo sy =0

2) y"+ 16y + 68y = e 9. ((10x2% + 18x) - cosx + (10x2 + 22x — 20) - sinx),
¥(0)=0,y'(0)=1
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No YpaBHeHue, HauaJIbHbIE YCIOBUA
1) y" —y=—5x2+8x+ 12,
5| Y0050 =0
2) y' — y i 8y = e% ((20x2 + 14x — 18) - cosx + (2x + 28) - sinx),
¥(0)=0,y'(0) =
1) y'—y - 2y——2x2 16x + 5,
5| y0=-Lyo=o; | ,
2) y" + 12y + 40y = e*/x ((—2x2 — 20x — 14) - cosx + (24x2 — 24x) - sinx),
¥(0) =0, y'(0) =
1) y'+3y'+2y= 4x1 +14x -9,
4 | Y0 =-3,5(0) =
2) y'+4y' + 5y = e x. ((4x2 + 14x — 8) - cos2x + (—22x2 + 18x — 2) - sin2x),
¥(0)=0,y'(0) =
1) y'—2y — 3y =—6x2+ Tx— 13,
¥(0) =0, y'(0) = 0;
5 |2) y"— 2y + 2y = e~ ((6x2 + 24x — 12) - cos2x +
+ (—28x2 — 20x — 6) - sin2x),
¥(0)=0,5(0) =
1) y" =5y +4y=4x2+2x— 5,
¥(0) =2, y'(0) = 0;
6 —6y' + 18y = e%x- (2642 + 2x + 12) - cos2x +
+ (26x2 + 14x — 6) - sin2x),
¥(0)=1,5(0)=-1
1) y"— 3y + 2y =10x2— 18x — 12,
7| 20)==1,5'(0) = 0; ‘ .
2) y" + 10y + 29y = e~ ((4x2 + 20) - cosx + (12x2 — 26x + 24) - sinx),
y0)=1,50)=0
1) 3" + 4y — by =—10x2 — 4x + 15,
¥(0) =3, ¥'(0) = 0;
8 |2) y" + 10y + 34y = e ((28x2 — 6x — 6) - cos2x +
+ (16x2 — 4x — 8) - sin2x),
¥(0)=2,5'(0)=0
1) y" +2y' —3y=—-12x2+4x— 8,
¥(0)=0,y'(0) =
9 |2) ¥y + 8y + 17y = e3x- ((—2x2 + 2x + 18) - cosx +
+ (—14x2 — 16x + 12) - sin2x),
y0)=1,50)=0
1) y" +5y — 6y =—18x2—
¥(0) =-3,5'(0) = 2;
10 |2) y" + 2y + 2y = 2. ((—2242 + 6x — 22) - cos2x +
+ (—6x2 + 2x — 26) - sin2x),
¥(0)=0,y'(0) =
1) y'—4y — 5y =-bx2+ Tx — 11,
¥(0) =—4, y'(0) = 0;
11 |2) y" —14y" + 50y = e8 - ((—2x2 + 26x — 18) - cos2x +
+ (—14x2 — 28x + 4) - sin2x),
¥(0)=0,5'(0)=-1
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YpaBHeHne, Ha4vYaJibHbIE€ yCJIOBUA

12

1) y"—4y" +3y=9x2—6x + 6,
¥(0) =0, y'(0) = 0; )

2) y"+ 6y + 13y = e-z" ((22x2 + 28x — 24) - cosx + (24x2 — 6x — 6) - sinx),
y(0)=1,y'(0) =

13

1) y"—4y=-12x2— 16x + 10,

¥(0) =1, y'(0) = 0;
2) y"+ 16y + 65y = e ((2x2 + 14x — 4) - cos2x +
+ (—16x2 — 14x — 26) - sin2x),

¥(0) =0, y'(0) =

14

1) y" + 4y + 3y = 3x2 + 2x,

¥(0) =2, y'(0) =0;
2) y" + 2y" + by = e2x- ((16x2 + 22x + 20) - cosx +
+ (18x2% — 16x + 14) - sinx),

¥y(0)=0,5'(0)=0

15

1) y" -3y —4y = —4x2 — 14x - 16,
¥(0) =0, y'(0) = 0; ,

2) y" —12y" + 3Ty = ebx. ((—14x2 — 24x — 20) - cos2x + (8x2% — 6x) - sin2x),
(0)=0,5'(0)=0

16

1) yrr + Sy' _ 4y =—12x2+ 14x + 13,

¥(0) =3, 5'(0) = 0;
2) y" +18y' + 85y = e+ - (2622 + 20x — 24) - cosx +
+ (242 — 12x + 14) - sinx),

y(0)=1,5'(0) =

17

1) y"+ 7y +6y=12x2+ 10x + 7,

¥(0) =—4, y'(0) = 0;
2) y" =8y + 17y = e ((6x2 + 20x + 2) - cos2x +
+ (—28x2 — 18x + 8) - sin2x),

¥(0)=0,5'(0)=0

18

1) y"+5y +4y=12x2+ 14x + 2,
(0) =-8, y/(0) = 0; _

2) y" —16y" + 68y = e™- ((8x2 + 14x + 2) - cosx + (1442 + 14x + 10) - sinx),
y(0)=0,y(0)=0

19

1) y" —5y' + 6y =6x2— 4x — 15,

¥(0) =0, y'(0) =0;
2) y"— 18y + 90y = et ((26x% — 26x — 2) - cos2x +
+ (26x2 — 10x — 6) - sin2x),

y0)=0,y'(0)=1

20

1) y" — 2y — 8y =—16x%— 16x — 14,

¥(0) =0, y'(0) =-1;
2) y" + 10y + 26y = e~6r. ((—18x2 + 14x — 20) - cos2x +
+ (1622 — 4x — 10) - sin2x),

2(0)=0,y(0) =

21

1) y'+y — 6y——6x2 4x — 3,
¥(0)=-2,5'(0) =
2) "+ 14y + 50y = e—Sr (( 28x2 + 24x + 24) cos2x +
+ (6x2 — 12x — 20) - sin2x),
y(0)=0,y'(0) =
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YpaBHeHue, HavaIbHbIE yCIOBUSI

22

1) y"+8y +7y=14x2—-3x + 6,

¥(0) =-2,5'(0) =-3;
2) y'—4y' £ 5y = e3x. ((6x2 + 28x — 12) - cos2x +
+ (=18x2 + 2x + 14) - sin2x),

¥(0)=0,5'(©)=0

23

1) y"— 5y — 6y =-12x2— 14x — 3,
¥(0) =-6, y'(0) = 0;

2) y"+ 14y + 53y =

= e6v. ((24x2% + 16x + 28) - cosx + (28«2 + 26x + 8) - sinx),
¥(0)=0,y'(0)=1

24

1) y'—y —6y=—18x2+ 13,
¥(0)=1,y'(0) = 0; ,

2) y" —14y" + 53y = et~ ((8x2 + 24x + 6) - cosx + (6x2 — 22x — 20) - sinx),
y(0)=-1,5(0)=0

25

1) y" + 6y + 5y =156x2+ 6x + 10,
¥(0) =0, y'(0) =-2; )

2) y" — 6y + 13y = e*- ((24x2 + 16x — 20) - cosx + (—2x2% + 14x + 6) - sinx),
y0)=1,50)=0

26

1) y"+10y' +9y = 183c2 + 13x -8,
¥(0) =4, y(0) =
2) y"—8y' +20y = 65‘ ((10x2 + 10x + 18) - cosx + (12x — 24) - sinx),
¥(0)=0,y'(0) =

27

1) y"+5y +6y=6x2—8x—1,
¥(0) =0, y'(0) = 0; ]

2) y" —12y" + 40y = ™. ((26x2 + 16x — 26) - cosx + (22x2 + 8x — 8) - sinx),
¥(0)=0,y0)=1

28

1) yu _ Gy/ + 5y =15x2—-11x+ 6,
y0)=-2,5(0)=1;
2) y" = 10y’ + 29y = b+ ((22x2 + 10x + 14) - cosx +
+ (=612 + 26x + 18) - sinx),
y(0)=1,5'(0)=0

29

1) y"+6y —Ty=—-14x2—18x -9,

¥(0)==3,5'(0) = 4;
2) y" + 18y + 82y = 8- ((12x2 + 2x — 14) - cos2x +
+ (-16x2 — 16x + 12) - sin2x),

¥(0)=-1,y'(0) =

30

1) y' =Ty +6y=12x2+ 2x — 13,
¥(0) =1, y'(0) =-2; )

2) y"+ 6y + 18y = e~4%. ((20x2 — 16x — 14) - cos2x + (2242 + 28x) - sin2x),
¥(0)=0,5'(0)=0




2/

CUCTEMbl OBbIKHOBEHHbIX
ANOOEPEHLUANBHBIX YPABHEHUU

7.1.
MHTETPUPOBAHMUE CUCTEM OBbIKHOBEHHbIX
ANODEPEHUMATIbHBIX YPABHEHUU

YacTo npu pelnIeHNN NPUKJIALHBIX 3a/jaU TpebyeTcsa Hal-
™ QYHKIUHA Y1 = Y1(X), Yg = Ya(X), -..s Yp = Yn(¥), KOTODBIE
YIOBJIETBOPAIOT cucTeMe auddepeHnalbHbBIX YPaBHEHUN,
coZepKaluX apryMeHT X, HICKOMbIe QYHKIIUU Y1, Yo, ..., Y, U

dy; dy, %

UX IPOM3BOAHBIE ——, —2=,... )
P dx’ dx’"" dx

PaccmoTpumM cucteMy ypaBHEHUI IEPBOT0 IOPAAKA:

dy, _ .
dx —fl(x’ Y15 Y25 -2 yn)’
dys _ .
dx —fz(xa Y15 Y25 445 yn)’ (51)
ay, _
dx —fn(xa Y15 y27"'7yn)7
The Yi, Yoy «oey Y, — UCKOMBIE QJYHI{HI/II/I, X — aprymeHr.

Cucrema Buza (51), T. e. Takad cucTeMa, B KOTOPOIi B Jie-
BBIX YACTAX BCEX YPABHEHUM CTOSAT IPOU3BOJHEIE IIEPBOTO
OPsAKa, a IpaBhie YacT! He CoAepsKaT IPOU3BOJHbIE, HA3KI-
BAeTCA HOPMALLHOIL.

CoBokymnHoCcTh QyHKUIUHA Y; = y(x, Cq, Cy, ..., C,), i=1,
2, ..., n, 6ymeM Ha3bIBaTh 00U, UM peuteHuem cucTeMbl (51) B
HeKOTOopoii obyiactu D, eciu, BLIOMpPaAs COOTBETCTBYIOIIIUM
obpasom mnocroauuble Cy, Cy, ..., C,,, MBI MOXXeM IOJYIUTH
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Jioboe pelieHue, rpaUK KOTOPOTO HPOXOAUT B 3TOI obJac-
Tu. Yaiie Bcero ObIBaeT m = n.

ITpounmezpupoeamsv cucmemy — 3HAYUT ONPEAEIUTH
byaRIUYA Yy, Yo -..» Y,, YAOBIETBOPAIONME cucTeMe (51).
IIycts goa cucremsl (51) 3aganbl HavuaabHBIE YCJIOBUA:
=Ys0s - rYUnlyy =Yno-  (52)

y1| =Yio0> y2|

X=X0 X=X0

Torpga pemuts 3agauy Komu giis cucremsl (51) ¢ gaHHBIMUI
HAYaJIBbHBIMHY YCJIOBUAMU (52) — 3HAYUT ONPEAEINTL QyHKITUU
Y1> Yas +-+5 Y, YIOBIETBODSAIONINE cCcTeMe (51) 1 HAUAIBLHBIM
ycaoBuaMm (52).

OnuriieM Ipoleaypy HHTerpupoBanusd cucteMsl Buaa (51).

Cuauana nuddepeHIIUPyeM II0 IepeMeHHON X IIepBoe
ypaBHeHUEe cucTeMbl (51), TP 9TOM OJTYUUM

d’y, Ok , Oh dyr , ., Ok dy,
dx2 o0x Oy, dx T oy, dx’

(53)

Hanee B mpaBoil yacTu ypaBHeHU (53) 3aMeHUM ITPOU3-
dy: dys dy,

BOAHBIE ~ s~ =5 -+e» — © UX BHIDAKEHUAME fi>fos --or [, 1B
ypaBHeHuii (51), B pe3yabTaTe MOJYUNM YPaBHEHUE

d*n

dx? =F (%, Y1, Y25 +5 Yn)- (54)

Teneps npoguddepeHupyeM ypaBHenue (54) u mpous-
BelleM 3aMeHY, AaHAJOTUYHYIO IPeIbIAYIIell, IOJYUIUM yPaB-
HeHUe

d3y1 _
dx3

IIpomon:kas qanee aHAJIOTUYHBIM 00pPa3oM, IOJYUYNM, Ha-
KOHeIl, ypaBHeHNe

F3(x’ Y1s> Y25 «-e» yn)

d"y,
=L F (%, Y15 Yas ++vs Yn)-
" (Y15 Y2 Yn) (55)

Ilepenuriiem nosyueHHbIE YPABHEHU S U 3aIIUIIIEM CJIETYIO-
HIYIO CUCTEMY:
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d
%:fl(x’ !/1, !/2, ceey yn);
d*y,
F x’ 2 2 * ;
dxc? 2(%, Y1, Yo Yn) (56)
dn
dx y,;l F (x’ Yis> Y25 «-o» yn)

W3 nepBrix (n — 1) ypaBHeHUs cucteMsl (56) orpenesnum
Ys> Yss +++» Yp, BHIDABUB UX Uepe3 X, J; U IPOUBBOLHEIE
a4y dn_lyl:

dx’ dx?’ 7 dxn!

Yo = 02(X, Yps Yis - V)

Y3 =03(X, Y15 Y15 «ees y{n_l))' (57)

Yn :(Pn(x’ Y1» yl" [EXY) yin_l))-

IToxmcraBuB 9TU BhIpaKeHU B IIOCJIeqHee 13 ypaBHeHui1 (56),
MOJIYyYUM ypaBHEHUE 71-TO HOPALKA JIJIA ONIPeeIeHU Iy :

ar _
T = Y, Yl e ). (58)
Hanee, pemuB ypaBHeHUE (58), mosryuyum
Y1 =vilx, €1, Cy, ..., Cp). (59)
d d? drt
Brrunciins Ipon3BoOgHbBIE d—yl dx 1/21 5 eees dx”{/ll U IIOJCTa-

BUB UX B ypaBHeHus (57), HalifeM ocTaJbHbIe HEM3BECTHEIE
GYHKIINT U TMOJyYuM 00Illee pellleHre CUCTeMbI aAuddepeH-
MUaJbHBLIX ypaBHeuui (51):

yl :\‘rjl(x, Cla CZ, ceey Cn);
Yo :WZ(x7 Cla C2, eees Cn);
ys =vys(x, G, Cy, ..., C,); (60)

Yn =‘~|/n(x7 Cla C2’ ) Cn)'
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W HakoHeI, IJIs MOMCKAa YaCTHOTO pelrenus cucteMsl (51),
YAOBJIETBOPAOIIETO JaHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBUAM (52), 13
cucteMbl (60) mocisie MOACTAHOBKY B €e ypaBHEHUSA YCJO-
Buii (52) Haiimem 3HaueHud KoHcraHT Cq, C,, ..., C,.

IIpumep 50. HatiTu yacTHOe pelieHre cucTeMsbl quddepeH-
IIUAJbHBLIX YPAaBHEHU, IPUBEAEHHON K HOPMAJIbHOMY BULY:

x'=y;
y=x+e +e’, (61)
VIOBJIETBODPAIOIIEE CIeAYIONINM HaYaIbHEIM YCIOBHAM:
xly - =2(0) =0, y|, - o = y(0) = 2. (62)

Pemrenue. [IpumeHuM mIpoieaypy, ONNCAHHYIO BBIIIIE.
CuauaJyia nponud@epeHIIIPyeM HepBoe ypaBHeHNEe CHCTe-
MbI (61) O mepeMeHHOI ¢:

x"=y'. (63)

IloncraBuB B ypaBHeHUe (63) BeIpaskeHue AJA ' U3 BTO-
poro ypaBHeHUA cucTeMbl (61), mosyunm JuHEHHOEe HEOJHO-
poAHOe YypaBHEHUE BTOPOTO MOPAIKA C IIOCTOSHHBIMU K03(h-
pUuIueHTaMM:

x"=x+et+el. (64)
Wcnonbaya meronnl pemtenuda Y, onucanHble B pasje-
Jax 6.3 u 6.4, IpuMeHAS TaK:Ke TeopeMy O HAJIOXKEHUU pe-

menni (cryuait E us pasz. 6.3), mosyuum o0Iee pelneHme
ypaBHeHus (64):

x=Cie’ +Cye? +%te‘ —%te*‘. (65)
W3 nmepBoro ypaBHeHus cucteMsbl (61) Haiigem
y=x'=Ciet —Cyet +let +ltet —le’t +lte’t. (66)

2 2 2 2
Takum o6pasom, o01ITee pelrerue cucTeMsl (61) mpumeT Bua:

x=Ciet +Cye™? +%te‘ —%te";

1 1 1 1
— t_ —t t t_ 2ot —t
y=Ciel —Cye +2e +2te 2e +2te .

(67)
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s KpaTKOCTH 3alMnCU, UCIOJb3yA rumepboudecKue
dyurIIMHU, 0011I€E perrenme (67) MOKHO MepPEenucaTh CIeayio-
M obpasom:

x=Cyet +Coet +t-shi;

y=Ciet —Cye ™t +sht+t-cht. (68)

[ moncKa 4acTHOTO peleHusa cucteMsl (61) moacraBum
B oO1riee perieHue (67) HavasbHBIEe yeaoBus (62) u sanuiieMm
MOJIYUEHHYIO CUCTEMY YPaBHEHUU IJid OmpelesieHns 3HaUe-
Hu Koaddunmentos C; u Cy:

Cl +Cz :0;
CI_CZ :2. (69)

Pemasa cucremy (69), naiinem, uto C; =1, C, = -1, oTKy-
JIa IIOJIyYUM TpebyeMoe YacTHOe pellleHue:

x=e'—et+t-sht;
y=el+e ! +t+t-cht.

3ameyanue 1. CTOUT OTMETUTDb, YTO OIIMCAHHBINA BLIIIIE U
pasobpauusblii B npumMmepe 50 cnocobd peleHnss HOPMAJbHBIX
cucreMm [V He ABIAEeTCA YHUBEPCAJIBLHBIM B TOM CMBICJIE, UTO
IIOJIyUeHHOe B uTore aud@gepeHnnaaibHOe ypaBHEeHNE He Bce-
rIa MOKHO PEIIUTh TEMU CII0c00aMu, KOTOPHIE MPUBOIATCS B
HacCTOAIeM yueOHOM mmocobuu. [[Jisa uiaocTpanul paccMoT-
puM Takyo cucremy V.

Ilpumep 51. HatiTu ob1iee perieHue cucteMsl [V :

, t+x
x'=—=;
Y (70)
,:t—x
y X

Pemeunue. IlpegpapurenbHo yoegmuMcsa, YTO PACCMOT-
PeHHBIH BBIIIe METO/ IPUBOAUT K JOCTATOUHO CJIOKHOMY (He-
aurentnomy) Y. Huaa storo npoguddepeHIIupyeM mIepBoe
ypaBHeHue cucTeMsl (70) mo mepeMeHHOH ¢ ¥ TOJIyYUM

" 1 Ny - '
po Qe Grny, o
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ITocne moxcraHoBKY B ypaBHeHUe (71) BeIparkeHua A4 Yy’
nuMeeM

xﬂ:(1+x')y_2(t+x)yl. (72)

y
Taxkum o6pasoM, morydaeM CUCTeMY ypaBHeHUH Buja (56):
. t+x,
x'=—;
y
) 2 (73)
y xy?

Teneps BuIpasuM 13 IIEPBOTO ypaBHeHUS cucTeMbI (73)
Heus3BecTHYIO QyHKIMIO y u noaxyuuM [Y BTOpOro nopsaka:

" 12 2x —t ’ 1 _
x _(x)z(x+t)x_x(x+t)_0' (74)

OueBugHO, uTO HaliTH 001IIee perteHue Y (74) HenpocTo,
MO3TOMY PACCMOTPUM JAPYTOM CIIOCO0 pelleHns: TaKOoii CUCTe-
mbl [V, HasbpIBaeMbIl Memodom UHMmezpupyemvlx KOMOUHA-
yuil. CyTsh 3TOT0 METO[a COCTOUT B TOM, UTO CUCTEMA YPaBHEe-
HUY IPUBOAUTCS K TAKOMY BUIY, UTO OJHO U3 IOJYUYEHHBIX
ypaBHEHUH JOCTATOUHO JIeTKO HHTErPUPYeETCs.

IIpeobpasyem ypaBHeHus cucteMsbl (70) K ciaexymoliieMy
BUAY:

x'y=t+x;
{y'x =t-x (75)

¥ TIOCJIE CJIOKEHUS YPAaBHEHU, IOJIyIUM
(xy) = 2t. (76)

Temepb 3aMeHUM IpousBegeHne QYHKIUHA xy = x(t) - y(t)
onHOM hyHKIIMel TepeMeHHOoH ¢: xy = z = z(¢) u nosyuum Y
C Pa3JeAIUMUCA IePEMeHHBIMU

2' = 2t. (77)
PemmuB ypaBuenue (76) MmeTooM pasesieHUA TePEMEHHBIX,
2
moayuum z = t2 + C; niu xy = t2 + Cq, oTKyga x :ﬂ. Ioc-
Jie IOJICTAaHOBKY BhIPAKEHUA IJIS X BO BTOPOE YPaBHEHUE CHUC-
TeMblI (75) mosyuum caenyioiree [Y:
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2 2
y,[t +Clj:t—t +C (78)
Yy Yy

IToce anrebpanueckux nmpeoOpasoBaHUl 3AMIUIIEM JIU-
HeitHoe [IY mepBOro mopsagka:

¢
- =-1. 79
y y(t2+01j )

OcTasoch IPUMEHUTH CTAHIAPTHBIN CIIOCO0 peIle s JIn-
HeltHBIX Y mepBOTO mMOpAIKa, ONMMCAHHBINA B pasgeie 3.3.
B pesyabTaTe mosyunm ob1iee perienue ypaBsaeHus (78):

Gy
t+t2+C,

W makowmer, mocJjie MOACTAHOBKY HaWIeHHON (QYHKINUN B
BBIPasKeHUeE AJIA X ToyumnMm obrrfee peterre cucreMsbl 1Y (70):

y=+t?+C; -In . (80)

JE2+C
x= ;
In G
t+t2 +C
Cy
y=+t2+C; - In|——=——|.
' t+t2+C

3aMeTHuM, UTO B JaJIbHEHIIIeM Mbl OTPAHMYNMCSA PACCMOT-
peHueM TOJBKO cuUCTeM JuHelHBbIX Y mepBoro mopsagka c
IIOCTOAHHBIMU KO3(PPUITHEeHTAMMU.

7.2,

OOHOPOJHLIE CUCTEMbl IMHEMHbIX
ANODEPEHUMAIIbHBIX YPABHEHUU
NEPBONO NOPAOKA
C NOCTOAHHbLIMU KOS DULUMEHTAMM.
METOZ XAPAKTEPUCTUYECKUX YPABHEHUMU

Ilycts maHa cucremMa n JMHEMHBIX OMHOPOAHBIX VY mep-
BOT'0O IOPALKA C 1 HEU3BECTHBIMU (PYHKIIUAMU, KOdIPPUIieH-
ThI KOTOPOU MOCTOSAHHBIE:
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dx .
=a11X +a12x2 +...+a1nx,,,
dt
axy Qg% + AgoXn + oot Aoy X5
= 2141 22X2 Toee 2
dx,
—_— = anlxl +an2x2 +...+annxn.
dt
Uckomrble HeudBecTHBIe GyHKIMMU: X1(1), X3(2), ..., X,(1);
dx; dx, dx,
——, ——, «.., —— — IIPOU3BOJHEIE OT COOTBETCTBYIOIHIX
dt’ dt’ U dt P A yiom

(byHKIIM 110 mepeMeHHO ¢ (9TU IPOU3BOAHBIE YACTO 0003HA-
4aT X;, X3, ..., X, COOTBETCTBEHHO). PacCMOTpPEeHHYIO CHC-
TEeMY MOJKHO 3aIliCaTh B MATPUUHON hopme:

%= Ax. (82)
all a12 e aln
(121 a22 e az
B zamucu cucremsr (82) A = " | — marpuna
py Qg oer Qpp
X1
X2

KO2(p(PUIIMEHTOB CUCTEMBI; X = — cT0JI0el], HeM3BeCTHBIX

%Xy
Xy

HKIIUN; X = — cToJ0er IPOu3BOAHBIX HEM3BECTHBIX
Y

Xy

byHKITUIA.

Bynmem mckaTtp yacTHOe pelieHue cucteMbl (81) B Bume:
x; = oqet, xy = age®, ..., x, = a,e”. Heobxoaumo HaiiTu TaKue
3HAYEHUS [IOCTOSTHHBIX Cly, Olg, ..., O, 1 £, UTOOBI QyHKIUHT o, ¥,
ame®, ..., a,e ynosnaersopsanu cucteme ypasaenuii (81). Iloa-
cTaBiAs QyHKIUHU o, ek, amef, ..., o,ef u ux mpousBogHBIE
o ke, askert, ..., a,ke* B cucremy (81), mosyumm:
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kotlekt = (anotl + Q1909 +...+ alnotn)e’";

koge®t = (ag0 + ag90ls +...+ag, 0, )ER;
(83)

ko, e =(a,104 + @009 +...+a,,0,)er.

ITocse cokpallleHNA Ha e*! TmoJyunM cucTeMy JTUHEHHBIX
anredpamdyecKUX yPaBHEHUHN OTHOCUTEIBHO Oy, Clg, «..p Oyt

(an —k)a,l +a120L2 +...+ aantn = 0;

a9104 +(ags —k)olg +...+ay,a, =0;
210 +(az2 — K)oz 2 (84)

.« . . . o« . . . . . . . .

a, 104 +a,909 +...+(a,, —k)a, =0.

Cucrema ypaBHeHui (84) mojisKkHa UMEeTh HEHYJIeBoe pe-
IIeHue, cJeJOBaTeJIbLHO, MATPUIIA CUCTEMbI BEIPOIKIEHA, I10-
9TOMY [JISI OIpeJesieHus k IojiyuaeM ypaBHeHUeE n-il cre-
eHu:

apq -k a9 vos ay,
asy Aoy -k ... as
" 1=0. (85)
a1 Qng eer Oy, —k

YpaBuenue (85) HasbIBaeTCA XapaKTEePUCTUIECKUM ypPaB-
HEeHMEeM MATPUIBl A U B TO K€ BpeMs XapaKTePUCTUUECKUM
ypaBHeHueM cucteMsl (81).

PaccmoTrpum cienyioriue caydan, KOTOPbIe BO3MOKHBI
ILIsI KOpHeI XapaKTepUCTUUeCcKoro ypaBHeHudd (85).

1-i cayuail.

Bce kopHE XapaKTepUCTHUUECKOT0 YpaBHEHUA kB, Ry, ...,
k, meficTBUTENbHBI U pa3iIuvHbl. Bce 3Hauenud ky, ky, ..., k,
SABJIAIOTCS XapaKTePUCTUUECKUMU YHNCJIaMU MATPUIILI A, KasK-
JIOMY U3 HUX COOTBETCTBYET COOCTBEHHBIN BEKTOP.

ITycrs xapaKkTepUCTIUECKOMY YUCTY k; COOTBETCTBYET CO0-
CTBEHHBIH BeKTOp OV :(af), e ag)), roei=1,2, ..., n.Tor-
na cucrema Y uMeer peleHus:
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1-e pelrteHMe, COOTBETCTBYIOIEE KOPHIO kB = kB, UMeeT BUL:
@ _ Q) Ryt @ _ Q) Ryt @) _ @)kt
X7 =oq et xy) =ay et L x, = o et
2-e pelieHyre, COOTBETCTBYIOIIee KOPHIO kB = k,, UMeeT BUL:
(2) _ (2) kot (2) _ [ (2) kot (2) _ (2) kot
27 =afelt, k) =ag ekt L., x” =an, el
n-e pelreHue, COOTBETCTBYIOIlee KOPHIO k = kn, nMeeT BU:

W = alMekt, x(M =aPett .., xM =alPeknt,

Takum obpasoM, ob11iee perteHue cuctemb Y (81) 3anu-
1IeTcs B BUE:

x; = Cre + Cox® +...+Cx™;
Xy = Ca) +CoxP +...+ Cacl™;
(86)

x, =Crxl + Cox'® +...+C,x\™.

ITonyuennoe oblee pellleHre MOKET OBLITHL 3aIIMCAHO B
MaTpUUHOI (hopme:

X =BC,
% R S G
(1) (2) (n)
X, x x e X C
rme X=| "2 |, B=|"2 2 2 | Cc=| 2
Xn P X x Cu
2-il cayuail.

Cpenu xopHell XapaKTEePUCTUUYECKOTO0 YPABHEHUS €CThb
IPOCThIe KOMIIJIEKCHBIE KOPHU (CIyUYail KpaTHBIX KOMILIEKC-
HBIX KOpHEH paccMmarpuBaTh He Oyaem). VI3 Kypca airedopsl
M3BECTHO, UTO eCJIX ajJrebpanuecKkoe ypaBHeHUe ¢ AeliCTBU-
TeJbHBIMU K03(pUIilueHTaMu NMeeT KOMILJIEKCHBIH KOpeHb
2z =a + bi, TO KOMILJIEKCHO CONPAKEHHOe C HUM YHCJI0 Z = 4 —
— bi TaKkiKe ABJAETCA KOPHEM 9TOT0 ajJredbpanueckoro ypas-
Henud. ITosTomy OymemM paccMaTpuBaTh Mapy 2; o = a * bi
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KOMILJIEKCHO CONPSAMKEHHBIX PEIIeHNH XapaKTepUCTUUECKO-
ro ypaBHEHUHA.

AHaJIOTMYHO TOMY, KaK 9TO CAEJAHO B IPEIbIAYIIEM CIY-
yae, HalifeM co6CTBeHHBLIE BeKTOpPHl ol :((xgl), oo ag)) u
a® :(oc(lz), vees (xf)) MaTpuIibl A, COOTBETCTBYIOIHE COO-
CTBEHHBIM UmMCJaM 2; =a + bi u 2, = a — bi COOTBETCTBEHHO.
Bnauenns koappunuentos o), ..., a’, ol?, ..., a? ompe-
Ieasiorca us cucteMmsl (84). OrmeTum, U4TO KO3(pPUITEHTHI
a, ..., o, ol?, ..., a!?), BoOGIIE rOBOPA, KOMILIEKCHBIE.
Hanee coOOTBETCTBEHHO HAUAEHHBIM KO3(h(MUIIMEHTaAM II0JIY-
YUM perreHusd cucTeMsl [1Y:

x{l) — a(ll)e(a+bi)t, xél) — (x(21)e(a+bi)t, . xfll) — ag)e(a+bi)t’

2 = @ttt x @ — gDttt @ _o@glabiv (g7)

Ilpumenum g5 pemeruii (87) hopmy.ry el® )t = et (cosbt +
+ isinbt) u 3anuIlIeM MOJYUYEeHHBIE PEIIIeHU B BUIE:

x” = a{Ved (cosbt +isinbt);
xél) _ a(zl)eat (cosbt +isinbt);

1 = oaWeat (cosbt +isinbt) (88)
1 = alPedt (cosbt —isinbt);

%P = alPe (cosbt —isinbt);

x? = aPedt (cosbt —isinbt).

MosxHO mOKa3aTh, UTO AEeMCTBUTEIbHBIE U MHUMBIE UACTHU
KOMILJIEKCHOTO PeIlleHu A TaKKe ABJIAITCA permeHuamu. Ilo-
3TOMY, PACKPBIB CKOOKM B 3amucu pelnenuii (88), npusensa
momo0HbBIE M BHIIEJUB AEHCTBUTEIBHYIO M MHUMYIO YacTH,
IOJIYUYMM JIBa YACTHBHIX pPellleHnsA cucTeMsl (81):
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1V = vt WV cosbt + AP sinbt);

&V = evt (W cosbt + AP sinbt);

#1 = eat (WD cosbt + AV sinbt);

- . 89
&3 = eat (WP cosbt +p'? sinbt); (89)
3252) = e‘”(ug) cosbt + u(21) sinbt);
#P = eat (W cosbt + 'Y sinbt).
3necs Bee rKoaddumumentsr AN, AP, AW, AP AP, AP,
u®, w@, w1 W@, 1P, n® — neiicreurensuble umcia,

onpezgensemsie uepes ol”,...,al,al?,...,a?.

CoorsercrByioiue (89) komOuHAIIUY PYHKITUHA 1 BOUIYT
B o0O1m1ee pemienue cucreMbl 1Y (81).

3-i cayuail.

Cpenu xopHell XapaKTEePUCTUUYECKOTO YPABHEHUS €CThb
KpaTHbIe JeliCTBUTeIbHbIe KOPHU. IIycTh, HampuMep, KOPEeHb
k =k, mMeeT KpaTHOCTH S. [1s moucka pelreHUi, COOTBET-
CTBYIOIIUX KPATHOMY KOPHIO, IPUMEHUM MeTo ] Jiliepa. 3a-
MMUIIIeM pellleHue B BUe:

x; =(af +a2t+...+ai 15 1)eht;

Xy =(ad +adt+...+ a5 lts 1)eht;
(90)

x, =(al +a2t+...+as1t51)eht,

ITopcraBum pemrernue (90) B cucremy (81) u Halizem 3Ha-
JeHUs Heollpe/ieIeHHBIX K0a(h(PUIINeHTOB af, a?, ..., ai!, al,
az, ..., as’l, ..., ak, a2, ..., a7t

CoorsercrByioiue (90) komOuHAIINY PYHKITAHA 1 BOUIYT
B o0111ee perieHne cucTeMsl Y.

3amewaHue 2. IlockoabKy cuctemMa nu@depeHIInalb-
HBIX ypaBHeHui (81) aBisgercsa HOpMaJbHOII, TO AJd Hee
TaKKe IMIPUMEHUM METOJ PellleHus, OMUCAHHBIA B pasmie-
ge 7.1. Ilpumepsl pellleHus TAKUX CUCTEM OyAyT mpuBee-
HBI JaJbIle.
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7.3.

HEOOQHOPOJHbLIE CUCTEMbl NTMHEMHbIX
ANODEPEHUMAJIbHBIX YPABHEHUW
NEPBOIO NOPAAKA C NOCTOAHHbIMM
KO3®PULUMEHTAMU

IlycTh mana cucTema n TUHENHBIX HeOAHOPOOHBIX [V mep-
BOTO IIOPALKA C 1 HEU3BECTHBIMU QYHKIIUAMU, KO3 Dunmen-
THI KOTOPOU IIOCTOSTHHEIE:

dx

d_tlzauxl +agaXy +...+ a1, X, + (1)

dxs

L = Qo1 X g9 Xs +.ut Aoy X, + [ (2);

dt 2141 2242 2nn fZ( )? (91)
dx

—dtn =an1x1 +an2x2 +...+annxn +fn(t)'

OueBunHO, uto cucrema 1Y (91) aBisgeTca HOpMaJIbHOM, CJIe-
JIOBATEJIbHO, K Hell MOKeT ObITh MPUMeHeH MEeTO/, OTTMCAHHBIN B
pasgeine 7.1. He 6ymem ocTaHaBIUBATHCS HAa MIPUMEHEHUN 9TO-
TO MeTO/ia, TOCKOJbKY BBIIIIE OH U3JIOKEH JOCTATOUYHO ITOIPO06-
HO, TeM 0oJiee UTO TOTOJHUTEIbHbIE IPUMePHl eT0 MPUMeHe-
HUA K perreHuio cucreM Buza (91) 6yayr pasobpaHbl gajee.

Ecnau B cucreme (91) dyurun f1(t), fo(£), ..., f,(t) umeioT
TaK Ha3bIBAEMBbIH CIEeIIMATBHBIN BU (TOAPOOHEe cM. pasy. 6.3,
6.4), TO MOJKHO IPUMEHUTD AJA PEIeHUsT TAKUX CUCTEM Me-
TOJ XapaKTePUCTUUECKUX YPaBHEHUH (9TUM METOIOM perria-
eTcA CHucTeMa IMHEeHHBIX ONHOPOAHBIX Y, COOTBETCTBYIOIIAA
TaHHOIT), a 3aTeM OCYIIECTBUTH ITOA00P YACTHOT'O PEIITeHU A CHU-
crembl (91) MmeTomOM HeompemesleHHBIX KOd(pGUIIMEeHTOB.
IIpomemoHCTpUPYEM Ha IpUMeEPE TAKOHN MOAXOM K PEIeHU0
caenyoineit cucremsl Y.

ITpumep 52. Hatitu ob1iee pemrerne cucteMsl [1Y:

%:2x—y—2—e2t;
Q:Zx—y—Zz—llezt; (92)

dt
dz
=L = _x+y+2z2+5e%.
it y+2z+5e
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Pemenue. Haiigem o0iriee pellieHre CUCTEMbI OTHOPO/I-
HBIX JIMHEHHBIX YpPaBHEHUI, COOTBETCTBYIOIIEN HAaHHOMU CHU-
creme VY

dx

22 _2x—y-z;

qr - 2X"y-z

dy

a:2x—y—22; (93)

%:—x+y+2z.

7151 5TOTO COCTABUM XapaKTePUCTUUECKOe YPaBHEeHUE CH-
CTEMHBI:

2-k -1 -1
2 -1-k -2|=0. (94)
-1 1 2-k
Packpoem ompenenuTess B IeBoi uacTu ypaBsHeHus (94),
IpuBeeM I0oJ00HBIe I PelllM IoJIyueHHOe ypaBHeHUe k3 —
—3k2+ 3k —1=0. Kopens k£ = 1 umeer kpaTHOCTH 3. IT0o9TO-
My obiee perteHue cucteMbl 1Y (93) 6yxem nckaTh Tak, KakK

omucaHo B pasgese 7.2 (cM. 3-i ciyyaii), T. €. IDUMEHUM Me-
Tox ditnepa. Ilomoxum

x =(a+bt+ct?)el;
y=(d+ft+gt?)e'; (95)
z=(+mt+nt?)et.

IToce moacranoBKU GyHKIMI (95) ¢ HEOIpeAeJeHHBIMU
Koa(punueaTamu B cuctemy (93) 1 cokpalneHud Ha ef momuy-
YuM:

a+bt+ct? +b+ct=2a+bt+ct?)—(d+ft+gt?)—(1+mt +nt?);
d+ft+gt? +f+2gt=2(a+bt+ct?)—(d+ft+gt?)-2(1+mt +nit?);
l+mt+nt? +m+2nt =—(a+bt+ct?)+(d +ft+gt?) +(L+ mt +nt?).

(96)

IIpupaBHseM KO3 PUITMEHTHI HIPU OANHAKOBLIX (DYHKITH-
SIX B JIEBBIX M IIPABBIX YaCTAX cucTeMbl (96):
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a+b=2a-d-1;

b+2c=2b-f-m;

c=2c-g-nm

d+f=2a-d-2l

f+2g=2b-f-2m; (97)
g=2c—-g-2n;

l+m=—-a+d+2l;

m+2n=-b+f+2m;

n=-c+g+2n.

Anrebpanueckue npeobpasoBaHua cucteMsl (97) mpuBo-
AT K CUCTeMe YPaBHEHUH cIeAyIoIero Bujia:

b=a-d-1;

2c=b-f-m;

c=g+n;

f =2b; (98)
g =2c¢;

m=-b;

n=-c.

W3 cucremsl (97) cpasy caenyer, uto ¢ =n =g = 0. Ilo-
CKOJIbKY cucTeMa ypaBHeHui (98) aBaseTcsa HeolrpeaeJeHHOMH,
nonoxum a = Cy, d = Cy, b =C;. Torga 3HaueHUA OCTABIINX-
cda koapdunuentos 6yayt rakumu: [ =C, —C,— Cs, m = —Cs,
f=2Cs.

Taxum o6pasom, Iocjie IOACTAHOBKY HalleHHBIX 3Haue-
HUH KoaduimeHTOB B (94) MBI OJIyUYnM O0IIee peleHe Cu-
CTeMBbI JINHEHHBIX ofHOPOoAHBIX [V (93):

X = (Cl +C3t)et;
y=(Cz +2C3t)e’; (99)
Z:(Cl —Cg —C3 —C3t)et.

W makownelr, HaiileM yacTHOE pelleHue cucremsl (92), uc-
OJIB3Ys METOJ HeollpeAeeHHBIX Koa(duiimeHToB. ITocKoIb-
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Ky B IIPaBbIX YacTax cucTeMbl (92) GyHKIIMN UMEIOT BUJ
P,(t)e"t, npuuem k; = 2 # k= 1, a muOrouseH P,(t) umeer Hy-
JIEBYIO CTEIIeHb, TO YACTHOE peleHune 0yIeT uMeTh BU/I:

x =Ae?, y = Be?, z=Ce?. (100)

ITocse mogcranoBku Gyukiuii (100) B cucremy (92), mpu-
BeJleHUs IMOJ00HBIX U IPUPABHUBAHUA KOIDDUIIMEHTOB IPU
OIWHAKOBBLIX QYHKIIUAX B JIEBBIX U IPABBIX YACTSIX CUCTEMbI
MOJIYYNM:

2A=2A-B-C-1;
2B=2A-B-2C-11; (101)
2C=-A+B+2C +5.

Pemmus cucremy (101), natinem: A =4, B=-1,C = 0. Torga
yacTHoe pellleHue cucTeMbl (92) mpumer Buz: x = 4e%, y = —e?,
z=0.

Ooi1iee pertienne cucteMmbl Y (92) monyumm, 3anucaB CyM-
My o01ero perreHusa cucteMsbl (93) u HaliIeHHOTO YaCTHOT'O
peleHus:

x =(Cy +Cst)et +4e?;
y=(Cy +2C5t)et —e?;
V4 :(Cl —C2 —Cg —C3t)€t.

3A0AHUS AN CAMOCTOSTENLHOWM PABOTbI

MPUMEPbI BbIMOJIHEHMA
3A0AHUN TUNOBOTO PACHETA
OTrMeTuM, UTO 3/I€Ch U Jajiee Bce HeM3BECTHbIE QYHKIIUU
IpeAIIoJIaraloTCsAa 3aBUCAIIIMMHY OT IIEPEMEHHO ¢, II09TOMY AJIA

dx dy dz .,
KPaTKOCTHU BMeCTO — -, —.» —. OyJeM IucaTh X', y’, 2’ COOT-
dt’ dt’ dt
BETCTBEHHO.
ITpumep 53. Haiitu obGiiee pellleHre CHUCTEM JHUHEHHBIX
oxHOpOoxHEBIX IIY mepBoro mopAaaKa ¢ IOCTOSHHBIMU K03 du-

IoUeHTaMMn:
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1 x'=2x-17y; 2) x'=-x-2y;
y' =x+4y; y'=2x+3y.

Pemenue. Onumem gBa criocoba pelneHnA JaHHBIX 3a-
Jad.
1. Pemrum cucteMmy ypaBHEHUI
x'=2x-17y;
, (102)
y' =x+4y.
1-i1 cnoco6.

CocTaBuM XapaKTepHUCTHUUYECKOe YpaBHEeHUe JaHHOU cuc-
Tembl [Y:

2-k 17

=0.
1 4k (103)

Packpoem onpegenurens B ypasHenuu (103), mpuBegem
nono6HbIe U HMOJNyuYuM ypaBHeHue k2 — 6k + 25 = 0. B pe-
3yJIbTaTe UMeeM [1apy KOMIIJIEKCHO COIIPSKeHHBIX KOPHe:
ki =3t 4i.

Teneps HalieM coOCTBeHHBIN BeKTOD (0l1; OLy), COOTBET-
CTBYIOIIIMI OTHOMY 13 KOpHeli, HanpuMep k = 3 + 4i. [lyia sro-
IO PeIlIM CUCTeMY YpaBHeHUH Buaa (84):

(2-(3+4i))ay —170, =0;
{ocl +(4—-(3+4i))oy, =0

WIn (104)
(-1-4i)o; —17045 =0;

{al + (1 -4i)a, =0.

ITockoabKy cucrema ypaBHeHuii (104) aBisercs Heompe-
JleJleHHO, oyioskuM o; = 1. Torma us BToporo ypaBHeHUSA

o 1 1+4i 1 4.

-—— -l

1-4i  1-4i 17 17 17
ITockoaBKY perieHne CUCTeMbl IMEET BUI:

{x =oye";

y=age™,

Qg =

(105)
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TO mocJie noAcTaHoBKYU B (105) smauenuit k=3 +4i, o; =1,

Oy :—L—ii HOJIy4YUM:
17 17
x:e(3+4i)t;
1 4. i (106)
(L ) 3+4iy
y ( 17 17‘)6 '

IIpumenum dpopmyay Jitnepa K paBerctBam (106):
x = e3(cos4t +isin4dt);
y= (—% —%i)e3t(cos4t +isin4t).
B BEIpasKeHWU JJIA § PACKPOEM CKOOKM U II0CJIe TPYIIIu-
DPOBKHU HOJYyUUM:
x = e3(cos4t +isin4t);

y=e3 (—%cos4t + %sin4t) +iedt (—%coszlt - %sinélt).
(107)

Teneps B pemtenuu (107) BbIgeIUM JeHCTBUTEIbHBIE U
MHHUMEBIE YaCTH:

xM) =3t cos4t;
x@ =3t gin4t;

Yy = g3t (——117 cos4t + —147 sin4t); (108)
4 1 .
(2) — 3t | = ——
y e ( 17cos4t 17sm4t).

Torga mcxkomoe oOiiee pelreHme cucteMbl Y Oymer
UMeThb BU:

x=Cx® + Cyx@;
Y= Cly(l) + Czy(2). (109)

ITocae moacranoBku B (109) dyurmuit (108) 6yzem umeTs
OKOHYATEJbHBIN OTBET:
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x =e3!(C; cosdt +Cysin4t);

y= e3t _LCI _i

17 17C2)cos4t+e3t (iCl —iCZ)sin4t.

17 17

2-i1 cnoco6.

ITokaskeM, KaK IPUMEHUTHL METOJ II0CJIeI0BATEeIbLHOT'O
nuddepeHIIuPOBaHUS IJId PEeIlIeHu 9TOH JKe 3agaun. rak,
nuddepeHIIpyeM mepBoe U3 ypaBHeHU# cucteMmsl (102):
x" = 2x"— 17y unoxcraBiseM B IIOJyUYeHHOE YPDABHEHNE BhI-
pakeHue U3 BTOporo ypaBHeHusd cucteMsbl (102): x" = 2x' —
— 17(x + 4y). Teneps 13 nepBoro ypaBHeHud crucreMs! (102) BbI-

1 ,
pasuM pYHKIUIO y: Y = ﬁ(Zx —x"), u MOACTaBUM B HOJIYUYEH-
HOe ypaBHeHUme: x"=2x'-1Tx-17-4 -%(Zx —-x")=6x"-25x.

Tlepenecem Bce ciaraeMblie B JIEBYIO UACTh U IOy YNM JTUHEIHOE
oxuaOpoaHOoe /1Y BTOPOTO MOpSiIKa C IOCTOAHHBIMU K0oadduiiu-
eatamu: x”" — 6x’ + 25x = 0. [lamee cocTaBiAgeM XapaKTEePUCTHI-
YecKoe ypaBHEHME, HAXO[UM ero KOPHU U 3aluChiBaeM o0IIee
pertienue (omrcaHue MPOIeAYPEI CM. B pasz. 6.1) aToro ypaBHe-
Hus: x = e3(C,cos4t + C,sindt). OcTaroch BLIYUCIUTE IIPOU3BO-
Hy10: x' = 3e%(C cos4t + Cysindt) + e34(—4C,sindt + 4Cycos4t)
MOJICTaBUTh BBIPAKEHUS IJiA X U X' B POpMYJy, BhIpakaio-
Y10 QYHKIUIO J: Y = %((—Cl —4Cy)cosdt +(-Cy +4C )sin4t).
Tarkum 06pasom, mosryuaeM o0Iee pelrenue cucTeMbr [V:
x =e3(C, cos4t +C, sindt);

Y= %e?ﬂ (=C; —4Cy)cosdt +(4C, —Cy)sin 4¢).

2. Pemmum cucteMy ypaBHEHUIH:

x'=-—x-2y;
{y':2x+3y. (110)
1-it cnocob.
CocTaBMM XapaKTepUCTUUYECKOEe YPABHEHUE NaHHOU CHuC-
Tembl 1Y (110):
rl—k -2

=0. 111
2 3—k‘ (111
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Packpoem ompenenurend B ypaBHeHuu (111), mpuBemem
IoZoOHBIe U IMOJSyYnuM ypaBHeHUe k2 — 2k + 1 = 0. B pesyuasn-
TaTe UMeeM KopeHb £ = 1 KpaTHOCTH 2.

3HaAUUT, HE0OXOANMO IIPUMEHUTH METO I Jiiepa U UCKATh
pellleHre CUCTEMBI B BUIE:

x =(a+bt)et;
y=(c+dtyet. (112)

ITopcraBuB perenne (112) B cucremy ypaBuenuii (111),
MOJIYYNM:

(b+a+bt)et =—(a+bt)et —2(c+dt)et;
d+c+dt)et =2(a+bt)et +3(c+dt)et.

ITociie cokpallleHuA Ha ! 1 IpuBeIe s I0J00HLIX Oy aeM
VMEeTh:

(a+b)+bt=(-a—2c)+(-b—-2d)t;
(d+c)+dt=(2a+3c)+(2b+3d)t.
Haiee, mpupaBHEUBaA KO3(PUIMEHTHI IIPU OJMHAKOBBIX

CTeleHAX IIEPEMEHHON ¢ B JIEBBIX U IIPABBIX YACTAX yYpaBHE-
HUMN, TOJIYUYUM:

a+b=-a-2c

b=-b-2d;
d+c=2a+3c;
d=2b+3d.

Ilepenuriem mosyueHHYIO CUCTEMY YPaBHEHUH, IIepeHo-
cs BCe cJlaraeMble B JIEBYIO YaCTh U IPUBOASA IIOA00HbIE:

2a+b+2¢=0;
2b+2d =0;
-2a—-2c+d=0;
-2b-2d=0.

Bropoe 1 yeTBepTOE YpaBHEHUS IIPOMOPIIMOHAJIBHBI, O~
STOMY OJTHO M3 HUX MOYKHO YIAJIUTh U3 CUCTEMBI. B pesyJibTa-
Te UMeeM:
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2a+b+2¢c=0;
2b+2d =0;
—-2a-2c+d=0.

ITonyueHHyIO ccTeMy ypaBHEHHIIT MOKHO PEIITUTh, HAIIPU-
mep, metomom I'aycca. Pertenue 6ymer mMmeTs Bui: a € R,

beR, c:%(—Za—b), d =-b. Ilonoxxus a =Cy, b =C,, mony-

4UM: C = %(—201 —-C,), d =—C,. Torna ob11iee pemieHne cucTe-
mbl (110) npumer Buz:
x =(C; +Cyt)et;
y=(-c, —%Cz —Cytet.
2-il cnoco6.
ITokaskeM, Kak IPUMEHUTH METO/], IOCJEeL0BATEIHLHOTO

nuddepeHITNPOBAHNS AJIA PeIlleHn 9TOH ke 3agaun. raxk,
nuddepeHupyemM mepBoe m3 ypaBHeHUi# cuctemsbl (110):

x" =—-x'— 2y’ nnoAcTaByIAgeM B [I0JIyYeHHOe YDaBHEHUE BbI-
paxkeHue AJd y' u3 BTOporo ypaBHeHuda cucteMsl (110):
x"=-x"—2(2x + 3y). Tenepsr u3 nepBoro ypaBHeHN CUCTe-

Ml (110) BrIpasum QyHKIUO J: Y = %(—x —x') uTOACTaBUM B

moJydeHHoe ypaBuenue: X' =-x'—4x—-6 é(—x -x")=2x"-x.

IlepeHeceM Bce ciaraeMble B JIEBYIO UaCTh U IOJIYYUM JNHEH-
HOe ogHOpogHOE 1Y BTOPOTo MOpAAKA C TIOCTOAHHBEIMYU K09(-
dbunuenramu: x” — 2x' + x = 0. Jlajmee cocTaBiasieM XapakTe-
pUCTHUUYEeCKOe YPaBHeHUe, HaXOJUM eT0 KOPDHU U 3aIIUChIBaeM
ob111ee perreHme (onucaHue IPOIENyPEI CM. B pasz. 6.1) atoro
ypaBHeHu:: x = (C; + Cyt)e’. OcTanmoch BHIUUCIUTE IPOU3BOS-
uyio: x' = C;e’ + Cye' + Cyte! u TOACTABUTE BEIPAYKEHUA AJI X
u x' B popMyay, BEIPAKAION[YI0 QYHKIIUIO J:

y:%(clet +C2tet +C1€t +Czet +Cztet): —C]_ —%Cz —Czt et.

Takum obGpasom, mojydaeM oOIfee pellleHNre CHUCTEMBI
oy (110):
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x =(C; +Cyt)et;
y= (—C]_ —%Cz —Czt)et.

3ameuarue 3. JIerko BumeTh, 4YTO 2-i cmocob MeHee TPy-
IOeMKHUIi, YeM IepPBLIii, IO3TOMY aBTOPHI PEKOMEHIYIOT IJIs
peleHus 3agaun 1 TUIIOBOrO pacueTa IPUMEHATh UMEHHO 9TOT
meTton. OJHaKO OKOHUYATEJIbHBIN BLIOOP MeTOIa ITPpeJoCTaBIA-
eTCs YUTATeJIO.

ITpumep 54. Pernurs 3agauy Komu ana gansoi cucreMsl Y :

x'=2x -2y, x(0)=2,
y' =3x+Ty, y(0)=0.

Pemrenue. [Iya perieHus 3ajauy MpUMeHUMBI 06a Me-
TOZA, UCIOJHL30BaHHBIE B mpuMepe 53. OrpannyumMcsa MeTO-
IOM XapaKTepucTUUecKuX ypaBHeHuii. CocTaBUM XapaKTepu-
CTUYEeCKOe ypaBHeHUe JaHHOU cucTeMbl 1Y :

=0. (113)

2-k -2
3 T-k

Packpoewm onpesenuTess B ypaBHeHuu (113), npusegem
mono0HBIe U HMOAyYUM ypaBHeHue: k2 — 9k + 20 = 0. B pe-
3yJbTaTe UMeeM Hapy PasIuYHbIX TeHCTBUTEIbHBIX KOPHET:
ki=5,ky=4.

Teneps HalifieM COOGCTBEHHBINT BEKTOD (0l1; Oy), COOTBET-
CTBYIOIIIM COOCTBEHHOMY 3HaUeHUIO kB, = 5. [[y14 aTOT0 permmnm
cucrteMy ypaBHeHUI Bua (84):

{(2—5)0(1 —205 =05 (114)

3oy +(7-5)ay =0.

ITockonbKy cucTema ypaBueHuii (114) ABisercsa Heonpe-
JleJIeHHO, IIOJIOXKUM O = 2.

Torga o, = —3. 3HaunT, x1 = ;€% = 25, y») = a,e® = —3e.

AHaloruuHBIM 00pa3oM HaiaeM COOCTBEHHBLIA BEKTOP
(B1; Bs), cooTBETCTBYIOIIUI COOCTBEHHOMY 3HAUEHUIO By = 4.
3anuiineM CUCTeMY YPaBHEHUIA:
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{(2 —4)B1 —2B2 = 0;
3By +(7—4)B; =0.

Orkyna mHatimem —2p; = 2B,. ITonoxkus B; =1, moxyuum
By =—1. 3maunur, x@ = B et = e, y@ = Byt = -,
O61ee pemnienue ganHoi cuctemsbl Y umeer suz (109),
I09TOMY IIOCJIe IIOACTAHOBKY HANJeHHBIX (DYHKITUH IOy UM
x =2C, e +Cyett;
y =-3C,e% — Cyett.
[ moncKa 4acTHOTO penteHnd JaHHou cucteMbl 1Y (pe-
menud 3agauu Komwn) mogcraBum B o6111ee perrenue (115) 3a-
JaHHbIE HaYaJbHbIE YCIOBUSA U IMOJYUUM:
2C; +Cy =24
—301 - C2 =0.

(115)

(116)

Pemus cucremy ypasuenuii (116), naiinem: C; = —2,C5 = 6.
Taxum obpasom, moryuaeM OTBET:

x =—4e% 1 6e?t;
y =6e% —6ett,
Ilpumep 55. HaiiTu ob1iee pelieHne CUCTEMBI JIMHEMHBIX

HeoZHOPOAHBIX VY mepBOro MOPAAKA C MOCTOSHHBIMU KO3(]-
puiIueHTaMun:

x'=9x-3y-15t+8;
y' =bx+y-11t-1.

Pemrenue. [Insa pemnenusa 3agaun IPUMEHNM METO/I IIOC-
JemoBareabHOro guddepeHnupopanusd. [Ipoguddepeniiupy-
eM IepBoe U3 ypaBHeHU fa"nHo# cucteMsl: x” = 9x' —y' — 15.
ITogcraBuM B mosydueHHOe ypaBHeHUe BhIpaskKeHUe IJid ' U3
BTOPOT'0O YPaBHEHUA TaHHOU CUCTEMBI:

x"=9x'-3(bx+y—11t—-1)-15=
=9x'—156x -3y + 33t —12.

Teneps 13 mepBOTO YpaBHEHUA TaHHOM cucTeMbl Y BBI-

pasuM QYHKIUIO Y: Y= é(gx —x'—15t+8). IlogcTaBum ee B
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nosyueHHoe ypasHenne: x" =9x' —15x -3 %(Qx —-x'-15t+8)+

+33t-12. Ilocie pacKpuITUA CKOOOK U IPUBENEHUA II0L00-
HBIX moayuum: x" = 10x' — 24x + 48t — 20. IlepeHeceM YJacThb
cJIaraeMbIX B JIEBYIO UaCTh U MOJIYUYUM JIMHEHHOE HEOTHOPOLHOE
Y BTOpOTO IOPsALKA C IOCTOAHHBIMY KO3(DDUIIeHTaMU U CIIe-
IMUAJIbHBIM BUAOM IIpaBoii uactu: x" — 10x’ + 24x = 48¢ — 20.

Perraem mosyueHHOe ypaBHEHHUE II0 CXeMe, OIIMCAHHON B
paszgene 7.3. CHauajga HaXOAUM 00Illee pellleHre JUHEHHOT0
oxuopoauoro IIY BTOpOro mopsAaKa, COOTBETCTBYIOIIEr0 JaH-
HOMy HeogHOpogHOMY [IV: x” — 10x' + 24x = 0. CocTaBasem
XapaKTepHucTHuecKoe ypaBHeHue: k% — 10k + 24 = 0. B pe-
3yJIbTATE UMEeM Iapy PasJNYHbIX JeHCTBUTEJIbHBIX KOPHe:
k, =6, ky = 4. 3Hauur, o01IIee pellleHNe JUHEHHOTO OGHOPOX-
moro [TY umeer Bux: x,, = C;e% + Cye*t.

Teneps HalifeM YacTHOE pellleHre JaHHOTO HEOTHOPOIHO-
ro nuHeitnoro [IY. IlocKkoabKY cpeiy KOpHEH XapaKTepucTu-
YEeCKOr'o YypaBHEHUS HeT HYJEeBBIX, a CTelleHb MHOTOUJIeHA B
MIPaBoOil YacTH ypaBHEHUs paBHa 1, TO YaCTHOE pellleHre UIeM
B BUe: X, =At + B, oTKyZa x,,' = A, x.," = 0. Ilocie mox-
CTAHOBKY (QYHKIMU X U ee MPOU3BOAHLIX B IV u npupaBHu-
BaHUA KO3(PPUIMEHTOB TP PABHBIX QYHKIUAX, MOJYIUM:

24A =48;
24B-10A =-20.

Orryna A= 2, B=0. 3HauuT, 4acTHOE peIlleHrue NMeeT
BUL: X, = 2.

Taxum o6pasom, mojaydaeM oOIlee pellleHNe JUHENHOro
HeomHOpOoAHOTO [IY: X = X,, + X = C1€% + Cyett + 2t.

OcTanoch BLIYMCIUTD IPOU3BOAHYIO: X' = 6C; e + 4Cyett +
+ 2 ¥ IOCTABUTDH BhIPAKEHUA IJIA X U X' B (DOPMYJIY, BhIpa-

SKAOLIYI0 QYHKIUIO Y: i = %(Qx —x'-15t+8)=Ceb + nge‘” +

+t+2. Takum oO6pasoM, mmoJaydaem oOIee pPelleHne CUCTe-
mbL IV

x=C;e8 +Cyett +2t;

y=C,eb +gCge4t +t+2.
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Ilpumep 56. HaitiTu 00Iliee pelreHre CUCTEM JIMHEMHBIX
onHOPOAHBIX Y mepBoro mopAKa ¢ TOCTOSHHBIMU K03 du-
IMUeHTaMU:

1)|x'=2x-y+5z; 2) [x'=—x+y-22; 3)(x'=2x+y;
y'=3y-2z y'=4x+y; y'=x+3y-z;
2'=4z; Z'=2x+y-z 2'=-x+2y+3z.

Pemenmne.

1.
1-it cnocob.
CocTaBUM XapaKTepUCTUYECKOe ypaBHEHNeE CUCTEMBI:
2-k -1 5
0 3-k -1|=0.
0 0 4-k

Packpoewm onpenenurens u nomyuum: (2 — k) (3 — k)4 — k) =
=0.0Trrynak; =2, ky =3, k3 = 4. IlocKoIbKY BCe KOPHU Xa-
PaKTEePUCTUUECKOTO YPABHEHUA NeHCTBUTEIbHEI U PA3JINY-
HBI, TO corjacHO (86) obmree pemenue cucreMbl Y Oymer
UMeThb BUI:

X = Clx(l) + sz(Z) + C3x(3);
y=CiyW +Coy® +C3y®; (117)
2=C12W +Cy2? + C52,

rae pemenue x(U, y, z() coorBercTByeT coGCTBEHHOMY 3HA-
uenuio k; = 2, pemenue x@, y@, z® coorsercTByeT cobecTBeH-
HOMY 3HaueHUIo k, = 3 u, HaKoHeI, permenue x, y®, z® co-
OTBETCTBYET COOCTBEHHOMY 3HAaUEHUIO kg = 4.

ITycTsb co6ecTBeHHOMY 3HAUEHNIO K1 = 2 COOTBETCTBYET CO0-
CTBEHHBIA BEeKTOP O =(0;; Oy; ag). Torma mocJie mMoACTaHOB-
KU 3HAUeHUdA kB = 2 B (84) moIyuYuM cuCTeMY yPaBHEHUH:

(2-2)oy — 0y +503 =0

(3—2)(12 — QO3 :O;
(4-2)03 = 0.
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Pemasa nmonyueHHyIO cucTemMy, Haxogum: o4 € R, a,=0,
oz = 0. IToaTomy B KauecTBe COOCTBEHHOI'0O BEKTOPA MOKHO
B3ATh o =(1; 0; 0), oTKyza mosryyaeM 4acTHOE pelleHune:

x® = g 02t = e2t;
YD = o e? =0;
20 =qge? =0.
ITycTs cobcTBEeHHOMY 3HAUEHMIO By = 3 COOTBETCTBYET CO0-

cTBeHHBIN BeKTOD B =(P;;Ps; P3), TOrAa mociie MOJCTAHOBKU
3HaueHUd ky = 3 B (84) mosryuyuM cucreMy ypaBHeHUN:

(2-3)B; —B2 +5B35 =05
(3-3)B2 —P3 =0;
(4-3)B3 =0.
Pemasa monyueHnyio cucremy, Haxoxum: B3 =0, B, € R,
By = —Bs- IlosToMy B KauecTBe COGCTBEHHOTO BEKTOPA MOMKHO
B34ATh [ =(-1; 1; 0), oTKyza IIoJIy4yaeM YaCTHOe pellleHue:
x® = B3t = —3t;
Y@ =P,ed =e3;
2® =Bged =0.
ITycTs cobcTBeHHOMY 3HaYEHMIO B3 = 4 COOTBETCTBYET CO0-

CTBEHHBIN BEKTOD ¥ =(Y1; Y25 Y3). Torza mocie moscTaHOBKU
3HaueHUud k3 = 4 B (84) mosryunum cucreMy ypaBHEHW:

(2-4)y; —v2 +575 =0;
B-4)y,—v3=0;
(4-4)y; =0.

Pemas nmosyuyennyo cucremMy, HaxonuM: ys € R, yo = —vs,

1 5 . .
Y1 =§Yz —§Y3. ITomosxkuB y3 = 1, HalifeM COOCTBEHHBIN BEK-

Top Y =(3; —1; 1), OTKyaa moJiyuaeM 4acTHOE pellleHue:

x® =y et =3et;
Y® = ygett = —ett;

23 =ygett =t
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Haiinem, Hakownelr, o611iee perienue cucremy Y, mogcra-
BUB HalileHHbIe YacTHBIe pereHusa B (117):

x =C,e% —Cye? +3Czett;
y=Cye3t —Cgett;

— (. pAt
z=_Cze*.

2-i1 cnocob.
ITockoawbky cuctema VY comep:kut Tarkoe Y, KoTopoe
BKJIIOUAET TOJIbKO OJHY 13 HEM3BECTHBLIX PYHKIIUH, TO Ipe-

dz
BapUTeJbHO pelIuM 5TO ypaBHeHUe. MmeeM: 5:42 nunn

dz
?:4dt, oTryna z = Ce* = Cze* (amech MBI 0603HAYUIA

IIPOU3BOJIbHYIO KOHCTAHTY uepe3d Cg niid ynodcTBa IpoBep-
KU CXOJCTBAa C OTBETOM, HMOJYUYEHHBIM IPEILIAYIITIM CIIO-
cobom).

IToacraBuM HalileHHYIO QYHKIINIO BO BTOPOE YPaBHEHUE
naunoli cucremsr [IY: y' = 8y — Cze* m pemmm mosryuenHoe
ypasHenwue: y = Cye3t — Cgett,

ITocsie momcTaHOBK MY yiKe IBYX U3BECTHBLIX (DYHKIIUH B IIeP-
Boe ypasHeHwme cucTeMbl [IY momyumm: x' = 2x — Cye3t + Cqett +
+ 5Cget mnm x' — 2x = — C,e3! + 6Cgett.

ITokakeMm, KaK peltaeTcd moJayueHHoOe ypaBuenue. CHaua-
Jia HaiifzeM o0Ilee pellleHre OJHOPOSHOI0 YPaBHEH! s, COOTBET-
CTBYIOITET0 faHHOMY HeogHOpomHOMY: x' — 2x = 0. ITomyuaem
x,, = C,e%, a vacTHOE pemenue HeogaOpogHOTO [IY Gymem mc-
KaTb B BUOE: X, = Ae3 + Be*, orkyna x,,' = 3Ae3* + 4Be*.
ITocne moxcrarnoBku B I[Y mosyuaem cieayiomniue sHAUCHUA
koaddunuenrtos: A = —C,, B = 3C;. 3uauur, ob11iee perenue
HEOJHOPOLHOTO YPaBHEHUS BAIUIIETCH TaAK: X = Xy, + Xyy =
= C,e? — Cye® 4 3C4e*t. Urar, o06iee pemenne TaHHON CHC-
TeMmbl [V IpruHUMAaET BUA:

x =C,e? —Cyedt +3Cset;

y =Cyed —Cyett;
z=Cset,
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2. Pemium cucremy [Y:
x'=—x+y-2z
y' =4x+y;
2'=2x+y-z.
CocTaBUM XapaKTepUCTHUYEeCKOe YpaBHeHUe JAaHHOU Ccuc-
TeMBI:

2 1 -1-k

Packpoem onpepenuTens u nosyunm (—1 — B)(1 — k)(—1 — k) —
-8+ 4(1-Ek)+4=0. PackpsiBaeM CKOOKHU, IIPUBOJUM IIO-
IOOHBIE M HAXOAUM KODHU IIOJIYUYeHHOTO YypaBHeHuA: By = 1,
ky = k3= —1.IlockonbKy cCpey KOPHEN XapaKTePUCTUUECKO-
0 YPABHEHUS €CTh OJNH IIPOCTOM e CTBUTEIbHBIA KOPEHDb U
OJIVH JeCTBUTENbHEIN KOPEHb KPATHOCTH 2, TO 00I1Iee pelie-
Hue OyaeT UMeTh BUI:

x=Cx® + x®;

y=Cy® +y?; (118)
2=Cz2MW 4+ 23,

rae xV, y», z() — pemrenue, cooTBeTCTBYIOIEE COBCTBEHHO-
My sHaueHuio k; = 1, a pemenue x@, y@, z® coorsercTByer
KpPaTHOMY KOPHIO, II0O3TOMY OyJeM HPUMEHATHh MEeTOo Jiije-
pa, OIMMCAHHBIN B pasmese 7.2, U MCKaATh 3TO peIleHNe B
Buge (90):

x® =(a; +bit)e;

Y@ =(ay +byt)e’; (119)

2@ = (a3 +bgt)et.

ITycts cobcTBeHHOMY 3HaUeHMIO B; = 1 coOTBeTCTBYET CO0-
CTBEHHBIN BEKTOP O =(0; Og; dg). Torma mocie moacTaHOB-
KU 3HaYeHUd k; = 1 B (84) mosryuuMm cucreMy ypaBHeHUN:

(-1-1Doy +ay —205 =0;
40, +(1-1)a, =05
204 +ag +(—1-1)az =0.
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Pemasa nmonyuennyio cucremy, Haxomzum: o; =0, o, € R,

1
Qg ZEOLz. ITomoxum Oy = 2, Torga B KaueCTBe CcOGCTBEHHOTO

BeKkTOpa MOKHO B3ATL o =(0; 2; 1), oTKyaa mojaydyaem dacT-
HOe pellleHue:

xM = et =0;
yD = et =2et;
20 =gget =et.

Hanee moacraBiasgem pyuknuu (119) B ganHyI0 cucrteMy
IV u mocJie COKpAIeHUA HA e ' moJIydaeM:

—al —b1t+b1 = —(al +b1t)+az +b2t—2(a3 +b3t);
_az —bzt"rbz :4(a1 +b1t)+a2 +b2t;
—ag —b3t+b3 :2(a1 +b1t)+(12 +b2t—(a3 +b3t).

Teneps packpoeM CKOOKHU, IIpUBeAeM II0J00HEIE 1 IIPUPAB-
HsieM K09(QGUIINEeHThI IPU PABHBIX CTEIIEHAX IePeMeHHOI ¢ B
JIEBBIX U IIPABbIX YACTAX YPABHEHUIM:

—by =by —2b3 — by;

—a; +by =ay —2a3 —ay;
—by =4b; +by;

—ay +by =4a; +ay;

—bs =2b; +by —bs;

—a3 +b; =2a;, +ay, —as.

HecnoxuabIe anrebpanyecke Ipeodpa3soBaHUA IPUBOAAT
K cCuCTeMe YPaBHEeHUI:
by =2bs;
b, =ay, —2as;
by =4a, +2ay;
by =—2b;;
by =2a, +as,

OTKyJamonydaeM: a; € R,a, € R,a3=a; + ay,b; =— 2a, — a,,
by, =4a, + 2a,, bs = 2a, + a,. lonoxkum a; = C,, a; = C;, TOT-



7. Cucrembl 06bIkHOBEHHBIX AMDPEPEHUNANBHBIX YPABHEHMI 147

ﬂaa3 = Cz + C3, bl = - 202 - C3 = - (202 + C3), b2 = 4C2 + 203,
by = 2C, + C3. Orcioga mosryuaem:

x® =(Cy —(2C, + C3)t)e;
Y@ =(Cs +(4Cy +2C5)t)et;
2(2) = (C2 + C3 + (202 + C3 )t)eit'

IToxpcraBasiem HalimeHHbIe perieHus B Gopmyay (118) u
3amuChIBA€M OKOHUYATEJIbLHBIN OTBET:

x=(Cy —(2C; + C3)t)e™;
y=2C et +(Cs +(4C, +2C5)t)e s
2= Clet + (C2 + Cg + (202 + C3 )t)eit .

3. Pemmium cucremy 1Y:

x'=2x+y;
Yy =x+3y-z;
2'=—x+2y+3z.

CocraBUM XapaKTepuCcTuudyeCKoe YypaBHeHHue ,L'LaHHOﬁ cuc-
TeMBbI:

2-k 1 0
1 3-k -1|=0.
-1 2 3-k

Packpoem ompemennTesb IO IIEPBOM CTPOKE M IMOJYUUM
2-k)((B-k)2+2)—1-(8—Fk—1)=0.PackpbsiBaeM CKOOKH,
MIPUBOAUM II0J00HBIE M HAXOAUM KOPHU IMOJYUEHHOTO YPaB-
HeHuA: ky = 2, ky 3= 3 *i. IloCKONBKY cpequ KOpHeR XapaK-
TEePUCTUUECKOr0 YPAaBHEHUSI €CTh OJMH IIPOCTOI 1eHICTBUTEIDb-
HBIM KOPEeHb U IIapa KOMILIEKCHO CONPAKeHHBIX KOPHeI, TO
ob1ree pelieHue OyaeT UMeThb BU/:

x=CraM + CuE® + G35

y=Ciy® +Co§® +C3§®; (120)
2= Clz(l) + Czé(z) + 035(3),
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rae x(D, y», 2 — permenne, cooTseTCTBYIONIEE COBCTBEHHOMY
sHaueHuio k; = 2, a pemenua @, §®@, 2@ u O, g®
OPeACTABJISIOT CO00U AeliCTBUTEIbHBIE U MHUMBIE UaCTH pe-
IIeHUS, COOTBETCTBYIOIEr0 KOMILJIEKCHBIM KOPHAM.

ITycTsb co6cTBeHHOMY 3HAUEHNIO K1 = 2 COOTBETCTBYET CO0-
CTBEHHBIN BeKTOD o =(0l; Olg; Olg), TOTJA IIOCJe IOLCTAHOB-
KU 3HAUeHUd kB = 2 B (84) oIyYnM cuCTeMY yPaBHEHUH:

(2—2)(11 + 0y :0;
o +(3—2)0L2 — QO3 :O;
-0l +2(12 +(3_2)(13 =0.

Pemasa sty cucremy, Haxogum: o4 € R, o, =0, as=o0a;.
ITonosxkmm oy = 1, Torza B KauecTBe COOCTBEHHOT'O BEKTOPA MOK-
HO B34ATh o =(1; 0; 1), OTKyxa mosrygyaeM 4acTHOE peleHue:

x® = gy e2t = o2t
Yy =g, e?t = 0;

20 =g gze?t =e?t,

ITycTs cobcTBeHEOMY 3HAUEHMIO By = 3 + i COOTBETCTBYET
cobcTBeHHBIN BeKTOD 3 =(B1; Bo; P3), TOraa mocie moacTaHOB-
KU 3HAUeHUd By = 3 + i B (84) mosydyuM cucTeMy YpaBHEHUI:

(2-(3+i))By +P2 =0;
By +(B—(3+1))B2 —P3 =05
—B1 +2B2 +(3-(3+1))Bs =0.

Pemaa monyuennyio cucremy, Haxoxum: B € C, By =
=(1+1i)By, Bs=(2 —i)B;. ITososxkum B; = 1, Torma B kauecTBe

coOCTBEHHOTO BEKTOPa MOXKHO B3ATh 3 =(1; 1+i; 2—i), OTKY-
Jla TI0JIyYaeM YacTHOE PeIleHne:

x@ =B, et =B,e3t(cost +isint) = e3(cost +isint);
Y@ =Bye® Dt =B,e3*(cost +isint) = (1+i)e3(cost +isint);
2@ = B33t = Bye3t (cost +isint) = (2 —i)e3 (cost +isint).
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Ilepenurniem moyiyueHHOE pellleHle, PACKPBIB CKOOKU U
CrPYIIINPOBAB AeNCTBUTENbHYIO U MHUMYIO YaCTH:

x@ =3 cost +ied sint;
y® = e3*(cost —sint) +ie3* (cost +sint); (121)
23 =e3(2cost +sint) +ie3 (—cost +2sint).

Beinumiem gmeiicTBUTENbHBIE I MHUMBIE YACTH HOJYYEH-
HBIX (DYHKIINI KaK OTHeJIbHbIE YaCTHBIE PeIlleHnA:

X2 =e3 cost; x® =e3tsint;
7@ =e3!(cost—sint); u <y® =e3(cost+sint);
22 =3 (2cost +sint) 23 = e3!(—cost +2sint).

ITockoJBKY YacTHOE pellleHre, COOTBETCTBYIOIee KOPHIO
k3=3 — i, OyJeT KOMIIJIEKCHO COIPAKEHHBIM C PelIeHueM

(121), To BHIUMCIEHUS TPOUBBOIUTE He OyeM.
OcTaoch IOACTaBUTH BCe HaliZleHHBIe QYHKIIUY B HOpMY-

ay (120):

x =C,e? +Cye3 cost + Cye3t sint;
y = Cye3t(cost —sint) + Csed(cost +sint);
z=Ce? +Cye3 (2cost +sint) + Cze3t (—cost + 2sint).

ITpumep 57. Hatitu oOiiee pellleHVe CHUCTEM JUHEHHBIX
HeoZHOPOAHBIX IV nepBoro nopagka ¢ IOCTOAHHBIMU K03(d-
pUuIueHTaMM:

x'=2x+y-2t2 -t-3;

1.y =x+3y—z—-t?+3t-15;

2'=—x+2y+3z+1t2-2t-11.

x'=2x+y—3cost—2sint;
2. qy'=x+3y—z+cost+2sint;
2'=—x+2y+3z+5cost—3sint.
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Pemenue. [[na penieHuss JaHHBIX CHUCTEM IPUMEHUM
MeTOJI MOCJeA0BaTeJIbHOTO AN(pdepeHIIMPOBAHUA.

1. IIpoguddepernupyem 1o nmepeMeHHo ¢ IepBoe ypas-
HeHUe cucrteMsbl: x" = 2x' +y' — 4t — 1 u nmoacTaBUM B IIOJY-
YeHHOe ypaBHeHUe BhIpasKeHue IJId iJ' U3 BTOPOTO ypaBHEeHU
cucrembl: x" =2x'+x+ 3y —z—t2+ 3t — 15— 4t — 1. Ilpuse-
IeM momo0HbIe U elrle pasd nmponauddepeHIInpyeM o IepeMeH-
HOM t mosrydeHHOe ypaBHeHuUe: x'"'' = 2x" + x' + 3y’ — 2’ — 2¢ — 1.
Tenepsb B 3TO ypaBHeHUE IOACTABUM BBIDAKEHUSA ANA Y' U 2’
U3 UCXOOHOU cucTeMbl [V :

x"=2x"+x+3(x+3y—z-t2+3t-15) -
—(x+2y+3z+t2-2t-11)-2t—-1=
=2x"+x'+4x+ Ty — 6z — 4t + 9t — 35.

3amnuiiem moJyueHHbIe YPaBHEHU S B CUCTEMY:

x'=2x+y-2t2-t-38;
x"=2x"+x+8y—-z—-t>-t-16;
x"=2x"+x"+4x+Ty—6z—4t% + 9t -35.

W3 sT0i1 cucTeMbl HEO6XOIMMO BEIPA3UTh (QYHKIIUIO X 1 €€
mpousBoAHbie. [[J1d 9TOT0 cHaUYajIa U3 IePBOT0 YPABHEHUS BhI-
pasum QyHKOUIO y: y = x' — 2x + 2t2 + t + 3. IlogcraBuM 3TO
BBIpasKeHNe BO BTOPOe YpaBHEHNe, BhIPasuM QYHKIIUIO 2 U 3a-
numeM: 2 =—x"+ bx' — 5x + 5t2 + 2¢ — 7. IlogcTaBUM Telephb
TOJIyUYeHHbIE BBIPAYKEHU IJIA J U Z B TPEThe YPaBHEHUE CUCTe-
MBI, IPUBEIeM II0J00HbIe U ITOJIYyUNM JINHEHHOe HEOJHOPOIHOE
yPaBHEHME TPEThEro NopAgKa ¢ HOCTOAHHBIMHU KO3(hpuiineH-
ramu: x"' — 8x" + 22x' — 20x = —20¢% + 4¢ + 28. Pemas aT0
ypaBHeHUe, moryuum x = C;e? + e3(Cycost + Cysint) + t2 + 2t.
IIpuBOogUTE pelleHMe STOTO YPaBHEHUS He OyIeM, TaK Kak
moapoOHOoe OIIMCcaHe IPOIeAYPHI PeIIeHnA YPaBHeHU TAKO-
TO BUAa MOKHO HAWTH B paszee 6.4.

Bbruncaum Teneps IPOU3BOSHEIE:

x' = 2C,e* + e3(3Cycost + 3Cssint —
—Cysint + Cscost) + 2t + 2 =
= 2C,e% + e3((8Cy + C3)cost + (3C5 — Cy)sint) + 2t + 2;
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x" = 4C,e? + e3(9Cycost + 9C5sint — 3C,ysint + 3Cscost —
— 3C,ysint + 3Czcost + 3Czcost — 3C,ysint + 3Czcost —
— Cycost — Cssint) + 2 = 4C;e? + e3((8C, + 6C5) x
x cost + (8C3 — 6,) sint) + 2.

IloxcraBuMm HalifeHHBIE QPYHKIIUY B BRIPDAKEHUA IJId Y U
2, B pesyJibTaTe IMoJyuYuM o0Iree pertenue ganaoro [VY:

x=C,e? +e3(Cycost+Cysint) + 12 +2t;
y=e3((Cy +C5)cost +(C3 —Cy)sint) —t +5;
z2=Ce% +e3((2C, — C3)cost +(Cy +2C3)sint) + 2t +1.

2. IIponuddepeHiupyem mo nepeMeHHOI ¢ TepBoe ypas-
HeHUe cucteMbl: x” = 2x' + y' + 3sint — 2cost u mogCcTaBUM B
oJIyYeHHOe yYpaBHEHUE BBIPDAYKEHUA IJd X' 1 Yy U3 JaHHOU
cucteMsl: X" = 2(2x + y — 3cost — 2sint) + (x + 3y — z + cost +
+ 2sint) + 3sint — 2cost. [IpuBegem 1000HEIE 1 e11]e Pas IIPo-
auddepeHIIUPYEM II0 IePeMeHHO ¢ TOJIyYeHHOe YpaBHEeHNUe:
x""=5x"+ by — z' + Tsint + cost. Teneps mogcTaBUM B HETO
BBIDaKeHUdA 114 x', Yy’ U 2’ u3 ucxonHoi cucrems! Y u npu-
BegeM nmopobHbIe: X' = 16x + 18y — 8z — 14cost + 10sint. 3a-
MUIIIEeM MOJIYyUeHHbIe YPaBHEHUA B CUCTEMY:

x'=2x+y—3cost—2sint;
x"=5x+5y—z-Tcost+sint;
x"=16x+18y—8z—-14cost+10sint.

W3 sT0ii cucTeMbl HEOOGXOAUMO BHIPA3UTH QYHKI[UIO X U
ee mpousBoAHbIe. /151 9TOr0 cHaYaia M3 MEePBOTO ypaBHe-
HUS BRIpasuM QYHKIIUIO y: y = x' — 2x + 3cost + 2sint. ITofx-
CTaBUM 5TO BBIpasKeHUE BO BTOPOE ypaBHEHWE, BhIPA3uM
dyurmuio z u 3anumeMm z = 5x' — x” — bx + 8cost + 11sint.
IlogcraBuM Temephb MOJYyUYEHHBIE BHIPDAKEHUA IJA Y U 2 B
TpeThe YpaBHEHUEe CUCTEeMbI, IPUBEeM MOA00HbIe U TOJIY-
YuM JTUHEeHHOe HeOLHOPOAHOE YPaBHEHNE TPEThero HOPA-
Ka ¢ TOCTOSHHBIMU Kod(pduinuentamu: x''" — 8x" + 22x' —
—20x = — 24cost — 42sint. Pemas a3To ypaBHeHUE, TOJTYIUM
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x =C,e? + e%(Cycost + Cysint) + 2cost. [IpuBOAUTE pellieHne
9TOTO ypaBHeHUA He OyJeM, TaK KaK HOAPOOHOe omucaHue
OpoIeayphl PelleHns YPpaBHEeHU TAKOTO BUJa MOYKHO Hal-
T B paszgeie 6.4.

Bbrunciaum Teneps IPOU3BOLHEIE:

x' = 2C,e* + e3(3Cycost + 3Cssint — Cysint + Cycost) —
— 2sint = 2C,e% + €3((3C, + C5)cost + (3C5 — Cy)sint) — 2sint,

" = 4C,e? + e3(9C,ycost + 9C,sint — 3Cysint + 3C;cost —
— 3Cysint + 3Czcost + 3Cscost — 3Cysint + 3Cscost —
— Cycost — Cgsint) — 2cost =
= 4C e% + e3((8Cy + 6C3)cost + (8C5 — 6,)sint) — 2cost.

ITopcraBuM HalifeHHBIE PYHKIIUY B BRIDAKEHU IJId Y U
2, B pesyJIbTaTe IOJy4YuM o0I1ee pemrenue fanaoro [V:

x=C,e? +e3(Cycost +Cysint)+2cost;
y=e3((Cy +C3)cost +(Cs —Cy)sint) —cost;
z2=Ce? +e3((2C, — C3)cost +(Cy +2C5)sint) +sint.

BAPUAHTbHI TUNOBOTO PACHETA .
«CUCTEMbl ANDDEPEHLUMATIbHBIX YPABHEHUMN »

3amaua 22. HaiiTu o0Iiiee pelrenne CUCTEeMbI JUHEHHBIX
onHOpPOAHBIX Y mepBoro mopAKa ¢ IOCTOSHHBIMU K0a(du-
nueHTamu (Tabua. 23).

3amaua 23. Pemuts 3agauy Koy g1 gaHHON CHCTEMBI
OV (taba. 24).

3amaua 24. HaiiTu o6Iiiee pelenne CUCTEeMbI JUHEHHBIX
HeoZHOPOAHBIX VY mepBOro MOpAAKa ¢ MOCTOSHHBIMU KO3(]-
dunuenramu (Tada. 25).

3amaua 25. HaiiTu o0Iiiee pelreHne CUCTEeMbI JUHEHHBIX
onHOPOAHBIX Y mepBoro mopAaKa ¢ IOCTOSHHBIMU K0a(du-
nueHTamu (Tabua. 26).

3amaua 26. HaiiTu o6Iiiee pelenne CUCTEeMBbI JUHEHHBIX
HeoZHOPOAHBIX VY mepBOro MOpPAAKA C MOCTOSHHBIMU KO3(]-
dunuenramu (Tada. 27).
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HNcxonapie nanHbIe K 3amade 22

Tabnrnuuya 23

BapuanT Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
dx—x+y; ax _ 5y;
dt dt

a) a)
dy _ dy _
== =-2x+3y. — =X+
dt dt
! d. 2 d
—x:—Sx—Zy; —x=2x+y;
6) dt 6) dt
dy _ =2x+y dy_ =2y
dt dt
- ax _ g0
E 3x —13y; dt_Gx Vs
a) d a) d
@ =2x+Ty. —y:2x+4y.
dt dt
3 d 4 d.
&2 =5x - 2y; 9X _ gy + 4y;
6) dt 6) dt
dy =2x+y ﬂ:—4x+2y
dt dt
@—x 17y; d—x:x 4y;
dt dt
a) d a) d
—y:x+9y. ay 2x + by
dt dt
5 6
dx _ 5 dx .
= =-bx -4y, = =-Tx -4y,
dt dt
0) dy 0) dy
$:4x+3y i =4x+y
@:2x+5y, d—x:—3x 2y;
dt dt
a) d a) d
@ _ _ox+8y @ _13x +7y.
dt dt
7 d 8 d
X _ 6x—2y; X _ _9x +4y;
dt dt
0) dy 0) dy
$:2x+2y E:—4x+6y
ax _ gy 5y; d—x:xfy;
dt dt
a) d a) d
—y:x+4y. —y:2x+3y.
dt dt
9 10
dx _ 7 . dx _ .
=22 = _Tx —6y; = =x-2y;
dt dt
0) dy 0) dy
$:6x+5y di =2x+by




154

MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

IIpodonocernue maba 23

Bapuaut Cucrema 1Y Bapuaut Cucrema 1YV
%:2x+2y; %:—935‘*'5%
a) d a) d
d—i/:—5x+8y. d—{:—10x+5y
11 d 12 d
di“f:—IOx—Gy; d—’;:—4x+6y,
6) dy 0) dy
i =6x+2y E:—6x+8y
%——3364—133/, %:—2x—2y,
a) d a) d
a%:_2x+7y' d—{:4x—6y
13 d 14 d
d—gtc:Qx—ély; d—’;:—Sx—Gy;
0) dy 0) dy
di =4x+y a:6x+4y
%:x+2y; % -9x +10y;
a) d a) d
d—i}:—x+3y. d—jtlf—5x+5y.
15 16
dx _ . dx _ .
E**Gx*%’, a—79x76y,
0) dy 0) dy
E:2x72y a:6x+3y
%:—2x+2y, %—2x+y,
a) d a) d
d—‘?:—x—ély. d—i:—10x+8y.
17 18
dx _ . dx _ .
a —x—4y; af—7x—2y,
0) dy 0) dy
E:4x+7y i =2x -3y
%:—3x+2y, %:4x—y;
a) dt a) dt
%:713x+7y d%:Qny.
19 d 20 d
d—x:22x—4y, d—x:7x—2y;
6) d‘ 6) dt
ay _ ay _
dar 25x + 2y di =2x+3y
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Bapuant Cucrema J1Y Bapuant Cucrema 1Y
%—336 y; Z—x—&c 2y;
a) dy a) dy
E=x+3y. di =2x+5y.
21 d 22 e
G = ~10x—8y; o 22
0) d 0) d
d—i:8x+6y d—§:2x+6y
%:ery; Z’;:79x710y;
a) d a) d
d—i:—2x+3y d—i:5x+5y.
23 dx 24 dx
E:—llx 8y; di =-2x-2y;
0) dy 0) dy
E:8x+5y E:2x—6y
%:436—23/; %:—2x+y;
a) d a) d
d—‘i=x+2y. d—i:—Zx—4y.
25 d 26 dx
E:&C 2y; - =-2x-6y;
0) d 0) d
d%:mwy ?y 6x +10y
%=5x+2y, {é——x—Zy;
a) d a) d
d—i=—2x+5y y—x+3y.
27 d 28
E:—Sx—2y, —8x—y;
o 1y 0)
d—‘;):2x—7y =4x+4y
%:erlOy, 573x+y,
a) d a) d
d—i’fforSy. d—i —x + 3.
29 dac 30 d
E:—Qx—ély; d——ﬁx 4y;
6) dy 0) dy
E=4x—y di =4x -2y
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Tabrnuuya 24

Hcxonubie nauubie Kk 3agade 23

Bapuant Cucrema 1Y BapuanT Cucrema 1Y
dx _ . _o.. dx _ .
ar = 2y; i =3x+y;
1 dy _ . 2 dy _ )
qr =~ Xty g = Y8
x(0)=1, y(0)=0 x(0) =0, y(0)=2
dx _ . o dx _ ..
E_x 3; dt =x-5Y;
3 dy _ . 4 dy _ .
dt—x+5y, dt—4x+9y,
x(0) =0, y(0)=-2 x(0)=2, y(0)=4
dx _ . dx _ .
G = 9%+ 6y qr = 8%+ 2
5 dy _ . 6 dy __ .
i =2x + 8y; ar - 3x +15y;
x(0)=0, y(0)=5 x(0)=8, y(0)=0
dx _ - .. dx _ .
E_%C 5y; di =2x + 2y;
7 dy__ : 8 dy _ .
ar - 4x + 8y; dt—x+3y,
x(0)=9, y(0)=0 x(0)=3, y(0)=0
dx _ dx _ o,
E—5x+4y, dt_x 2y;
9 dy __ ) 10 dy _ .
di - 2x +11y; i =3x +6y;
x(0)=1, y(0)=0 x(0)=0, y(0)=1
dx _o. . dx _ .
$72x ¥; i =4x +2y;
11 Ay _a._o.. 12 .
di =3x-2y; dr = X+ y;
x(0)=0, y(0)=2 x(0)=1, y(0)=0
dx _ . dx _
TR ERPAL q; = 6%+ 8y
13 dy _ ) 14 ay _o..
dar =3x +2y; i 2x;

x(0) =-5, y(0)=0

x(0)=-2, y(0)=0
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IIpoodonocenue maba 24

Bapuant Cucrema J1Y Bapuant Cucrema J1Y
dx _ . dx _ .
Ef2x+y, dt74x+6y,
15 dy _ . 16 dy _ .
dr =3x+4y; di =4x +2y;
x(0)=0, y(0)=4 x(0) =5, y(0)=0
dx _ . dx _ .
E—x+y, dt_x+4y’
17 dy o .. 18 dy _ .
i =3x-y; i =2x +3y;
x(0) =0, y(0)=-4 x(0)=3, y(0)=0
dx _ . dx _ .
Ef2x+8y, dt7x+5y,
19 dy _ ) 20 dy _ .
dt7x+4y, dt77x+3y,
x(0)=6, y(0)=0 x(0) =0, y(0)=12
dx . dx _ s 4.
a_3x4—y, ar - Sx —4y;
21 dy _ ) 22 dy _ 5.
dt—8x+y, ar - 2x - 3y;
x(0)=0, y(0)=6 x(0)=3, y(0)=0
dx _ . dx _ o ..
- 4x - 6y; i 5x —8y;
23 A _ 4o 24 Ay _ o, _a..
dr = 4x —2y; dr - 3x — 3y;
x(0)=0, y(0)=5 x(0) =10, ¥(0)=0
de _ . dx _ .
o EYs di - x+8y;
25 dy _ _ ) 26 dy _ .
dr = 3x +y; dt_x+y’
x(0)=0, y(0)=4 x(0)=6, y(0)=0
d—x:x— d—x:x—S ;
dt Y5 dt Y5
27 dy _ _ ) 28 dy _ .
dr = 4x + y; dt73x+y,
x(0)=2, y(0)=0 x(0)=0, y(0)=-8
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IIpodonocenue maba 24

BapuanT Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
dx _ dx _ .
dt 7y: dt *y,
29 dy _ .. 30 dy _ )
dtix’ dt72x+y,
x(0)=0, y(0)=4 x(0)=3, y(0)=0
Tabruuya 25
Hcxomubie manHbIe K 3amade 24
Bapuaut Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
%:—x—yﬂf, d—x=—4x—6y;
1 dt 9 dt
dy _ _ dy _ 4. ‘
di 3x+y di - 4x -2y + e
d—x:—5x—8y+sint; @:_5x_4y;
3 dt 4 dt
dl:,gx,3y d—y:—Zx—Berlft
dt dt
d—x:x+5y+es‘; d—x:3x+y;
5 dt 6 dt
dy _ dy _ _
dt—7x+3y dt—8x+y cost
d—x:x+4y+2t; d—x:2x+8y;
7 dt 3 dt
d—y:2x+3y d—y:x+4y+e*‘
dt dt
@:x+4y+t; d—x:4x+6y;
dt dt
9 dy 10 dy
a=2x+8y a=4x+2y+t—l
d—x:x+y+2—t; d—x:2x+y;
dt dt
11 dy 12 dy
% A _ % A —t
dr 3x—y di 3x+4y+e
d—x=—6x+8y—t; ﬂ:7ac-¢—2y;
dt dt
13 dy 14 dy
— = _— = 2
di 2x di 3x+2y+t
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IIpodonocenue maba 25

Bapuant Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
d—x:Zx—y+t; @:4x+2y;
dt dt
15 d 16 d
d—§:3x—2y d—i}:—myfl—t
@:x—2y+e, di=5x+4y,
17 dt 18 dt
%szﬁ—Gy %=—2x+11y+t
@:7x—5y—t; @:2x+2y;
dt dt
19 d 20 d
d—i:—4x+8y d—i:xﬁ—Sy—ez"
d—x:8x+2y+1—t; d—x:x—7y;
dt dt
21 d 22 d
d—§:—3x+15y d—¥:x+9y+t
@:9x+6y+3—t; d—x:x—Sy;
dt dt
23 d 24 d
d—{:2x+8y d—i=x+5y+e‘2'
d—x=3x+y+t; di=y+zet;
dt dt
25 d 26 d
d—i}=3x+y d—};=x+t2
@:y75cost; d—x:3x+2y+4e5f;
27 dt 28 dt
dy72 dy 9
qpc ety G cxtT2y
d—x:3x—4y+e*2‘; d—x:Zy—x+1;
dt dt
29 d 30 d
d—¥=x—2y—3e‘2’ d—‘z=—2x+3y
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Ta6ruuya 26
Hcxonubie mauusie k 3agade 25
Bapuaut Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
x'=x+by+z; x'=-2x;

a) y' =8y -2z a) <1y =-bx+3y;
L -8z. 2'=3x+4y+2z.
x'=-x—-4y-5z; x'=-Tx+4y+bz;

1 0) *y——3x+6y+3z 2 0) ¥y =-9x+7y+6z;
Z'=-x-Ty-5z 2'=9x -5y -4z.
x'=6x+y-"Tz; x'=-2x-5y-"Tz;

B) 4y—6xy32, B) Yy =x-2y+z;
2'=2x+y-3z 2'=-4x-8y+z
x'=3x+Ty+z; x' = 3x;

a) y' =-Ty+3z; a) =5x—3y;
2'=Tz. 2'=Tx—y+4z.
x'=x+8y-8z; x'=x+8y+4z;

3 0) y' =3x-4y-4z; 4 0) y'=3x-y-3z;
Z'=-6x—-4y-4z. 2'=4x-8y+z.
x'=x-8y-4z; x'=x-2y+2z;

B) 4y =bx-y-bz; B) y=-8x-y-z
2'=-4x-3y+z 2'=3x+3y+z
x'=x+9y+8z; x'=-x;

a) y' =2y +3z; a) y =bx+y;
z'=6z. 2'=3x+2y+7z.
x'=x-9y-3z; x'=5x—-3y—6z;

5 0) y' =3x+4y+9z; 6 0) y' =2x+6y+2z;
2'=3x+Ty+6z. 2'=Tx-2y-"Tz.
X' =x+y+4z; x'=x+2y-5bz;

B) ¥y =2x-y+2z B) y' =6x—y+9z;
2'=4x-6y+z 2'=-6x—-4y+z
x'=x+5y+7z; x' =-bx;

a) y' =3y +8z; a) y'=3x+5y;
2'=-3z. Z'=-2x+y+z.

7 x'=bx—2y+2z; 8 x'=bx—-4y+17z

0) y' =2x+9y-2z; 0) Yy =2x-Ty-"z

2'=-4x-4y-3z. Z'=4x-y-Tz.
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IIpodonocenue maéba 26

BapuanT Cucrema JIY Bapuant Cucrema J1Y
x'=x+5y-6z; X=x-y+z;
7 B) Y =6x+2y+3z 8 ¥ =8x+2y +8z2;
2'=9x+by+z 2'=-9x-4y+z
x'=-3x +2z; x' = —4x;

a) 4y =3y a) )y =3x+y;
Z'=y. Z'=2x+y-z.
x'=5x+8y-z; x'=bx—-y+z;

9 0) y' =2x-Ty-2z; 10 0) Yy =2x+2y+z;
Z'=4x+8y-3z. 2'=Tx-8y+6z.
x'=x-6y-2z; x'=x+5y+7z;

B) y' =-bx+2y+2z; B) ¥y =x+2y+3z;
2=-2x-Ty+z 2'=-8x+4y+z
x'=—4x+y+z; x'=-4x+z;

a) Yy =2y+z; a) y' =2y +6z;
2 =-2z. 2'=-2z.
x'=bx—-8y-1Tz x'=4x+3y+9z;

11 0) Yy =2x-Ty-z; 12 0) ¥y =2x+5y+9z;
2'=2x-9y+z 2'=2x-2y+7z.
x'=-x+3y-2z; x'=8x+y-5z;

B) Yy =x+2y-3z; B) Yy =x+2y+6z;
Z'=—6x-y+z Z'=x+Ty+z
x'=x+2y+z x'=-y+3z;

a) {y’GyZZ, a) =4y;
2'=-z Z'=y+bz.
x'=4x -4y +z; x'=4x+3y+6z;

13 0) {y’2x+6y 3z 14 6) <y =2x+2y-z;
z2'=8x+8y-8z 2'=38x-"Ty+5z.
x'=-2x-3y-3z x'=2x—-3y+6z;

B) ¥y =x+2y+3z; B) Yy =x+2y+7z;
{Z':—3x—6y+z {z'x—y-;—z

x'=-3x+2y; x'=3x-y+2z;
15 a) (Y =4y; 16 a) (Y =-3y+z
2'=x+5z. z2'=2z.
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IIpodonowenue maban 26

2x -5y +z

Bapuant Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
x'=x+5y-5z; x'=x+9y+9z;

0) y' =Tx-6y-4z; 0) Yy =Tx+2y+z;
2'=-Tx-3y-5z. 2'=-Tx—-4y-3z.

15 "=3x -9y -2z; 16 x'=3x+2y-4z;

B) Yy =x+2y-9z; B) Yy =x+2y+4z;
Z'=x+4y+z 2'=-2x-3y+z
x'=-x+y; X' =x+y+2z;

a) y' =6x; a) y' =3y +4z;
2'=2x—-y+z. 2'=2z.
x'=x+8y+4z; x'=x-2y-2z

17 0) y' =x+8y-5z; 18 0) y' =x+8y-3z;
Z'=-x+y-6z Z'=x+y+4z.
x'=3x-6y-5z; x'=-6x-Ty-3z;

B) Yy =x+2y-z B) Yy =x+2y+z;
2'=-3x+2y+z 2'=—x-Ty+z
x" = 3x; x" = 2x;

a) y' =3x+2y; a) Yy =x-2y+z;
Z'=2x+y+z. 2'=—-x+3y.
x'=x-4y-8z; x'=x+2y-2z;

19 6) Y =x-4y-Tz; 20 0) 1y =-3x-9y-5z;
2'=-x+2y+3z. 2'=bx+5y+9z.
x'=x-4y-3z; x'=6x-2y-3z;

B) y' =-bx+2y+6z; B) y' =—-4x + 3y +6z;
Z=—x-4y+z 2'=2x-4y+z
x = —x; x'="Tx+4y;

a) {y’—x; a) {y'—By;
Z'=2x-y+z. 2'=2y+bz.

X' =x+Ty+2z; x'=x-3y+7z;
21 0) y' =-3x+2y-8z; 29 0) Yy =-3x+y-Tz
2'=6x—"Ty+6z. 2'=-9x -9y - 2z.
x'=9x -8y -3z; x'=bx+4y+5z;

B) {y’—2x3y+92, B) {y’—6xy5z;

z z'
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IIpodonocenue maba 26

Bapuanr Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
x'=3x-2y+z; x'=Tx+Ty-z;

a) ¥ =4y-z a) ' =-y+2z
2'=2z. 2' =bz.
x'=x-6y-3z; x'=x+8y-6z;

23 6) y' =-3x-5y-6z; 24 0) y'=-3x+9y-3z;
2'=4x -2y -2z 2'=—4x+4y+3z.
x'=4x+2y+5z x'=8x—-6y+5z;

B) ¥y =4x -3y +9z B) y' =6x+y+2z;
2 =2x-2y+z 2'=2x+3y+z
x' =9x; x'=-2x+4y+bz;

a) "=y a) 1Y =3y+z
Z'=x+y. 2'="Tz.
x'=-3x-2y+z; "'=-3x-4y+9z;

25 0) y'=2x-5y-4z; 26 0) =2x-9y+9z;
2'=2x-6y+62z "=-9x +5y +5z.
x'=-2x -5y +5z; "=8x+5y+5z;

B) Yy =-3x+Ty+7z; B) "=—x+4y-5z;
2'=2x-by+z "=2x+4y+z
x' =bx; X'=x+y-z;

a) 1y =x-2y; a) Yy =3x-y;
2'=3x-y+z 2=z
x'=3x-5y+3z x'=x-5by+z;

27 6) y' =x-3y+6z; 28 0) ¥y =x+y+5bz;
2'=4x -4y -bz. 2'=4x+5y+4z.
x'=-2x+3y+5z; x'=-9x + 5y +5z;

B) ¥y =8x—-6y+7z; B) y' =-6x—-4y-2z;
2 =2x-2y+z 2'=2x+3y+z
x'=-2x +bz; x'=x-2y;

a) {y—2y7 a) {y’—4y;
2=y 2'=by-2z.
x'=8x-3y-1Tz; x'=2x-Ty+17z;

29 0) (Y =x+2y-z 30 0) Y =x-4y+2z
z2'=bx—by—4z. 2'=bx—-9y+7z.
x'=-bx—2y+5z; x'=-x-2y+2z;

B) y'=-x—-6y+bz; B) Yy =-6x-Ty-z;
2'=2x-Ty+z 2'=2x+9y+z
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Ta6ruuya 27
Hexonnabie nanHbie K 3agade 26

Bapuantr Cucrema 1Y

x'=6x—12y -z —Tcos2t —18sin2t;
a) y'=x—-3y—2z-3cos2t —5sin2t;
2'=-4x+12y + 3z + 3cos2t +14sin2t.

! X'=-x+y+z+i2+1-3;
0) y=x-y+z-t>+11t +5;
Z=x+y+z-t*+3t-6
"=3x+y-6z+6t>-11t;

a) 1y =2x+4y-—4z+ 4% —14¢ + 20;

2 =x+Ty—4z + 41> - 15t + 39.
2 x'=3x -4y +4z +16¢e';

0) y' =-8x—y—5z+24e!;
2'=-9x — 8y + 2z + 7he!
x'=6x -2y —z—-9cost —11sint;

a) y' =-x+3y+z+5cost + 3sint;

{z’=x+6y+4z+1lcost+135inlx
3 X' =x—-y+z+t2-t+8;

6) y=x+y—-z—-1t2-t+6;
2'=-2x-9y+4z+9t> +8t-13
x'=3x—4y-6z+13t2 —12t + 36;

a) 1y =2x-6y-2z+6t2 -6t +24;
2 =x+6y-4z+3t2 -4t +6.

6) <y =-9x-y-9z+5le*;

4
"=3x — 8y -3z + 35e%;
2’ =—4x+8y +2z — 20e%

x'=3x—y+2z—3sin3t + 4cos3t;
a) ¥y =x+y+z—-sin3t + cos3t;
2'=4x — y+4z —sin3t + 4cos3t.
x'=3x+4y—-5bz+8t-19;

¥y =2x+8y+2z-32t+1;
2'=x-8y+9z-12t+19

0)

5 |
|
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IIpodonacenue maba 27

Bapuaut Cucrema JIY
x'=x—-y+z-2t>-3t+10;
a) y=x+y-z-Tt-3;
Z'=-8x+y+8z+9:%+40t -12.
6 x'=3x+by+ 6z +14e’;
0) Yy =x—y—6z+22e%;
Zz'=—6x -8y +2z +48e%
x'=x—2y—2z+cos2t —8sin2t;
a) y' =—x+y+z—6cos2t + sin2¢;
2'=2x+4y+z—6cos2t +12sin2t.
7 x'=3x—-Ty—6z—1t2+9t+27,
0) y' =2x -4y -2z +6t+16;
Z=x-y-3z-4t>2-t+4
x'=2x-y+z+8-11,
a) Yy =x+2y-2z-11t - 2;
Z=x—-y+2z+T7t-2.
8 x'=-2x + 8y + 8z + T4e!;
0) y' =6x—y+4z —44e';
2'=-8x+Ty+2z+73e
x'=3x —y+ 2z + 3sint + 3cost;
a) ¥y =x+y+2z+2cost — 2sint;
t’—4xy+4z+4cost+2sint.
9 x'=2x-6y—2z+30t+6;
0) y' =3x—6y—8z+14t + 38;
L'—4x+4y+22—28t—10
x'=-3x+4y—2z+3t3 +5t> - 20t + 2;
a) Yy =x+6y+z—1t3—t> -39 +6;
2z =6x-6y+5z—6t>-5t2+13t +5.
10
x'=-2x +y+z+32e%;
0) y' =-3x —y—6z+39e%,;
2 =2x-3y+2z-11e%
x'=x—-y—z-cosdt —5sindt;
11 a) y' =x+y—8z—cosdt — 8sin4t;
2'=-Tx -5y + 4z + 3cos4t + 4sin4t.




166 MpakTukym u MHAMBMAYanbHbE 30AaHMS N0 AMPGEpPEHUMANbHEIM YPABHEHHAM

IIpoodonocernue maba 27

Bapuant Cucrema JIY
x'=2x+6y+8z-36t-14;
11 0) Yy =3x—-y+4z-22t-8;
2'=4x -9y +5z-28t -6
x'=2x+y+3z-6t2-16t + 2
a) qy =x+3y-z-18t2+9t-19;
2'=8x+9y—3z—36t% — 34t — 45.
12 x'=-2x+3y+3z—24e%;
6) ¥y =9x - y->5z;
2’ =bx — 2y + 2z +10e
x'=2x -y + 2z + 4sint - cost;
a) y'=x—8y—6z+sint + 16cost;
L’ =-2x+ y—4z - Tsint — cost.
13 X =20+ dy—Tz+ 222 ~ 181 +8;
0) y' =3x+y-9z+27t2 - 6t + 23;
2 =4x+4y+5z-32t2 -16t + 20
X'=4x+y—z+t2-2t-28;
a) 4y =x+2y-z+t?-4t-5;
Z=x—-y+22-212+4t-17.
14 ¥’ =—2x -8y - Tz —41e¥;
6) <y =4x-y+4z-112e5%;
2 =-3x+Ty+2z+106e%
x'=—-4x —y—z+12sin2t + 2cos2t;
a) y'=3x—-2y—3z+4cos2t —10sin2t;
2'=-x+y+2z+2sin2t — 2cos2t.
15 X' = 2x — By — 62 — ATt + 43;
0) y' =3x+2y+4z+ 27t - 35
2'=4x-4y—-9z - 68t +59
x'=-2x+6y—2z+16t—21;
a) <y =x-2y+2z-9t+3;
{z’3x3y+5z22t+2,
16 x'=-2x -2y —z+b5sint;
0) y'=-x—-y+T7z+1lcost —30sin;
{z' =-x+2y+ 2z +5cost + 14sint
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IIpodonacenue maban

27

Bapuant

Cucrema 1Y

17

x'=3x—-2y-z-6e;
a) y' =8x—-4y-3z-"Te';
2'=bx—3y—-3z-be'.
x'=2x—4y-5z+Te*;
6) y'=3x -6y —bz—Te*,;
z'=4x -3y -5z +14e*

18

X'=x—y+z+t2+4t-T;
a) <y =x+y-z+12-2-5;
2'=-2x+9y—-6z-2t2-18t +14.
=-2x-3y-2z-17e%,;
=-2x -y -3z — 42",
=x+y+2z+11let

0)

——

¥

,
Y
o

19

x'=-x+y-2z+15e%;

a) <y =4x+y+3z-21e¥;
Z'=2x+y+bz-11e%.
x'=2x+7Ty+4z —18cos2t +16sin2t;

0) y' =3x -6y + 3z —19cos2t — 9sin2t;
2'=4x+2y— 6z +18cos2t —10sin2t

20

x'=2x+y+4z-21t - 22;
a) Y =4x+2y+4z - 22t - 23;
Z=x-y-z+6t+9.
x'=-2x+2y+z+3e’;
0) ¥y =4x+5y+4z—52e;
Z'=-8x+y+2z-48e!

21

x'=2x+Ty—z+28e%;

a) y'=2x—y-2z-18e%,;
Z'=-x+y+2z+T7e*.
x'=2x—-y+3z+5t2-20t+7;

0) y' =3x+y-2z-11t% - 6t + 2;
2 =4x+9y+8z+51t2 - T4t +1
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IIpodonocenue maba 27

Bapuanr

Cucrema J1Y

22

x'=4x—y—4z-13t% + 8t + 4;
a) Yy =3x+y—-z-112 +Tt +3;
z'=3x-3y—9z-15t% + 5t + 4.
=—2x + 2y — 2z — 4cosbt + 19sin5t;
—Tx +5y+ 4z —31cosbt + 42sinbt;
=—Tx+Ty+2z—21cosbt + 93sin5t

v
6)
o

23

X' =4x—-4y+4z—4t? +14t - 8;
a) y' =-2x+6y—4z+2t> -16t +16;
z' =bx +8y -5z —5t2 — 21t + 39.
x'=2x+4y+2z+8t+5;
0) y' =3x+2y—-8z+21t +20;
2'=4x+6y—-9z+43t+ 31

24

x'=-3x -9y +2z —15¢!;
a) y' =x+6y—z+14e!;

Z'=4x -9y -5z —23e'.
—-2x+y+z—"Tsin2t + 24 cos2t;
—3x + 5y + 3z —31sin2t + 2cos2t;
—3x+4y+4z+11sin2t +14cos2t

x/
6)
o

25

x'=-2x+ 3y + 3z — 25e7,;

a) Yy =x+6y+9z-59¢e7;
Z'=-3x+4y-z-2Te .
x'=2x+y+7z-2t2-19t + 31;

0) y' =3x+4y-3z+Tt> -5t -39;
2 =4x+Ty+5z+16t> —22t —14

26

x'=2x—y-3z+8e;

a) y' =bx+6y+5z+10e;
2'=bx+Ty+4z—2¢.
x'=-2x-2y+2z-16t + 2;

0) y' =9x +5by=2z+61t-72;
2'=bx+y+4z+23t-56
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IIpodonocernue maba 27

Bapuant Cucrema 1Y
X' =4x+2y+2z-11e%,;
a) {y =6x+6y—4z—24e;
2 =-x+2y+7z-3e.
2 x'=2x -9y + 7z + 31sint — 62cost;
0) ¥y =3x+2y -z + 3cost + 4sint;
2' =4x+ 2y —z+10cost — 2sint
x'=-2x-3y—z—4e';
a) y' =bx+6y+z+6e;
2'=-Tx+3y+4z +56¢e'.
28 x'=-2x+Ty+3z+6t—39;
0) y' =-2x+5y+ 2z -8t +40;
2'=-3x+by+4z-3t+38
x'=8x+2y—-3z-10e%;
a) y' =—6x +6y—3z—30e%;
2 =x+4y-2z—-25e7%,
29 x'=2x+5y+9z—5t2 + 29 - 2;
0) y' =3x+6y+T7z—6t2+19t +4;
2 =4x-6y-3z+6t2+17t -5
x'=-6x+9y—9z - 24e7%;
a) <y =-Tx+6y+z—40e%;
2'=-9x +5y+2z—26e7%,
30 x'=-2x -4y -3z —"Tcos2t —13sin 2t;
0) y' =-3x+5y—6z+34cos2t +17sin2t;
2'=2x+2y+4z +6c0s2t — 4sin2t
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SNEMEHTHI
TEOPMUM YCTOMYMBOCTH

PaccMoTpuM ABa MOIOKEeHUS MAATHUKA: HUMKHEe BepTU-
KaJbHOE U BepxXHee BePTUKAaJIbHOEe — 3TO IBa COCTOSHUS €ro
paBHoBecusa. Ho mepBoe IoJIo:KeHNE — YCTOMUYMBOE COCTOS-
HUe PaBHOBECH, TaK KaK OTKJIOHEeHNE MAaATHUKA OT HUMKHE-
T'0 BePTUKAJBbHOTO II0JOKEeHU I Ha JIF000M yToJI JacT TaKOe ero
COCTOSHUE, TPU KOTOPOM MasITHUK OyeT CTPEMUTHCA 3aHATH
HUKHee BepTUKAJIbHOE IMOJ0KeHue. BTopoe Ke ero moJoxe-
HUe — HeyCTOMUYMBOe COCTOSHIE PABHOBECHUS, TAK KaK OTKJIO-
HeHUe MAaATHUKA OT BEPXHEro BePTUKAaJLHOI'O MOJIOMKEeHUS
JasKke Ha JOCTATOYHO MaJIbIH yIroJ AaeT TaKoe ero COCTOsIHue,
IpY KOTOPOM MAasATHUK HUKOI/JA He 3aliMeT BepxHee BepPTH-
KaJbHOE IIOJIOXKeHre. AHAJOTUYHBIA (paKT HabI0OmZaeTcsa y
IBUKEHUH MaTepUaJbHBIX CUCTEM, & UMEHHO: C U3MeHeHreM
HAYaJIbHBIX YCJIOBUM OAHY ABUKEHUA MEHSIIOTCA MAJIO, a APY-
rue — 3HAYUTEJIBHO.

PaBHOBecus, IBMKeHUSI MAaTEePUATbHON CHUCTEMEBI, He3HAa-
YUTEJIbHO MEHSIOI[MEeCs MO BO3AeHCTBUEM BO3MYIIAIOIITUX
(haxTOpPOB, HABLIBAIOT YCTOMUYNBBIMU, & CUJIHLHO MEHSIOIIMe-
Ccs — HEYCTOUUYMBLIMU.

MosxkHO paccMaTpUBaATh YCTONUYMBOCTD UM HEYCTOUUU-
BOCTH IIPOIECCOB, HE 00s13aTEJILHO CBSIBAHHBIX C MeXaHUUec-
KM OIBUKeHueM. MccaenoBaHrueM BIAUAHUSA BOSMYIIAIOIINX
(haxTOpPOB Ha ABUKEHUE MaTePUaJIbHON CUCTEMBI 3aHUMAeT-
Ccs TEOPUS YCTOMUMBOCTH ABUKEHUS. ITO OAUH U3 Pa3IesioB
IVHAMHUKYA — HAYKK O PABHOBECUSIX U JBUIKEHUSIX MaTepPU-
aJIbHBIX CUCTEM.
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Tax xak pemieHus cucreM guddepeHIINaAIbHBIX YpaBHEe-
HUII — 3TO MaTeMaTu4ecKle MOJeId IBUKeH MaTeprualb-
HBIX CHCTE€M, TO MAaTeMATHUYECKONl MOIeJbI0 YCTONUYMBOTO
IBUXKEHUA ABJAETCA YCTONUYMBOE pEIeHne CUCTEMBI Aud-
depeHnaIbHLIX YpaBHeHUN. Pasnen MmaTeMaTuKu, B KOTO-
POM M3JIaralTcs MOHATUS YCTONUYNBOTO, HEYyCTOMUYUBOTO pe-
MIeHU s, TPU3HAKY, [I03BOJISIONINE YCTAHOBUTD YCTOHMYNBOCTD,
HEYCTONYMBOCTD PEIIeHUs CUCTEMbBI OOBIKHOBEHHBIX nudde-
PeHIIMaIbHBIX YPaBHEHUI, ObIJ Ha3BaH MaTeMaTUUECKOH Te-
opueii yCTOMUYMUBOCTH.

OCHOBOIIOJIOKHUKOM TEOPUU YCTOMUMBOCTHU CUUTAETCS
PyCCKUI MaTeMaTHUK (YUeHUK 3HaMEeHUTOT'0 PYCCKOTO0 IIpodec-
copa II. JI. YebrnimieBa), npogeccop Ilerepdyprecxkoro yuusep-
cutera Asekcaaap MuxaiimoBuu JlanyuoB (1857-1918), xoTa
eme Kozed Jlarpan:xk (1736—-1813), dhpaHIy3cKkuii maTeMa-
TUK, 3aHUMAJICS 3ajaueil yCTOMUMBOCTHY JBUKEHUA.

A. M. JIanyHOB maJ ompeeeHNe YCTOMUYNBOCTH JBUMKe-
HUS ¥ OPEeIJIOKNJ METOABI PEIlleHUA 3aJauil YCTOMUYNUBOCTU
aBu:KeHuA. CyIIecTBYIOT U APYTHeE OIIPeleJIeHUS YCTOMYNBO-
CTU JIBUKEHUA, APYTHUE METOIBI PellIeHnA 3aJaull yCTOHNYNBO-
CTH, HO B HACTOSIIEM ITIOCOOMY MBI OTPAHUYUMCA IOHATHUEM
yCTOMUYMBOCTH 110 JIAIIyHOBY.

8.1.
NOHATUE OB YCTOMYMUBOCTH
Nno NAnyHOBY

PaccMOTpUM IPOM3BOJILHYIO JUHAMUUYECKYIO CUCTEMY U
IOITYCTHM, UTO ee ABUKEHNEe MOKeT ObITh OIIMCAHO CHCTEMOM
OOBIKHOBEHHBLIX IU(M(depeHINaJbHbBIX YPABHEHUN IIepPBOTO
MOPALKA:

dx

d_tlzfl(ta X15 X5 aees xn);

dx2

3. - t, ) 3 eeey 5

dt fa(t, x1, X2 Xn) (122)
dx,

W:fn(t} x17 x27 .y xn)7
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rJe X; — KOOPAUHATHI MJIU CKOPOCTH, { — BpeMd, a f; — QyHK-
nuu aTux BeauuwnH (i =1, 2, ..., n). IlycTs ogHO 13 nBUMKE-
HUI 9TON AUHAMHNYECKOH CUCTEeMBI OIICHLIBAETCS PeIlleHrueM
x; = ¢,(t) cucremsl (122), y10BI€TBOPAIOIINM HAYAJIEHOMY yC-
JOBUIO X1(tg) = X19> Xa(t) = X905 +++» X, (Lg) = X0, X;0 € RE=1,
2, ..., n), roe ¢/(t) — oupeneseHHble HA [ty; +o0) DyHKIIMU.
A Bce npyrue ee IBUKEHUS IIYCTh OMMUCHLIBAIOTCA PEIIeHUAMU
x; = y,(t), roe ¢;(t) — ToKe ompeseeHHBIe HA [y; +0) DYHK-
nuu cucteMbl (122), HO YAOBJIETBOPAIOIINE JPYTUM HAUYAJb-
HBIM YCJIOBUSIM

x1(tg) = X105 X2(t) = X305 +-+» X, (t0) = X0
%o €R (i=1,2,...,n),

roe X0 =X (i=1, 2, ..., n) (Takux JBMKeHUI 6€CKOHEUHO
MHOTO0).

Onpedenenue 19. Pemenue x; = ¢,(f) Ha3bIBaeTcs ycmoil-
yuevim no Janynosy, ecau nid a060T0 Halepes 3aJaHHOTO
CKOJIb YTOJJHO MaJIOTO ITOJIOKUTEIbHOTO YHCJIa € Haliercsa Ta-
KOe€ MOJIOKUTEIbHOE YUCJIO O (BOOOIIe TOBOPA, 3aBUCHAIIIEE OT
€, T. e. 0 = 0(g)), UTO i JI000TO perteHud x; = \y;(t), OJId KO-
TOPOTO IIpH t = t BLIIOMHAIOCH ObI yemoBue |y (to) — ¢,(ty) < S,
ampu t > to — [yi(t) — 9,(t)| <.

Onpedenenue 20. Pemenue x; = ¢;(t) Ha3bIBaeTCA HeYycmoli-
4ugvlm no JIAnyHosy, eCIu OHO He ABJIAETCSI YCTONUYUBEIM 110
JlanyuosBy.

Heycrotiuuocts no JIanyHoBy pemtenusd x; = ¢;(t) o3Ha-
Yaer, UTO AJd JI060T0 Halepe  3agaHHoro yuca € > 0 uuciao
S uz oupepenenus 19 He cyIiecTByer, T. €. IPU BLITIOJTHEHUU
yenosus [y (t,) — ¢,(to)| < 8, e § — n060e CKOTL YTOTHO Ma-
Jloe TIOJI0KUTeNIbHOe YUCI0, yeaosue [y (t) — ¢,(t)| < € mapy-
mraeTcs XOTA ObI 1JIA OJHOTO pemieHud x; = \J,(t) u x0T ObI B
OIVH MOMEHT BpeMeHU t = t; > t, (reoMeTpPHUYECKHU STO O3HA-
YaeT, YTO XOTs OBbI ONHO pellleHUe X; = \y,(t) xoTa OBl B OAUH
MOMEHT BpeMeHU ¢ = t; > t, BBIAeT U3 «& — TPYOKU» pelire-
1A X, = 0i(t)).

Onpedenenue 21. Pemienue x; = ¢,(f) HaspIBaeTCA acumn-
momuyecku ycmouiuevlm no JIanyrnosy, eciu:
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1) oo ycToiuuBo 1o JIanyHosy;

2) nna mroboro pemeHus Xx; = \,(t), yAOBIETBOPAIOIIETO
npu t = t, yeaosuio |y,(to) — 0;(t) <8, 6yaeT BHIIOTHATBCA
ycsoBue tlim AGEINGEE

—>+0

T'eomeTpruecku 3TO 0O3HAUAET, YTO BCe PelIeHus X; = (%)
IIPU JOCTATOYHO GoJsbIIoM t > t, (110 KpaiiHell Mepe) «COBIIa-
IaroT» ¢ X; = @;(%).

IIpumep 58. UccienoBarsh Ha yCTOMYUBOCTS I10 JIATTYHOBY
pellieHre YpaBHEHUA d_ng +x=1+¢, yIOBJETBOPAIOIIEe HAa-

yagrbHOMY yeaoBuio x(0) = 0.

Pemenue. Haxonum obimiee pemnterue x =t + Ce™?, a 3a-
TeM YaCTHOE PelIeHne X = t, yIOBJIETBOPAIOIee JaHHOMY Ha-
YaJbHOMY YCJIOBHUIO 9TOT'0 IMHENHOT0 HeogHOpoaHOoro Y mnep-
BOT'O IIOPAAKA C IOCTOAHHBIMU KO3(h(pUIlieHTaMuU.

Haxomgum apyroe uacTHOe pellleHue X = X,-e ' + t, yaoB-
JeTBOPAMOIIee APYTOMY, IIPOU3BOJILHO B3ATOMY HAUAJIbHOMY
ycaosuio x(0) = x4, rme xo € R, HO x5 # 0.

OueBUHO, IEPBOE YaCTHOE peleHue 6yget ¢4(¢) = ¢, a BTO-
poe — vy (t) = xy et + t.

Wmeem yy1(t) — 91(2)] = |xg-e | < |xo| vt > 0.

Buaum, 4To eCyu B3ATH | x| < §, 8 IMCII0 § TIOIOKUTE PaB-
HBIM &, rge € > 0 — ar06oe Hamepe 3aaHHOE CKOJIb YTOTHO
MaJjioe YmcJo, TO BCe YCJIOBUA U3 onpeneneHns 19 6yayT BbI-
noaHeHbl. CiieoBaTeNIbHO, pPellleHne X = ¢ JaHHOTO ypaBHe-
HUA YIOBJIETBOPSAIOIIEe TaHHOMY HAaYaJIbHOMY YCJIOBUIO, SIB-
JISIeTCA YCTOMUMBEIM 110 JIanyHoBY (110 onpeaeaeHuio 19).

Bojee Toro, lim |\|11 t)—o; (t)| =lim |x0|e*‘ =0, mosTomy

t—>+o0 t—>+o0

—t

YKa3aHHOe pellleHre ABJISIeTCA He TOJIbKO YCTOUUYNBBIM, HO
M aCUMIITOTUYECKU YCTOUUYUBHIM 110 JIAmyHOBY (IO ompeme-
Jaenwnio 21).

3amevanue 4. PellleHue x =t — HeorpaHMUYEHHOE HAa
[0; +0). 3HAUUT, U3 YCTONUMBOCTHU PeIleHUs 1o JIATIyHOBY
He cJeyeT ero OrPaHNYeHHOCTh, 4 13 HeOTPAaHMUYEHHOCTH pe-
IIeHU A He CJIeyeT ero HeyCTOMUYNBOCTD 110 JIAITYyHOBY.

IIpumep 59. UccrenoBarh Ha yCTOHNYUBOCTD IO JIATTYHOBY

. dx . o
pemtenue x = 0 ypaBHEeHUA i sin? x.
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Pemeunue. OueBugHo, uto x = 0 — yacTHOe pellleHUe
JaHHOT'0 ypaBHEHUd, T. €. 3ech 04(f) = 0. Haxonum ob111ee pe-
menue x = arctg(—t + C) aroro HesmueitHoTO I[Y mepBoro mo-
PAOKA, SIBJISIONIETOCA YPAaBHEHUEM C Pa3AesAIoINMUC 1Ie-
peMeHHBIMU. PaccMoTpuM riiaBHOe 3HaueHue (OOHY BETBb)
9TOIl MHOTO3HAYHOM (PyHKIIUU, a uMeHHO X = arctg(—t + C).

Haiinem ngpyroe uactaoe pemtenue x = arcctg(ctg xo — t),
yZOBJIeTBOpAIOIIee HavaabHOMYy ycaoBuio x(0) = x,, rzge
Xy € R,HO xo # k7, Bk € Z. OueBUAHO, 4TO 3a () MOYKHO B3ATH
UMEHHO 9TO pellleHue, T. e. y;(t) = arcctg(ctg x, — £).

Umeem |y, (¢) — ¢,(t)| = larcctg(ctg x, — t)|. Tak xax tlim AGE

—>+00

—¢y1(t)|=m, T0 He MOKeT GBITh [y (1) — @1()| <€V £>0, V>0,
3HAUUT, pelnenne x = 0 TaHHOT0 ypaBHEHUA HEYCTOMYNBO IO
JIlanyHoBy (1o ompexneneruio 20).

OrmerumM, uTo perteraue x = arctg(—t + C) u x = 0 fanHo-
ro ypaBHeHudA orpaHudeHnsl Ha [0; +oo]. CiegoBarenbHo, u3
OrpaHMYeHHOCTH pellleHus HesqmHeitHoTo OIY He ciegyer yc-
TolunBOCTh 1o JIanyHoBy. Ero pemenus x = 0.

ITpumep 60. UccaenoBaTh Ha YyCTOHYUBOCTS 10 JIATTYHOBY
pellleHre CUCTEMBI

dx __ .
at &
dy

:x,
dt

yIOBJIeTBOpAIOIee HauaiabHOMY yeaoBuio x(0) = y(0) = 0.

P e e nue. Haxonum ob1iee perienue x = Cicost + C,sint,
y = C;sint — Cycost faHHOM OGHOPOLHOM CUCTEMBI JINHEeHHBIX
OOBIKHOBEHHBIX AuGdepeHInalbHbIX YPaBHEHU IIePBOTr0
IIOPAIKA C HIOCTOAHHBIMU KO3(PUIIMEeHTaMHU 1 ee YaCTHOE pe-
meHue x =y =0, yJoBJeTBOpPAOIlee JaHHOMY HauaJbHOMY
yCJIOBHIO.

W3menuB HavuaIbHOE yCIIOBYE, a UMEeHHO cuuTad X, = x(0),
Yo=Y(0), rme x5 € R, yy € R, H0 x7# 0, y,# 0, Halinem gpyroe
YacTHOe PellleHMe X = X(Cost — YoSint, y = xysint + yycost aToit
ske cucreMbl. OueBUIHO, UTO O;(2) = 0, @(t) = 0, y1(t) = xycost —
— yosint, yy(t) = xosint + yocost. Mmeen vy (£) = ¢3(2)] < ol + [y,
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[Wa(®) — @a®)| <lco + [yl V2, alwi(te) — @1(Eo)| = lxols lwalto) — @alto) =
= |y,|- CnremoBarensHo, eciu Gymer |xo| < §, |y0| <38, To |y,(t) -

—@t)| <& Vt > 0 mpu yciosuu, 4To §==. Buauur, petre-

2°
Hre x = 0, y = 0 cucreMbl ypaBHEeHUl, YIOBIETBOPSIOIIEe

ITaHHOMY HAYaJbHOMY YCJIOBUIO YCTONUUBO 1O JISIyHOBY

(o onpenenenuio 19), HO OHO He ABJAETCSI ACUMIITOTHYE-

CKY YCTOMUMBLIM I10 JIAITYHOBY, TaK Kak lim |xy cost — y, sint| #
t—>+

#0, 11m |x0 sint +y, cost|# 0. *

H pumep 61.ccaenoBaTh Ha yCTOMUYUBOCTD 110 JISATIYHOBY
pellleHre CUCTEMBI

dx

& x-13y;
i x—-13y
dy 1
E—zx—2y,

yIOBJIeTBOpAIOIee HauaabHOMY yeaoBuio x(0) = y(0) =0

P e 11 e H u e. O011iee pellieHe JAHHOM JUHEHHOI 0 JHOPO-
HOM cucTeMbl O0BIKHOBEHHBIX [[Y ¢ moCcTOAHHBIMU K09 du-
ImUeHTaMu OyJeT UMeTh BU:

1

x=e 2 (cost(6C, +4C,)+sint(6C, —4C,));
1

y=e 2 (C,cost+Cysint),

a YaCTHBIM peIeHHeM ee, YIOBJETBOPAIOINM JaHHOMY Ha-
YaJILHOMY YCJIOBHUIO, O6yzeT x = 0, y = 0. [Ipyrum 4acTHBIM pe-
IIeHreM JaHHOU CUCTEeMBbI, Y/[OBJIETBOPAIOIINM NU3MEHEHHOMY
HavaJIbHOMY ycJaoBuUIo, Hanpumep Takomy x(0) = x4, y(0) = yo,
ranexy € R, yy € R, 50 x¢3# 0, y, # 0, Oyzmer

1 _
x=e? (xo cost +Wsintj;

1 _
y=e 2 (yo cost+x°T6y°sintj.

CiemoBaTeabHO,

01(1) =0, py(t) =0
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1 _
v (t)=e 2 (xo cost + 0¥ =920 ;) tj;

4
1 _
yy(t)=e 2 (yo cost+x°4¢sint).

Nmeem
3 .
|\|/1(t) —(P1(t)| <Jxo|-|cost| 5 |0 |-|sint|+

+13|yo - [sintl< 2 [xo| +13]yo

1 .
|\V2(t)—(P2(t)| £|y0|-|cost|+Z|x0|~|smt|+

+31yol-Isintl< 3 || +2|yo| vE>0.

OueBUAHO, YTOOBI UMEJIM MeCTO HepaBeHCTBa |y,(t) —
- @,(t) <e(i=1,2)Vt > 0, 10CTaTOYHO BLIMIOJHEHUSA YCIOBHIi:

5
§Ixo|+13|yo <&

1 5
Z|xo|+§|yo|<8-

A uT06BI UMenu MecTo HepaBeHcTBa |y,(t) — 0,(t) < &
(i =1, 2)mpu|yi(to) — pito)| < 8 (i =1, 2), 7. e. pu x| <8, lyo| <3,

JOCTATOUYHO BBIIIOJHEHUS YCJIOBMMA 26 +136<s¢, ié + %6 <eg,

OTKY/Ia ITOJYUYUM, UTO & < %s.

Hrak, Ve > 036 = 8(¢) (3mech 6 <%s, Hampumep & :%s )

TaKoOe, YTO BHIMOJIHEHBI BCE YCJIOBUS U3 OIPeJeIeHUA YCTOM-
yuBoro no Jlanyuosy pemrenusa. 3Hauut, pemerre x =0,y =0
JaHHOU CHUCTEMBI, YIOBJIETBOPAIOIIEe JaHHOMY HAaUYaJIbHOMY
YCJIOBUIO, YCTOMYMBO 110 JIATYHOBY (110 omrpeaeseHuio 19).
3amevanue 5. Taxk xax lim |\yi(t)—(pi(t)| =0 (i=1,2) B
t—>+oo

1

—t
CHUJIy TOTO, UTO € 2 — GecKOHeUHO MaJjiasd PYyHKIIUA Ipu ¢ —> +o,



8. DneMeHTbl TEOPHM yCTORYMBOCTH 177

6Yo

Xy — . 3xy — 26y, .
a yocost+°Tsmt u xocost+°—yosmt eCThb Or-

paHnYeHHBIe QYHKIIUU DU Bcex X, € R, y, € R, Vt, To yka-
3aHHOE PellleHne aCUMITOTUUYECKN YCTONUYNBO 10 JIATTyHOBY
(o omrpemesnieruio 21).

8.2.
YCTOMYUBOCTb IUHEMHbBIX
OJHOPOAHbLIX CUCTEM OBbIKHOBEHHbIX
LY NEPBOTO MOPSAAKA

Paccmorpum cucremy
dx; < .
T :Zpl’f(t)'xf (i=1,2,..., n), (123)
=1

rae p;(t) — HempepwiBHBIe QyHKIMU Ha [{y; +0), to> 0, wiu
p;i(t) = const, T. e. p;(t) € R. Ix HasbIBalOT KOahduImeHTaMu
cucteMbl. OU4eBUIHO, UTO 3Ta CUCTEMA UMEET PEIIEHNE X = Xg =
=...=x, =0, KoTOpOE HAa3HIBAIOT TPUBUAJIHbHBIM (HYJIEBBIM).

Teopema 7. [I;1s1 TOTO UTOOBI JIF000€E peIlIeHre OJHOPOAHOM
cucteMblI (123) 651710 yCTOHYUBHIM 110 JIATYHOBY (ACUMIITOTH-
YeCKU YCTOMYMBHIM 110 JIATTYHORBY), HEOOXOUMO U JOCTATOU-
HO, YTOOBI OBLIIO YCTOMUYMBHIM IO JIAMYHOBY (ACUMITOTUYE-
CKU YCTOUUYMBBIM II0 JIATTYHOBY) ee TPUBUAJIBLHOE PEIIeHNE.

W3 TeopeMtbl 7 caenyer, 4To:

1) B TuHeHOI OJHOPOIHOM CUCTEME U3 YCTOXUYNBOCTH II0
JIATyHOBY XOTsA OBI OJHOTO PEIIeHUs CIeAyeT YCTONUYNBOCTD
o JIAmyHOBY BCcexX ee pellleHul;

2) U3 aCUMIOTOTUYECKOM YCTOHUYNBOCTH IO JIATTYHOBY XOTs
OBI OTHOT'O PEIIeHU A CJIeAYET ACUMIITOTUYECKAA YCTOMUNBOCTH
o JIAmyHOBY BCceX ee pellleHul;

3) HeyCTOMUYMBOCTE 110 JIATIYHOBY XOTs OBI OJHOTO €€ pe-
IIeHUs BJIeUeT 3a 000 HeYyCTOMYUBOCTE 1o JIATIYHOBY BCeX
ee peleHui.

Onpedenenue 22. JIuneiinas oJHOPOAHASA CUCTEMA OOBIK-
HOBeHHBIX 1Y mepBoro mopsfjaka Has3bIBaeTCS YCmouuusoil,
acumnmomuiecku Yycmouiugoil, Heycmouuugoil no Jlanyrno-
8Y, €CJIU BCE ee PeIlleHNsI COOTBETCTBEHHO YCTOMUNBEIE, ACUMII-
TOTUYECKU YCTONUNBBIE, HEYCTOHYMUBEIE 110 JIATYHOBY.
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Teopema 8. [I7151 TOro YTOOHI IMHEHAA OLZHOPOAHASA CHUC-
TeMa OOBLIKHOBeHHBIX [V Oblia ycToitumBo# 1mo JIamyHOBY,
HeoOXOAMMO U JOCTATOUYHO, YUTOOBI BCE ee PelleHus ObLIN OT-
DPaHWYEHHBIMU Vi > 15> 0.

Teopema 9. [Iyisg Toro 4T0oOBI JIMHEHHAS OJHOPOAHAS CHUC-
Tema Y ¢ mOCTOAHHBIMU KO3(MDUITMEHTaMu ObLjIa aCUMIITO-
THUUYECKHU YCTOUUMBOMU o JIanyHoBY (HeycTOHUNBOI 10 JIamy-
HOBY), He00XOMMO U TOCTATOYHO, YTOOHI VE; 66111 Re k; <0
(xota 6561 gyd ogHorO E; 661712 Re B; > 0), roe k; — KopHU Xa-
PaKTePUCTUYECKOTO YPABHEHU S CUCTEMHBI.

Paccmorpum anrebpanyueckoe ypaBHeHUe 7 -if CTEIIeHHU OT-
HOCUTEJBHO k:

ak"+ak" 1+ ...+a,_k+a,=0, (124)
rhe agy, Ay, ..., &, € R, ag> 0. 3anumem 1y Hero KBaJpaTHYIO
martpuity M n-ro mopsaka 1o cjaeayoIneMy IpaBUIy: o TJIaB-
HOU AMaroHaJu 3anuliieM Kod3((pUIeHTh YpaBHEeHU A, CIIpa-
Ba II0 CTPOKE OT HUX 3aMIUCHhIBAEM IT0 YOBIBAHMIO BCe KOa(hdu-
IIUEHTHI C MEHBINTMY NHIEKCAMU, a CJIeBa 10 BO3PACTaHUI0 —
Bce K09(h(DUIMEHTHI yPaBHEHUA ¢ OOJIBITUMY UHAEKcaAMU (TIPU
aToMm, ecau i <0 mnu i > n, To a; = 0). OueBugHO, uTO M Oyzer
UMeThb BUJ:

a Q 0 0 ... 0
a a; a4 Qay ... 0

M=|a; a4, a3 ay, ... O (125)
0 0 0 0 ..a

Marpumny M Buza (125) nassiBator mampuuyeit I'ypsuuya, co-
OTBeTCTBYIOIIEeH ypaBHeHUO (124).

Teopema 10 (kpurepuii I'ypBuna). [Ias Toro 4ToGHI Bee
KOopHU k; ypaBHeHUd (124) umenu Re k; <0, Heobxoxzumo u
JIOCTATOYHO, YTOOBI BCE IIaBHBIE AUATOHANbHBIE MUHODHI:

a; Q 0
a1 G
Alzal, A2: ,A3:a3 Az @ ..., An:an'An—l
az Q@
as a4 ag

ero MaTpuIlsl ['ypBUIla OBLIN MOJIOKUTEIbHBI.
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3ameuanue 6. OueBUIHO, €CJU XOTA ObI OOUH TJIaBHBINI
IUaroHaJbHBIN MUHOP MaTpullel I'ypBuIiia He OyaeT OoJIbIIIe
HYJd, TO He IJId BceX KOpHe# k; ypaBHeHud (124) 6ynyt
Rek; <0, T. e. 6ynyT Takue KOPHU k;, 115 KOTOPHIX Re k; > 0.
ITosTomy ecaiu ypaBHeHUe (124) ecThb He UTO MHOE, KaK XapakK-
TepUCTUYECKOe ypaBHeHMe cucTeMbl (123), To aTa cucrema He
OymeT aCUMOTOTUYECKHU YCTOMUYNBOU mo JIATyHOBY, 1 YTOOBI
y3HaTh, KaKas oHa O0yaeT (ycTounBasA UM HEYCTOMUYMBAS 10
JIanyHoBY), HeOO6XOAMMO IIPUMEHATEL APYyTHe TeOPeMEbl, a He
TeopeMy 9. 3HAUUT, eCcJIu XOTA ObI OJMH I'VIABHBIN TMaTrOHAJIb-
HBIM MUHOP MaTpUIlbl ['ypBUIla, COOTBETCTBYIOIIEH XapaKTe-
pucTuueckKkoMy ypaBHeHUI0 cucteMbl (123), 6yaeT paBeH HYJIIO
niu OyIeT MeHbIIle HYJIA, TO C OIIPe e IeHHOCThI0 MOKHO CKa-
3aTh JIUIIH TO, UTO 9Ta CUCTEMA He ABJIAETCS aCUMIITOTHAYEC-
KU yCTOMUYMBOI 10 JIAITyHOBY.

Ilpumep 62. UccienoBaTh Ha yCTOMYUBOCTH I10 JIATTYHOBY
HyJieBoe perienne X = (0 ypaBHeHUA d_ng =x-t.

Pemenue. Halinem uacTHOE pellieHKe 9TOTO JUHEMHOTO
OTHOPOAHOTO OOBIKHOBEHHOTO Y IepBOro mopsaaKa ¢ Iepe-
MEeHHBIMU KO3(pPUureHTaMu, y10BJIETBOPAIOIIee IIPOU3BOJIb-
HO B3ATOMY HadaJbHOMY YCJIOBHUIO X(ty) = X, r'/:ge gco € R, HO

242
xo# 0. 9To permenue OyneT UMeTh BUL X =Xg-€ 2 , OHO fAB-
JIeTCs HeOTPAHWYEHHBIM Ha [£; +©), rge t, > 0, mosTomy faH-
HOe ypaBHeHUe HeyCcToHuunBoe 1o JIAmyHoBY, T. €., Hampumep,
ero perieHue x = 0 OygeT HeycTOWUUBLIM 10 JIATTyHOBY (IO
TeopeMe 8 u onpeaeaeHuio 22).

IIpumep 63. UccienoBaTh Ha yCTOMYUBOCTD IO JIATTYHOBY
myJesoe perrernue x = 0, y = 0, z = 0 cucremsl

dx _ .
dt—x+2,
dy

L =2x—y;
ar 7Y
iy

Peimenue. XapakTepucTuuecKoe ypaBHeHMeE 371eCh Me-
er Bun: k% + k2 — 2k — 4 = 0, a marpuna I'ypsunma — Buj,
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1 1 0
M=-4 2 1|
0 0 4

He Bce riiaBHbIe [UaTrOHAIbHBIE MUHOPBI II0JIOKUATEIbHBI
Az < 0, IO3TOMY HaHHAA CUCTEMA He ABJISETCSI ACUMIITOTUYEC-
KU ycToiiunBoii mo JIanyHoBy. CiaegoBaTebHO, C OIIpeqesieH-
HOCTBIO MOJKHO CKa3aTh, UTO ee HyJ1eBoe pemtenre x =0,y =0,
z = 0 He OyZeT aCUMITOTUYECKHU YCTOMUUBO 110 JIATTYyHOBY.

Ilpumep 64. UccienoBaTh Ha YCTORNYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
dx

pemenve ypaBHeHud 3(f-1) i

X, YIOBJIETBOPAIOIIEe HAa-

yajpHOMY ycsoBuio x(2) = 0.

Pemeunue. Tak Kak gaHHOe ypaBHEeHUe JUHEHHOE, O1-
HOPOIHOE, TO UCII0Jb3yeM TeopeMy 8, IJIsd uero HaijgeM CHa-
4aJa ero obigee pemrenue x =C -3/t —1, a 3aTeM YacTHOe pellre-
Hue x = 0, yIOBJIETBOPAIOIEE 3aJaHHOMY HAYaJIbHOMY YCJIO-
BU0. Bugum, uTo Bce perterHue januoro Y HeorpaHuueHHBIE
upu t > 2 (3gecsw ty = 2), kpoMme pemteHud x = 0. CiregoBaTein-
HO, HYJIEBOE PeIlleH1e STOTO YPaBHEHUA OyAeT HeyCTOMUYNBBIM
o JIamyHnoBy (o Teopeme 8 u omrpemesieHuio 22).

Ilpumep 65. UccienoBaTh Ha YCTORYUBOCTD 110 JIATTYHOBY
HYJeBOe pellleHne CUCTeMBbI

dx _

=x-13y;
dar Y
dy 1
W _2x-2y.
dr a¥ Y

Pemenune. Tak Kaxk JanHasa cucreMa JuHeHasa, OLHO-
poaHas, ¢ MOCTOAHHBIMHU KO3(DPUIIMEHTAMM, TO UCIOJIb3yeM
TeopeMy 9, JJIs UEro 3amKrChIBAEM XapaKTePUCTUUECKOE YPaB-

1. .
HEHUeE CUCTEeMbI M HaXOAUM €ro KOPHU: k; 5 = —Eil. Orryna

noHATHO, uTo Re k; <0 (i =1, 2), ciemoBaTenbHO, pelieHue
x =0,y =0 gaHHO0} CUCTEeMBI ACUMIITOTUUYECKHU YCTOHYMBO II0
JIlanyHoBy (o Teopeme 9 u onpegenenuio 22).

Ilpumep 66. UcciegoBaTh Ha YCTORYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
myJseBoe pemternue x =0, y =0, z = 0 cucremb!
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i—fz—2x—y+z;
dy

= —2x—y;

at 7Y
dz

== =-3y.

a Y

Pemenue. Tak Kak JanHasa cucreMa JUHeHAsA, OLHO-
ponHasi, C TOCTOAHHBIMYU KO GUITMEeHTaMu, TO TPUMEHNM Te-
opemy 9, IJid UYero 3amUINIeM XapaKTePUCTUUECKOe YpaBHeHe
CHCTEME] U IIpUBejeM ero K Buny: k3 + 3k% + 4k + 6 = 0. Ile-
JBIX KOPHEH 3TO ypaBHEHUE He nMeeT (JIeTKO TPOBEPUTD, UTO
IeJble AeJUTE CBOOOJHOTO UleHa YPAaBHEHUA eT0 KOPHAMU
He aBaATcs). [Ipumenum Kputepuii ['ypBuiia, aja dero 3a-
nuitem marpuiy 'ypeuia:

310
M=|6 4 3|
0 0 6

Jlerko mMpoOBepPUTH, YTO BCe ee IJIaBHbIEe TUaroHaJbHbIE
MUHOPBI IOJOKUTEIbHLI, IO3TOMY XapaKTepPUCTUUECKOe
ypaBHeHUe cucTeMbl [Y nMeeT KOpHU, ¥ KOTOPBIX AeCTBU-
TeJIbHBIE UaCTU OTPUIlaTeNbHEI. ITaK, HyIeBOe PelleHne JaH-
HOM cucTeMbl [Y acCUMITOTHYECKU YCTONYUBO 110 JIATTYHOBY
(o Teopemam 9 u 10 u o onpenenenuio 22).

8.3.
YCTOMYUBOCTb JIMHEMHBIX
HEOQHOPOOHbIX CUCTEM
OBbIKHOBEHHbBIX Y NEPBOTO NOPSAKA

PaccmoTpuM TMHEHHYIO HEOJHOPOAHYIO CUCTEMY

d
% =a11(t)x1 +a12(t)x +...+ a1, (B)x, +11(2);
d
= @ (031 + g (D% +on+ g (0%, +f(1); (126)
dx,
dt = anl(t)xl + an2(t)x2 tooot a’nn(t)xn + fn(t)’
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rae a;(t), f(t) — HenpepbiBHbIe QYHKIUU HA [ty; +0), 15> 0,
unu a; = const, T. e. a;; € R. ITOM cucTeMe COOTBETCTBYET JIH-
HeliHas OMHOPOIHASA CUCTEMA

dx
d_tl =ay1 () x; + ay9(D)xg +...+ a1, (H)x,;
dx
d_z = a1 ()1 +aga (D) g +...+ a9, (1) X5
t (127)
dx,
ar =a, (t)x; +a,y(t)xy +...+a,,(t)x,.

Onpedenernue 23. JIunetitnaa HeogHOopoaHAaA cucTeMa (126)
Ha3bIBAETCH YCMOUYUBOU, ACUMNMOMULECKU YCMOU1UBOlL,
Heycmoiluueoil no JIanyrosy, eciiu Bce ee perieHus 6yLyT co-
OTBETCTBEHHO YCTOMUYMBEI, ACUMIITOTUYECKU YCTONUUBEI, HE-
YCTONYUBEI 11O JIATTYHOBY.

Teopema 11. [Ina Toro 4ToOBI JMHEHHAA HEOTHOPOTHAA
cucrema (126) 6bLy1a yeTOMYMBA, ACUMIITOTUYECKH YCTOMYUM-
Ba 110 JIAITyHOBY, HEOOXOAMMO U JOCTATOUHO, UTOOBI OBIIA CO-
OTBETCTBEHHO YCTOWYMBA, ACUMIITOTUUYECKU YCTOMYMBA IIO
JIanyHOBY COOTBETCTBYIOIIAA €1 JNHEeNHAA OJHOPOAHAS CHC-
Tema (127).

W3z teopemsnr 11 caenyer, uro ecaiu cuctema (127) HeycToii-
yuBa 10 JIanyHoBy, To u cuctema (126) OyzeT TaKOBOii.

Ilpumep 67. UcciieqoBaTh Ha YCTONYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
peleHne CUCTEMBI

dx
——=—x+y+bz+t?;
g~ Xtythe
dy

—==-2 1;

2t y+z+
%=—32+t+sint,

YIOBJIETBOPAIOIIee HAYAILHOMY YCIOBUIO X (1) = X¢, Y(to) = Yo»
2(tg) = 29, THE X4, Yg» 29 € R, 152 0.

Pemenue. Tak Kak fanHas cucTemMa JUHeNHaA, HEOLHO-
ponHasA, To IpUMeHUM Teopemy 11, 114 uero mcciaegyeMm Ha
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YCTOMYMBOCTH COOTBETCTBYIOIIYIO TaHHOM CUCTEME JINHEHHYIO
OnHOpOIHYIO cucTeMy V:

Z—f:—x+y+5z;
dy

29 __9 ;
1t y+z

dz

== =-3z.

a~

ITocKkoaBKY OHa C MOCTOAHHBIMHU KO3(pGUIIMeHTaMU, TO
IPUMEHUM TeopeMy 9, /I 4ero cOCTaBUM XapaKTepUCTUUEC-
KOe YpaBHEHUe CUCTeMbI 1 HalifieM ero KopHU: By = —3, ky = —1,
ks =—2.Bugum, utoRek; <0 (i =1, 2, 3), nosTomy, He HaXO-
I8 MHTEePEeCYIONIIeT0 HaC PelleHusaA JaHHOM CUCTEeMbI, MOMKHO
CKasaThb, YTO OHO OyZeT yCTOMYMBO Ho JIAmyHOBY (110 Teope-
maMm 7, 9, 11 u mo onpenenenusam 22 u 23).

8.4.
YCTOMYUBOCTb JIMHEMHbIX
OAHOPOAHBLIX OBbIKHOBEHHbLIX 1Y
n-TO NOPAAKA C NOCTOAHHbIMM

KO3®PULUMUEHTAMMU
Paccmorpum ypaBHEeHHIE
d’x drlx dx
a +a +..4+a, 1 —+a,x=0,
0 ggn TN ggnT Vdt (128)
TIe Gy, A1y «--» @, 1,0, € R, ay>0.

Onpedenenue 24. Jluneiinoe oqaopoaHoe ypasuenue (128)
Ha3bIBAETCA YCMOULUBLM, ACUMNIMOMUYLECKU JCMOUYUBbLM,
Heycmoilyugvim no JlanyHosy, ecim Bce €T0 PeIIeHusi COOT-
BETCTBEHHO YCTONUNBEI, ACUMIITOTUUECKU YCTONUNBEI, HEYC-
TOUUYUBEI 110 JIATyHOBY.

Teopema 12. I[s1a Toro uto6sl ypasuenue (128) 6n110 yc-
TOMYMBO, HEOOXOAUMO U JOCTATOUHO, UTOOBI BCE KOPHU Xa-
PaKTEepPUCTUUECKOT0 YPABHEHUA:

ak"+ak" ' +...+a, k+a,=0,
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cooTBeTCcTBYyOIITero ypasHenuto (128), nmenu Re k; <0, npu-
4yeM KOPHU k;, y KOTOpHIX Re k; = 0, 10oJ3KHBI OBITH IIPOCTHIMU
(He KpaTHBIMH).

Ilpumep 68. UcciieqoBaTh Ha YCTONYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
_ d%x
HyJeBoe perierne x = 0 ypaBHeHUA T +x=0.

Pemeunue. Tak Kak gaHHOe ypaBHEeHUe JUHEHHOE, O1-
HOPOJHOE, BTOPOTO MOPAAKA, C IOCTOAHHBIMU KO3 (puiineH-
TaMM, TO IPUMEHUM TeopeMy 12, IJis Uero samuIlieM Xapak-
TepucTUYecKoe ypaBHeHUe k, + 1 = 0 cooTBeTCTBYIOIIEE TaH-
momy Y u Halizem ero KOopHHU k; , = *i. Bugum, 4T0o 06a KOpHA
upoctsle u umeloT Re k;, = 0 (i = 1, 2). CiegoBaTesnbHO, HYyJIe-
Boe perteHue x = 0 garHoro VY ycroituuBo mo JIanyHoBy (1o
TeopeMe 12 u onpenenenuto 24).

Ilpumep 69. cciieqoBaTh Ha YCTONYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
HyJeBoe perieHne x = 0 ypaBHeHUA dz_x + 4d_x +3x=0.

dt? " dt

Pemeunue. Kak u B npeasiayIiemM npuMepe, 3anuchiBa-
eM XapaKTepucTUuecKoe ypaBHeHue k2 + 4k + 3 = 0, HaxoauMm
KopHU kB = —3, ky=—1. Buguwm, uto Rek; <0 (i =1, 2), cie-
JIOoBaTeJbHO, HyJieBoe perteHue x = 0 garuoro Y ycToiiuuBo
o JIsnyHoBy (o Teopeme 12 u mo onpenenenuio 24).

Ilpumep 70. UcciieqoBaTh Ha YCTORYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
HyJeBoe pemleHne x = 0 ypaBHeHUs aix + &x +9% 95 —0.

de3  de?  dt

Pemenue. XapakTepucTuueckoe ypaBHEeHUE JAHHOTO
Y umeet Bug: k3 + k2 + k + 2 = 0. HaiiTu ero KopEU 3aTpya-
HUTEJbHO, TAK KaK IeJBbIX KOPHEHN OHO He mMeeT (1eJble Ie-
JUTEJN ero CBOOOMHOTO UjieHa KOPHAMU He SBJIsAioTcs). Mc-
moJb3yeM moaTomy maTpuny I'ypeuma u Treopemy 10. MaTpu-
na I'ypBuiia umeer Bun:

M=

O N =

10
1 14,
0 2

ee rJIaBHbIE JUaroHaJbHble MUHODPKI HE BCe MOJOMKUTEbHEI,
HAIpuMmep,
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A2:1 1<0.
21

3HAUUT, BOIIPOC 00 YCTONYNBOCTH II0 JISAIIYHOBY HYJIEBOTO
pemenusa x =0 ganHoro IV ocraercsa orkpeiThiM. IIpaBza,
MOXKHO CKa3aTb, UTO OHO ACHUMIITOTUYECKU YCTONUUBBIM II0
JIAIyHOBY He ABJIAETCS.

3ameuarnue 7. KoHeUHO, IPUMEHUB, HATTpUMepP, GopMyay
Kappano, MosKHO moBecTHU pellleHue 3agauu B mpumepe 70 mo
KOHIIAa, UCIIOJIL3YSA TeopeMy 12, HO IO IPUYUHE TPYA0EMKO-
CTH BBIUMCJIEHHI, 9Ta paboTa 3/ech He IpoaesaHa.

3AOAHUS AN CAMOCTOSTENIbHOWM PABOTHI

NMPUMEPbI BbIMONHEHWUS 3ALAHUM
TUMOBOIO PACHETA

IIpumep 71.Ucxonsa us onpeneseHus yCTOHUYUBOCTH o JIs-

IIYHOBY, BEIAACHUTD, yCTOMYUBO Jiu penterue [IY dx _ 2t(x+1),

dt
yIOBJIETBOPAIOIIee HauaJabHOMY yeaoBuio x(0) = 0.

Pemnrenue. UHTErpupysa JaHHOE JIUHEIHOE OOBIKHOBEH-
Hoe IV mepBOro mopsxka ¢ epeMeHHbBIMU KoahdunuenTa-
Mu, HaiizeM obiee pemenue x =Ce’” —1, uacTHOe pemeHue
x =e'” —1, yIOBIETBOPAIOIIEE JAHHOMY HAUAIbHOMY YCJIOBHIO,
a TaKJsKe YacTHOE pellleHue X = (xo + l)et2 —1, yzoBieTBOpsIO-
Iee APyromy HauajgbHOMY ycsoBuio x(0) = x,, rne x, € R, HO
x9# 0. ITomaraem ¢q(t)= e =1, yy(¢)=(xo +1)e’” -1, Torza
|\|11(t) —(pl(t)| = |x0|et2. OueBUAHO, KaKoe OBl MBI HU B3AJHU
e > 0, mepaBeHCTBO |y;(t) — ¢1(t) <& Vt > 0 He MOKeT UMeThb
MecTa, TaK KaK |x0|e‘2 — BospacramiIaa Qyarnua Vi > 0 u
npu ¢t — +oo Oyaer |ac0|et2 — +00, KAKUM ObI MAJIbIM MbI HU B35~
1u § > 0 B HepaBeHcTBe [y, (t,) — 01(2o)| < 5, T. e. B HepaBeHCTBe
lxo| < 8. Bmaunt, HeNb3a HaNepes 3agaHHOMY YuCIy € > 0 mo-
mobpaTts Takoe 6 = d(g) > 0, 4T0ObI BBINOJHAJINCH BCE YCJIO-
BUSA U3 OIIPeJieIeHUA YCTOHUNBOrO 1o JIATIYHOBY pellieHus.
WUrak, peimenue x =e” —1 gamHOrO Y, yooBaeTBOpsIOIIee
JaHHOMY Ha4yaJlbHOMY YCJIOBUIO, He ABJIAETCS YCTOMUYUBHIM
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no JIanyHoBYy, a IOTOMY OHO OyAeT HeyCTOMUYUBBIM I10 JIamy-
HOBY (110 ontpeesieruto 20).

Ilpumep 72. cciiegoBaTh Ha YCTONYUBOCTS 110 JIATTYHOBY
"yJseBoe perteHue x = 0, y = 0 cucremsr 1Y

dx _ .
dt _x+y9
dy _

@Y

Pemenue. XapakTepucTuueckoe ypaBHeHUe 3TOH JH-
HeHHOU OJHOPOJHOM cucTeMbl OOBIKHOBeHHBIX [[Y mepBoTo
IOopAAKa C MOCTOAHHBIMU KO3(p(punueHTaMu MMeeT KOPHU
k= J2, ky = —J2. Tax xak Re k;> 0, To nanHaa cucTemMa He-
ycroitumBa 1o JIanyHoBy (1o Teopeme 9 u mo onpezeseruio 10)
U ee HYJIeBOe PellleHNe TOXKeE.

Ilpumep 73. UccaenoBaTh Ha YCTOMYUBOCTS 110 JIATTYHOBY:

a) nyJseBoe pertenue x = 0, y =0, 2 = 0 cucrems! 1Y

dx
—=-2x-y-2z
it x—y—2z
%:x—2y+2;
dz
—=x+3y-2z;
gr X t3y-2

0) pemrenue cuctemMsl 1Y

(é—f =-9x-Ty+6z+35cost+18sint;
dy .
E:—x+5y+62+40cost—12s1nt;
%:—x—Sy—22—3cost+44sint,

YIOBJIETBOPAIOIIee HAYAILHOMY YCIOBUIO X (1) = X¢, Y(t) = Yo»
2(tg) = 29, THE X4, Yg» 29 € R, 152 0.

Pemenue.

a) XapaKTepucTHYeCcKoe YpaBHeHUE AAHHOU JUHEHHOMN
OMHOPOAHOU CHUCTEMBI OOBIKHOBEHHBIX [|Y mepBOoro mopsan-
Ka C MOCTOSHHBIMY KO3(MPUIIMEHTaAMHU IPUBOIUTCA K BULY
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k% + 5k2 + 8k + 10 = 0. OHO He UMeeT IeJIbIX KOPHeil (ZeauTe-
JI1 CBOOOTHOTO UJIeHA He SIBJISIOTCS KOPHAMU 9TOTO YpaBHe-
HUA), IIOATOMY JyUIlle IPpUMeHUTh Kpurepuii I'ypBuma. Tak
Kak B ypaBHeHUUu a,=1>0, a; =5, a, =8, a3 =10, To mar-
puiia I'ypBuiia 6yaeT uMeTh BUI:

5 1 0
M=|10 8 5 |
0 0 10

Ee rnaBubIE AnaroHaJibHble MUHODBI:

A1 =5>0, Ay = 5 1 >0, A3 =10-A, >0,
10 8
3HauyuT, Ha ocHoBaHUM TeopeMbl 10 Re k,; <0 (i=1, 2, 3), a
moToMy mo Teopeme 9 maHHAas CHUCTEMAa ACUMIITOTUYECKHU yC-
ToiunBa 1o JlamyroBy. CiiemoBaTesIbHO, HYJIEBOE pellleHue
x=0,y=0, 2=0 ee acumnTornuecku ycroitunso 1o Jlamy-
HOBY (1o Teopemam 9, 10 u o onpepenenuio 22).

0) Tak xKak gaHHAs cucTeMa JUHENHAaA, HeOJHOPOAHAA, TO
npuMeHuM Teopemy 11, 1 Uero uccieayeM Ha YCTORNYUBOCTD
COOTBETCTBYIOIYIO TaHHOI CHCTeMe JUHEHHYIO OJHOPOIHYIO
cucremy AV:

—(Ciif:—Qx—7y+62;

dy

—t=—x+5y+62; (129)
dz

8 _x_8y-2z.

i x—-8y-2z

ITockonBbKYy OHa C MOCTOAHHBIMHU KO3(pGUIIMeHTaMU, TO
IPpUMEHUM TeopeMy 9, JIsl 4eTo COCTAaBUM XapaKTepUCcTUUe-
CKOe ypaBHEeHMe CUCTeMbI U Hal[eM ero KOpHu: k; = — 8, ky 3=
=14 5i. Tak xak Rek; > 0 (i = 2, 3), To cucrema (129) Heyc-
ToMunBa o JIanyHoBY (o Teopeme 9 u Mo oupenaesenuio 22),
a 3HAYUT, U JaHHAS HeoJHOpoaHAadA cucteMa Y OyzaeT Takke
HeycTonunBoi o JIanyHoBy (1o Teopeme 11) u, ciiegoBaTesb-
HO, OyJeT HeyCTOMUYMBLIM U €e pellleHne, YAOBJIETBOPSIoIee
JTaHHBIM HAYAJIbHBIM YCJIOBUAM.
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Ilpumep 74. I/ICCJIeILOBaTI: Ha yCToﬁanoc'rL o JIanyHoBy
HyJeBoe pererue x = 0 [[Y ﬁ_ 3—+ 2x=0.

Pemenue. 3anucriBaem XapaRTepHCTI/I‘IeCKOB ypaBHe-
Hue k3 — 3k + 2 =0 gammoro /Y 1 BhIUHCSAEM ero KOPHH:
k=1 (maxogurcs nonbopom), ky = 1, By = —2 (HaxonaTcA KaK
KOPHHU KBaJpPaTHOTO TPeXUJieHa, HOJYUaloIlerocsa IPu JeJie-
HUU XapaKTepUCTUUECKOro ypaBHeHuA Ha AByuieH (k — 1)).
Tak KaK KopeHb £ = 1 nuMeeT KpaTHOCTD 2 (He ABJIAETCA IPO-
CTBIM), TO faHHoe [IY HeycTOWUYMBO IO JIATYHOBY, ciefoBa-
TeJbHO, ero HyJieBoe pemleHue X = 0 ToKe HEYCTOMYUBO II0
JIanyHaoBy (1o TeopeMe 12 u 1o onpexpesieHuio 24).

BAPUAHTBI TUMOBOTO PACHETA
«3JIEMEHTbI TEOPUN YCTOUYUBOCTU»

3anaua 27. Vcxonsa u3 ompeneeHus YCTOMNUYUBOCTUA IO
JIAanyHOBY, BHIACHUTD, YCTOMYNBO JiX 10 JIAIyHOBY pellienue
maraoro Y c 3agaHHBIM HauaJbHBIM ycaoBueM (Tabu. 28).

3amaua 28. VccaemoBaTh Ha yCTONUNUBOCTS 10 JISIyHOBY
myneBoe pemtenre x = 0, y = 0 ganHo# cucremsl 1Y (Tabn. 29).

3agaua 29. MccaemoBaTh Ha YCTONUYNUBOCTS M0 JIATIYHOBY
myseBoe pemenue x =0, y=0, z=0 ganso# cucremsr VY
(tab6i. 30).

3agaua 30. MccaemoBaTh Ha yCTONUYUBOCTS 110 JISTIyHOBY
HyJeBoe pereHue gagaoro Y (tabu. 31).

Tab6nrnuya 28
HMcxonuble naHHbIE K 3agade 27

Bapuamt Tarmoe IV BapuasTt TManmoe TV
1 ‘Zi’; —9x, x(0)=1 2 % — 9, x(0) =1
3 %:536, x(0)=1 4 %:t(x—l), x(0) =1
5 dr -1, x(0)=-1 6 &1 9, x0)=1
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IIpodonowcenue maéba 28

Bapuaut HMauunoe IV Bapuant HMaunoe IV
dx _ _ dx _,, _
7 g =@+, x(0) =1 8 i =(-2x, x(0)=1
dx . .5 _ dx _ _
9 g =1t x(0)=1 10 ar = @+t x(0)=-2
dx _ B _ dx _ -
11 g =3t -2), x(0)=3 12 ap o4t x(0)=1
dx _ _
13 dp D) 14| Loy, x(0)=5
x(0)=3
dx _ _ dx _ _ _
15 Tt x(0)=1 16 ar - t(x-5), x(0)=6
dx _ _
17 % = (t+3)x, x(0)=1 18 ag =D,
x(0)=0
dx _,
19 FIRAN 20 | oaa-1), x(0)=1
x(0)=3
91 4% _ (1)1, 2(0)= 0 22 | @ _pi(x+1), x(0)=0
dt ’ dt ’
dx _ dx _ _
23 i t(x+4), x(0)=-3 24 - x(t+2), x(0)=1
dx _, _ dx _ _
25 =~ w-2), x(0)=3 26 ap =4, x(0)=4
@ _ _ dx _ 42 _
27 dt_2t+1’ x(0)=2 28 dt_t +3, x(0)=1
29 A% _ 942, x(0)=1 30 | 9 _y(x+2), x0)=-1
di ’ dt ’
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McxonHble naHHbBIE K 3agade 28

Tab6ruuya 29

BapuasnT Cucrema 1Y Bapuant Cucrema 1Y
x'=3x+y; x'=-x+2y;
1 ' 2 /
Yy =-2x+y y=x+y
x'=—x+3y; x'=-2x—y;
3 { y 4 { y
Y=-x+y y=3x-y
x':—2x+§y; x'=3x-y;
5 7 6 o
y' =Tx -3y Y= Y
x' = 3x; x'=-y;
| |
y' =3y Y =—4x
x'=2x+y; x'=x-y;
9 ' Y 10 , Y
Yy =3x+4y Yy =-4x+y
x'=3x+2y; x'=3x-y;
11 , Y 12 , u
Yy =x+2y y=4x-y
x'=-3x+2y; x'=y;
13 {_ 14 {r,y
Yy =-2x+y y ==X
x'=x-5y; x'=x-3y;
15 {,_ u 16 {,_ "
y=x-y Yy =3x+y
x'=x+y; x'=bx+4y;
17 L 18 '
¥y =—-2x+3y y'=4x+5y
SR WIS S
19 {x':x+y7 20 T
y:—3x+y y,:_2x+%y
x'=-x+3y; x'=-y;
21 Y =—x+2y 22 Y =x-2y
x'=—-6x—-5y; x'=—x+2y;
23 y' = —2x By 24 y = —2x By
x'=y; x'=y;
25 y' =-2x+3y 26 y' =-4x+4y
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IIpodonocenue mab6a 29

Bapuaut Cucrema 1Y Bapuant Cucrema Iy
x'=5x —3y; X' =3x-y;
27 , Y 28 , Y
y' =-x+3y y =4x -2y
x'=Tx-2y; x'=x+2y;
29 , Y 30 , Y
y' =6x y =-2y
Tab6ruuya 30
HMcxonapie nanHbIe K 3amade 29
Bapuant Cucrema 1Y
x' =bx—4y-z;
a) y=2x-y-z;
2'=bx -3y +4z.
1 x'=4x+5y—6z—41t;
0) y' =3x+2y-9z-14t + 3;
2Z'=x+y-z-9t+2
x'=3x+5y+7z;
a) y'=-2x-3y-6z;
Z'=x+3y+7z
2 x'=4x+ 3y + 6z —22t2 + 8 - 6;
0) Yy =3x+2y+3z-12t% +4t - T;
Z=x-3y-z+22+11
x'=bx—8y+8z;
a) 1y =bx-y-z
2'=bx—6y+4z.
3 x'=-x-5y—Tz+25e%;
6) {3 =-6x+5y—6z-36e*;
Z=x+y+Tz+T7e%
x'=3x+2y-3z;
a) y' =-2x-8y+6z;
Z=x-8y-z.
4 x'=-Tx —Ty—8z + 44e;
6) y' =3x —y+3z—23e%;
2 =x+Ty+2z+16e"
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IIpoodonocernue maba 30

Bapuaut Cucrema 1Y
x'=6x—-5y+2z;
a) Y =2x—-y+2z;
Z'=4x-4y+z.
5 x'=x-4y-8z+13cos2t + 39sin 2¢;
0) y'=—-6x+5y—4z —14cos2t + 6sin 2t;
2'=x+2y+T7z+cos2t —34sin2t
x'=3x+9y+2z;
a) ¥y =-2x+Ty+8z;
Z'=x+y-3z.
6 x'=4x +y+9z — 3e! cost + 6e’ sint;
0) y' =3x+2y+9z + el cost + Te! sint;
Z'=x-y-z-2ecost
x'=x+3y+9z;
a) y'=-2x-y+2z
2'=2x+4y+z.
7 x'=-2x+6y-3z+33¢ +1;
0) Yy =3x-y-9z-4t-1;
2'=x-2y+2z-13t+2
x'=3x—y+4z;
a) y' =-2x+y+8z;
Z'=x-y+bz
8 x'=2x+y—4z—3t2 — 4 + 24;
0) y' =—6x+5y—6z+17t% + 40t +18;
2 =x-by+T7z-Tt? -13t - 26
x'=4x+3y-2z;
a) y'=-2x-y+2z;
2'=6x+6y+z.
9

x'=4x -3y + 6z — 8e’;
0) y'=3x + 2y + 3z — 2e%;
Z'=x+9y-z
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IIpoodonscenue maba 30

Bapuant Cucrema 1Y
x'=3x+2y+5z;
a) y' =-2x+8y-2z;
Z'=x+2y-z.
10 x'=x+6y—4z—24eY;
6) <y =3x-y-z-1lle*;
2 =x-6y+2z+16e ¥
x'=bx-3y-2z,
a) y=-x-y-z
2'=6x+6y+4z.
1 x'=4x+Ty—5z—12e? cos3t +14e* sin3t;
6) {y' =3x+2y—2z—"Te?cos3t +Te?sin3t;
2 =x+3y—2z+2e*cos3t +12e* sin3¢
x'=3x—4y+6z;
a) y' =-2x+6y—6z;
Z'=x+2y+4z.
12 x'=4x + 6y + 6z + 2cosbt + 7sinbt;
0) y' =3x—y+4z—14cosbt — 7sinbt;
2'=x -5y +2z—-12sinbt + 6¢cosbt
x'=-9x+7y+3z;
a) y' =-6x+6y+2z;
2'=-bx+2y+z.
13 x'=-3x+2y+3z-8t+11;
0) y' =-6x+5y+6z—2t+28;
Z=x-y+7z+12t-5
x'=3x+6y+2z;
a) y'=-2x+6y-2z;
2'=x-by+2z.
14 x'=4x+y+9z-18t> + 53t + 35;
6) y' =3x+2y—6z+12t2 - 38t — 39;
Z=x-y-z+22-t-1
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IIpoodoanocenue maba 30

Bapuant Cucrema 1Y
x'=-4x+6y+2z;
a) y'=—-4x + 6y + 2z;
{z' =-2x+2y+z.
15 x'=-8x -4y + 8z + 25e';
0) y' =3x-y-8z-Te;
Z'=x-4y+2z+8e
"'=3x-3y-z2;
a) '=-2x+2y-5z;
Z'=x+2y+6z.
16 x'=—4x -2y + Tz + 34e?;
6) <y =-6x+b5y—6z+3e;
Z=x-2y+2z—e%
x'=bx-5y+z;
a) Y =x-y-2z
Z'=2x-y+4z.
17 x'=4x+4y+4z—14cos2t —14sin2t;
6) <y =3x+2y-2z+10cos2t +sin2t;
2'=x—4y—z—8cos2t +25sin2t
x'=2x-6y+4z;
a) y' =3x+y+4z;
Z'=x+2y-8z.
18 x'=9x + 8y — 6z — 2¢! cos4t + 8e' sin4t;
6) <y =3x—y+z—8e cosdt —3e’sin4t;
2'=x+8y+ 2z + 2e! cos4t + 3e! sin4t
x'=Tx—y-2z
a) 4y =-8x+6y+2z;
Z=4x-y+z.
19 x'=-x+6y+6z-16t—-2;
0) y'=—6x+5y+8z+3t-19;
Z'=x+by+2z-23t+2
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IIpodonacenue mab6a 30

Bapuant Cucrema J1y

x'=2x-Ty-bz;

a) y' =3x-y+9z;
Z'=x+2y+6z.
x'=4x+y-Tz-20t +14;

6) y' =38x+2y-Tz-10t -1,
2'=x-2y—-z-14t+5

20

x'=5x+9y-9z;
a) y' =6x+6y+2z;
Z=Tx+Ty+z.
21 '
x'=2x-Ty+z-10¢e;
0) y' =3x-y+8z+16¢';
2Z'=x+Ty+2z—4e

x'=2x+3y-z;
a) y' =3x+5y+5z;
2'=x-9y+7z.
22 ' 2t
x'=x—-2y+3z+Te%;
6) 4y =-6x+b5y+3z+3e%;
2'=x+b5y+2z—4e*

’

=-3x+9y + 3z;

a) —3x + 6y + 2z;

|
|

23 "=2x—y+z—11cos4t —22sin4t;

"=3x —y+ 3z + 8cos4t — 4sin4;
"=x+y+2z—3cos4t —5sin4t

x'=2x+2y+4z;
a) y' =3x+3y+4z;
Z'=x-by-4z.
24 , .
x'=4x -y -5z —cost + 9sint;
y'=3x+2y—"Tz+bsint —17cost;

2'=x-2y-z+3sint +10cost

6)

——
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IIpoodonocernue maba 30

Bapuaut Cucrema 1Y
x'=-3x -5y +5bz;
a) ¥y =2x+6y+2z;
2'=9x+b5y+z.
25 x'=2x+Ty+z+4t%2 +19t -5
6) <y =-6x+b5y-6z+17t2-21¢t+11;
2 =x-Ty+2z-10t2-3t-5
x'=2x-2y-5z;
a) y'=3x-y+5z;
{2’—x2y+42.
26 x'=4x -2y -4z +16t - 2;
6) y' =3x+2y—-Tz-t-27,
{z'x2y2+7t2
x'=5x—-8y-5z;
a) y=x-y-z
{z’2x8y+42.
27 x'=x-2y—8z+6e%;
6) {y' =-6x+5y—2z+34e’;
Z=x-y+2z-Te%
x'=2x+6y+3z;
a) y' =3x-y-6z;
Z'=x+by+T7z.
28 x'=4x -3y +3z+18¢;
6) <y =3x-y+4z+16¢;
Z'=x+3y+2z—2e!
x'=-3x+6y+z;
a) y' =x+6y+2z;
2'=-9x+2y+z.
29 x' =bx — 3y — 2z — bsint — 4cost;
0) y' =—6x+5y + 5z + 5sint + 5cost;

2' =x -3y + 2z - 3sint — cost
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IIpodonocenue maba 30

Bapuant Cucrema J1Y
x'=2x-6y-2z;
a) y' =3x-5y-3z;
Z'=x-4y+6z.
30 x'=4x+T7y+7z—5sin2t + 4cos2t;
0) y'=3x+2y+4z —4sin2t + 3cos2t;
2'=x—-Ty—z+sin2t + 3cos2t
Tabrnuuya 31
Hcxonupie manubie k 3agave 30
Bapuant Cucrema 1Y
1 y" =3y +2y=0
2 YV + 4y +Ty" + 6y +2y=0
3 yH/ + 5yﬂ + 9y7 + 5y = 0
4 yIV _ Zym + y/r + 2yr _ 2y =0
5 yV =Ty + 1Ty" + 17y’ + 6y =0
6 y'"=3y"+12y'— 10y =0
7 yIV+ 5y +18y" + 34y’ + 20y =0
8 yV+ Ty + 19y" + 23y" + 10y = 0
9 yV+ 11y +41y" + 61y’ + 30y =0
10 yV+ 13yV -5y — 15y" + 4y' + 12y =0
11 yV+ TylV + 33y""" + 88y" + 122y" + 60y = 0
12 y'"=5y"+17y' =13y =0
13 yV+4y"+3y=0
14 ylv + 2ym +yn - 0
15 yV—y"=0
16 yV+2y"+y=0
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IIpodonocernue mab6a 31

Bapuant Cucrema JIYV
17 YV —8y" + 16y =0
18 yV+8y" + 16y =0
19 WV —ByIlV + 3" =0
20 V=29V + 3ylV — 4y + 3y" — 2y +y =0
21 VL4 29V + yIV =
22 Y =y=0
23 y—-8ly'=0
24 JV+ 18y + 81y =0
25 YV =y +y"—y =0
26 Yy —8y"+12y' =0
27 YV ylV 2y =
28 yV—8y"+12y=0
29 Yy —4y" —y' +4y=0
30 Y-y =8y +12y=0




3A0AYUN N4
CAMOKOHTPONA

1. Haiitu o6Guiee perrenue aud@epeHnuaaibHoro ypaBHe-
HIA C pa3/eaioIMUCcs TepeMeHHBIM.
a) (1 +y¥dx — (1 + x?)ydy = 0;
6) xyy' +x2—-1=0;
B) secxtgydx + sec’ytgxdy = 0;
,_1+2x
r) Yy =——;
dx y
e INES

e) y' = cosx.

2. HaiiTu yacTHOe penieHne audepeHIinaJIbHOTO ypaB-
HEeHHUS C PasAejdil[IMUICA IepPeMeHHbBIMU, YI0BJIeTBOPSIO-
1ee TaHHOMY HaUYaJbHOMY YCJIOBHIO.

a) (1 + y*)dx = xydy, y(2) = 1;

6) (x +2)dy + (y — 1)dx =0, y(1) = 2;

B) y' =(2y-1)ctgx, y(%)= 5;

r) x1+y2 +yv1+22y =0, y(0)=-2;

n) xdx+ydy =0, y(1)=+/3;

e)ydx + xdy =0, y(2)=-3.

3. Hatitu pemenue 3agauu Koiru ogHOpomuoro audde-
PEeHIINAILHOTO YPDABHEHUA.

a) (x2 + y?)dx + yxdy = 0, y(0) = 1;

6) (y2 — 3x%)dx + 2xydy = 0, y(0) = 0;

B) (xy’ - y)arctg% =x, y(1)=0;
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2
YR )=
y2+2xy—x

m) xy' = y(ny — Inx), y(1) = 1;

e) xy’ =y+2xy, y1)=0.

4. HaiiTu uacTHOe pellleHre JUHeiTHOro 1udepeHInaab-
HOTO YPaBHEHUA, YAOBJIETBOPAIOIIEe JaHHBIM HaUaJIbHBIM yC-
JIOBUSIM.

a)y —ytgx=secx,y(0)=0

0) xy' +y —e* =0, y(xo) = Yo3

r_ Y
B) X +1—x, y(1)=0;

r)y'=

r) y(1+y?)dx = (x+xy% - y?)dy, x(l):-%;

+ 1
m oy +L =T ya)=0;
e)y +y=4e3*,y(0)=1.
5. HatiTu o6muiit naTerpas suddepeHIInaJILHOTO ypaBHe-
Hua Beprynau.
a)y' +xy = x’y?;

6) y'+%:y2 Inx;
B) xy' —y = x°y?%

r) xy’ -4y = x2Jy;

my + 2y = 2x%y%;

e) x;l—gyc+y =y?lnx.

6. HatiTu obGmree periernue nuddepeHInaIbHOTO ypaB-
HeHUsd.

a)y" =cosx + e %

1

6 l/=_;

)y o
B) Il: ]- .
y 1+x2°

x
r)y”=e2+1;

o) y” =cos4dx;
e) y" = 2sinx - cos?x.
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7. Haiitu ob61muii nuTerpaa auddepeHnajlbHOT0 ypas-
HEHUS.

’

” _ Yy
)y T1+x’
0 = ;

)y xInx
Yy

B) y”:;+ xe*;

r) (1 - 2%)y" - xy' = 2;

ny" +y'tgx =sin2x;

e)yy" = (')

8. Haiitu yacTHoe pelnenne AuddepeHnnaJIbHOr0 ypaB-
HEHUA C PasAeAIIMUCA IIePeMeHHbIMU, YIOBJIETBOPIO-
1ee JaHHBIM HaYaJIbHBIM YCIOBUSIM.

&) ¥ =10, y)=3, y)=1;

0)y" = 6x + sinx, y(0) = 2, y'(0) =

5) Y =cos”x, y(0) =55, ¥'(0)=0, y”(O) =Ly 0=0;
r) y”=xe*, y(0)= 0, y (0)— 2, y7(0)=2;

)y = xx-), y@)=1, y'@=-1;

e) (x? + 1)y" = 2xy', y(0) = 1, '(0) = 3

9. ITo ycooBUO 3afayu COCTAaBUTH Au(GepeHIInaaIbHOe
YpaBHEHUE U PENTUTH €T0.

a) 3a Kakoe BpeMs TeJso, HarpeTtoe 1o 150°, oxaaguTcs 1o
30° B KoMHAaTe ¢ TeMOepaTypoii 15°, ecaiu o 90° oHO oxXJTaAUT-
cs3a 15 muH (mo 3akoHy HbI0TOHA CKOPOCTD OXJIAKIEHIA TeJIa
B BO3[yXe IIPOMOPIMOHAJNbHA PA3HOCTH TeMIIepaTyp Teja u
BO3yXa).

0) HatiTu ypaBHeHUEe KPUBOM, IPOXOAAIIEH Yepes TOUKY
(1; 2) u obamaromIeir TeM CBOMCTBOM, UTO yIJIOBOI Koaddu-
IUEeHT KacaTeJbHOU B JIIOOOM TOUKE KPHUBOII BTpPoe 6OJbIle
YTJIOBOTO KO3((puIiineHTa pagnyc-BeKTopa 9TOH TOUKH.

B) CKOpoOCTHh pacmaa pagus IpoIopHuoHaabHAa ero KOJIH-
yecTBy X . HatiTu 3aBucumocTs X OT BpeMeHU , eCJIU U3BECT-
HO, uTo 1o ucteuenuu 1700 jieT ocTaeTcs I0JOBUHA IIEPBOHA-
YaJbHOr0 KoJuuecTBa paaud. IIpuHATH TepBoOHAYATBHOE KO-
audecTBO pagusa X, = 4.
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r) MoTopHas 1oaKa ABUKETCS B CIOKONHOI BoJe CO CKO-
pocthio 4 M/c. Ha momrOM X0y MOTOD OBLT BEIKJIIOUEeH. Haii-
THU 3aKOH U3MEHEHUA CKOPOCTH IIOCJIE BHIKJIIOUEHUI MOTODA,
€CJI CUUTATh, UTO COIMPOTUBJIEHNE BOJIBI IIPOIIOPIIMOHATIBHO
CKOPOCTH IBUKEHUA JOIKMU.

) Haiitu KxpuBy1o, AJis KOTOPOII YIJIOBOM KO3 PUIIMEHT
KacaTeJIbHOM B KaKoii-11ub0 Touke B 7 pas3 00JIbIlIe YIJIOBOTO
Ko3(ppuieHTa mIpAMOil, COEIUHAIONIEH Ty Ke TOUKY C Hada-
JIOM KOODAUHAT.

e) HaiiTu kpuBy10, IpoXogANIy0 uepes Touky (2; —1) u
006J1aaI0IIYI0 TEM CBOMCTBOM, YTO OTPE30K, KOTOPBIH Kaca-
TeJbHAasA B JII000I TOUKE OTCEKAaeT OT OCH OPJINHAT, PaBeH Ky0y
abcIucchbl TOUKY KacaHud.

10. HaiiTu ob111ee pellieHye JUHEHHOT0 OAHOPOSHOT0 Au)-
(pepeHINaJIbHOI0 YPABHEHNA C MOCTOAHHBIMU KO3(h(puiineH-
TaMH.

a) 6y” — 5y' +y=0;

0)2y" —y'=0;

B) 16y" — 24y’ + 9y = 0;

r) 36y" — 36y’ + 13y = 0;

) 56y" — 65y' + 14y = 0;

e) Ty" — 2y’ = 0.

11. Hatitu pemenue 3agaun Koy JuHEHHOT0 OJHOPOI-
HOro 1udpepeHINATBHOT0 YPaBHEHUA C HOCTOAHHBIMU KO9(D-
puIueHTaMu.

a)y" -3y +2y=0,y(0)=-1,y'(0)=0;

6)y" — 4y +3y = 0,y(0) = —1,y'(0) = 1;

B)y" -5y’ +6y=0,y(0)=0,y'(0)=1;

ry" -7y +10y=0,y(0)=-1,y'(0) = 0;

ny" =Ty +12y=0,y(0)=-1,y'(0)=1;

e)y"—-8y +15y=0,y(0)=0,y'(0)=1.

12. Pemurh 3agauy Koy JTuHEeHAHOT0 HEOSHOPOMLHOTO
In(dPpepeHIINAIBPHOTO YPAaBHEHUA C IMIOCTOAHHBIMU K03 (du-
IUEeHTaMU.

a)y"—4y'=-40x+ 2,y(0)=-1,y'(0)=1;

6) y" — 2y’ — 8y = e®*(-9x% — 12x + 31), y(0) =1, y'(0) = —1;

B)y" — 8y’ + 15y = e?*(24x + 18), y(0) = 0, y'(0) = 0;

r)y" — 6y’ + 9y = e3*(60x2 + 54x — 10), y(0) =1, y'(0) = 1;
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Ny —y = (9x% + 20x — 5)cos(2x) + (-3x% —36x +
+ 39)sin(2x), y(0) =0, y'(0) = 0;

e)y" — 7y = (28x + 32)cos(7x) + (—56x + 72)sin(7x), y(0) =
=0,y'(0)=0.

13. HaiiTu obItiee pelleHre CUCTEMbI JUHEHHBIX OTHOPOI-
HBIX IV mepBoro mopsaKa ¢ MoCTOAHHBIMU KO3(h(hUITeHTaMU.

%=—7x+2y;
a) dy
=7 =8x-2y;
a3 %
X _ 9y _13y;
dt
0) dy
=7~ 2x;
lat =%
CCii—37fc:2.9c+5y,
B) dy
—Z =-5x-8y;
ar - X
d—=3x+3y,
d
r)
d—y:—3x+9y,
d—=3x+5y,
) d
dy _ .
i x+9y;
X _ 3. _13y;
d
e) i
d—g:x+9y
14. Pemmuts 3agauy Koiu g nanuoi cucremsl Y.
X _ 543y
dt
a) dy
2 = X8y

©(0)="7, y(0)=—1;
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92 g y;
dt
0) dy
»E:x+3y;
x(0)=1, y(0)=6;
(dx .
2) 5—595 Ys
dy _ .
Pr =5x+3y;
x(0)=4, y(0)=2;
(dx .
N dt =5x+5y;
dy _ .
»E—7x+3y,
x(0)=3, y(0)=-1;
(dx .
ﬂ) i =4x+14y;
~%=2x+7y;
x(0)=1, y(0)=-2;
d—x=4x+2y;
dt
e) dy
»E:2x+7y;

x(0)=2, y(0)=1.

15. HatiTu o6Iiee pellieHne CUCTEMbBI IMHEHHBIX HEOIHO-

poxaubIxX [V 1IepBOro mopsaaKa ¢ TOCTOSHHBIME KO3DDUITUeH-
TaMH.

dx
dt
dy

E=2x—y—26t+t+2;

=—x+8y+2e' -8t-8;
a)
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6)

B)

r)

)

e)

‘fi—’t‘=3x—8y+18t+z7;
ﬂ—2x+3 —-13t+3;

Ldt Y ’
Z—f=4x—y—4e3t;
»%:x+2y—4e3t;

[dx

—=3x—-4y+6t—-1;

ac T
»%=5x+11y—43t—2;
[dx .
$=3x+11y—3cost+10s1nt;

%:3x+11y—4cost+11s1nt;

%=3x—4y+10et;
ﬂ=4x+11y—34et
Ldt )

16. HaiiTu o0111ee pelrenne CUCTeMbI IMHEHHBIX OJHOPOI-
HBIX IV mepBOoro mOpsaKa ¢ MOCTOAHHBIMU Ko3(huiineHTa-

MHU.

a)

6)

2x-Ty+4z;
—5x -5y +3z;
—Tx+y—3z;

,x’
’

y

2,

=2x+8y+3z;
—2y—-95y—2z
2x -9y —3z;

X
y’:
2,:
x'=2x-9y-9z;
y =4x-5y+3z;
2/ =—4x+4y-3z;
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)

e)

x'=x-y+62z;
y' =-3x—-y—-8z
2’ =3x+3y+5z;

(x"=2x+y-3z;
Yy =-3x—-4y+z
12" =-9x -y +4z;

=bx-8y-4z;

"
Yy =—2x+y+4z;
2" =8x+8y—3z.

17. Haiitu oblrjee pellleHre CUCTEeMbI JIMHEHHBIX HeOIHO-
poxHbIxX IV mepBoOro mopsaaka ¢ IOCTOSHHBIMU KOdDDUIneH-

TaMHu.

a)

6)

)

x'=2x+y+2z;

y ' =—6x—5y—8z—4et;

2’ =3x—y—-3z-6e¢t;
x’'=2x+y—2z—5cost—sint;

y' =—9x—-5y+5z+22cost—6sint;
2’ =-9x -2y —32z+20cost —2sint;
(2" =2x-8y—z+t2—t+3;

y' =—6x-5y—38z+3t2+1Tt+8;
2/ =Tx+2y—32+3t% 14t +14;
>x'=x—2y—z+3et;

Yy =-Tx-y+2z+13et;

2" =38x+2y+5z—3e';

(%" =2x+Ty—2z—cost+Tsint;

y' =-9x—-4y—9z+17cost +5sint;
|2’ =x—-"Ty+4z-12sint —4cost;
(%" =5x -4y —92z+26t - 3;

Yy =-9x+y+8z—-14t+9;

2" =9x+4y—-3z-6t-5.
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18. Ncxonasa us ompeaeaeHus: yCTOHYUBOCTH 110 JIAmyHo-
BY, BBISICHUTB, YCTOMUYMBO JIn perieHne ganuoro Y ¢ 3agaH-
HBIMHJ HAYAJIbHBIMY YCIOBUAMMU.

2) % — 3¢2x, x(0)=2;

5) % —6tx, x(0)=1;

5) (jl_f = _2%(x+1), x(0)=3;

r) ‘é—’t‘ = 2(x—1)(t +3), x(0)=0;
) ‘fi—’; —5¢2, x(0)=2;

e) ‘;—fz 2t(x+9), x(0)=0.

19. VcciemoBaTh Ha YCTORYMBOCTS 110 JIAIIYHOBY HYJIeBOe
pemterue x = 0, y = 0 ganHO# cuctems! V.

2) {x =—4x-2y;

Yy’ =—4x+3y;
5) {x:—2x+2y,

Yy =x+3y;

{x’=4x—5y,
B) 4 ,

y' =5x—6y;

{x’=4x—17y,
)y ,

Yy =2x—-6y;

x’'=4x—4y;
Y.,

Yy _4x_6y7

x’'=6x—-4y;

Yy =x+2y

20. VccoenoBaTh HA yCTOMYUBOCTD 10 JIATIYHOBY HyJIeBOe
pemternue x = 0, y = 0, z = 0 ganHO¥ cuctemsbr V.
x'=2x+9y-3z;
a)y' =x-by-"7z
2’=-Tx-y-3z
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0)

r)

)

e)

(%7 = 20—y + 52— 4et cos2t —21e! sin 2t;

y =—4x—5y—5z—2e' cos2t +18e! sin2t;
»2’ =4x — 3y — 3z —3e’ cos2t + 24e’ sin 2t;
[x"=5x+8y+4z;

y' =-3x+y—62;

2" =-8x-Ty—3z;

x'=2x+4y-3z;

y' =Tx—-4y+8z
2'=-8x-8y+4z;
(x"=x-2y+2z;

Yy =-9x-y+9z

12" =—2x+3y +5z;
(x"=b5x+8y—22-31t+21;
Yy =—4x+y+4z+t-138;

12" =5x+2y—3z-24t+21.

21. UccaepoBaTh Ha YCTOMUYMBOCTD O JIATyHOBY HyJIeBOe
perteHue farHOrO J1Y.

a)y'’ - 3y" +2y =0;

6) y'V +10y’"’ +35y”’ + 50y’ + 24y = 0;

B) ¥y +11y” + 28y’ =0;

r)yV - 8y” + 16y = 0;

m yvv +3y

1444

+3y”"+y’ =0;

e) yV +14y""+61y” + 84y’ + 36y =0.



OTBETbl K 3AJAYAM
Ang CAMOKOHTPOJIA

1. a) arctgx=1nC\1+y?; 6) x2 + y% = 1InCx?; B) tgy = Cctgx;

%2
Ny=%Y3x2+3x+C;m)x="> (y +C) ;e)y=sinx+C.2.a) y= ?—1;
0)(x+2)(y—1)=3;B) y=18sin2x+§; r) V1+x2 +{1+y =1++5;
mx?+y>=4;e)xy=-6.3.2) x%(x2+ 2y?) =1;06) y = +x;B) \Jx2+y% =

7arctg7

=ex *; Tr)y=-x; n)ln

‘ -x+1; e)y=xInx. 4. a)yfcosx

e* +xgYo — €%
6) yziozo ; B) y=—x+1(x—1+1n\x\); r)x =—yarctgy; x) y=
_X _3. — p3x —x 2( 42 o2 ) =1 __ 2 .
,2+1 2x,e)y e +e .5.a)y(x +1+C-e**) 1L,6)y= 2 zsC)

_ 4x _142 . (2x2 21) 1
B) Y= go_ D Y=g x 2 Cxn) y?|Ce™ +o? 4 g )= L) y =1 ey

6.a)y=-cosx+e*+Cix+Cy;0)y=xlnx—x+Cyx+Cy;B)y=

2 X 48 2
= xarctgx - M+C1x+02;r)y:8e2 +%+Clzx +Cx+Cym) y =
. :..3
- Slg:erClx +Cyx+Cy; e)y——2513nx+2SITnx+Clx+Cz ‘A y=

7Cl(x+2)+02,6)y Cix(Inx—1)+Cy;B)y=e"(x— 1) + C1x2 + Cy;

r) y = arcsin?x + C;arcsinx + Cy; 1) y=C, +Cls1nx—x—lsm2x;

2
e) y=Cye*, 8.a) y*—lln?‘x Inx+2x+1; 6)y—x3—sinx+4x+2'
_la 1o 1 _ 3.2 1 o
B)Y= 18” +8x +32cos2x,r)y— (x+3)-e* +2x +3my= (3x

—4x%-36x2+72x+8); e) y = x3+ 3x + 1. 9. a) IIpumepHo 3a 56 MUHYT;
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gt _k.
0)y =2x3;B) X(t):4e17001 2;)V(t)=4e mt;/:n)y=Cx7' e)y:1 (8x-
3x 3x
-x3).10.a) y = Cle2 +Cze3 6)y= CleZ +CyB)y=Cixe t +Che 4;T) Y=

Tx 2x 2x

=o2(Greos(2 )+ Cysin(2 ) my=Cre® +CeTie y=Cre T +Cy 1L )y -
— zex; 6) y= e3x _ zex; B) y= e3x — er; I‘) yzgesx _%er;

— 4x _ 3x. _l 5x_l 3x 1 4x _§
n)y=4e 5e%%; e) y=5e 5e 12.a) y=- 1° +5x2 +2x yy
6) y=-= Losr  15,x 02 (342 + 81 -3); B) y:§e3"+e5"(6x2+3x—§);

4 4 2 2

— ,3x 4 3 _ E2 _ . 203 . 61 (3 2_43
r)y=e*(5x*+9x° - 5x*-2x+1); n) y= o5 e 1 + 2x 10x+

713 3 31_ 191 48 .. 68 (20

+W) cos(2x)+(2 +Ex77100) sin(2x); e) y= Ee 7E+(49

6 oy x=Cet +Cye?;
x
_7)cos(7x) +(7—7)sm(7x) 13. a) y=4Ciet + 123. Cpe®t;

x=et (C1 cosbt +Cysinbt);

0
) y= _ﬁe ((C1 +5Cy )cos5t +(Cy —5C, )Sin5t);
x= Cle 3t +C te3; x =C,e% + Cyteb;
=) -3t _ Cyte3t; D y- (C1 +%Cg)e6t +Cyteb;
x=C,e% +Cze4t
» y=Ced +< C e';

{x €% (Cy cos2t +Cysin2t);
e)

ol )

y=e cos2t 13C 13C +sin2t 13C2+1301 .
14, x= e‘2t +6e76t; x = e —Htett;
a) y= —2e76¢; y =6ett —5tett;
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{x:e4t(4cos2t+sin2t); x=e*(3cos2t —sin2t);
B) )
)

y=e*(2cos2t +9sin2t); r y=e'(—cos2t —sin2t);

:%7% e, x=%e82+ge3t;
x) e)
y:—@e"—g' y:§e8t7§e3t
49 49’ 5 5
x= Cle3t+C e +et;
15.a) 5 .
:ECle t —ECze t +t+1;
6 x= e?’t 77C2 cosdt + Cl sm4t)+3t+2
=e3t(C, cosdt +C,ysindt)+2t - 3;
5) x=C,e% +Cyted;
y=e%(C;—Cy)+Coted —4e%;
x=e"(C,cos2t+Cysin2t)+ 2t +1;
r)
y=e’ (cos2t( -C; —§C2)+sin2t(§C1 —Cz))+3t;
x=C, +Cye'* +cost; x=(C, +Cyt)e™ +et;
A) y= 131 C, +Cye't —sint; °) y= —(C1 +Cyt +i02)e7t +3et.
x=15Ce*" +e75((9C, —7C3)cos2t +(7C, +9C5 )sin2t);
16. a) {y=-14C,e* +e7((19C, —9C;3)cos2t +(9C, +19C; )sin2¢);
=-17Cye'" +e75((21C, +Cy)cos2t +(21C; —C, )sin 2¢);

x=13Ce? +e74(Cyt +C3);
6) V= —6C,e? + %026““;

2=16C;e? +e-4t(—2czt—lc2 —203);

5
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17.

x=-9Ce™ —9Cye% —9C;e%; x=-8Cie~t +Cye? —19Cset;
B) 1y =—35Cie" —8Cye72 —3C5e%; 1) qy=2C1e~" —Cpe? +21Cye*;
2=40Ce™ +4Cye " +4C,e3; 2=38Cet —6Cze*;

x=-TCe8 +Cye 3t + Cyte 3

0 15=3Cie + (gc3 -2, )e’3t _2C,te?;

2=15C,e% + (c2 +%C3)e‘3t +Cyte3;

x = €% (Cycos4t +Cysindt);
1

e) U= edt (coszlt(—iC2 —%03) + sin4t(i02 —103 )) +Cie™ "

z=e% (cos4t(%Cz - %Cs) + sin4t(%C2 + %C3 )) -2Ce7 ",

x=Cie™ "t +Cye? +2¢%;
y=-5Ce " —2C,e~t —2C5e% —4et;
2=-2Ce"" +Cyet +C3e? + ¢t

a)

6) y=2Ce? +(—4Cyt —5C, —8C3)e~** —sint +cost;

x=-Ce? +(C2t +C,y +gC3)e’4t +2cost;
z2=Ce% +(Cyt +C3)e;

=-21C,e* +e5(3C,cos3t +3Cysindt)+¢ —1;
2=17C e +e75((—2C, —3C3)cos3t +(3C, —2C3 )sin3t ) + % +4;

[x =23C, et +e7%(Cycos3t + Cysint) + 2¢;
B)

r) 1y =38Ce™* —13Cye*t —3C;e5 +2¢t;

x=Cie™ +9Cyett +2C;e5 + et
2=—Cie* —Cyett —2C4e% —et;

y=—Cie*+ 7%C2e3t —sint;

x=Cre™* +e3(Cyt +Cy) + cost;
)

z=-Cie* +e3 (—Czt -Cy— %CZ) +cost +sint;
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x =68C;e5" + et (Cycos3t + Cysindt)+2¢ +1;

= _81C.¢% 4 o- _6 §)~_§_§).
) Y= SICle‘+ef(cos3t( 5Cz+5C3 +sin3¢ 502 503 ;

2=36C,e +e*t(0033t(gcz —203)+ sin3t(gcz +gC3))+4t.

18. a) HeycroitunBo; 6) HEYCTONYNBO; B) YCTONUYMBO; T') HEYCTOIi-
YUBO; JI) HEYCTOMUYMBO; e) HeycToitumBo. 19. a) Heycroituupo; 6) me-
YCTOMYMBO; B) HEYCTOWUMBO; T') YCTONYUBO; [1) YCTOHUMBO; €) HEYCTOL-
ynBo. 20. a) Heycroiiungo; 6) HeyCTOHUMBO; B) HEYCTOHUMBO; T') HE-
YCTOHYUBO; 1) HEYCTONUYMBO; €) HeycToiunBo. 21. a) Heycroiiungo;
0) yCTONUMBO; B) YCTOMUNBO; T') HEYCTOMYNBO; I) YCTOHUUBO; €) yC-
TONYMBO.



NMPUNOXEHMUE

Tab6ruya II1
TabGauma OCHOBHEIX MHTETPAJIOB

1. fodx=c 10. [ = wlag +

2. jldxzjdx:x+C 11. J-axdx:%JrC

3. | [+ dx:if%w’ w#-1) | 12. ferdx=er+C

4. Jx dx = %Z +C 13. J.sinx dx =—-cosx+C
5. Ix2 dx:%erC 14. jcosxdx:sinerC
6 %=—%+C 15. -[si(fgx =—ctgx+C
7. i—’;:—$+c 16. jcjs’;x =tgx+C
8. J.\/;dx = %x\/;+C 17. J\/% =arcsinx +C
9. Idfi =2Jx +C 18. jl T;z =arctgx +C
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IIpodonowenue maba Il

dx 1 x dx
== = =—cthx+C
19. PER aarctga+C 25. Shex cthx
dx L X dx
TS T+ C =thx+C
20. J o arcsm‘a‘ 26. hix x
21. J’Tii}hzln‘“\’xzil‘w 27. 'ftgxdx=—ln\cosx\+c
(dx _ 1, |lx—al .
22.| Tx?-a? 24 '[x+al"™ |98 |  [etgxdx=Insinxl+cC
(a#0)
23. Jshxdx =chx+C 29. Sifx = ln‘tg%‘JrC
24. jchxdx =shx+C 30. cg:x =In tg(g+%) +C
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